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BcTyn

Hanesro HiXTO He MOXKe 3allepevunTH, 0 eKOHOMIKa ITOPOJINIa
MaTeMaTuKy, ajkKe OOMIH pe3y/ibTaTaMM CBOEI Iparli MiXK JII0AbMEI
npusiB o "umcra", a qasi po3BUBAJINCH TE€OMETPisl, MeXaHiKa, (pi3u-
Ka TOIIIO.

3BUYAITHO, 10 Cepilo3HEe BUKOPUCTAHHS MATEMATUIHUX METOiB
B €KOHOMIIli IoJajioch B XX CTOpidYi, X04a IepIli BIIPOBAJZKEHHS
nouasuca y XVII-XVIII ct.

IIeprum npupogHuM cTanoM 6yJI0 IMMUPOKe BIPOBAXKEHHS B €KO-
HOMIKY CTaTHCTUYHUX METOJiB, MO0 OyJI0 3PYyYHUM IHCTPYMEHTOM
JJISE IPAKTUIHUX OYXTaJITePChbKUX PO3PAXyHKIB, /1ajli BUKOPUCTAHHSI
MaTeMaTHIHOrO anapary JiHifiHoro nporpamysanst (dopmastizartist
Jepe3 MIHIMyM Ta MAKCUMyM KPHUTEPIiB SKOCTi, TOOTO OINTHUMAJIb-
HOCTI JIAHMX eKOHOMIYHUX NOKa3HUKIB). O/HAK I1€BHA 0OMEKEHICTh
CTATUCTUIHAX MOJes el y Mi>Kray3eBoMy OajIaHci 3MyCrIa eKOHOMI-
CTIB TIEpeliTh Ta BIPOBAIUTUA CEPHO3HI €KOHOMIKO-MaTEeMaTU4dH] J10-
CJIJPKEeHHS, 30KpeMa, JIMTHAMIYHAX MOJIesieil 3aCHOBaHUX Ha JiudepeH-
IiaJbHUX PIBHAHHSX ab0 TXHIX JTUCKPETHUX MOJEISTX.

OueBuHO, MO 32 TUMU MATEMATHIHIMHI TEePMiHAME CTOITH Cep-
l03Ha HayKa, K& PO3MOYMHAETHCA 3 BUINOI MATEMATUKW, OCHOBU
SIKOI IIOJAHO Y IbOMY 30ipHUKY.

Hacopasrni Hemae okpemol MareMaTwKN JJIsT €KOHOMIKM, (isn-
K1, 6ioJIOriT TOINO, € 3aCTOCYBAHHS MATEMATHIHUX METOJIB y IUX Ta
inmmx maykax. Ilig MareMaTuKOO jIs €KOHOMICTIB MU PO3yMi€MO
HaBeJIEHHS JJIs KOXKHOTO PO3JIAY BUIIOI MATEMATHKN KOHKDPETHUX
MIPUKJIAJIB 13 €KOHOMIKH, Jie BUKOPUCTAHO BUBYEHWI MaTepiaa s
KOHKPETHUX €KOHOMIYHUX MOJIeJIel, 3 JeTaTbHIM aHAJI30M MOYKJIN-
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BUX Pe3yJIbTaTiB.

Hamnpukian, BuBYaoYn OCHOBH JHHIHHOI anredbpu, y 30ipHUKY
npoaHaJlizoBaHo OastaHcoBuii anasiz (Mojenb JleoHTbeBa), MOJIENb
PIBHOBaXKHUX IIiH 1 MiKHapOJIHOI TOPriBJi, & Yy BEKTOPHIi#l ayjredpi
HaBeJIeHO MPUKJIAIN ITPOCTOPY TOBapiB, BEKTOPY IIiH TOIIO. Biomxke-
THI MHOXKWHH Ta, JIiHiT O0>KeTHOTO 0OMEXKEeHHSsI IIPOaHAaIi30BaHO JIIsI
BUBYEHHS €JIEMEHTIB aHAJITUYHOI TeOMeTpil, a BUBYAIOYU MHOXKU-
HU Ta IOCJIiJIOBHOCTi, HABEJIEHO NTPUKJIAIN HapaxXyBaHHS IIPOCTUX 1
cKJIaIHUX BimcoTkiB. HaiibinbIme 3acTOCYBaHb B €KOHOMII Ma€ JIi-
depenmiagbhe i iHTErpajibHe JuUC/IeHHsT (DYHKINH 3 O/HI€0 Ta Oa-
raTbMa 3MiHHAME. ToMy I TUX HiIpPO3MIiIiB BUIIOI MAaTEMaTHKI
[IpOAHAII30BaHO H6AraTo €KOHOMIUHUX MOJe/eil 1 TMOHSITh, 30KPEMA,
€JIACTUYHICTD, ONTUMAJILHICT, TPAHUYHA KOPHUCHICTH, HOpPMa, 3aMi-
IMEHHS], TeOPisl CIIOYKUBaHHs, 3a/1adl PO PYX KOIIITIB 1 HAIPOMAaJIzKe-
HHSI KalliTa/Iy, IUHAMIYHI Ta HEOKJIACUIHI MOJIEJI TOIIO.

30ipHUK YKJIAJIEHO TaK, 00 00’/ IHATH TeOPETHIHUI MaTepial i3
npakTudHuM. ToMy mepesr KO2KHOI0 TeMOIO, SIKY MOTPIOHO PO3TJIsHY-
TH Ha IPAKTHUIIl, HABEJECHO OCHOBHUI TEOPETUIHUI MaTepiaj, po3B’s-
3aHO HU3KY THUIIOBUX MPUKJIAJIB. 3aBJIaHHsI CTPYKTYPOBAHL JIJIsT ay-
JIUTOPHOI Ta JIOMAINHBOI POOOTH, HABE/IEHO BAPIaHTU MOIYIbHUX, 3a-
JIIKOBHUX Ta €K3aMEHAIlIMHUX 3aB/IaHb.

VY kinmi 36ipHIKa-T0BIIHIKA TOJAHO CIIHCOK JITepaTypPHUX JI2Ke-
peJi, e MOYKHa 3HAWTU JIeTaJbHUNl aHaJi3 OCHOBHOTO MaTepiasy 3
BUIIOl MaTEMATUKMH.

3po3yMijio, MO0 OCHOBHI €KOHOMIUHI JIOC/I?KEHHSI HPOBOJSTH 3
BUKOpucTanuaM cydacuux [T-Texuosoriit, 3acBOITH gKi HEMOXKIUBO
6e3 JTOCKOHAJIOTO BOJIOJIIHHST METO/IAMU Ta 3aco0aMM BHINOI MaTeMa-
TUKU.



Posain 1

EnemeHTIn niHINMHOT
anrebpu

1.1. MaTpwuui. Aii Hag maTpuysimn

[IpsiMokyTHY TabJIHIIO YnCEs

ai; aiz2 ... Qip
a1 a2 ... Qo2n
Akl Aag2 ... Qkn

Ha3WBaTb k X n — mampuuero, ge k — KUIbKICTh PAIKiB; 1 —
KIIBKICTh CTOBIIIB; @;j — €JIEMEHT MaTPHIIL.

fAxio k = n, ToO MATPUIIO HA3UBAIOTH KE8AIPAMHMHOM0, a n — 11
NOPAIKOM .

Hyavb-mampuuero Ha3uBaloTh MaTPHUITIO, YCI €JIEMEHTH SIKOI J10-
PIBHIOIOTH HYJIEBI

o .. .
0 .. 0

O0uHUNHOM0 MATPUIIEIO N — IO TOPSIJIKY HA3UBAIOTD MATPUIIIO
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1 0 ... 0
Idéf o 1 .. 0
0o o .. 1

Enementn ajj, B 9KNX © = j, yTBOPIOIOTb 20106HY 01G20HAND
MAaTPHUII].
Ksamgparna marpuiis, sika Habyia BUTISALY

M 0 .. 0
0 XA ... 0
0 0 ... M\

Ha3UBAETHCA dia20HaAbHo10. ZKIo Bci A; piBHI, TO JiaroHAJILHY
MaTPUIIO HASUBAIOTH CKAAAPHOINO.
KBagpaTna MaTpuilss Ha3WBaAETLCI 8EPITHBLONO MPUKYIMHON0,

Jii, TOPiBHIOIOTDL HyJeBi, ToO6TO a;; = 0 1pu @ > j

ail a12 a13 A1n
0 a9 a3 aon
0 0 ass asn
0 0 0 Gnn

KBagpaTna MaTpuils Ha3UBAETbCI HUNCHBOW MPUKYMHON0,
AKIIO BCl 11 eJIeMEHTH, SIKI PO3TAIIOBaHI BHIIE T'OJIOBHOI JiarOHAaJIl,
JIOPiBHIOIOTE HyJIeBi, TOOTO a;; = 0 mpu i < j

aill 0 0 0
asi a9 0 0
asy asz ass 0
an1 Gn?2 an3 ‘.- Gnn

Armo paaku k X n marpumi A = (aij) 3aMIHUTH 11 CTOBHIISIMU,
TO OTPUMAEMO MPAHCNOHOBAHY MATPUIIO PO3MIpY n X k

AT = (ai)" = (az0).
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Kpanparna marpuns A = (a;j) HABUBAETHCH CUMEMPUNHOIO,
axmo AT = A, tobro aj; = Qjj.

Ilpukaaza 1.1. 3HaiiTu TPAHCIIOHOBAHI MATPHUIN JIO MATPHUIIb.
Pose’asysamnma.

5 0
B:<8;§>, BT=|1 2
4 3
6 7
c=| 8 9 or—( 68 2
o 1) 79 -1 )

Cymoto nsox marpunps A = (aj;) 1 B = (bj;) onHakoBHX
PO3MipiB HA3UBAIOTH MATPUIIIO

def a1 +b11 ... ain +bin

a1 + b1 ... apn + ben

IMpukmaan 1.2. 3uaiitu cymy marpuitb A + B, sIKIIo
2 11 3 4 5

A= < 0 3 2 )’ B= ( 6 7 8 )

Poss’asysanms.

(243 144 145 \ (5 5 6
A+B_<0+6 347 2+8>_<61O 10 >

Hobymxrom mampuyi A = (a;j) posmipy k X n Ha ckaaap
(1mcI0) \ HABMBAIOTH MATPUINO

)\an )\aln
A% (Nai;) =

)\akl /\a;m

2 3 6 -7
Ilpuknan 1.3. O6unciauru 3( 45 > — 2( 8 9 )
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Poss’asysanms.

s(2 3 _of 6 “TY_(6 9, (-12 14 _
45 -8 9 )12 15 16 —18 ) —
[ —6 23
28 -3 )"

Hobymxrom mampuyi A = (a;j) (kX n) na mampuyro
B = (bij) (n x m) masusators marpumpo C = (¢;) (kK x m),
KOXKHU €JIEMEHT sIKOI BU3HAYAIOTH 3a (POPMYJIOI0

n
Cij = E aisbs; = aj1bij + ai2bg; + ... + ainbyj,

TOOTO efleMeHT ¢;j MaTpulli C' — pO3IIAIaI0Th K 00y TOK 4-I'0 PAJIKa,
MaTpuni A Ha j — i cToBuenp Marpuil B.

Baacmusocmi 0ili Had mampuusamu:

1. A+ B=B+A.
2. A-B+B-A,
(A-O=0-A=0, A-I=1-A=A, A2=A-A).
3. (A+B)+C=A+(B+0).
4. (A-B)-C=A-(B-0).

5 A-(B+C)=A-B+A-C,
(A+B)-C=A-C+B-C.

6. (A+B)T =A"T + BT,

7. AA)T =2AT,

8. (A-B)YT =BT . AT

9. (ATYT = A.

IMpukaanu 1.4. 3uaiitu go6yrku Marpunb AB i BA, akuio:
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Loa-(

2 3
4 5

) B

6 7
8 9

(39)

g (26438 27439\ _ (36 41
“\ 46458 4.745.9) " Lea 73 )
g (62474 63475 _ (40 53
=1 8.2+9.4 8.3+9.5 )=\ 52 69 )°
AB +£ BA.
6 7
2.A=((5);§>,B: 8 9
-2 -1
g (PO BEA () 5 TH1-944-(-1)
=l 0.64+2:-843-(=2) 0-742.94+3-(=1)
(30 40
=l 10 15 )
65470 61472 6-4+7-3
BA=| 8.5+9.0 $.1+9.2 84493
254 (=1)-0 —2-14(=1)-2 —2.4+(=1)-3
30 20 45
—| 40 26 59
10 -4 -11
AB + BA.

IMpuxiaz 1.5. O6uncimru f(A) = 342 — 4A, axmo

2 -1 0
A=| 4 -2 5
3 7 0
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Pose’azysanma. Crouarky 3maiizemo A2

2 -1 0 2 -1 0
A=A A= 4 -2 5 4 -2 5 | =
3 7 0 3 7 0
2.2-1-440-3 2-(=1)—1-(~2)+0-7 2:0-1-5+0-0
=14-2-2-445-3 4-(-1)—2-(-2)+5-7 4-0—-2-5+5-0 |=
3-247-440-3 3-(-1)+7-(=2)+0-7 3.-047-5+0-0
0 0 -5
=1 15 35 -10 |.
34 —-17 35
Tenep o6uncmavo  f(A) =3 A2 -4 A
0 0 -5 2 -1 0
fA) =3[ 15 35 -10 | -4 4 -2 5 |=
34 —-17 35 3 7 0
0 0 -15 -8 4 0
=| 4 105 =30 |+ | -16 8 =20 | =
102 —-51 105 —-12 =28 0
-8 4 15
=| 29 113 -50
90 —-79 105

1.2. Bwu3sHauHuMku gpyroro Ta TpPeTboro
nopsiakie

Busnaururxom dpyzo020 nopadky HA3UBAIOTH YUCTIO

def

= aiia22 — ai2a21.

ail  ai2
a1 a2

A=detA=




1.2. Bu3Ha4yHuku Apyroro 1a TpeTboro rnopsiakis 11

IMpukmaau 1.6. 3HaiiTu BUSHAYHUKA MATPUIIb

A:<2 3), detA:‘i 2’22-5—4-3:10—12:—2.

45
3 5
p=(%2);

Sy ‘:3-2—5-(—4):6—1—20:26‘.

BuaHauHukoM mpembo20 NopadKy HA3UBAIOTH IUCJIO

ail a2 aig
def
A=detA= a21 ag2 a3 =
azi agz2 as3
def
= 11022033 + a12a23a31 + 421032013 — G13022031—

—a11a23a32 — 12021033.

[Tpapumo 3amam’siroByBaHHS Ii€l (GOPMYyJIM HA3UBAIOTH IMIPABUIOM
MPUKYMHUKQ.

Minopom M;; eaemenma a;; BUSHAUHUKA /A Ha3UBAIOTH BU-
3HAYHUK, KU OTPUMYIOTH 3 /A BUKPECJEHHSIM -T'O PsiIKa Ta j-T'0
CTOBIIIIS.

Aneebpurnum 0ONOEHEHHAM EAEMEHA (;; HA3BNBAIOTD IH-

CJIO Aij déf(—l)“_jMij.

IMpukaan 1.7. 3HaiiTu BUBHAYHUKA MATPUIb:

-2 0 4
1. B= 6 1 5 |. Buxopucrasmu npaBujo TPUKYTHUKA,
7 8 9
OJIEPAKUMO
-2 0 4
detB=| 6 1 5|=(-2)-1-940-5-7+6-8-4—-7-1-4—
7T 89

—6-0-9—8-5-(—2) = —18 + 192 — 28 + 80 = 226.
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5 3 2
2. C = -1 2 4 Bukopucrapiiu npaBuio TPUKYTHUKA,
7T 3 6
OTPUMAEMO
5 3 2
detC=| -1 2 4|=5-2-6+3-4-74+(-1)-3-2—-2-2-7—
7T 3 6

—5-4-3—-3-(—-1)-6=60+84—6—28—60+ 18 =68.

1.3. O6epHeHna maTpuus

KBajipaTHy MaTpHUIIO HA3HBaOTL obeprenoto (A~1) no ksaapa-
THOT MaTpuIl A, sKIIo

Al A=A A"1=T

Marpuiro A HazuBaIOTbL He8UPOIHCceHOMO, siKIo det A # 0.
Marpumio A HaszuBaioTh 8upodatceroro, sxio det A = 0.
TBepmakeHHs. HeBupoakeHna MaTpuilst Mae €IuHy OOepHEHY Ma-
TPHUITIO, & BUPOZKEHA MaTPHIld HE MA€ 00EPHEHOT MATPHUIII.
O6epuena marpuns g0 marpuni A (det A # 0) mHabyBae BUIIsLY

A Ax A

detA detA = detA

11 (4;;)7 = A A Apa

det AV det A detA 7 detA

A As, Aun

detA detA ~ detA

Ipukaazn 1.8. 3uaiiTu 06epHEHY MATPHITO 10 MATPHUIL

1 2 5
A=11 3 9
01 3

Posé’asysanns. 3uaiinemo det A
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1 2
detA=1]1 3 =94+0+5-0—-9-6=-1#0,
0 1

W © Ut

A~ icnye.
O6uncr0eMo aredpUIHi JIOTIOBHEHHS yCiX eJieMeHTiB MaTpuii A

39 2 5 2 5
A11—‘1 3‘—07 A21——‘1 3’——17 A31—‘39’—3,
19 15
A12——' 0 3 ‘——3, AQQ—' 0 3 ‘—3,
1 5
1 3 1 2 1 2
0 -3 1
3almrcyeMo MaTpuIlio 3 aJIreOPUYHUX JomoBHens [ —1 3 —1 |,
3 —4 1
0o -1 3
Tpancnonyemo ii | —3 3 —4 |, TOmIIWBIIN KOYKHUI eJIeMeHT
1 -1 1
Ha det A = —1, omepKuMo
0 1 -3
Alt=| 3 -3 4
-1 1 -1

IMpuknan 1.9. 3uaittu Mmarpuigo X 3 MATPUUHOIO PIBHAHHS

(2 3)x=( %)

, - 2 -3 (1 3
Pose’azysarmsa. [losnaunvo A = ( 9 4 ), B = < 7 _9 ),

X — meBimoma Marpurs. Toai 3ajaHe piBHsSIHHA HaOyde BULJISIILY
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2 -3
-2 4
To s MaTpumi A icuye obeprena marpuis A~ JloMHOXKHBIIM
06m/IBi YacTHHN piBHAHHS Ha MaTpuiio A~ 37iBa, ogepKIMO

At A X=A"1B, I-X=A41.B, X=A4"1'-B.

A- X = B. Ockiibkn detA:’ ‘:8—6:2750,

Ob6uncmmo anrebpuuni gonosueHHs Ayp = 4; A1g = 2; Ao = 3;

1/4 3 2 1,5
_ : -1 _ — _ ’
Agsg =2, Tomi A —2(22)—(1 1).

TKeE,
(2 15N\ (1 3 _
x=am=(1 ) (5 5)-

([ 214+1,5-7 2:3+41,5-(=2)\ (12,5 3
“\ 11417 1-341-(=2) ) '

AynuropHa pobora 1
1.1. 3naiiTy TpaHCIOHOBaHI MATPUIIL IO MATPHUIIb:
5 —2
-2 6 2 -7 1
@( » 6)( B ) B) [ 1 0
4 1 0 =3 5 3 _3
1.2. O6uuciauru:
) 8 —4 1 5 5 =2 1 _
Y3 -7 4 -1 -6 3 )

o 4(o 5 )3 (4 T )

6 3
B) (1 45)(3; n|5](24 -3);
2 1
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2 0 —4 3 1 6 -1 5 1
XK) 1 5 0 -1 4 0 |; 3) (2 0 3
3 4 -1 2 5 7 4 6 2
1.3. O6uucnauru:
-2 3 2
a) f(A) =242 +54 -5 akmo A=| —4 1 5 |;
-1 2 0
1 -3 2
6) f(A) =4A4%2 —3A+2, saxmo A= ( 0 1 5
2 =2 0
1.4. O6unc/UTH BU3HAYHUKN:
a)’—37_6)‘5—1.]3) 07'.F) -6 -3 |
-4 2 -4 27 —4 9V 4 27
1 -3 4 2 -2 4 -1 -3 5
o)(7 2 0 113 0 1], ¢ 0 -2 1
5 2 -1 5 6 -1 2 4 8
1.5. 3Ha1/IT1/I 0bepHEHY MaTPUIIIO:
-1 0\ 5 =2\
( s)oo(W ) (5 Y)
-1 5 1 2 01 3 5 2
—2 0 3 ;1) -1 4 3 |; n 1 0 -2
1 25 4 1 -3
1.6. 3uaittu maTpuiio X 3 piBHSIHb:
-5 7 7 9.
o0 (5 a)r=(51)
-2 -3 7T =3
o x(33)=(03)
Homarmnrius pobota 1
1.1. 3HaiiTu TpaHCIOHOBAHI MATPUII IO MATPHUIb:
0 4 -2 3 2
a) | -1 7 ;6)(; :2?3), B) 3 15
9 =2 2 50

1.2. O6unciaurn:
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5 —4 0 1 -2 4
a)<2 —6 1 )‘3( -1 35)’
_ 6 -5\
-1 0 )’

9 1

9 92 4 o_)22 5 5

1 5 2 ) Mg 9 5 _5 )
e><—1 5)2. €)<23—1> ;*02

31 5 0 —4 L s

3 4 0 5 1 2 10 4\°
x) | 10 6 123 1|; 3| 2 35

3 4 2 2 4 6 4 1 2

1.3. O6Guucauru:

a) f(A) =542 +2A -3, axkmo A=

2
0
1
0 -3 1
6) f(A) = —242 + 3A + 4, axmpo A(l 5 0 |;
B) f(A) = —3A4%2 +5A4 -2, axmpo A(

1.4. O6unciuT BUBHAYHUKU:

—2 6 4 -1 0 5 —5 -1

2) —3556)‘—7 o P 3 8P w0 2|

: 1 -3 0 2 -1 4

py| Y RO oyl 1 4 2 |se) 4 =2 8 |
—Sinoa CoS« 0 9 _5 3 9 1
-2 0 5 a b c

e)| 3 0 8|;x)[3 0 8|,upua=1,b=-1,c=3.
2 41 b ¢ a

1.5. 3uaiiTu 06epHEHY MATPHIIO:
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-2 3\ 5 0

( o) o (2 3) (02
-2 6 5 0 1 4 17
—20—;r) 123 |; 0| -102
1 26 —4 1 3

1.6. 3HaI/IT1/1 marpuiio X 3 piBHAHD:

(5 ) (o )0 )
o (5 )=(h e ) (5 0)-(0 %)
rx( T [a1 )

—2 0 6 3 —4

1.4. Po3B'si3yBaHHs1 cucTeM NiHIAHUX PIBHSIHb

PosriasiHemo cucteMy TphOX JIIHIWHUX PiBHSHB 3 TPbOMa HEBiIO-
MUMU
a1z + b1y + c1z = dy,
azx + bay + caz = do,
asx + b3y + c3z = ds.
Posp’si3koMm 11i€l crucTeMu HA3MBAIOTH BIIOPSIKOBAHY TPIfiKy du-
cen (z, y, z), sgKay pasi HJICTAHOBKH B CUCTEMY KOXKHe 11 DIBHSIHHSI
IIepETBOPIOE B YMCJIOBY piBHICTE. [lozHaammo

ap b1 d b c ap di ¢
A= a9 b2 c2 |, Ax: dg b2 c2 |, Ay: a9 dg (&2
az bz c3 d3 b3 c3 a3 d3 c3
ap b di
A, =|az by do
az bz d3

Axmo A # 0, To cucreMa Ma€ €IUHUN PO3B’SI30K, SIKUH 3HAXO-
auMo 3a popmyaamu Kpamepa
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dxkmo A =0 1 A2+ Ag + A2 =0, 70 cucrema piBHAHDL Mae
6e3JTiY PO3B’SI3KiB.

dxkmo x A =0 i A2+ A?/ + A2 £ 0, To cucTema piBHAHD He
Ma€ KOJIHOTO PO3B’A3KY.

IIpuknam 1. 10. Posp’s;zati cucteMy 3a JOMOMOT0O0 HOpPMYIT
20 — 3y + 4z =2,
Kpamepa Tx — 2y + 8z =3,
5 + 2y —z = —1.

Pose’azysarma. Obaucinmo

2 -3 4
A=|7 -2 8 |=4-120+56—(—40+32+21)=—-73, A #0;
5 2 -1
2 -3 4
Ay=| 3 -2 8 |=4+24+24—-(8+32+9) =3,
-1 2 -1
LD 3
A 73’
2 2 4
Ay=|7 3 8 |=-6+80—-28—(60—16—14)= 16,
5 -1 -1
Ay 16
y_K__ﬁ’
2 -3 2
A,=|7 -2 3 |=4—-45+28—(—20—12—2) = —26,
5 2 -1
A, 26
z2=——=—.
A 73
OTxKe, PO3B’'SIBKOM CUCTEMH € T = _3 Yy = _10 z = 2
’ 73’ 73’ 73’

_ 3. 1626
73 73 T13)
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1.5. Metopg lNaycca

Posrnsiremo cucremy k JHIAHAX PIBHSHD 3 71 HEBLIOMUMH

a1121 + a1ax2 +
as1x1 + a2 +

ap1T1 + a2 +

Ta 11 po3wupery MaTpPUITo

ailp a2

Q a
Ab — 21 22

ap1 A2

+ a1pxy = by,
+ a2, Tp = ba,

+ agnTn = by,

ain, | b
as, | be
agn | b

Poss’sa3kom cucmemu HA3UBAIOTL BIOPSIKOBAHUI HabIp n

qucen (x1, o,

.y Tp), dKiy pasi MiJICTAHOBKU B CUCTEMY KOXKHE

PIiBHSIHHS ITEPETBOPIOIOTH Y YNUCJIOBY PIBHICTD.
JIBi cucTeMn Ha3WBAIOTHCST €KBI68AAEHMHUMY, SIKIITO MHOXKUHA
TXHIX PO3B’sI3KiB piBHI. MaTpuIlio HA3UBAIOTH CLIOUACINOM0, STKIIO

BOHA HADyBa€ BULJISITY

0...0 aljl a1j2 aljk AT
0..0 0 ... a2j2 CLij .. Q2p
0..0 0..0 Qkjp, -+ Qkn ’
0..0 0..0 0..0
0..0 0..0 0..0

Ae aij 7& 0, a2j, 7é 0, ey Ay, 7§ 0, j1 < j2 < .. < jk

Cucremy JiHIRHUX PIBHSIHb HA3UBAIOTH CXI04ACMOM0, SKIIO BO-

Ha HabDyBa€ BUTJISILY

ai1r1 + a12T2 +
a2, Tjp +

Ay, Ty +

+ a1, %, +
+ a2, T, +

+ a1y = by,
+ agnxy, = ba,

+ appxy = by.
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Tyt a1 #0, a2j, 0, .., ki #0, 1<jo<... <Jg.
Eaemenmaprumu nepemeopeHHamMU CUCTEMHI HA3UBAIOTH:
1. mepecraBisiHHSI JIBOX PIBHAHb CUCTEMIU.
2. MHOYKEHHS PIBHSHHS Ha YMCJIO, BIIMIHHE BiJl HYJIS.

3. JA0JaBaHHA JO OJHOI'O piBHHHHH CHCTEMH iHITIOrO piBHHHHH CH-
cTeMu.

EnemenTaphi nmepeTrBopeHHs CUCTEMU BiIIOBIIAIOTH eJieMeHTaD-
HUM TIE€PETBOPEHHSIM PO3MIUPEHOT MATPHII].

Memod TI'aycca noisirae B TOMY, 1[0 KOXKHY CHCTeMY JIHIHHUX
PIBHSIHB 3a JOIIOMOIOI0 €JIeMEHTAPHUX [T€PETBOPEHb MOXKHA 3BECTU

3aysastcerns. SKo cxiggacrta MaTpUIlEd MICTUTH PsiIOK BU-
sy (0 ... 0]bs), me bs # 0, To cucrema He Mae PO3B’sI3KiB.

Ilpukmam 1. 11. Po3s’sizaTu cucremy piBHAHB

3x1 +4x0 4+ 323 =0,
x1 + 2x9 + 33 = 2,
r1 — T2+ 23 =0,

T1 + 3x9 — 13 = —2.

Pose’azysarmsa. 3anuinemMo po3IIUPEeHy MATPHUIO CUCTEMH 1 3Be1eMO
11 710 CXiT9acTOrO BUTJISTY

3 4 3 0 1 2 3 2
1 2 3 2 o 3 4 3 0 )
1 -1 1 0 1. 1 -1 1 0 2.4
1 3 -1 —2 1 3 -1 -2
1 2 3 2 1 2 3 2
- ( 0 —2 —6 —6 - ( 0 -1 4 4 -
2—4.1 0 3 2 2 5. 0 3 2 2 6.—7.
0 -1 4 4 0 -2 —6 —6
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1 2 3 2 1 2 3 2
o 0 -1 4 4 o 0 -1 4 4 o
6-7.1 0 O 14 14 g—9.1 0 0 1 1 ] 10
0 0 -1 —14 0 O 0
1E1—|—21E2—|—3.’E3:2, $3:17
§:0>. —x9 + 43 =4, ﬁ} zo =0,
xr3 = 1. Tr1 = —1.

1. Ilepmwmit i apyruit psiaku momiasgemo micigmu. 2. Ileprmit ps-
JIOK MHOYKMMO Ha (—3) 1 JoaemMo J10 apyroro psiika. 3. Bis mepmioro
psinKa BimHiMaeMo Tperiit psimok. 4. Bix meprimoro psinka BimHiMaeMo
qeTBepTUl PAIOK. 5. pyruii i yeTBepTHil psAIKM MOMIHIEMO MiCIIs-
Mu. 6. Apyruit psaok MHOXKUMO Ha 3 1 JI01a€MO JI0 TPETHOTO PsiIKA.
7. dpyruii psijok MHOXKIMO Ha (—2) 1 10/[a€MO JI0 9eTBEpTOro psijika.
8. omaemo Tpetiit i werBepTuit psaku. 9. TpeTiit psiaoK MOMIINMO
na 14. 10. Banurmemo BinoBigny cucremy piBasnb. 11. Po3s’sa3yemo
CUCTEMY.

Posp’si30k cucremn — (—1, 0, 1).

1.6. Panr maTtpuui

Paneom k x n marpuni (rang A) A Ha3WBaIOTH MaKCHUMAJBLHY
KUIBKICTB 1T He3aJIeXKHUX PsiJIKIB (CTOBIIIB).

Minopom s-ro nopsiziky k x n marpuni A (s < k, s < n) Hasu-
BAIOTh BU3HAYHWK CKJIQJIEHUN 3 €JIEMEHTIB, gKi CTOATH Ha MepeTHHi
s BUOpaHUX PsAJIKIB 1 s cToBHIiB MaTpuili. MakcuMaJbHUI TTOPSITOK
HEHYJIBOBOTO MiHOpa k X n marpuri A JOpIBHIOE paHTy MaTpHIl A.

Meros 3naxoKkents rangA: 3a1aHy MaTPUIO A 38 JTOTIOMOTOIO
eJIeMEHTapHUX ITePETBOPEHD 3BOJIATD JI0 CX1T9aCTOro BUTJISA LY. Kirh-
KiCTh HEHY/IBOBUX PSIKIB CXiIacTOl MaTpUIl JOpiBHIOE 11 rang A.

IMpukaan 1.12. O69ucauTH panr MaTPUIl
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1 2 -1 3 2
2 -1 3 0 1
B= 3 1 2 3 3
1 3 11

Poss’asysanna. 3Begemo MaTpuiio B 3a 10IIOMOToIo e/leMeHTapHIX
IIePETBOPEHD JI0 CX1T9acTOl MaTpPHIll

1 2 -1 3 2 1 2 -1 3 2
2 -1 3 01 0 -5 5 -6 -3
31 2 33 [15| 0o -5 5 —6 -3 |45
1 2 3 11 0 0 4 -2 -1

1 2 -1 3 2

0 -5 5 -6 -3

0 0 4 —2 -1
0 0 0 0 0

1. lo apyroro psiika AOJaJ/Iu IEPITUil PAIOK, TOMHOXKEHUH Ha —2.
2. Jlo TpeTboro psjiKa J0/IajIi MEPIUi Psi/IOK, TOMHOKEHUH Ha —3.
3. Jlo 4eTBepTOro psiaKa MOJATN TMEPITUH PAJOK, TOMHOYXKEHUN Ha
-1.
4. Jlo TpeTroro psaKa AOJAIN APYTHUH PAIOK, TOMHOXKeHW Ha —1.
5. HerBepruil i TpeTiil psAIKU MOMIHATHA MiCIISIMU.

Otpumamn rang B = 3.

1.7. JliniiHi ekoHOMIYHI Mopeni

1.7.1. Mogenb JleoHTbeBa GaraTorany3eBoi €KOHOMIKU

Hexaii X; — ob6csar BasioBol npouykiii ¢-1 ramysi (i = 1,2,...,n) 3a
OJIMHUIIO Yacy, Tj; — 00cAr HPOJIYKILI - rajysi, 10 BUKOPUCTOBYE
j-Ta rajaysb y nporeci supobuunrsa (i,7 = 1,2,...,n), Y; — obesar
KiHIIEBOT IIPOIYKIIT -1 raty3i, Mpu3HaueHo]l i HeBUPOOHUIOTO CIIO-
SKUBaHHS.
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OckisibKu 00CsT BaJOBOI IPOAYKINT OYIb-SKOI -1 raJry3i JJ0piBHIOE
CYKyIHOMY OOCSTOBI MPOMYKIIl, IO CIIO2KUBAETHCA N TAIY3IMU Ta
KIHIIEBOI MPOJYKIIil, TO 3aIUAIIEMO CUCTEMY

Xi=xn+x1i2+...+ 210 + Y1,
Xo =291+ 222+ ...+ T2y + Yo,

Xn=xp1+Tno+ ...+ Tpn + Yy,

abo B ckopoueHiit dpopmi

n
XZ‘ZZIZ'J'—FY;, 1=1,2,...,n.
j=1

OcranHi piBHSIHHSI HA3WBAIOTDH CIIBBIIHOIIECHHSIM OAJIAHCY.

Y IpakKTHIHUX EKOHOMIYHUX 3aCTOCYBAHHIX BUKOPUCTOBYIOTH KO-
edilieHTH NpsIMUX MaTepiaJbHUX BUTPAT, TOOTO

CCZ']'

~ 0 .7 .:1727"') 9
X,L- 1,] n

aij =

Jie a;j — KoedilienT IpAMUX BUTPAT IPOAYKILI i-1 rasIy3i Ha OJIUHUIIO0
obcsry mpojyKiItii j-1 rajysi.

Marpuriro
ail air . Qlp
A= a1 az1 -+ G2p
apl Anl1 - Qnn

HA3WBAIOTH MATPUIECIO KOeDINIEHTIB IPAMUX BATPAT(TEXHOIOTITHA
MaTPHII).

Ockinekn ;; = a;;X;, TO

n
Xi:Zainj—i—Yi, 1=1,2,...,n
j=1
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abo y maTpudHiit dpopmi

air aipx; - Qln X1 g X1
a21 Q1 --c  A2n X2 ¥a . X
+ = )
anl1 Gn1 " QOnn X, Y., Xn
TOOTO
X =AX+Y,

sIKe HA3WBAIOTh PIBHAHHAM JIHIHOrO MiXKraiayseBoro bamancy (Mo-
Jiesutio JIeoHTbeBa).

OCHOBHOW0O 3a/1a9€10 MiXKraJjy3eBoro OaJIaHCy € BiJITyKaHHS Ta-
KOI MaTpuIl obcariB BaaoBol mpoaykiiil X, sika 3a BiJIOMOI MaTpPHIT
npsiMux BUTpaT A 3abe3levye 3ajaHy MaTPUIO O0CSTiB KiHIEBOT
POy KITil Y.

Orxe, (I—A)X =Y, abo skio marpurs ([ —A) — HeBHpOKeHa,
To X = (I — A)~Y.

Marpumio B = (I — A)~! nasuBaioTh MATPHIIEIO MOBHUX BUTPAT.

Exonomivunwmii 3MicT ejieMeHTIiB MaTpuIli B Taknii: KOYKEH eJIeMEHT
bi; marpuni B € obcarom BajioBoi IPOIYKILI -1 raysi, siKa I0TpibHa
JIIst 3a0e311eUeHHsT BUITYCKY OJWHUIN KIHIIEBOI MPOYKINI j-1 rasmysi
(1,7 =1,2,...,n).

PiBustHHSI MiXKraJiy3eBoro 6ajaHcy 3a3BU4ail BUKOPUCTOBYIOTD Y
JBOX BHUIIAIKAX, KOJH BilOMa MATPHUIF OOCATIB BajoBOI IIPOIYKIIL
X, TOTPiOHO OOUNCITUTH MATPHUITIO OOCATIB KiHIeBOl PO ayKIiil Y, abo
A7 TIJIaHyBAHHS.

Ilpukaan 1.13. Hexait MmaTpuiisg o6csriB BaJIOBOI MPOIYKIIIL
rajiy3i it MaTpuiist KoedilieHTIB MPSIMAX BUTPAT MAIOTh, BIIITOBITHO,
TAKW BUTJISI:

300 0,3 0,1 0,2
X=1[(200], A={0,2 0,3 0,1
400 0,2 0,2 0,6
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Toumi
0,3 0,1 0,2 300 110
Y=I-A)X=1]0,2 0,3 0,1 200 | = | 40
0,2 0,2 0,6 400 60

Ilpuknan 1.14. Hexaix

0 0,2 0 200
A=10,2 0 0,1], Y=1[]100
0 0,1 0,2 300
Busnauutn marpuirio obcsris BasmoBol mpoaykiil X.
TTozunagmmo
X1
X=1X )
X3

e X;— obcaru BajgoBOl MPOLYKILI rasry3eii.
Bupobuwnyi 38’s13k1 raJiyseit 3a10BOJIbHSIOTH YMOBH

X1—(0-214+0,2-29+0-2z3) =200,
XQ—(0,2'$1+0'$2+0,1-$3):100,
Xs—(0-21+0,1-29+0,2-23) =300,

X1 — 0, 21‘2 = 200,
—0,2z1 + 29 — 0, lxg) = 100,
0,122 + 0, 8z3) = 300.

SuaitieMo 0o0epHEeHy MATPHUILO
B=(I-A)""
Busnaunuk marpuni B = (I — A)

1 -0,2 0
A=|-0,2 1 —0,1/=0,8-0,01—0,032=0,758.
0 -01 08

Buaiisemo anrebpuani JONOBHEHHs ejeMenTiB marpuili (I — A)



26 Po3pin 1. EnemeHTtn ninitiHoi anrebpu

By = 0,79, By —0,16, Bz = 0,01,
BlZ = 07 ]-67 BQQ = 07 87 B32 = 07 17
Bis=0,02, Bys—=0,1, Bss—0,96.

Obeprena Marpuils HaOyBa€ BUTIISIILY

B=(I-A)"1=
L (079 0,16 0,02 1,04 0,21 0,03
= 5sg (0160 0,8 0,1 | =10,21 1,05 0,13
’ 0,02 0,1 0,96 0,03 0,3 1,27

(BCi Unciia OKPYIJIEH] JI0 COTHUX).

1,04 0,21 0,03\ /200 238
X=I-A)"'Y=1|021 1,05 0,13] 100 ] = | 186
0,03 0,3 1,27/ \300 400

Orxke, TJIAHOBI 00OCSTH BAJIOBOI MPOIYKINI JIJIst TajIy3ei, Biamo-
BigHO, cTaHOBJATE X1 = 238, X9 = 186, X3 = 400.

1.7.2. Mopaenb piBHOBa>XHUX LiH

Hexait 3a;1an0 MaTpuiii

ailr air - Qin X1 P

X p
azy a21 -+ a 2 2
anl anl tee Apn Xn pn

e A — marpurns upsmux BuTpar; X — MaTpHIls 00CsTiB BaJIOBOI
MMPOJIYKIIil; P — MaTpuIls ITiH.

Omxke, repiiiil rasysi jijist BUIIyCKY TPOJYKINT B 00cst3i o1, Tpe-
0a BUTPATUTH HA 3aKYIBJIO MPOAYKINI IHIMUX rajgy3eil cymy, dka
CTaHOBUTH

z1(a11p1 + a21p2 + ... + an1pn).
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YacTuHy JH0X0/y, M0 3aJMIIAETHCs, M03HAYUMO V) (IomaTkoBa
BapTICTB).
Otox, CrpaB/KyETbCs PIBHICTD

zip1 = z1(enpr + ap2 + ... + anipn) + Vi,
200, [OJILJIMBIIM Ha Z1, OJIEPKUMO

Py = (a11p1 + a21p2 + - .. + anipn) + Wi,

Vi . .
e Wi = — — joaTKoBa BapTicTh HA OJUHUIO ITPOIYKILI, 10 BU-
Z1
ITYCKAEThCS.
AHaJIOrIYHO /10 IHIUX rajIy3eil OTPUMAEMO

p2 = (a12p1 + azp2 + . .. + an2pn) + Wa,

Y maTpuuHiit popMi T CIiBBIIHONEHHS 3aIUIIIEMO

P=ATP+W,
Wi
Wo
W = . — MAaTpUIlg HOPMaJIbHOI J0/IATKOBOI BApPTOCTI.
Wy

Momenb piBHOBaXKHUX ITiH JIa€ 3MOTY 3a BiIOMUX HOPM JIOJaTKO-
BOI BapTOCTI MPOTHO3YBATH IiHU HA MPOMYKINIO Tay3eil, a TaKOoXK
3MiHM IiH Ta 1HOJISIo, 110 € HACIIIKOM IIiHU B OJHil i3 raJy3eil.

1.7.3. JliniiHa mMoAaenb Mi>KHapo4HOI TOprisii

Hexait maemo rpyny 3 n kpain K1, Ko, ..., K,, gki Be1yTb MixK
coboro Toprisimo. IlosHauumo 4epes z; — TOpropejbHHi J0XifJ j-i
Kpainu. BeazkaTumemo, 10 YaCTHHA ¢;j — TOPTOBEIBHOTO JIOXO/LY T,
dKY j-Ta KpaiHa BUTpaJae Ha KYITBJIIO TOBAPIB -1 KpalHu, € CTAJIO0.
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Hexait
a1 - qin

A= | 7 Enf CTPYKTYpPHA MATPUILS TOPTIBJIL.
dn1 *** dnn

BrarkaTumemo, 110 BECh TOPrOBEJBHUN JIOXiJ] BUTPAIAETHCS ab0
JIJIsT 3aKyMiBJIi TOBapiB Ha CBOI#l TepuTopil, abo Ha IMIIOPT 3 IHIIUX
KpaiH, TOOTO

n
dap=1, j=12,...n
=1

Jloxim Bij BHYTPINIHBOI Ta 30BHINTHBOI TOPriBii mia K; - KpalHu
CTaHOBUTD
Ti = ¢inx1 + ¢i2T2 + ... + QinTn,

TOOTO J1J1s1 30aJIAHCOBAHOI TOPTiBJII HOTPIOHO 3HANTH MATPUIIO

I
T2

Tn

mob crpaBIKyBaioch piBugaaasg QX = X.

AynutopHa pobora 2

2.1. Posp’s3atu cucremu 3a jgonomoroio gpopmya Kpamepa:

—Tx—2y+4z =1, —4dx + 2y + 2z = —5,
a) —3x +y+ 6z =3, 6) =3z +y+ 5z =4,
2z + 2y — bz = —2; —6x + 2y — 2z = 2;
20 + by — 2z = =2, 2z — 3y + 4z = —4,
B) { —3z+4y+9z=3, r) ¢ —Tx+2y+5z=25,
-5z —y + 62 = 5; o + 2y — 2z = —2.
2. 2. 3HailTy 3araJbHUI PO3B’SI30K CUCTEM 3a JOMOMOTOI0 METOJTY

laycca:
z—3y —2z=-3, 2z — 3y + 4z =0,
a) 20 — by — z = 2, 6) x + 5y —z =10,
x—4y — 2z = —2; 3z — 6y + 5z = —4;
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dx — 3y — 2z = 2, 3z — 8y +4z =6,
B) 20 + Ty — z = 1, r) r—3y—z=2,
x4+ 4y — 5z = —4; 20 — 6y — 5z = 1.
2.3. BHaiiTu paHr MATPHUIlb:
-2 0 1 2 -4 0 10 -2 3 2
a) 3 1 5 |;06) 3 -6 5 0 ; B) 3 0 4
2 2 12 1 -2 1 2 1 50

Jomantas pobdora 2

2.1. Posp’sazaru cucremu 3a gonomoroio dpopmyn Kpamepa:

—2x—y+4z=1, 9xr —y+2z=—06,
a) § —3x+5y+z=3, 0) ¢ —3x+y—2z=4,
T+2y — 5z =—-2; doe + 2y — 2 = 2;
dx 4+ dy — 2z = —2, 2z — 3y + 4z =0,
B) { —3z—4y+9z=3, r) Tx —y+32=0,
r+y+T7z=1; oxr + 2y — 2z = 0.
2.2. 3HaiiTn 3araJbHUNl PO3B’SI30K CHUCTEM 3a JIOIMOMOIOI0 METOJLY
laycca:
—xr—3y+5z=1, r— 4y + 5z =3,
a) 20 — 8y — 32 =1, 6) { —2x+Ty—4z=2,
r+4y —5z=19; 3z — 6y + 2z = 4;
6z 4+ 3y +2z =1, 3z + 7y +4z =6,
B) 3r+2y—2="7, r) r—3y—z=2>,
44y — 5z =—-1; 20 — by — 3z =1.
2.3. 3uaiiTu paHT MATPUIIL:
8§ 3 -1 3 -2 0 5 -1 6 2
a)[ 31 5 |;06) 1 3 2 =5 |; B) 3 -2 0
5 2 —6 8 2 4 0 1 0 5
0,1 0,1 0,2
2.4. a) Hexaii AT = 10,3 0,2 0,2 | TpascroHOBAHA MATPHIIS
0,2 0,3 0,2

IPSIMUX BUTpAT Jeskol ekoHoMmiunol cucremu, a W = (4 10 4)-
MaTPUIIS J0JATKOBOI BAPTOCTI.
BuszaunTn piBHOBaXKHI IiHU €KOHOMIYHOI CUCTEMHU.
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6) Hexait MaeMO Tpu KpalHU-yYaCHUKHU TOPIiBJI 3 TOPrOBEJIbHU-
mu joxogamu X1, Xo, X3 1 CTPYKTYPHOIO MaTPHIIEIO

11 1
2 3 2
Q_lll
— 14 3 2
11
i3 0

BuznaanTn goxoan Kpail, 1Mo 3a0e3medyioTh 30aancoBany 6e3-
JUIMUTHY TOPriBIIO, SKINO CyMa IXHIX goxoaiB ctanoButh 9000 yM.
o7,

. S 2
B) Hexait marpuiist rexnosoriuanx koedirnienris A = <g 2?) ,a

100

Y = < 66 > obcsr KinmeBol HpoayKiil, X = (200

165
MIPOJTYKITil.
Ob6uuncuTu HeOOXiIHUI 0OCST BaJIOBOI IPOJYKIIT KOXKHOI rajysi,
SKINO 00CAT KiHIEBOI MPOMYKITl 1epIrnol rajay3i 30iIbIIUThCA BIIBOE,

a JIpyrol — He 3MIHUTbCH.
r) Hexail 3arajibui BuTpaTn jijist KOXKHOI 3 TPbOX raJiy3eii BUpo-

> 00CAT BaJIOBOI

OHUIITBA CTAHOBJIATH
X1 = 50000 + 0,65x2 4+ 0, 5523,

Xo = 25000 + 0, 2521 4+ 0,052 + 0, 1z3,
X3 =0,25x1 + 0,05x5.

KonTponpHi 3anuTanHs

. o rake marpuis?

. fxi € Bugu MaTpuiln?

. flKy MaTpHIo HA3UBAIOTh CYMOK MATPUILH?

. fIKy MaTpHUIlO HA3UBAIOTH J0OYTKOM MAaTPHUIN Ha 9HCIOT!
. Sy MaTpuIo Ha3UBaIOTh JJOOYTKOM MATPHILH?

. fIxi ByracTMBOCTI Jiii HAJ MATPUIIAMUA?

S U = W N~
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7. Ik 069MCITIOIOTh BUBHAYHUK KBaIPATHOI MATPHUIIL JIPYTOTO OPSII-
Ky?

8. fk 00YMC/IOIOTh BU3HAYHUK KBAJIPATHOI MATPHUIN TPETHOIO I0-
PSAKY?

9. [llo Ha3MBaOTh PAHIOM MATPHIL?

10. {ki neperBopeHHs] MATPUI HA3UBAIOTH €JIEMEHTAPHUMU !

11. dxi cucremu MHITHUX PIBHIHD HA3WBAIOTH €KBiBAJCHTHUMMT !
12. 1o Take obepHEeHA MATPUIIS !

13. 4k obuncI0Th 00EpHEHY MATPHUITIO?!

14. Illo Ha3MBAIOTH PO3B’SI3KOM CUCTEMHU JIHIHHUX PIBHSIHB?!

15. ¥V gomy moJisirae ocHOBHa ifest Merony Laycca?

16. fx moxkHa 3acTocoByBaTu hopmyaun Kpamepa s 3HAXOIKEHHST
PO3B’SI3KY CHUCTEMU JIHIHHUX PIBHSHB?

17. Y gomy moJisirae cyTh Mozei JIleoHTheBa HaraTorajy3eBol €Ko-
HOMIKH?

18. fka ocHOBHa 3aj1a4a MiKrajy3eBoro dasancy?

19. 4k OyayeTbCst eKOHOMIYHA MOJIETh PIBHOBAXKHUX ITiH7

20. Y gomy mnosisrae JiiHifiHA MOJIEJIb Mi?KHAPOIHOT TOPTiBJI?



Pozpin 2

BekTopHa anrebpa

2.1. BekTopu. [lii Hag BekTOpamn

Muoxkuny 3 n JIMCHUX YHUCEN, IKi 3aliCcaHi y MEBHOMY MOPSIIKY
B CTOBIIEIb, HA3UBAIOTH T — MIPHUM 6EKIMOPOM 1 3aIUCYIOTH

x1
Z2
xr =
Ln
Yucna z; (i = 1, ..., n) HA3UBAIOTL KoMnoxenmamu (abo Koop-

Jdunamamu) BeKTOpa .

JlBa n—MipHUX BEKTOPHM HA3WBAIOTHCA PIBHUMU, AKIINO yci IXHi
BIJITIOBi/THI KOMIIOHEHTHU PiBHI.

Hyavb-sexkmopom (HyI0BIM BEKTOPOM) HA3UBAETHCS BEKTODP,
yCl KOMIIOHEHTHU $IKOT'O JIOPIBHIOIOTH HYJIEBI

0
o 0
0=
0
SIKII0 KOMIIOHEHTH BEKTOPA 3allUCATH PSIIAKOM (L1, ..., Tp) = 7l

TO OTPUMAEMO MPAHCNOHOBAHUU BEKTOP.
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Cymo10 1BOX n—MipHUX BEKTOPIB & 1 §f HA3UBAETHCS N—MipHU
BEKTOp, KOMIIOHEHTH SIKOI'O € CyMaMH BIJIITOBIIHUX KOMIIOHEHT Be-
KTOpiB & 1 ¥

r1+ Y1
L T2 + Y2
TH+Y= )

Tp + Yn

3ayBaxkKuMo, IO JIBA BEKTOPU MOXKHA JIOJIABATH TOJI 1 TLIBKHU TOJ,
KOJIX BOHU MalOTh OJIHAKOBY KIJIbKICTH KOMITOHEHT.

Hobymrom eexmopa T Ha wucao ¢ (Ha ckaasp) HasuBae-
TbCsI BEKTOP, KOMIIOHEHTAMH SIKOT'O € JIOOYTOK KOXKHOI KOMIIOHEHTH
BEKTOpa I Ha YHUCJIO C

2.2. [dekaptoBa npsiMOKYyTHa cucrema
KoopAauHaTt

Bubepemo Tpu opuHndHi B3a€MONEPIEHUKY/ISPHI BEKTOPU f, ;,
k- opTH — 31 CHiJIbHUM To4YaTKOM Bijjiiky — Toukoro O. Lo cy-
KYIHICTh HA3WBAIOTDL NPAMOKYMHON 0eKapmo8o0 CUCMEMOO
K0OPAUHAM Y TIPOCTOPI.

1 0 0
Tyr ¢=| 0 |, = 11|, k=] 0
0 0 1

Kozken BekTOop @ MOXKHA €IMHUM CIIOCOOOM PO3KJIACTU Ha Be-
KTopu 1, j, k
a = azi+ ayj +ak,

YHCIIA Ay, Ay, G, — KOOPOUHAMU 6eKMOpa G.
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Y .
Hexait 3agano touky M, Bexkrop 7 = OM Ha3uBaioTh padiyc-
sexmopom touku M. dAxmo

— 5 5 N
OM = xi+ yj + zk,

TO YUCJIA T, Y, 2 HA3UBAIOTH JEKAPMOBUMU KOOPIUHATNAMY TMO-
yku M.

Hexaii 3ajano rouku A(zy, y1, 21) 1 B(za, y2, 2z2), Tomi
KOOP/JIWHATH BEKTOPA

Tro9 — I1
zﬁ: Y2 -
zZ9 — 21

— —
Ilpukaazm 2.1. 3uaiitu koopaunaru BekTopa 3AB —4AC, ne
A2, -5, 3), B(0, -2, 4), C(-3, 4, 2).
— —

Posé’asysanna. 3uaiimemo Koopaunatn Bektopis AB i AC

. 0—2 —2

AB=| —2—-(-5) | = 3 |,
4-3 1

. —3-2 -5

AC = 4—(=5) | = 9
2-3 -1

Toni orprMaeMo KOOPJAWHATH MTYKAHOTO BEKTOPA

5 . -2 -5
3AB—-4AC =3 3 —4 9 =
1 -1
-6 20 14
= 9 +1 =36 | = —27
3 4 7

BekTop 3 nouarkoMm y Touri A i xKinmem y Touni B M03HAYAIOTDH
AB a6o a . osotcuroro BekTopa AB Ha3WBaIOTh JOBXKUHY Bil-
pizka AB 1 mo3Ha4aoThH ‘Ag‘ abo |d|. Hyav-eexmop — e BeKTop,

[IOYATOK 1 KiHeIb AKOI'0 30irafoThes.
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BekTopu HaszsuBaoTh KOATHEAPHUMU, SKIIO BOHU JieXKaThb abo
Ha OJHIN IpsiMiil, a00 Ha MapaebHUX MPIMUX.

BekTopu Ha3UBAIOTH KOMNAAGHAPHUMU,, SKITIO BOHU JIE2KATH a00
B OJIHIH 1j10MMHI, a00 B MapaJie/IbHAX ILJIOIUHAX.

3okpema, JiBa BEKTOPH OYIYTh PI8HUMU, SKITIO BOHI MAIOTh PiB-
Hi JIOBXKWHU, KOJIIHEAPH] Ta HAIIPAMJIEH] OJIHAKOBO.

2.3. CkansapHunin pobyToK OBOX BEKTOpPIB

Cransprum 0o6Yymrom TBOX BEKTOPIB @ 1 b HAZMBAIOTH YHUCITO

(ab)
ab = |d||b| cos ¢,
Je ¢ — KyT MixK BeKTopamu d i b.
Baacmueocmi cxaasaprozo dobymky:

1
2
3. (A@)b=A(@b).
4
5

Hexaii 3ajam0 KoopauHaT BEKTOPIB a = aﬁ—i— ayf+ aZE,
b=byi+ byj—l— b.k, Tomi:

1. @b= azby + ayby + azb..

2. |d| = /a2 + a2 + a2.
3. Slkmo @1b, tomi @b=0 = ayby + ayb, + a.b, =0

— YMO0Ba NEPNEHOUKYAAPHOCT.

. .7 — x
4. Ymosa xoaineaprocmi b= A a abo — = —= = — =\
y Gy  Q

5. Kym miotc eekmopamu

ab azby + ayby +a.b,
cosp = =

allbl \Ja2 + a3+ a2\ 02 + 3+ 12
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IMpuknazn 2.2. BI/ISHaHI/ITI/I M1 € KoJiHeapHUMHI BEKTOpH €1 i
Co, AKIO: @ = (1, 3),b= (3,0, —1), & =2a+4b, & = 3d—b.

Pose’azysarims. O6qI/ICJmMo KOODJIMHATH BEKTOPIB €] 1 Co:

1 3 2 12
c=2a+4b=2 -2 | +4 0 = -4 | + 0 =
3 -1 6 -4
2+12 14
6+ (—4) 2
1 3 3 -3
Co=3a—-b=3| -2 | — 0 = -6 | + 0 =
3 -1 9 1
3-3 0
—| —6+0 | = -6
9+1 10

[ligcraBUMO KOOPAMHATH BEKTOPIB €1 1 Co B YMOBY KOJIIHEAPHOCTI
. 14 —4 2 =0 2 1

BEKTOpIB — = — = — 2=

0 =6 }0’ 3 5

OtTke, BeKTOpH €1 1 Co HE € KOJIIHEAPHUMHU.

— YMOBa HE€ BUKOHYETLCA.

HanJIa,u 2.3. BI/ISHaHI/ITI/I 3a_$IKOrO 3HAYEHHSI 1M  BEKTOPHU
a=mi— 3] +2k i b=1i+ 2] —mk — [TEePIIEH UK YJIAPHI.

Posé’azysanns. 3uaiigeMo KoopauHaT BeKTOpiB d = (m; —3; 2),
b= (1; 2; —m). Bekropu nepreHauKyJIsSIpHi, SIKINO IXHil CKAJIsSIpHULL
JI00YTOK JTOPIBHIOE HYJIEBI

G b=m-6-2m=-6-m = -6-m=0= m=—6.

Orox, mpu m = —6 BekTOpH d i b MTEePIIeH UK YJIAPHI.
— —
IMpukman 2.4. 3uaittu KyT Mixk BekTopamu AB ta AC, 1e
A(L _27 3)? B(Ov _17 2)7 0(37 _47 5)
— —
Posé’asysanns. 3uaiimemo kKoopamaaTn BeKTOopiB AB i AC
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R 0—1 ~1

AB=| -1-(=2) | = 1 |,
2-3 ~1

R 3-1 2

AC=| —4-(-2) | =[ -2
5-3 2

3acrocoByeMo GopMyJTy KOCHHYCA KyTa MiXK BEKTOPaAMU

COS @ = El@
[AB|| AC|’
ABAC = —1.241-(~2)+ (~1)-2= —6,
AB| = V(1P + 17+ (17 = V5,

AC| = /2 1 (—2)7 + 22 = V12 = 2V/3.

=6 _ =3
V32v3 3

Otxe, cosp = = —1, myxammit kyT — 180°.

2.4. BekTopHuii fo0yTOK OBOX BEKTOpPIB

BexmopHum dobymrom BeKTOpa d Ha BEKTOP b HA3MBAIOTH

—.

BeKTOp € (€= a X b), sKuUii 3a/10BOJIbHSIE TaKi yMOBI:

1.¢1a &Llb.

2. |d = |@||b] sing, e ¢ — xyr Mk @ i b.

3. Bekrop ¢ HamnpsimyieHuii y Toit OiK, 3 SKOrO HAHKOPOTIIHIL
TOBOPOT BiJ, @ 10 b IIPOTH TOIUHHUKOBOI CTPIJIKU.

Kpim Toro, |¢] uucenbHO JOPIBHIOE IO} NIapaJlesiorpama, AKuii
o0y IOBaHMiT Ha BeKTopax d 1 b

Sap = |d@ x b =|d,
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-

IJIOIA TPUKYTHHUKA, HOOYZOBAHOIO HA BEKTOpax d 1 b, JOPIBHIOE
1 - 1
S = —|ld x bl = =|c].
s = 51 B = 1|

Baacmusocmi eexkmoprozo dobymxy:

1. axb=—-bxa
2. ix (b+d)=axb+axé
3. d’||5, TOM1 d’xgzﬁ, 30Kpema, @ X @ = 0.
4. fo:];, fxlng, kxi=j
5. @ = agi+ ayf—i— aZE, b= byl + by j’—i— bZE, TOII
- Logk ay ay |» | ap ap |= ay Gy |7
axb=1|a, ay a, bz b: ; bz b: j+ b; bz k.
by by, b,

IMpukman 2.5. 3uaiitu BeKTOPHUil OOYTOK BEKTOPIB 4 =
(3; 35 2), b= (5 —2; 9).

Posas’asysarma.

. 3 2] -[3 2] -3 3
c=axb=|3 3 2|=i ‘%—j ‘4—1{: ‘
29 5 9 5 -2
5 -2 9
=727+ 4) — 7(27 — 10) + k(=6 — 15) = 317 — 17] — 21k =
— (31, —17, —21).

ITpuknaasm 2.6. 3HaiiTu MIONTY TapasegorpaMa, modyI0BaHOTO
Ha BeKTOpax @ Ta b, je @ = (5, 0, —1), b= (7, 2, 3).
Pose’azysanna. Ulykany oty ob64umuciroeMo 3a GopMmysaon S =
|a@ x I;\ SHait1eM0 KOOPAWMHATH BEKTOPHOTO JIOOYTKY

=3 Ot
N O
Il

I
-~
A
=)
|
—
|
[\
S~—
SN—
|
=
—
—_
(@)
|
—~
|
N |
SN—
~
+
o
—~~
—_
)
|
=)
—
I
[\
=S
|
(0.8
<.
+
—_
=]
>
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Tomi S =@ x b = /22 + (—8)2 + 102 = /168 = 2v/42.
Ilpukaazm 2.7. O6‘H/ICJII/ITI/I IUIONTY TPUKYTHUKA 3 BEPIINHAMUA

A(L; 1; 1), B(2; 3; 4), C(4; 3; 2).

Pose’asysanns. Ilnoma tpukytunka ABC mopiBHIOE MTOJTOBUHI LIO-

i mapaJiejiorpamMa, nobyiaosanoro Ha Bektopax AB i AC, Tobro

= % ‘RmAﬁ X x@’ 3Haii1IeMo BeKTOPH ﬁ i 1@

2-1 1 4-1 3
4-1 3 2-1 1

O6uncMMO BEKTOPHUIL JT00YTOK

i j ok )
ABxAC—=|1 2 3 |=7|° 3‘—;‘ L 3‘+1<; 1 2‘:
2 1 31 3 2
321
—4 1
=41+ 85 —4k = 8 =—4\| -2 |,
—4 1

10610 |AB x AC| = | — 4]\/T2 + (—2)% 1 12 = 41/6.

Orxe, IIyKaHa IO JOPIBHIOE S = 2v/6.

2.5. MiwaHnin aobyToK TPbLOX BEKTOPIB

-

Miwarnum 0dobymrom TPHOX BEKTOPIB d, b 1 ¢ Ha3MBAOTH
YUCIIO
(@xb) ¢
Baacmusocmi miwaro2o dobymxy:
L (@xb)é=ibx & =—(@xd)b=—(Exb)a
2. dxmo BI,ILOMO KOOp,ZLI/IHaTI/I BeKToplB a = azi+ ayj—i— aZE
b= bz+byj+bk: c—cxz—i-cyj—i-czk: TO

abc=1|ay by, ¢y
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3. O6’em mapaJtesterrine/ia, OOYI0BAHOTO Ha BEKTOpax d, b i C,
069HCTIOITD 3a (HOPMYJIOIO

Vape = |@b 3.

O6’em mipaminm, obya0oBaHOl HA BeKTOpax @, b 1 €, 00UUCTIOITH
3a HopMyJIOIO

V =_l|abd.

D=

4. Bekropu @, b i € € KOMILIAaHAPHUMU, TOJI 1 TLILKU TOJ],
KOJIN

-,

(@xb)c=0.

IMpukmaan 2.8. O6unciauTn 06’eM MmapaJiesiernine/ia, mooyIoBa-
HOro Ha BekTOopax @ = (1, —1, 3),b=(-2, 2, 1)ic= (3, -2, 5).
Pose’asysanna. Obuuciumo mirnmanuii 100y TOK BEKTOPIB

1 -2 3
(@xbyce=|-1 2 -2 :1-‘% 52‘—(—2)-‘31 52’+
3 1 5
-1 2
+3-‘ 5 1‘:10+2+2-(—5+6)+3~(—1—6):—7.
Omxe, V = (6><5)c":]—7]:7.

Ilpukmam 2.9. 3HaiiTu 06’eM TeTpae pa 3 BEPITUHAME B TOUKAX
A(-1, 2, 1), B(0, 1, 2), C(=3, 4, 1), D(-1, 4, 3).
Poss’asysanna. lykanuit 06’em obuucitoemo 3a gopmymnono V =

1 =
6 ]BAB? ﬁ\ O6uncaMMO KOOPINHATH BEKTOPIB

. “1-0 1 —3-0 —3

BA=| 2-1 |=( 1 |, BG=| a-1 |=( 3 |,

1-2 1 1-2 1
—3-0 -3
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3HaiigeMo MilaHuii 106y TOK

1 -3 -1
BABCBD=| 1 3 3 |=

~1 -1 1
= 349+1-(34+3-3)=-3+10—3=4.

Orme, V=1BABCBD| =14 = g

IIpuknan 2.10. 3’sacysaru, uu jexarb Toukn A(1l, 2, —1),
B(0, 1, 5), C(-1, 2, 1) i D(2, 1, 3) B oxuiit wrommHi?
Poss’asysannsa. OueBumno, roukun A, B, C i D jexarb B OIHii

— — —
ITOIMHI, sIKIo BekTopu AB, AC 1 AD koMmIutaHapHi, TOOTO, SKIIO
IxHill MimmaHuit 10OyTOK JTOpiBHIOE HyJieBl. 3HANIEMO KOODIUHATH

BEKTOPIB
. 0-1 -1
AB = 1-2 =1 -1 |;
5—(-1) 6
. -1-1 -2
C= 2—2 = 0 ;
1—(-1) 2
. 2-1 1
AD = 1-2 =1 -1
3—(-1) 4

O6uncaumo Mimanuii 100y TOK

N N -1 -2 1
(ABxAC)AD=| -1 0 —-1|=0+412-2-0-2-8=0.
6 2 4
- =
Ockisibku Mimanuit 100yTOK JopiBHIOE HYyJseBl, To BekTopu AB, AC
%

i AD xomiutanapHi, a ore, Toukn A, B, C'i D nexarb B oHii

TLJIOTIIMHI.
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2.6. [lpocTip ToBapis. BekTop uiH

BeaxkaTumemo, 1o Maemo n pisaux toBapiB. O6CsAr i-To TOBapyY
[O3HAYMMO depe3 x;, ¢ = 1, 2, ...,n. Tonl geskuit HAOIp IUX TO-
BapiB MOXKHA 3allICATU y BUIVIAJI BEKTOPA 7 = (x1, 2, ...\ Tp),
T06TO0 T €M BUMIDHUM BeKTOpoM. MHOXKMHY BCiX HabOpiB TOBapiB
HA3UBAIOTh IIPOCTOPOM TOBaPiB. [l MHOXKIHA € TPOCTOPOM TOMY, III0
B Hiil MOXKHA JI0IaBATH JIBa JOBLILHIX HAOOPU 1 MHOXKUTH Oy/Ib-AKHUI
Habip ToBapiB Ha JOBLIbHE Ync/a0 (HeBix'eMHUM, 6O 3 €KOHOMIYHUX
MipKyBaHb Bci z; > 0).

Hexait koxken ToBap Mae NeBHY IliHY, a IliHa OJIMHUIL TOBAPY CTa-
HOBUTH P, @ = 1,...,n. Tom P = (p1,p2,...,Pn) HABUBAIOTH Be-
kTopoM 1iH. CkaJisipHuii 700y TOK

? T P1T1 + P2Ta + ... + ppx, HABUBAIOTH IIHOIO HAOOPY
TOBapiB.

AyauntopHa pobora 3

3.1. BusHaunTu, 9u € KOJIHEADHUMH BEKTOPU €1 1 Co, SIKIIO:
a= (4, =3,5), b=(7, 3, =5), &y =4ad—b, ¢ = 3d+ 2b;
6) a=(10, =3, 7), b= (5, 2, —4), ¢4 =5bd —2b, & =4a+b.

3.2. BusnaumTn, 3a gKOro 3HadeHHsI 1M BEKTOpPH @ i b — nepuen-
JUKYJISIpHI:
a) a=mi—4j+

2k, b =37+ 2]+ mk;
6) @a=5i—mj+2k b=1i

) — 2;—1— mk.

- —
3.3. 3maiitn KyT MixK BekTopamu AB Ta AC:

a) A(=3, 2, 7), B(6, -1, 1), C(5, 2, 1);
6) A(=3, —1, 2), B(-1, —2, 3), C(0, 3, 1).

3.4. Ob6umcnuTu miaroHaJi mnapaJjejorpaMa, siKuii 1moOyoBaHUi
Ha BeKTopax d 1 b:

N — - = = — - =
a) a=2k+3i—7j, b=2i+4]j—k;
— - — — — - =

6) a=2k-3i, b=3i+>j—k.
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3.5. 3maiiTu wiorly mapaJejorpaMa, skuii Io0yI0BaHUN HA BEKTO-
pax @ i b:

a) @= (-1, =2, 1), b= ( 4, —5);

6) @a=(4, =2, 7), b=(3, 2, —1).

3.6. O6GumMCIUTH IJIOILY TPUKYTHHUKA 3 BEPHIMHAMU B TOYKAX:
a) A(—1, 1, =3), B(1, 5, =3), C(7, —4, 3);
6) A(1, —2, 3), B(0, —1, 2), C(3, -4, 5).

3.7. O6uncauTu 06’eM napaJesernimneia, o0y I0BAHOTO Ha BEKTOPaX:
a) a= (27 -1, 3)? b= (57 2, _4)7 c= (11 0, 6)7
6)d= (4, 3, —=2), b=(1, -1, 5), ¢=(0, 3, 2).

3.8. O6uncnTr 06’eM mipaMiay 3 BepumuHamu B toukax A, B, C, D :
a) A(—1, 2, 1), B(0, 1, 2), C(-3,4, 1), D(—1, 4, 3);
6) A(4, 2, 1), B(1, 3, 2), C(0, 4, 1), D(-1, 2, 3).

3.9. IlepeBipuTn, uu HaJIeXKATh OIHIH IJIOMINHI TOUKH:
a) A(_?’a _17 1)a B(Qa _37 0)7 C(_3> O> 1)7 D(47 77 _3);
6) A0, —1, 3), B(-1, =2, 1), C(0, 3, 1), D(5, —4, 2).

Hdomantias podora 3
3.1. BusnauwuTu, 4u € K OJIiHeapHI/IMI/I BEKTOPU €1 1 Co, SKINO:

a) @=(1, -3,8), b=(3,0, =5), & =4d-2b &=a+3b
6) @a= (5, —2,0), b= (7,5, —1), ¢ =6d—2b, G =2d+b.

@10'

3.2. BusnauwmTn, 3a gKOro 3HadYeHHsI 1M BEKTOpH @ 1 b — mepues-

JUKYJISIPHI:
a) a=2mi+3j+2k, b=—i+2j—mk;
6) d=1i—3)+mk, b=1+mj—4k.

— —

3.3. 3uaiiTu KyT Mixk BekTopamu AB ta AC:

a) A(1, —4, 2), B(9, 1, 2), C(—1, 4, 0);
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6) A(—1, 1, =3), B(1, 5, =3), C(7, —4, 3).

3.4. O6umcuTH AiaroHaji mapaJejorpama, sIKuil moOyIoBaHuil Ha
BeKToan aib:

—> - — - = —
a)a:2k: 5¢—7, b=2i+j4+3k;
N - = ﬁ — - 2 =

3.5. 3HaiiTu mwioIly napaJjejorpaMa, sikuii IoOyJI0BaHUN HA BEKTO-
pax d i b:

a) @a=(2, =3, 5), b=(2, 0, —3);

6) @=(2, -2, 1), b= (3, 5, —2).

3.6. O6uucanTu IJIONLY TPUKYTHHKa 3 BEPIINHAMMU B TOYKaX:
a’) A(07 17 7)7 B(17 57 _2)7 C(_17 07 3)7
6) A(47 _27 1)7 B(8> _17 0)> 0(27 07 7)

3.7. O6uncauTn 06’eM mapaJesenimnena, o0y I0BaHOIO Ha BEKTOPaxX:
a) 6: (07 _17 7)7 b: (27 _37 1>7 E: (17 47 2)7
6)da=(-3,5 1), b=(0, 4, —2), ¢=(6, 7, 0).

3.8. O6uncmTn 06’eM mipamiay 3 BepmuHamu B Toukax A, B, C, D :
a) A(L _27 2)7 B(07 _17 1)7 0(27 _47 3)7 D(_37 57 4)7
6) A(_17 _27 3)7 B(27 17 _3)7 0(27 _33 0)7 D(_la _57 6)

3.9. IlepeBipuTn, un HaAEKATh OIHIIN IJIONINHI TOUKM:
a) A(57 _17 1)7 B(Q, _17 0)7 C(ga _17 1)a D(47 77 _3>;
6) A(Ov _47 3)7 B(47 _2a _1)7 0(07 37 1)a D(_?’a 4a 2)

3.10. BuznaunTu 11iHy ycix pecypcis, siki BAKOPUCTOBYE (ipMa Jijs
BUT'OTOBJIEHHSI OJMHMIT IPOJIYKIIII, {KIO BEKTOP BUTPAT PECYPCIB
Z = (200; 500; 0,65; 0,7), a BijnoBijHUI BeKTOD IiH

p=(3; 5; 10; 15).

3.11. BusnauuTn ingekc 1in Ta ingexc indJdril uepe3 po3paxyHOK
BaprocTti "crnoxkmBuoro kommuka'", aruil ckiamaerbea 3 300 BuIiB
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ToBapiB i1 mocayr, skmo: ¢ = (3,10,2) — BeKTOp 00CAry CIIOKUBUNX
Tosapis, ¢ = (4000, 2000, 4000) — BeKTOp I{iH y MOTOYHOMY MiCsi-
i, ¢, = (3500, 1800, 4500) — BeKTOp IiH y TONEPETHBOMY MiCsII,
BUTPATH CIOXKHMBAIIB Y MOTOYHOMY Ta IOIEPETHBOMY MiCsAIsAX CTa-

nossiaTh 40000 Ta 37500 rpH., BiAnoBiAHO. 3a3HAYNMO, IO iHIEKC IiH

c
(% ) obuncmooTs 3a dopmyson p = “ . 100, a ingexc iHdJsnil

, cng

1 = p — 100.

3.12. Hexaii Bekrop Kpeautis & = (200, 300, 400) i BekTOp Bizco-
TKOBHUX cTaBoK P = (1,4;1,25;1,3). Ckinpku moTpibHO B KiHII POKY
3AIIATUTH 38 KPEIUTH?

Kourponbhi sanurtanas

o Take BeKTOP?

[Io HasWBaOTH JOBXKUHOK BeKTOpa?

ki BeKTOpH Ha3UBAIOTL PIBHUMM !

SKi JtiHifiHI omeparil MOXKHA BUKOHYBAaTH HaJl BEKTOpaMu’
ki BeKTOpU HA3UBAIOTH KOJIHEAPHUMU !

ki BeKTOpU HA3UBAIOTH KOMILIAHAPHUMUA !

[Ilo HA3MBAIOTH CKaJSIPHUM J0OYTKOM BEKTOPIB?
ki BIacTUBOCTI CKAJSIPHOTO JTI00YTKY BEKTOPIB?
9. [Tlo Ha3wWBaIOTh BEKTOPHUM JTOOYTKOM BEKTOPIB?
10. fki BracTUBOCTI BEKTOPHOTO JIOOYTKY BEKTOPIB?
11. Illo HasuBaOTL MiMmMaHUM J100YTKOM BEKTOPIB?
12. ki BracTrBOCTI MIMIAHOTO JOOYTKY BEKTOPIB?
13. dkwmit mpocTip HA3UBAIOTH ITPOCTOPOM TOBAPIB?
14. ITlo Take BeKkTOp IiH?

15. Ak obuncmooTs 1miny Habopy ToBapin?

P NSOt W



Po3ain 3
AHaniTn4yHa reomeTpis

3.1.

BiactaHb Mi>k gBomMa Toukamm

Bidemanv miore deoma moukamu

Hexait 3agano Toukn A(z1, yi1, 2z1) 1 B(xe, ya, 22). Bigcranuio

Mixk ToukamMu A 1 B HasuBaloTh IOBXKUHY Biapiska AB i o0um-
CJIFOIOTH 38 (POPMYJIOI0

AB = /(w2 —21)>+ (y2 —y1)> + (22 — 21)%

ITodin 6idpiska 8 3adaromy 6idHOWEHHT

Bamano touku Mi(z1, yi, z1) 1 Ma(ze, y2, 22). Haiité Taky
rouky M (x, y, z), gxka gmTh Biapizok MjMs y BigHomeHHl A =
MM

MMy

Onepxkunmo koopauaaru Touku M 3a dpopmysramu

1+ Ao 1t Ay Z_Zl+)\22
1+x 0 YT A T T

Bokpema, sikio Touka M (z, y, z) € cepepunoro Biapizka My Mo
(A =1), 1o i1 KOOpAMHATH OOUUCITIOIOTH 3a (POPMYITAMI

X1t 22 Nty 21tz
T = y= z 5

2 2 7
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3.2. [Mpsima Ha NnAowwUHI

OcHoBHa Teopema mpo Ioruuy. Jlinisg € mpsmMoro Tomi
1 TimbKM TOJIi, KOJIM 11 PIBHAHHS B JIEKAPTOBil cucTeMi KOOpJAUHAT
JIHITHE.

3HailTu PiBHsAHHS NPsIMOI — 1€ O3HAYAE 3AIlMCATU 3aJIEXKHICTDH
MiXK JIEKAPTOBUMHU KOOPJMHATAMHU T 1 4 3MIHHOI TOYKH TPIMOI Ta
ImapaMeTpaMH, sKi BU3HAYAIOTh PO3TAITyBaHHs MIPsIMOI CTOCOBHO CH-
CTEMU KOOPJUHAT.

3azanvre pieHAHHA NPAMOT

Ax+ By+C =0,

ne sexTop 7! = (A, B) — nopmaavrudi (IepleHmKyIapHuii) Be-
KTOP OPSIMOI.

Axmo npama nporodumsv wepes mouky My(xo, yo) nep-
nenduryaapro 0o eexmopa ii' = (A, B), Toni ii piBHsHHA Ha-
OyBa€ BUIJISIILY

A(x — xo) + B(y — yo) = 0.

Hexait npsima mpoxonuts depe3 Touky Mo(xg, yo) mapasesbHo

JI0 HEHYJILOBOT'O BEKTOpa
57 = (I, m) (nanpamruti eexmop). Ilosnaunmo gepes M (z, y)

— 3MiHHY TOuky upsimoi. Bektopu MM i § mapaJsienbhi, Togi
MoM = ts. Bekrop MoM = ¥ — 1y, ne ¥, o — paliyc-BeKTOpHU
rouok M (z, y) ra My(xo, yo). Orpumaemo, mo 7¥—ip = t 5. 3Bijucu
0JIEPIKUMO

¥ = 7y+t 5 — 86eKMOPHO-NAPAMEMPUYHE PIBHAHHA TLPDAMOT,

r=x9+ 1t . .
- napamMempuuHe PIBHAHHA NPAMOT.

y=yot+mt
3 ymoBHE mapasiebHocTi BekTopis MoM 1§ orpumaemo
T—Zo _Y—Yo

= — KAHOHIYHE PIBHAHHA NPAMOT,
m

Jie 1poboBa PUCKA O3HAYAE BiIHOINIEHHS, Y 3HAMEHHUKY MOXKe OyTH

HYJIb.
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[osnaunmo k = 7. e BijHOIEHHA HASUBAIOTH KYMOGUM KO-
edpiuiernmom npsimoi. Ao ¢ — Kyt Haxmiy npsiMol 10 oci Oz, To
k =tgp. 3 KaHOHIYHOTO PIBHSAHHS OJIEPKYEMO

m
y—yOZT(ﬂﬁ—fﬂo) = y—yo=k(z —z0).

Orox, y—yo=k(x—x9) — pieuanHs npamoi, axa nporo-
dumob uepe3 3adaHy MoKy 3 KYmosum KoePiuieHmMom.
Posp’st3aBIm ocTaHHe PiBHSHHS CTOCOBHO ¥, OJIEPYKUMO

Yy = kx+b— pienarHs npamoi 3 Kymosum koepiuieHmonm,

ne b= yo — kxo — BemunHa Bifpiska, AKWil TpsMa BiITHHAE Ha OCi
Oy.

ko npsima TpoxouTh depes 18i Touku My (x1,y1) 1 Ma(z2, y2),
TOJIi 11 HaIIPsIMHUIT
e To — I

BekTOp S =M1 Mo =
Y2 — Y1
MPSIMHOT'O BEKTOPA B KAHOHIYHE PIBHAHHS, OTPUMAEMO

). IlimcTaBUBIIU KOOPJIMHATUA Ha-

Tr—T Yy—u . ..
= — PIBHAMHA NPAMOL, AKA NPOTOJUMB
T2 — I Y2 — W1
wepe3 0681 MoOUKUY.

Axmo xk raki asi rouku Mi(a, 0) i Ma(0, b) (a # 0, b #
0) posmilieHi Ha KOOPJMHATHHUX OCSIX, TO 3 OCTAHHBOTO PIBHSIHHS
0JIEPKUMO
y

z + p = 1 — pigHanHa npamoi y eidpiszkax.
a

Tyt @ i b Bemmuunu BiAPi3KiB, sIKi BiATHHAE IpsiMa HA OCIX KOOPIU-
HaT.

O6unciaumo Bincranb dpy, Big Touku Mo(xo,yo) 10 UpsMOl
Ax 4+ By + C =0 3a dpopmyioro

d _|A1:0—|—By0+0|
Mo VAL B
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Bsaemne posmiuwerns NPpamux
Hexait samano asi mpsimi [ 1 Iy
Tr— T Yy—Uhn

lh: y=kixz+b; Aix+By+Ci=0; = ;
ll mi

xr—Xx —
lo: Yy =kox + by AQl‘—I-BQy—I—CQ:O; 2:y y2.
l2 mo

Axmo upstmi Iy 1 ls — mapasiesibai, TO IXHI HAIPSIMHI BEKTOPH
— mapaJiesibHi, a TaKOXX HOPMaJibHI BEKTOpH — mapaJieibai. OTke,

OTPUMAEMO
Ay Byl om .
ki = ko — = —; — = — — YMOBHU NAPAAEALHOCMI
Ay Byl mg
upsimux Uq 11y (11| l2).
Aximo npsawmi [y 1 lo neprnenanKyssipHi, TO IXHI HAIPSIMHI BEKTOPH
— HEPIEHINKY/ISIPHI, & TAKOK HOPMaJbHI BEKTOPU — IIEPIICH UK YJISAP-
ui. Tomy ckasisipai 00y TKH X BEKTOPIB JIOPiBHIOIOTH HYJ0. OTOXK,
OJIEP2KUMO
1
ki = _E; A1As + B1By = 0; lilo + mimo = 0 — ymoBu
nepnendukyasprocmi upavux 1y ile (I L ls).

Kym ¢ miosc npamumu BU3HAYAOTH 38 (GOPMYIaMu

ko — k1 A1As + B1Bo
- cos ¢ = 2 2 2 2’

VAT + Bi\/AS + B;

lily + mimeo
o 2 2. /12 2’

VI +mi/i +m3

Busnauumo ymosu Hakaganns npamux (11 = l). Hexait 3agano
JBl IpsIMI 3araJIbBHIMA PiBHIHHAMUI

lh: Aiz+ By +Ci =0, lo: Asx+ Boyy+ Cy=0.

Icuye Touka My(zg, o), fKa 33J0BOJIbHSIE 00UBA PIBHSIHHS
Arxo + Bryo + C1 = 0;
Agl‘o + Bgyo + CQ =0.

[TomuOXKMMO ApyTe piBHSHHS Ha t 1 BiIHIMEMO Bil epIIOro piBHSIH-
He, OTPUMAEMO
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(A1 — tAg)a?() + (Bl — th)yo +C1—tCy =0.

Bpaxosytoun, mo My(zg, yo) — JoBinbHa dikcoBana TOUKa, O1ep-
JKIMO

Al =tA
A B C
BlztBQ = t:fzglzal
Cy=tCy 2 2 2
O Al Bl Ol MOBA HAKAAOAHHA NPAMUL
TXKE, — = —— = — — .

Ilpukaam 3.1. CxjacTu piBHSIHHS IIPSIMOI, IO IIPOXOIUTDH e~
pes Toukn B(1; —2) i C(3; 1).
Poss’asysarma. PiBHAHHS TIpsMOI, IO TPOXOIUTH depe3 ToYKu B i
C, nabyBa€ BULJISIILY

r—1

=7 - — 2 —T7=0.
31 17(2):> 5 3 = 3dr—-2y—-7=0

(-2) r—1 y+2

Ilpuknazn 3.2. 3ajano 3arajibHe piBHAHHA HIpaMol T — 3y +5 =
0. BHaiiTu piBHAHHS IPSIMOI, IO MPOXOAUTHL Yepe3 TouKy Mo(—5; 2)
napaJielbHO IO 33JaHO0I TPsAMOl.
Pose’asysanmsa. OCKiIbKE IyKaHa MpsMa, IapaJiejibHa 10 3a1aHO],
TO HOPMAJILHUI BEKTOP 3a1aHOI IPAMOi 71! = (1; —3) TakoxK € HOpP-
MaJIbHUM BEKTOPOM JUist IiyKaHoi npsamol. Ilincrapisioun B piBHsH-
st A(z — x0) + B(y — yo) = 0 koopiuuaru BekTopa n i Toukn Mo,
0JIEPKUMO

(x—(=5))—3(y—2)=0 = 2 —3y+11=0.

IIpuknanx 3.3. 3agano TpukyrHuk 3 eprmaamu A(0, —1),
B(12,8), C(10, —6). Hamucaru pisusuus megiann CE.
Poss’asysanna. Meniana C'E npoxoauthb yepes api Touku C'i1 E, ne
Touka F — cepennna Binpiska AB. O0YHCINMO KOOPAUHATH TOYKH

12+ 0 8+ (-1
E: E,= 2+ = 6, Eysz;):?,,E), E(6:3,5).
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3acrocyemo popMyJly pIBHSHHS IPSMOL 9epe3 Bl TOUKI

~10 —(— _ _
x _ Y (6):>x 10:y+6:>x 10:y—|—6'
6—10 3,5—(—6) —4 9,5 -8 19
Orox, 19z + 8y — 142 = 0 — piBusinas megianu CE.

CE :

ITpukusazn 3.4. 3asano TpukyTHUK 3 BepimHamu A(—8, —4),
B(4,5), C(2, —9). Hanncaru pisusians sucotu CD.
Pose’azysanms. Bucora C'D npoxomuts depe3 Touky C HepreH u-
KyJisipro 1o npsiMol AB. Ilosnauumo depes kop — KyToBuii Koediiri-
enr nupsimoi C'D, a kap — KyroBuii KoedirienT mpsimoi AB. 3 ymMoBu
neprenukyssipaocti C'D i AB orpumaemo kop = o SHaite-

AB
MO piBHSAHHS TPsAMOT A B, 3aCTOCOBYIOYN DIBHSIHHSI TIPSIMOI Uepe3 JBi

TOYKHU

x—(—8):y—(—4) x+8:y+4 N r+8 y+4

41— (=8)  5—(-4) 12 9 4 3
3r+24=4y+16 = 3xr—4y+8=0.

BHaiijieMo KyToBuii KoedirienT npsmoi AB :

3 3
4y =3x+8 = y:Zl’—FQ = kAB:Z'

Toni kep = —5 = —. s 3HAXO/PKEHHS DIBHAHHS BHCOTH
4

C'D 3acTocyeMo pIBHAHHS NMPSAMOI, KA TPOXOIUTH I€pe3 3aJIaHy TO-
4Ky 3 KyroBuM Koedimienrom y — yo = k (x — x0)

—_

4 4 19
—(-9)=—%@-2) = 9=—- - S Y=—2T— .
y= (=9 =-3@-2) =y+ 3Tt 3 =Y g)w 3
Orox, piusuus sucoru C'D HaOyBae BUIVIALY Y = —gaj -3

3.3. Mopgenb piBHOBaru puHKy

Hexaii maemo gesikuit Tosap. [Tosnauumo depes s(p) uuciao oau-
HUIb TOBAPY, SIKM MPONOHYETHLCA HA PUHKY 3a IIHOI p. DyHKIO
s = s(p) masuBatoTh dyHKII€EO nponosurii ropapy. Yepes ¢(p) no-
SHAYMMO YUCJIO OJUHUIL TOBAPY, SKI HOKYII 6akaroTh KynuTu. 1o
dbyukio ¢ = ¢(p) HazuBaOThL GYHKIIEIO MOMUTY.
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[Tiny, 3a siKO1 OITUT Ha IIEBHUI TOBAP JOPIBHIOE ITPOIIO3UIIIT IIHOTO
TOBapy Ha PUHKY, HA3WBAIOTH PIBHOBAXKHOIO IiHOIO, TOOTO s(p*) =
q(p*), ne p*— piBHOBaxkHa IiHA.

Touky E(p*,q") nasusarorh TOUKOIO piBHOBaru (puc. 3.1).

q’S A

s=s(p)

A\ 4

3.4. Mogenb piBHOBaru goxofis i 30uTkis

Hexait KoMIaHist npojae ONMHHUINO IPOAYKINI 3a IIHOI p. 3’sIco-
BAHO, IO 3MiHA CyMHU ¥p 3araJbHAX IMIOMICATHIUX BATPAT HA BUTO-
TOBJIGHHS MPOJIYKIIT T Ma€ 3aKOHOMIDHICTE ¥y, = ax + b. 3Haiizemo
obJsiacTi npubyTKiB i 30MTKIB KOMIIAHIT.

OcCKiIbKY JIOXiJ1 Bl IpoIazKy T HPOAYKINI 3a IIHOIO p BU3HAYAE-
Thesg POPMYIIOIO Yy = P, TO JIJIs PIBHOBAIM JIOXO/IB 1 BUTPAT IIOTPi-
610, 11100 BUKOHYBaJIaCh YMOBa PIBHOBAIU Yy = Y, TOOTO pr = ax+Db.
3BigKNI MaeMO

b pb )
) .
p—a p—a

Posriiinemo moxkimBocTi kommanil. [IpubyTok xommanii BusHa-

Orxke, Touka piBHOBaru F (
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yA

Ye=DpX

>y

YaE€ThCsI PIBHICTIO
P=y,—yp=pr—ax—b=xz(p—a)—b.

Tomy Touka piBHOBarm — 1e Kou npubyToK Komianii P = 0.

Axmo 0 < x < x*, To rpadik GyHKIIT T0XO/LY MPOXOIUTH HAZKIE
3a rpadik dyuxuii BuTpar Yp, 1 yp < yq (puc. 3.2). Toxi P < 0, i
KOMIIaHis Hece 30UTKU.

Axmo x > x*, To Y4 > yp, ToO6TO Tpadik PyHKIii 10X0Ty TPOXO-
JUTH BUIlle 3a rpadik dyHkIil BuTpat yp. Togi P > 0, i KoMmanis
Ma€ IPUOYTOK.

Omrxke, obsiacTh 30uTKiB KOMIaHil x € [0, z*), a obiacTb npudy-
TKiB € (z¥, +00).

Aynuropna pob6ora 4

4.1. 3nHaiiTu TOUKY mHeperuHy npsmux 2x + by — 17 =01

3z —2y+3=0.

4.2. CkJiacTu piBHSHHS MPSIMOT, siKa MTPOXOIUTH Y€Pe3 TOUKU
B(-3; 4) i C(2; 5).

4.3. Hanucatn piBHAHHS MPAMOI, sIKa MPOXOIUTH U€pe3 TOUYKY IIe-
peruny npaMux ¢ + 6y +5 =0, 3z — 2y + 1 = 0 1 yepe3 TOoUKy
M(—4; 1).

4.4. HanucaTu piBHSHHS TPSIMOI, IO TPOXOIUTDH Yepe3 TOUKY
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A(—3; 3), nepneHauKyJIsipHo 10 1psivMol 3z —y — 1 = 0.

4.5. HanmmcaTn piBHSIHHSA IPSIMOT, 10 TPOXOANTH 9epe3 TOUKY

A(-3; 2), napajenbHo Jo npsimoi 2z — 5y + 1 = 0.

4.6. Banano sepiman tpukyTHuka A(l; 1), B(4; 5), C(13; —4).

Hammcarn pisusuns: a) croponn AC; 6) Bucoru BD; B) Mejianu

CM.

4.7. 3agano TpukyTHUK 3 Bepumuamu A(—8; —4), B(4; 5), C(2; —9).

Hanuncaru pisusinast: a) cropoun AC; 6) sucoru BD; B) Mejianu

CM.

4.8. 3uaiitu Bijicranb Big rouku A(1; —3) no npsimoi 2z—3y+5 = 0.

4.9. 3uaijitn Bincrans Big Toukn M (2; —1) mo mpsimoi, mo Bijcikae

Ha OCsIX KOODJWHAT Bifpizku a = 8, b = 6.

4.10. 3maiitTy KyT Mix npamuvn 2z +y— 1 =01y —x =2
r—2 Y- 1. -1

3 4

4.12. 3ajano Tpu nociaizoBHi BeprmuHu napasenorpama A(0; 2),

B(1; 3), C(7; 1). Buaiitu KyT MiXK ioro JiaroHajsiMu.

4.13. 3naiitu BijicTanb MixkK npamumu 3z + 4y — 12 =01

3r + 4y — 17 = 0.

4.11. 3HalTH KyT MiXK IPSIMAMHA

Jomaniust pobora 4

4.1. 3uaiiTu TOUKYy nepetruny npsamux br —3y—2 =0, 3z+y—4 = 0.
4.2. Tonut i mporo3utliss Ha JAedKUil TOBAP Ha PUHKY OIMUCYETHCSI
JmiHitHIMET 3asexkHocTsaMu ¢(p) = a —bp, s(p) = dp + c. Busnauuru
piBHOBaXKHY IiHY, 300pa3uTu rpadivHo 3a 3aJaHIMU TapaMeTPaMH,
3p0oOUTH BUCHOBOK IMOJIO BIIXMJIEHHS BiJl TOYKN PIBHOBArW 3a ITapa-
METpIB :

a) a=2,b=5¢=3,d=2

6) a=50=3,c=1,d=4.
4.3. CkjacTy piBHSHHS MPSIMOI, sIKa IIPOXOIUTD Yepe3 TOUKU
A(2; —4) i B(—4;1).
4.4. Hamucaru piBHSHHS HPAMOI, sIK& HTPOXOJUTL YEPe3 TOUKY
nepetuny npamux 5 + 3y + 10 = 0,  + y — 15 = 0 1 yepes 1o-
JaTOK KOODJIUHAT.
4.5. Hanmcatn piBHSIHHS TPSMOI, K& TPOXOIUTH Uepe3 TOUKY
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B(9; —6), neprenukysasipao 10 npsimol x + 3y + 1 = 0.

4.6. Hanucatu piBHSHHS IIPSIMOI, 10 TPOXOIUTH 9€Pe3 TOUKY

C(7; 8), mapaJiesibHo 10 1psimol 2z — y — 5 = 0.

4.7. Bagano tpukyTHuK 3 Beprmaamu A(0; —1), B(12; 8),

C(10; —6). Hanmcaru piBusians: a) croporn AC; 6) Bucoru BD;

B) mexianu C'M.

4.8. Bayano tpukytHuEK 3 Beprmaamu A(—2; —4), B(10; 5),

C(8; —9). Hanucaru pisasinus: a) cropoun AC; 6) sucoru BD;

B) Meniamn C'M.

4.9. 3naiitu Bizcranb Bijg Touku A(—5; 2) 10 npsimoi 4x—y—+2 = 0.

4.10. 3naiitn Bigcrans Big Toukn M (—3; 1) g0 npsivol, 1o Bijcikae

Ha OCsIX KOOPJWHAT Bifpizku a = —2, b = 4.

4.11. 3uaitt kyT Mixk npavuvu 3z +5y—1 =01 10y+6x—7 = 0.

x+8 y—2 x-3 y+4
2~ 3 ' 3 2

4.13. 3agano Tpu nocaioBHi BeprmHu mapasensorpama A(2; 0),

B(1; 3), C(7; 3). 3uaiiTu KyT MixK HOro JiaroHaJISIMU.

4.14. 3uaiitn BifacTamb MixK npamumu 2z + 5y — 18 =01

20 +5y+3=0.

4.15. Hexait 3amano miniitai dyskiil s(p) = bp —a i ¢(p) = ¢ — dp,

a, bcd— const > (. 3HaiiTu piBHOBAXKHY IIIHY.

4.16. Hexait 3amano dyukmio nonutry ¢ = —5p + 40 i dyukiio

IIPOIO3UITT § = %p — 10. 3naittu TOUKy piBHOBaru.

4.12. 3HaiTH KyT MiXK [IPIMAMHA

4.17. TpaHcropTHi BUTpaTH Ha IEPEBE3EHHST BAHTAXKY 3AJII3HUIICIO
BUPaXKAIOThC popMmyJio0 y = 2x + 10, a aBTOMOOIJIBHUM TPAHCIIOP-
ToM — y = x + 20, x — KiJloMeTpu nepeBe3enns. Busnauutu, Ha sKi
BiJICTaHI BUTiIHIIIE TTEPEBO3UTH BAHTAXKi 3aJI3HUIHUM Ta aBTOMO-
OinmbauM TpancrnoproM. [losicuuTtu rpadivno.

Kourponbhi sanurtanas

1. 3a sgxor0 (HopMyJI0I0 OOUIUC/TIOITD BiJICTAHE MiXK JBOMA TOUKAME !
2. 3a gK010 (hOPMYJIOI OOYHUCTIOITH KOOPAUHATH CEPEINHU Biapi3-
Ka?

3. fK 3amaeTbes MpsiMa, Ha, TLIOITIHI?

4. 4IKi € BuaM pIBHSAHHSA IPSIMOI Ha ILJIONTAHI?
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5. 3a K00 HOPMYJIOI O0OUUCIIOITh KYT MiXK JIBOMa, MPSIMAME HA
ILJIOIUHI?

6. 3a K010 POPMYJIOI0 OOUHC/IIOIOTH BiJICTAHB Bill TOUKU JI0 TIPSIMOI !
7. 4Iki yMOBH mapaJieJIbHOCTI JBOX IPSIMUX HA ILJIOIIWHI?

8. fki yMOBHU HePIEHAUKYISAPHOCTI JBOX HMPAMUX HA IJIOIINAHI?

9. ¥V oMy moJisirae CyTh 6KOHOMIYHOI MOJIeJi PIBHOBAru PUHKY?

10. ITo Take piBHOBaXkHA I[iHA, TOYKA piBHOBarm?

11. {k 3Hax0sTh PIBHOBAXKHY IIiIHY B €KOHOMiUHi# MOjes1i piBHOBaru
PHMHKY 3a YMOBH, IO (PYHKINS HOMUTY i mpormo3uitil JriniitHi?

12. ¥V yomy mosdrae cyTh €eKOHOMIYHOI MOJIEJIi piBHOBaru Ta 30MTKIiB
KOMTTaHiT?



Pozpin 4

MuoXxnumn. MHo>»XunHa
KOMMJIEKCHUX 4Yunce

4.1. MHo>xuHn

Mrootcuro010 HA3UBAIOTD CYKYITHICTD €JIEMEHTIB Pi3HOT TPUPOJIH,
sIKi 00’€/iHAaH] 3a [EBHOIO (XapaKTepUCTUYHOIO) 03HAKOIO.

MuozKuHI I03Ha4aI0Th BeaukuMu Oyksamu A, B, X, a ejjeMedTn
MHOXKUH — MajguMu a, b, . Toit daxT, 10 eleMeHT X HAJICKUTh
MHOXKUHI A, 3amncyors © € A. JKIo xk x He € eIeMEeHTOM MHOKWHI
A, To 3anucyorb x ¢ A.

Muoxkuny, sika He MICTUTH KOJHOTO eJleMeHTa, Ha3UBaIOTh TO-
POHCHBOI MHOKWHOIO 1 MMO3HAYAIOTH .

MHOXKUHY MOYXKH& 3aJ1aTH, IIepepaxyBaBIlIn yci i1 eJIeMeHTH:
A={a, b, ¢, d} — mHOXKUHA A CKIAIAETHCS 3 €JIEMEHTIB a, b, ¢, d.
MHOXKUHY MOYXKHA 3aJIaTH, OIMUCABIIN 11 XapaKTEPUCTUIHY O3HAKY:
A ={z: a(x)} - moxuna A CKIAQIA€THCSA 3 CJIEMEHTIB T, SIKUM
npuTaMaHHa BJIACTHBICTL ().

IIpuknan 4.1. A = {z: 1 <z <10, z — napae} — MHOXKHHA
CKJIaJAE€THCS 3 YCIX MapHUX JomaTHUX duces, ki Mermi 10. o camy
MHOXKHHY MOKHa BusHauuth i tak: A = {2, 4, 6, 8}.

MHO}KI/IHI/I, AKi CKJIaJaXOThCA 3 TUX CaMHX eHeMeHTiB, Ha3MBalOTb
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PIBHUMU.

SKIO KOXKHUIM eJIeMeHT MHOXKUHH B € OJHOYACHO eTEMEHTOM
MHOXKHMHH A, TO MHOXKUHY B Ha3uBaIOTh NIOMHOHCUHONO MHOKAHN
A i mosnauatore B C A. 3 Toro, mo B C A, i onaouacio A C B
BuUILIUBaE, Mo A = B.

Ilpukaam 4.2. Hexait A = { z: 2?42 = 0},
B={z:2><9}iC={=: —5<z<7}.Buaiitn yci MoxK/mBi
M JIMHOYKUHU

ACBiAcCcC,BCcC.Aboxk ACBCC.

4.2. Onepauii Hag MHOXWUHaMU

06’ednarmnam vuoxuan A i muoxkuaun B (A U B) HasuBaroTh
MHOKIHY, $IKa CKJIQJIA€ThCs 3 €JIEMEHTIB, 10 HajexaTh abo 10 A,
abo 5o B, abo 10 A i B BosHOo4Yac

AUB={z : € AV z € B}.

Ilpukaan 4.3. Hexait A = {1, 2, 5, 8, 9}, B=1{2, 3, 4, 8}.
O6’equannsm A 1 B € muoxkuna AU B = {1, 2, 3, 4, 5, 8, 9}.

ITepemurom muoxunu A i muoxkunu B (A N B) na3uBaioTh
MHOXKWHY, sIKa CKJIQJIA€ThCS 3 eJIeMeHTIB, siki Hajexarb 10 A 1 B
OHOYACHO

ANB={z : xt€ A N z € B}.
IIpuknan 4.4. Hexait A = {1, 2, 5, 8, 9}, B=1{2, 3, 4, 8}.
[Tepernaom A i B € muoxuna AN B = {2, 8}.
st moBiibHUX MHOXKMH A i B mpaBUJIbHI BJIACTHBOCTI:

1. AUB=BUA, ANB=BnNA.
2. AUBUC)=(AUuB)UC, ANn(BNnC)=(AnB)NnC.
3. (AUB)NC=(AnC)u(BNCOC),

(ANB)UC =(AuC)N(BUCQC).

Pisnuuyero muoxunu A i muoxkunu B (A\B) Ha3UBaIOTH MHO-
JKUHY, sIKa CKJIQJIA€ThCs 3 eJIeMEeHTIB MHOXKHUHN A, sKi He HaJIeXKaTh
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10 MHOXKUHU B
AB={z: x€ A AN = ¢ B}.

Ipukmazn 4.5. Hexait A ={1, 2, 5, 8, 9}, B=1{2, 3, 4, 8}.
Pisannero A i B € muoxkuna A\B = {1, 5, 9}. Pisuunero B i1 A €
muoxkuna B\A = {3, 4}.

Js nosinbanx MHOKUH A 1 B BUKOHYETHCST PIBHICTH
(A\B) N (B\A) = 0.

Axmo B C A, to muoxuny A\B Ha3suBaioTb 0ONOSHEHHAM
MmHoHcuru B do mmootcunu A i mosHauaoth C 4B abo A.

dxmo a € Aib € B, To mapy ejemMeHTiB a i b, sika 3amucaHa y
Burisii (a, b), HA3UBAIOTH BNOPAIKOBaAHOM0 NAPoro. BriopsiikoBani
napu (a1,b1) i (ag,bs) piBHi TOAi i TIIBKK TOJ, KoM

aip = az
{ by = bo
MHuoxKuHy, eleMeHTaMu sIKOI € BCi BHOpsijkoBaui mapu (a,b),
e a € A i1b € B, HasuBaioTh npamum abo dexapmosum 0o-
bymxom mmuootcur A ¢ B i nosmagarore A X B. Y npomy pasi
A X B # B x A, KpiM OKpeMUX BUIIAJIKIB.
Ipukmazn 4.6. Hexait A = {1, 2, 5, 8, 9}, B=1{2, 3, 4, 8}.
IlexkaproBuM J00yTKOM MHOXKHMH A i B € MHOXKUHA

Ax B=1{(1,2),(1,3),(1,4),(1,8),(2,2),(2,3),(2,4),(2,8), (5,2
(5,3),(5,4),(5,8),(8,2),(8,3),(8,4),(8,8),(9,2),(9,3), (9,4), (9,8) }.

~—

IlekaproBuM J0O0yTKOM MHOXKHMH B 1 A € MHOXKUHA

Bx A=1{(2,1),(2,2),(2,5),(2,8),(2,9),(3,1),(3,2),(3,5),(3,8),
(3,9),(4,1),(4,2),(4,5),(4,8),(4,9),(8,1),(8,2),(8,5), (8,8),(8,9)}.

IIpuknan 4.7. O6uncauru AU B, AN B, A\B, B\A, A x B,
Bx A nym A=[-3; 3)NN B=(-2; 2|NZ.
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Posé’asysannsa. Busnaunmo muoxkunu A 1 B, mepepaxysasiim yci
IXHI eJIeMeHTH

A=1[-3;3)NN={1, 2}, B=(-22nZ={-1,0, 1, 2}.
AUB={-1,0,1,2} =B, AnB={1, 2} =A, A\B=0,
B\A ={-1, 0}.

IlekapToBuM J00yTKOM MHOXKHMH A i B € MHOXKUHA
Ax B={(1,-1),(1,0),(1,1),(1,2),(2,-1),(2,0),(2,1),(2,2)}.
IlekapToBuM J100yTKOM MHOXKWH B 1 A € MHOXKUHA

BxA={(-1,1),(-1,2),(0,1),(0,2),(1,1),(1,2),(2,1),(2,2)}.

4.3. MHO>»XMNHA KOMNJEKCHUX 4mncen

Bajiaua 3HAXO0/ZKEHHsI KOPEHIB KBaIpaTHOrO PiBHsIHHS (TOOTO 3Ha~
XOJIZKEHHsI TAKHUX Tncet, mo ax’ +bx+c = 0, 1e a £ 0, bic— niitcui
qKCsIa) MAE TaKi PO3B’SI3KU:

—b++vb? —4ac
2a '

T12 =

Ili xopeni € aificuuMu YucjIaMu JUIIE y Pa3i BUKOHAHHS YMOBH
b2 —4ac > 0. Muoxuny aificanx uncen nosnagaemo yepes R. Omax
y f6araTbox MaTeMaTUYHUX 3aJatdaxX 3PYIHO 3aCTOCOBYBATHU Iii (hOp-
MY JJIs1 3HaXOKeHHsI KOPEHIB PIBHSIHHS 1 B THX BUITaJKaX, KON
b? — 4ac < 0.

s oibHuX cuTyaliil BBOJISTh YA6HY 00UHUUIO — TUCIIO 1,

=1

Axmo b2 —4ac < 0, o Vb2 — dac = \/(—1)(4ac — b?) = iv/dac — b2,
a KBaJpaTHE PIBHAHHS Ma€ TaKi KOpeHi:
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Komnaexchum wucaom B anreOpudHiit (popMi HAZUBAIOTH BU-
pas Burisany z = x + iy, aex € R i y € R, kpim roro, (x,y)
€ BIIOPSIJIKOBAHOIO Napor. 30kpeMma, ysiBHa omunurg i = (0, 1).
[putomy x Ha3UBAIOTH QLUCHOMN TACTHHOIO KOMILICKCHOTO YHUCIIA 2
(Rez), ay — Yya6HOM FaCTHHOIO KOMIIJIEKCHOTO 1ducia z (Im z).

Bupasz Burmsny Z = x — ¢y Ha3UBAIOTb CMPAHCEHUM KOMILIE-
KCHUM YHCJIOM JI0 KOMILIEKCHOT'O YHCJIa 2. MHOXUHY KOMILIEKCHUX
qnces nozHadatTumemo depes C.

Hexait 21 = x1 +1y1 1 22 = 22 + 1y2 — JOBLIbHI KOMILJIEKCH]
qUCa, 2] = Z2 TOJI 1 TIMbKU TOJI, KOIA X1 = T2 1 Y1 = ¥Ya-

Hexait 2y = 21 +iy1 1 29 = T3 + Y2 — JOBUIbHI KOMILIEKCHI
qucia. Tomi

21+ 2 =21+ 22+ 1 (Y1 + y2),
21—z =21 — T2+ 1 (Y1 —1y2),
21020 = (@1 i) (22 + iy2) = 2122 + iy122 + iT1Y2 + PY1y2 =
= 1122 — Y1y2 + (Y172 + T1Y2),
2 xitiyn (@ tiy) (@ —dye)

Zzo  wa+iys  (x2tiye)(z2—iyo)
_ T1T2 1Ty —1T1Y2 — Y112 _
x3 — i%y3
1@+ y1y2 + i (T2y1 — T1y2)
- 5+ s

Ipuknan 4.8. O6uaucmmrn (3 — 2i)% + 5i, BusHAIHTH mificHy
ySIBHY YaCTUHU BUPA3Y.
Poss’aszysannsa. PozkpueMo my»KKu Ta 3BEJAEMO MMOIIOHI JTOTaHKN

(3—20)+5i=9—12i+ 4> +5i=9—Ti —4=>5—Ti,
z2=5—Ti, Rez=5, Imz=-1.

+ 51 .
-, BUBHAQUUTU MIACHY il yaABHY

2
11 4.9. 06
pUKJamg "TCTITY T2

JaCTUHU BUPA3Y.
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Poss 7ﬂ3y6(lHHﬂ. ,HOMHO}KI/IMO YUCEJbHUK 1 3HAMEHHUK Ha KOMILJIe-
KCHE YHCJIO CIIpsgA2KEeHEe 10 3HaMEHHUKa

2457  (2+5i)(3—2i) 6+15i—4i—10:> 16+ 114

3420 (3+24)(3—24) 944 13
—E—ng—g—g Rez—E Imz—E
13 1377 13 137 13’ 137

Ao wa TIOMMHI BBeIEHA MPSAMOKYTHA CHCTEMA KOODIMHAT
2Oy, T0 OyJIb-sIKOMY KOMILIEKCHOMY YUCIy 2 = & + ¢y Ha Il 110~
muHi Bigmosinae touka M (x,y), y mpoMy pasi KaKyTb, IO TOUKA
M (x,y) 306parkae KOMILIEKCHE YHCIIO 2 = & + 1 Y.

[Tnomuny, sika 300parkae KOMILJIEKCHI YHUCJIA, HA3UBAIOTH KOM-
NAEKCHONW NAOUWUHON, Bicb Ox Ha3UBailOThH iUCHOM0 8icCto , a
Oy — ysasroro siccio.

Modyaem KOMILIEKCHOTO 9HCIa 2 = T + 1Y HA3UBAIOTH UHCJIO
r = y/x2+y?%, ToOTO e € BijcTaHb Bij HOYATKYy KOOPJMHAT JIO
roukn M (x,y).

Kyt ¢, sxunit yrBOpIoe BeKTOp O_j% 3 JIOJATHUM HAaIPsIMOM OCi
Oz, HA3UBAIOTH AP2YMEHIMOM KOMILJIEKCHOTO YHCIA 1 TO3HAYAIOTH
arg z.

Bammc z = r (cos ¢+1i sin ¢) HA3UBAIOTH MPULOHOMEMPULHONO
PopMO10 KOMILIEKCHOT'O THUCIIA.

Bynp-sike komrrekcue umcio z # 0 Mae apryMeHT , sIKUi €
POBB’SIBKOM CHCTEMU

cosp =

S| 8

sing =

npuyuoMy 0 < ¢ < 2.

Hexait 3a1a00 1Ba KOMIUIEKCHUX YUCHIA 2] 1 29 B TPUTOHOMETPH-
it popmi
z1 = r1(cospy + i sinyy), 2o = ra(cosys + i sinpg). Toni xil wax
KOMILJIEKCHUMU YHCIAMU MOXKHA BUKOHYBATHU 34 IPABUIAMUI

21 z9 = 11 12(Ccos(p1 + @2) + @ sin(p1 + ¢2));
21

1 .
= —(cos(p1 — @2) + i sin(p1 — p2)).
zo  To
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Ao z = r(cos ¢ + i sin ), Toxai mus gosinbaoro n € N mpa-
BujIbHA popmyaa Myaspa

n

2" =r" (cos(ny) + i sin(ny));
21k 21k
V= Ur <COSSD+W+Z~ Sinm) 7
n

n

ne k=0,1, .., n—1

IMpukaan 4.10. O6uucutu (1 —4)°.
Poss’asysanna. llosaaunmo z = 1 —1. [lepeBememo 1e 9ncio B Tpu-

ronomerpuany dopmy r = /12 4+ (—=1)2 = /2, KyT ¢ € po3B’a3K0M

cucreMm

1
cos :—2, o
sinp =-——,

=

3acrocyemo dopmyity Myaspa

. i .. T
(1-14)° = (v2)° <COS(6 . I) + i sin(6 - 1 )) =

217

-, (COS(Q;”) —I—z’sin(2)> _

=8 (coszﬂsinﬁ) = 8(0 + 1) = 8i.

2 2
Ilpuknan 4.11. O6uuciauru \3/ —2+2i+/3.
Poses’asyeanma. Iosaaunmo z = —2+ 214 /3. TlepeBeaemo e 4nciio

B TPUTOHOMETPHUIHY POPMY T = \/(—2)2 +(2v3)2 = V4 + 12 = 4,

KyT @ € pOSB’HBKOM cucreMmn

1
3 o=—, z2=4|cos— + isin— |.
sin ¢ :\2[, 3 3 3

27/3 4 2mk Vs 27 /3 + 27k

Orxe, ¥z = /4 (cos 3 i sin 3

), k=0,1,2.
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3HaiiIeMo BCl KOpEHi TPeThOro CTerneHs, ToOOTO

2 2
k=0, zozw(cosﬂ—kisin?r),

9 9
. 8 8
k=1, 2z =4 cos£+isin—7r ,
9 9
14 14
k=2, zQ:\?’/ZI<c0597T+isin9W>.

4.4. bBrog>XeTHI MHOXUNHW

Hexait C' — n BumipHuit npoctip ToBapiB i MagMo IesKy IPOIIOBY
cymy R, siky HazuBaemo OrokeToM, a P—BeKTop IIiH.

Muoxkuny Bcix nHabopiB TOBapiB, IiHA SKUX He IepeBuIlye R,
HA3MBAIOTh OIO/[PKETHOI0 MHOYKHMHOIO i osHavaiors B(P, R), To6T0

B(P,R):{$€C§P1$1+P2$2+...+annSR, 1‘120}

Mezxero 610KeTHOT MHOXKIHE (G HA3WBAIOTH MHOXKHWHY HaOOpPIB
TOBapiB, siKi MAlOTh IiHYy piBHY R, TOO6TO

G(P,R)={x€C: Pix1+ Pyxo + ...+ Pz, = R}.

Ouesu,ro, 1m0 G0/pKeTHA MHOKUHA B(P, R) 3a/€xXuTh BiJ 1iH p 1
oromkery R. YV Bunajaxy 30iablrenas OoaxkeTy R Mexka OI01KeTHOI
MHOYKUHU TIAPAJIEIbHO PYXAETHCS B HAIIPSMI BiJI TOYATKY KOODIMHAT.
3a 3MeHIIeHH s IiH OI0/PKeTHA MHOYKHUHA TAKOXK 301/IbIITYETHCS.

MHokuHu OyBaloTh BUIIYKJIMMHU Ta HEBUIIYKJIUMU. Buiykioro €
MHOXKHHA, JI€ PA30M i3 Oy/Ib-AKUMH JBOMa TOYKAME 1fl HAJIEXKUTH i
yBeCh BIIPI30K, mo 3’eanye i Touku (puc. 4.1, a). Y HeBUIyK/IUX
MHOXKUH € X04a O OJiHa mmapa TOYOK, IO BiAPI30K, sKWii 3’€aHye I
TOYKH, HEe HAJIEKUTH IIIKOM Takiii MuoxKuHi (puc. 4.1, 6).

s BuItykJioro 6araToKy THUKA Ha IJIOMUHI KyTOBUMU TOYKAME
€ fl0ro BepIuHU, KiJIbKICTh AKUX — CKIHUYeHHE YUCJIO. Y N—BUMIPHOMY
MIPOCTOPi BUIYKJIa MHOYKHHA 31 CKIHUEHHUM YHUCJIOM KYTOBUX TOYOK
Ha3WBAETHCS BUIIYKJIUM DAraTOrpaHHUKOM, ab0 cUMILIeKcoM. Bimo-
BiZIHO /10 IMX IMO3HAYEHb J0 BUIIYKJIOIO 0AraTOKYTHUKA HAJIEXKATh
TOYKa, IPOMiHb, KYT, BI/IDI30K, TPUKYTHUK, POMO, TPAIIEIlis TOIIO.
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Puc. 4.1.

Ayauntopna pobora 5

5.1. O6uncautu AU B, AN B, A\B, B\ A, sxmo:
a) A=[-2;6), B=[3; 8); 6) A=[-5 3), B=][L 5).

5.2. O6unciautu AU B, AN B, A\B, B\A, A x B, B x A, gkmio:
a) A=[-2; 9NN B =(-1; 2]NZ;
6) A=[-4; 2NN B =(-1; 4)NZ.

5.3. 300pa3uTn KOMILJIEKCHE YUCJI0 Ha KOMILIEKCHIH IJIONIMHI
a)z=2i; 6)z=-5; B)z=1—4i; r)2=24+3i; 1) 2=Ti—5.

5.4. O0uync/UTH, BUSHAYUTH JIHCHY # ySIBHY YaCTUHU BHPA3iB:
a) (3—2i)(5+4i); 6) (5+3i)(4—3i); B) (1—3i)%+ T4

6+ i 44T i 42
24502 —6i+3; 1) ——; ; .
0 EEST GRS ) e A g 9 Gmy

5.5. Posp’sa3aru KBapaTHi PiBHSIHHS:
a) 12 +4=0; 6)2°+22+2=0; B)z?—-4r+8=0.

5.6. O6unciuTu:

a) (L+0)2; 6) (4—40)% 5) (V3i—1)'% 1) (VB0

5.7. O6uncimTu:

a) v—16; 6)v—1i; B) V1++3i; 1) /=8
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Homarmast pobora 5

5.1. O6uncautu AU B, AN B, A\B, B\ A, sxmuo:
a) A=[-2; 4, B=(—4; 1); 6) A= (-6; 2), B=[-1; 5).

5.2. O6uncautu AU B, AN B, A\B, B\A, A x B, B x A, sxuuio:
a) A= (-5; 4NN B=(-2; 0]NZ
6) A=[-1; 2NN B = (0; 4] NZ.

5.3. 306pa3nTi KOMILICKCHE YUC/I0 Ha KOMIUIEKCHIfl IUIOIHH:
a) z=4i; 6)z2=-7, B)2=2-3i; 1) 2=3+1; 1) 2=>5i—2.

5.4. O0uuCIUTH, BUSHATUTH JIIACHY i ySBHY JYaCTUHU BHPA3iB:
a) (6 —5i)(1+2i); 6)(5—2i)(3—44); B) (24 34)% + 4i;

2+ 7i 2+ 5i 442
N (B—4i)2+10i—5 1) o ot s

o-n Mirar ey

5.5. Posp’sizaTu kBagparTHi piBHSIHHS:
a) 22+ 16 = 0; 6) #2 + 2z + 10 = 0;
B) 22 —22+5=0; r)a2?+6x+18=0.

5.6. O6uncauT:
a) (=3+30)% 6) (2+2)'2; B) (V3i+1)*; 1) (i—+3)5

5.7. Obuncyurn:

a) v/—1; 6)+V4i; B) V1—+3i; 1) -1

5.8. [lobOymyBaTu OIO/RKETHY MHOXKHHY, sIKIO O10/keT R = 20 rpmH.
i BekTOp 1iH P = (2;1). 306pasuru rpadidHo.

5.9. IlobymyBaTn MHOXKHUHY PO3B’SI3KIiB CUCTEMU JHHIHUX HEPIBHO-
cTell i 3HANTH KOOPAMHATH KYTOBUX TOYOK BHIIYKJIOTO DAraTOKY THU-
1+ a9 — 3 <0,
1 +x2—12>0,
Ka (cmMIrekca) 1+ x2 >0,
1 < 2,9,
0<xy <1.
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5.10. Hexaii i3 OropkeTy ciM'l, sikuii cTaHOBUTH [ T'PH., BUTpaAYEeHO
Ha npuadaHHs ToBapy A 3a IiHOMI p1 i B — 3a I[IHOK Py 38 OJUHUIIIO.
Busnauutu 610/2keTHY MHOXKUHY Ta 11 MeXKy Jiuis 1€l cim’1. B srux
KLUJIBKOCTSIX MOXKHa TPUIOATH I1i TOBapu?

KonTponbHi 3anmuTanHs

. [llo Take muOXKMHA?

. fIK mmo3HaYarOTL MHOXKHAHU?

SKy 3 MHOXKUH HAa3UBaIOTh HOPOXKHBOIO?!

SKy 3 MHOXKUH HAa3UBAIOTh IiJIMHOYKHUHOIO JAHOI MHOYKUHN!
SKy MHOXKHMHY Ha3UBalOTh 00’ €IHAHHSIM JIBOX JAHMX MHOYKUH?
SKy MHOXKMHY Ha3UWBaIOTh IIEPETUHOM JIBOX JTaHUX MHOXKHIH?

. fIKy MHOXKWMHY Ha3UBAIOTh PISHUIEIO ABOX JIaHUX MHOXKHH?

. ZIki 4nciI0oBl MHOXKMHU BU 3HAETE?

© 00N D U W

SKy MHOXXHMHY Ha3WBalOTh JIEKAPTOBUM JIOOYTKOM JIBOX JAHHX
MHOXKUH

10. [IIo Ha3MBaIOTH KOMILIEKCHUM YUCJIOM?

11. fx Bu3HAYAIOTH i1 HAJI KOMILIEKCHUMU YUCJIAMU?!

12. 3a K010 (POPMYIIO OOUHMCIIOIOTH HATYPAJIbHY CTEIiHb KOMILIE-
KCHOTO 4ucja’

13. Ba ko0 hopMyII0I0 069UCIIIOI0TH KOPiHb BUIINX ITOPSIKIB 3 KOM-
IJIEKCHOTO IuCa?

14. 1o Take 6o 2KETHE OOMEXKEHHST?

15. fx Bu3HAYAIOTHCsSI OIOKEeTHa MHOXKMHA, 11 MexKka il JiiHil O1oKe-
THOIO OOMEXKEHHSI !

Kourposibaa pobora (Moayns) 1

5 —2 3 2 2
1. O6unciauru: a) | 1 0 +51 0 -4 |-3|1 2 5 |;
4 -3 5 —1 6
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2 1
4 3 -1
6)( 5 =70 ) _34 _01

) . 3 1 —6 5
2. Posp’sa3aTn MaTpuyHe piBHAHHS ( 5 4 >X = ( 1 9 ) .
3. Poss’s3atu cucremy piBusinb: a) MeTomoM aycca; 6) MeToom
Kpawmepa
x—3y —2z = -5,
4o + 2y + 3z = 11,
3 —y—4z2="T7.

4. 3HafTH KyT Mi2K BEKTOpaMU A% Ta A%C’ : A(4,-3,2), B(6,—1,3),
C(-1,4,0).

5. 3HalTH IJIOILY HapaJsiesiorpamMa, Kt modyI0BaHuil Ha BEKTO-
pax @ =4k —5i —3j, b=2 +4j — k.

6. O0umcTa 06’eM mipaMiau 3 BepmnHamu B Toukax A, B, C, D :
A(3,-2,5), B(2,-1,0), C(2,-3,8), D(—1,5,2).

7. 3amano TpukyTHEK 3 Bepumaamu: A(2; —3), B(5;4), C(6;—5).
Hanucaru pisusinnsi: a) cropoun AC; 6) Bucoru BD; B) meaianu

CM.
8. O6uucauru: a) (4 —3i)(5+6i); 6)

9. O6uncauru  (—2 + 2i)12,

8+ 31
7T—4i




Posain 5

DYyHKLIA OAHIETI 3MIHHOI

5.1. TpaHuui Yucnosmux nocnigoBHocTen

Posruisinemo muokuny Harypasibaux guces N= {1,2.3,....n,...}.
[ToctaBuMO y BiAMOBIAHICTE KOKHOMY HATYPaJIbHOMY UUCTY N1 Jiii-

CHE YHCJIO Ty. 1aKy MHOXKUHY 49HCeN X1, L2, ..., Tp, ... Ha3UBa-
0Th HECKIHYEHHON HUCAOBOI0 TOCAL006HICNIO, Ky O3HATA-
10Tb {2y}

Muoxuny uncen O(z9) = {z € R: |z — 20| < £} nasuBaoTsH
€ - OKOJIOM TOYKH ().

Yucao0 a HA3UBAIOTH 2PAHUUEI0 HECKIHYEHHOTL YUCA080T NO-
catdosrocmi {x,}, KO s Oy Ib-siKoro uncia € > 0 MOXKHa 3a-
sHadnTH HarypaiabHe dnciao N = N(e) Take, mo mist Bcix n > N
CIIPAB/KYETHCsI HEPIBHICTD |x, — a| < &.

Ilosnagators meit pakr lim =z, = a, camy K IOCJIiIOBHICTD
n— 00

Ha3UBAIOTh 3012CHOM0.

[MocnigosHicTs {x, } HA3UBAIOTH OOMEHCEHOMO, SIKIIO ICHYE TAKA
craga M > 0, 1m0 /i BCiX HOMEPIB N CHPABXKYETHCS HEPIBHICTH
|xn| < M.

[MocuigoBHicTh {2, } HABUBAIOTD HECKIHYEHHO MAAOI0, SIKIIO
151 Oyab-IKOro gucya € > 0 MOXKHa 3HAWTH HATypaJjbHe 9ucao N =
N(e) Take, mo jyist Bcix n > N CIIPaBIKY€EThCs HEPIBHICTD |y, | < &,

T06TO0 lim =z, = 0.
n — oo
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[TociioBHICTE {2y, } HABUBAIOTH HECKIHYEHHO BEAUKONO, SIKIIIO
Jtst Oyab-sikoro umciaa A > 0 MOKHA 3HAWTH HATYpPATbHE THCIIO
N = N(A) rake, mo st BCix n > N cropaBzKy€eThCsi HEPIBHICTD
|zp| > A, TobT0  lim  x, = oco.

n — oo

Baacmusocmi 36istcHux nocaidosHocmeti:
1. Byap-sika 36ikHa MOC/IiIOBHICTL MA€ TIIBKHM OJHY TDaHUIIO.
2. Bynb-sika 30i>KHa MOCJIiJOBHICTE 0OMEXKeHa.
3. fAxmo nocmigosuocti {xy,} 1 {y,} 306ixHi, TO

lim (x,+y,) = lim x,+ lim y,;
n— 0o n— oo n— oo
lim (z,-yp) = lim =z, - lim yp,;

30KkpeMa, lim cx, =c lim =z,, 1e ¢ — craJa;

n— oo n— oo

" li_>m T
lim =172 0, lim 0).
n—00 Yy n]i_>moo UYn (yn # n— 0o yn# )

4. dxmo  lim z, = lim y, = a i nounHaYn 3 JIeIKOTO HOMEPA
n— o0 n— o0
N0, BAKOHYETHCSI HEPIBHICTD Ty, < 2 < Yp, TOJL HOCIIIOBHICTD {2y, }
30ixkHa 1 lim z, = a.
n— oo
Posruistremo nocstiosicTs uncen x, = (1 4+ %)", 11 TIOCJIiTOB-

HicTh {Z,} MOHOTOHHO 3pocTrae ii oOMexkeHa, TOOTO MAa€ I'DAHUIIIO
nli_)rgo(l + %)" = e. Yuco e ipparmionasibue, € ~ 2, 7182..., jiTepoio e

e 1nciao nosHauus JI. Eiep (1707-1783).

. An?+3n+1
Ilpuksax 5.1. 3naiitn lim ————.
n—oo  2n4 —nmn
Pose’azysanma. MakcumasibHMIT CTEIIHDb 1 Y YUCEJIBHUKY Ta 3HA-

MEHHHKY JIOPIBHIOE 2, TOMY JIJIMMO YHCEIbHHUK i 3HAMEHHUK Ha 1.

Bpaxosyioun, mo nh_g)lo % =0, lim # = 0, oZIepKUMO

n—00
4n? +3n+1 4434+ L 4
lim 714_27714': lim nilnz:,zg'
n—00 24 —n n—00 2_5 2
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2
IMpukaan 5.2. O6umncauru lim nt6

} n—oond +n—5
Po36’azyearms. MakcuMaJIbHII CTEIHD N Y YNCEJbHUKY 1, B 3Ha-

MeHHHUKY — 3. JlimuMo uncesnpHuk i 3HaMenunk wa n>. Toui

i 26 g s 0

n—oo
Pose’asysarma. IleperBopumo dopMysty 3arajbHOTO UIeHA

IMpuknaazn 5.3. O6unciauru lim <\/ 4n? +3n—1— 2n>.

Tp=V4n2 +3n—-1—-2n =

(\/4n2 +3n—-1-— Qn) (\/4n2 +3n—1+ 2n>

Van2 +3n—1+2n B
B 4n? +3n — 1 — (2n)?

_ 3n—1 B
Van2+3n—1+2n  V4n?+3n—1+2n
1
3—n
3 1
4+ n Tz T 2
OTxke, 0JIEPKUMO
3_1
lim x, = lim n = 3 = §
n—00 n—o00 4+%_#+2 \/ZI+2 4
4" 4+ 2.5
IMpuknaan 5.4. 3uaittu  lim +

n—oo 4" — Hn+3
Poss’asyseannsa. llominusimm uncenbHUK i 3HAMEHHUK Ha 5", OTPHU-
MAEMO

g 25 (3)"+2
noo 47— 53 nboo ()7 53

Bpaxosytoun, o % <1, romi lim (%)n = 0. OToxK, 01ePKIUMO
n—oo

4n—|—2~5n_1_ 2 2
n—oo 4n — Hn+3 v -

n—oo —53 125°
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14+ 3 1)!
Ipukmaamx 5.5. O6umcautu  lim w
n—oo  (n+2)!

Pose’aszysanna. IleperBopumo Bupasu dhaxTopiaiis
(n+D!=nln+1), (n+2)!=nln+1)(n+2). Toni

. nl+3(n+1)! . nl+3nl(n+1)
lim —————— = lim =
n—oo  (n+42)! n—oo nl(n+ 1)(n + 2)
B n!(14+3(n+1)) I 3n+4 1

™ nmoo nl(n+1)(n+2) nooo n2+3n+2 oo

244+...4+2
Ilpukaazx 5.6. O6unciourn  lim < rafe e n>
n—00 n-+>5

Pose’asysanna. Yucempnuk apoby € cymMoio n 4yeHiB apudmeru-
YHOI MIPOTPECil, Ky 3HAXOIUMO 32 BiJIOMOIO (DOPMYIIOKD

249
94 A4 .. top=item

. 244+ ...4+2n . n(n+1)
lim —n)]=1lm (——%—-—n| =

n =mn(n+1). Toxi ogepkumo

n—00 n-+5 n—00 n-+5
. o n?P4+n—n®-=5n . —4n . —4
= lim = lim = lim =
n—00 n+5 n—oon + 5 n—>001_|_%

5.2. 3apayva npo HapaxyBaHHS BIiACOTKIB

Maroun ouaTKOBH# BKJIAJ Y OAHK S i1 PIYHY BiJICOTKOBY CTaB-
Ky P, HOTPiOHO 3HANTH PO3MIp BKJIATY S; Uepe3 t POKiB.
Y BUNAAKY BUKOPUCTAHHS MPOCTHUX BiICOTKIB PO3Mip BKJIA LY IIO-

POKY Oyjie 30UIBIITYBATHCS HA Ty CaMy BEJIMYMHY —— Sg, TOOTO

100
tp
= 1+——1.
St SQ< + 100>

Jly»ke gacTo B OAHKIBCBKIiil crcTeMi 3aCTOCOBYIOTH CKJIAJIHI Bill-
COTKH, KOJIM PO3MIpP BKJIQLy IIOPOKY 301JIBIIYETHCS Ha T€ CaMe YUCTIO
p .
(1+ 1) pasis, TobTO
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abo FAKINO piK po3bUTH Ha N YaCTHH, TO Yepe3 ¢t POKIB cyMa JAeTO3UTy
JIOCSITHE 3HAYEHHS

r\ nt D
St 30( t) TS 10

[eit Bupa3 MoXkHa IEPETBOPUTHU

r % rt
snt:so{(lﬁ—f) } .
n

. . n
BgiBmu HOBY 3MiHHY M = —, 0JIEPKUMO
T

1 rt .
lim s,; = lim sg Kl + —) } = spe’".
n—00 m—o0 m

IIpukaazn 5.7. Hexaii Temn indasanil cranosuts 1 % B JeHb.
Hackinbku 3MEHIIUTBCS CyMa JIEMIO3UTY Yepe3 MiBPOKy 7
Pose’azysarna. 3acrocyBanns (HOPMyIH HapaxXyBaHHS CKJIAJIHAX
Bigcorkis pu 7 = —0,01 i t = 182, maemo s, ~ so/el®2 ne sg
IoYaTKoBa Cyma BKJamy, 182 — kiabkicTs muiB y miBpormi. OTxke,
indJIsIisl 3MEHIITUTDL TOYATKOBY CYMy IpuOJn3HO y 6 pasis.

5.3. panuusa dyHkuyii. OgHOCTOPOHHI
rpaHunui

Honsmmasa dymnruii. KoxxHOMY €1eMEHTOBI T 3 YUCIOBOI MHO-
xKuan X 3a MEeBHUM 3aKOHOM CTABJISITH Y BiAMOBIIHICTD ONUH eJie-
MEHT ¥ 3 YUCJIOBOI MHOXKUHU Y .

CumBosiuno 3anucyors Tak:  y = f(x) abo f: X — Y.

O6macrb BusHadenusi GyHkiil nosnadaors D(f) = X.

Yucao A nazuBaioTh eparuyero pynryit f(r), Komm xr — a

Ipu r # a, KO Jisi OYIb-gKOI MOCTIOBHOCTI 3HAYEHDB ApI'yMeH-

1y {z,}, dKa 36iraerbcs J0 a, BIANOBIHA MOC/IIOBHICTH 3HAYEHD
dbyuxiii {f(xy,)} 36iraerbes qo amncia A.
[Tosnavators 1eii dhaxr xh_r}nﬂ f(x) = A.
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Yucao A naszuBaoTh e2panuyero gynkuii f(x), komm x — a,
SIKITO Jiisi Oyjb-sikoro unciaa € > 0 icaye Take yucsio 0(g) > 0,
o 3 BuKoHaHHs ymoBu 0 < |r — a| < 0 BuUmIMBaE HepiBHICTDH

f(x) — Al <e.

Baacmusocmi eparuub Gyrruii:
1. OyukIig MOXKe MaTH JIUIIE OMHY I'PAHUIIO B TOYII.
2. dxmo ¢dyHKIig Ma€ CKIHYeHHY TI'PAHHUINI0 B TOYI, TO iCHYe
JIesIKAI OKLJI ITi€] TOYKU, B IKOMY (DYHKIlis oOMeKeHa.
3. Hexait lim f(z)=A i lim g(z) = B, roui dyukil
Tr—a r—a

f(z)

f(x) £g(z), f(x)-g(x), 7@) MAIOTh, BiIIIOBIIHO, MPAHUII]

A+ B, A-B, % (B #0).

Yucao A nasuBaiorh 2paHuyero ywkuii f(z) y Touni x =
a cnpasa, SKIIO Jyist Oyb-siKoro dncia € > 0 MOXKHA 3a3HAYUTH
uncsio 6 = 6(e) > 0 rake, mo 3 ymoBu 0 < = — a < § BHIUIUBAE
uepiBHicTs |f(z) — A| < e.
['pannmo cupasa nosnadaiors  lim  f(z) = f(a +0).
z — a+0

Yucao A nHasupaoTh eparuyero gynwkuii f(x) y rouni x = a
3.418a, SIKINO JJIst Oy/Ib-AKOro Jucia € > 0 MOXKHA 3a3HAYUTH YUCIIO
0 = d(e) > 0 rake, 1m0 3 ymoBu —§ < = —a < 0 BUILIMBa€E HEPIBHICTD
f(z)— Al <e.

['panuIo 3/1iBa MO3HAYAIOTH xll}r;l . f(z)= f(a—0).
M Toro, mo6 icayBasa rpanuns dysknil f(z) y Touri z = a,

HEeOoOXiTHO 1 JOCTATHRO, 100 iCHYyBaJIM 00UIBI OJHOCTOPOHHI IPAHUIT

fla+0), fla—0) i f(a+0)= f(a—0).

sinzx

Ilepworo wydoso1o 2paHuUero HA3UBAKOTh lim0 =1.
r— T
3 FKOI JIerKO OTPUMAaTH TaKi IPaHMIL:
. tgx . arcsin x . arctgx
lim —-— =1, lim —— =1, lim =1.
z—0 X z—0 T z—0 T

JIpyeo10 4ydoeoro eparHuueto HA3UBAIOTH

1 X
lim (1—|—> =e.
T — 00 €T
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3a J0MOMOr00 3aMiHU 3MIHHUX — = & MOXKHA OJep>KaTh
Y
1
lim (14 x)= =e.
z—0
212 — 5

Ilpuknan 5.8. 3uaiitu rpanumo lim ———.
z—2 22 — 4z + 3
Poss’aszysanna. 1lincrapiasioun rpaHudHe 3HAYMEHHS T, 3HAXOIIMO
IPaHUIIO 3HAMEHHUKA 111112 (332 —4x + 3) = 4—843 = —1irpanuio
T—
uncenpbuuka lim (222 —5) =2-4 -5 = 3.
T— 2

Orxe, oTPpUMAEMO

i 222 — 1 3 5
im ——— = — = —3.
x—>2x2—4x—|—3 -1

2 —2x—3

Ilpuknazn 5.9. 3uaiitu lim 3
z— 3 x4 —9

Poss’asysanna. Axmo x = 3, TO YnCeNbHUK 1 3HAMEHHHUK 3a1aHOL
dYHKIIIT ITIepeTBOPIOETHCA B HYJIb, TOOTO OTPUMAEMO HEBU3HAUYEHICTD
8, Ky Tpeba po3kputu. s Mboro po3k/IaaeMo Ha MHOKHUKH -
CEJIbHUK 1 3HAMEHHUK

2 =22 —3=(r—3)(z+1), 2°—9=(x+3)(x—3).

Ckopouyroun Ymce/IbHUK 1 3HAMeHHUK Ha  — 3 # 0 , mepexomsian
J1o rparuii (x — 3), OIepKUMO
?—22x—-3 . (z-3)(z+1) . x+1 341 4

lim 2270 gy TR _
258 220  a58(z—3)(z+3) a9bz+3 3+3 6

v1i—z-3
Ilpuknan 5.10. O6uuciaurun  lim voorTme
r——8 8+ x

Pose’asysanna. JIOMHOKMMO YHCEIbHUK 1 3HAMEHHUK Ha BHUpPA3
CIIPST2KEHUI JI0 INCEeThHUKA

. V1—2z -3 _ (V1—2—-3)(v/1—xz+3)
lIm ——— = lim
r—>-8 8+ux -8  (8+z)(v/1—x+3)
1—-2-9 . —x—8
= lim =

= By (Vioetd) et 5t a)(VI—z+3)
~1 -1 -1
= lim

c>-8 Vi—z+3 3+3 6
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. 922 —Tx+1
IMpukaax 5.11. 3uajitn lim ——————
Pose’azysarma. ko x — 00, TO YUCEJHLHUK I 3HAMEHHUK — He-

. . . oo i
ckinvenno sesmki dyHkiii (orpumaemo nepusnadenicTs 22). Crap
Uil CTEMHb T y YUCEJIbHUKY Ta 3HAMEHHUKY — 2, TOMY IOIiJIAMO
YUCEIbHIK 1 3HAMEHHUK Ha &2, KOPUCTYIOUNCh BIACTHBOCTSIMHE Ia-
Ut PYHKITT, 0IepKIMO

2 g_ 714 1
lim 927 — Tz +1 — lim Ya e —

. 7,1

o dm (9-3+5m) o

= s - =2
A B3

IIpuknazn 5.12. O6uyucaurn  lim <3x — V912 — 2+ 5).
T—>+00

Poss’azysanma. lleperBopumMo Bupa3 rpaHuii

(31» . m) (335 v m)

3r+vV9r2 —x+5
(330) - 922 +z+5 x+5 1+2

324vV922 — 245 3x+V922—2+5 3_|_ Jg__ 1 %
X

3t —vV9r2 —x+5=

Orxe, OJIep2KUMO

lim (395 V9?2 —z+ 5) = lim Lt

T—>+00 T—r+00 3+ 9—

1
+ 5 34+9

8ot

8=

IMpukaagum 5.13. O6unc/anTH, 3aCTOCOBYIOUN TEPIILY UYIOBY
I'DaHUIIO:

L lim sin 6z ~ lim sin 6z 6—6
z—0 z—0 0Ox

o lim sin(z/4) _ 5 sin(z/4) 1 _ 1
z—0 x z—0 SC/4 4 4

3 lim sin(3z/2) — fim sin(3z/2) 3 _ §
z—0 x z—0 31‘/2 2 2

1
5
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.%'3

IMpuknazn 5.14. 3uaiitn lim ——.
z—0 tg 2x
Poss’asysanns. Bukopucraemo mepiiry BaXKJIUBY TPAHUIIIO

e T r \'_ 2z 1\°  [/1)* 1
im ——— = lim = lim ) =(=) =-=.
e—=01tg32x 250\ tg 2z z—0 \ tg 22 2 2 8

1 — cos8x

Ilpuknan 5.15. 3uaiitu lim 5
z—0 T
Pose’azysanma. Ockimpku 1 — cos 8z = 2sin® 4z, TO OIepKIMO

z—0 xT z—0

1 —cos8x . 2sin? 4x (sin4x)2
x

2 4/(x+2)
. . - +4
IMpuknaan 5.16. 3uaiitu g}grb <x2 n 5) .

Pose’azysanmsa. 3a npaBujaaMu 00UUCIEHHS IPAHUIN TOKA3HIKOBO-
crerneneBol (PyHKIIT 3HAXO0IUMO

. 2
244 Hm@md) oy oy
im = = -, im =—-=2
a—0x2 45 llrrb(x2—|—5) 5 a0z 42 2
z—

2 4 4/(z+2) 4 2 16
Ot2xe, OTpUMAEMO g}% <i215> = <5> =55 = 0, 64.

1 x
Ilpuknan 5.17. O6uucautu rpauuiio lim (1 + > .
T—00 6x

Poss’asysanna. 3a dopmynoo apyrol 9y0BOl TPAHUIN OTPUMAEMO

1 x 1 6x 1/6
lim (14— ) = lim [ (1+— — 5 = e
T—300 6x T—00 6x

1 x
Ilpuknax 5.18. O6uuciauTu lim <x + ) .
z—oo \x + 2
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Poss’asysanna. 3acrocyeMo Ipyry 4ymoBYy T'paHuiio. Jljist mporo
BUJILIIMO B OCHOBI BUPa3y OJIMHMUITIO

. z+1\" . x+2-1\° . 1 v
lim = lim [ ——— =lm (l1+ —— =
z—oo \ X + 2 T—00 x4+ 2 T—00 —(:L‘ + 2)

1 —(1‘+2) —I/(CIH‘Z)
- I - — L —o/(@+2)_ -1
JH&((H_(H@) ) 2255 ) <

: r+5\"
Ipukmaang 5.19. O6uucauru lim .

z—soo \x —4
Poss’aszysanna. Axino r — 00, TO OTPUMAEMO HEBU3HAYEHICTD THUITY
1°°. JlinmumMo YuceIbHUK 1 3HaMEHHUK JIpo0y Ha X

. r+5\" 1+5/z\"
lim = lim =
z—oo \x —4 T— 00 1—4/;5'

:L‘ll)néo <(1 + 5/90)1*/5)5 e’ 9
= = —F = €.
(0w

ITpukiaz 5.20. 3uaiizemo li}m z(In(z — 1) — In(z + 2)).

Poss’asysannsa. [leperBopumo Bupas rpaHuili

r—1 x—1\"
a:(ln(x—l)—ln(x—l—?))—:ElnerQ—ln<x+2> .

BuaismmMo B 0CHOBI OUHUILIO

93—1_30+2—3 T+ 2 3 3

12 242  z4+2 z+2  z+2

Toni, 3acTOCOBYIOUN IPYTY UYI0BY T'PAHUITIO, OIEPIKUAMO

lim o (n(z — 1) — In(z +2)) = In lim <"”‘1>w:

T— 00 z—oo \ T + 2
3 _(1,+2)/3 —3$/($C+2)
= In lim <1 — > =
T— 00 x+2
=In lim (e)_3x/(w+2) =1In (6—3) — _3.

T—r 00
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5.4. ®yHKUIT B eKOHOMIYHI Teopil

Haityacrinie B eKOHOMIII BUKOPUCTOBYIOTH Taki DyHKITI:

— dyskiis kopucHocTi (pyHKIs HiepeBar) — 3a1eKHICTh KOPU-
CHOCTI, TOOTO pe3yJIbTaTy HEesKOl il Bij i1 iHTeHCUBHOCTI;

— BUpOOHWYA DYHKINS — 3aJI€KHICTh PE3y/IbTATY BUPOOHUYOTL J1i-
SUTBHOCTI BiJl YMHHUKIB, IO 11 3yMOBJIIOIOTH;

— QYHKIlST BUIYCKY — 3aJI€KHICTb 00CATY BHPOOHMIITBA Bill Ha-
SIBHOCT1 pPecypCiB;

— (byHKIIA BUTPAT — 3aJI€2KHICTh BUTPAT BUPOOHUIITBA BiT 00CATY
IIPOJLYKIIiT;

— (YHKINS TOMUTY, CHOKWBAHHS Ta IIPOMO3UI] — 3aJIEXKHICTH
00CsITy TONUTY, CIIOXKWBAHHS I MPOIO3UILH OKpeMuX ToBapiB abo
MOCJIYT BiJT IIHU, JTOXO/Y TOIIIO.

Hazsani Bume QyHKIT MOXKYTb OyTH €JIEMEHTAPHUMH Ta CKJIa-
mauMu. s npukiiay HaBeIeMO BUPOOHUYY (DYHKIIIO, AKY 3aIpo-
nouyBasin y 1928 p. amepukancoki Bueni . Ko66 i I1. dyrrac.

Oynxkiiisg Kobba-/lyrinaca HageKuUTh J0 KJIACHYHOI'O HMPUKJIATLY
MaTeMaTUIHOTO MOJETIOBAHHS €KOHOMITHHUX IIPOIIECIB 1 IMMUPOKO 3a-
CTOCOBYETBHCSI B EKOHOMITHUX JOC/TIJIKEHHSTX. 3arajbHUN BUTJIsI]] BU-
pobHmYIOl PYHKITT TaKuUit:

Y = AF°LP,

Je Y —obcesir ipoatykiiil; F'—ocHoBHUE KariTasr; L—poboua cuia;

A—mapamerp, sgKuit Bu3Havae epeKTUBHICTH BUPOOHUIOTO TTPO-
necy; «, [S—mapaMeTrpu, sKi XapaKTepU3ylTh CTEliHb
onHOpiHOCTI BupoGHnol dyrkmii (0 < a <1, 0 < B < 1).

Cyma napamerpi (« + () cBiAUUTH NPO CHIBBIJIHOIIEHHS TEP-
MiHIB 3pocTanHst 00CATy IPOAYKII] Ta BUPOOHUYUX PECYPCiB: AKIIO
(a+ B) > 1, 70 Temnu 3pocTaHHsT 0OCATY MPOLYKIIT BUIIL 33 TEMIIH
3pocTaHHs 000X BUPOOHUYIMX pecypcis; npu (« + ) < 1— HaBnaku.

Hanpukiasz, ko pisenb marepianbuux (F) 1 rpynosux (L) pe-
cypciB 30LIbIAThLCs Ha 1%, Ha mijgcTasl BupooHnvol pynkiil Ko66a-
Lyriaca obcsar npojLyKIiiii CTaHOBUTHME

r \oth
=Y (1+s)
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Toni ipu (a+ 3) > 1 obesir poyKiiii 3pocTrae oHa s 7%; SKIIO
(a + B) < 1- wmenmie, nixk Ha r%; upn (o + ) = 1 upomykiis
30LbIUTHCs HA 1%

AynautopHa pobora 6

O6uuc/iuTu IpaHuIl:

L lm n?+9 o 1 V625t —3n2 +1
" nsoo TN 4+ 100+ 5 e Yarab =4
244
2. lim no . o2 —2—-20
n—o0 5N — 3 10. hm27
) - r— 5 x4 — 25
4
00 ONT = JN + 11. limgi
n?+9—2n3 =2 10 -8
4. lim ————.
n—oon3 4+ 10n + 5 3 _
. T 27
) 12, lim — .
5l 6 —3n z—=3x°—2x—06
Do lim —m—————.
ngw4n2—6n+1
3 13, lim YA -%=3
_ .o lim —r—
6. lim ot 1=6m soos 8tz
n—soo  2n3 — 3n
V2r —T7—-5
7 lim V/nb + 3n2 + 4 14 ljm Y2079
" nsoo m —8 ’ r16 /x —4
VRt n+ V2 -1 V5—z—2
8. lim . 15. lim ————.
n— oo Van + 3 =1 a2+ -2

HomarnHast pobora 6

Ob6unc T rPAHUIL:

Lo nd+5 50 1 5n? + 4
o lim ——————— . lim )
n—oo 3n3 4+ 10n + 4 n—oo 4dn — 3
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n? 4 2 . 22 —12-6
> T —sn+5 P S
2 3
4. lim u o2t —r—12
n—o0 2n3 4+ 7Tn + 1 12. a}l_rﬁ 3 — 64
5l 4 — 5n? )
o lim —————.
n—o0 2n2 — 9n + 1 13. lim = —z—6
3 z—=5 3 —125
6. i m+4—"1Tn
o lim ——
n—oo 2n3 — 5n e V1—3z—4
/0 o2 13 Cans btw
7. lim 3 7 .
n— oo —
" b5 g Vo203
S i dyn+ Yn+vn2+16 2 15 NENG)
- n—oo Van +7 '
o iy VB +207+1 16, lim Y2216
- lim o L N )
3 Vb -2
10. lim -5 17. lim Y27

$—>2$2—3$+2‘

AynutopHa pobora 7

O6unCcIUTH IPaHUII:

1.

lim sm(5x). .
rz— 0 xT

Jim S2E/4) 6.
z— 0 x
I <

im ———.

z— 0 sin(3z) T
x

8.

230 sin(z/2)

sin? Tx
lim .
z— 0 x
22

lim —5—.
z— 0 sin”“ 8z

. sin? 22
lim 7l
z— 0 x

. tg3 4x
lim .
z— 0 3}3
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? 17. lim (1 + 5z) G+2)/x
Cfim ) )
Y I 2 (a/3) 0
6+ x @?
. Vr+25-5 18. lim .
10. lim ——M—. sS40 \ z + 5
z—,0 sin 7x
11, lim 2242 19. lim (257 g
-x%\/:v+9—3. aortoo \ T+ 3
v - 21 — 3\ °
19, Jim Y3242 20. lim |2~ ,
z—0  sinbz z—+o0 \ 27 + 4
2 2 1\ ®
13. lim ——— o1 tm (L) .
z—01 — cos 6z z5Foo \ 22 43
1-— 8
14. lim — 8% 245\
z— 0 2 22. lim 5 .
x—+oo \ T — 5
.1 —cosdx
15. ;E}b 2 23. nh_}ngon (In(n +5) — Inn).
16. lim (1 + 3z)%+2)/=, 24. lim n(In n —In(n + 2)).
z— 0 n—oo

18. Ilpupict HacejieHHsI KpalHU CTaHOBUTH P BiJICOTKIB y pik. 3a
CKLJIBKM POKIB HaceJleHHs KpalHu 1oaBoiThbes? BiamosicTu, skimo
p=3%1p=5%.

19. Komepilinuii 6aHK aKOMYJIIOE TPOIII I IIIPUEMCTB Y CEPEJIHBOMY
na 6 micamiB. 3a meit gac OaHK TpUYl BHUJAE Il KOIITH Y BUIJISIII
KOPOTKOTEPMIHOBUX KPEJIUTIB Ha Tpu Micsami mig p = 4% y micanp.
CxkinbKu BifICOTKIB IpuOyTKY O/iep:Kye OaHK Ha IIiif omepartii’

Homarmast pobora 7

O6uucMTH TpaHUIL:

1. Tim S2G7) 9. fim S0/6)

z—0 xT ) z— 0 T
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T
3. lim ————.
230 sin(5z) 15.
z
4. lim ———. .
250 sin(z/4) 16
.9
5. lm 2227 1.
rz— 0 xT
2
6. lim —s——. 18,
z—0 sin“ 12z
.4
. sin* 3z
7 lm —a— 19.
3
8. lim & 37””
r—0 X 20.
2
x
9. lim ————.
250 tg2(z/2)
21.
. Vr+16—14
10. lim —m——.
z—,0 sin 4z
. sin 9z 22.
11. lim ————.
z—=0+/x+36—06
23.

. VTr+4-2
12. lim ————

z—0  sin3zr 2.

332

13. lim —m—.
xl—r&) 1 — cos 10x 25.
1-— 18
14, lim ——>21 26.
z— 0 x

) <2+m>x 4
lim
z—+oo \ T+ 8
. 3r—1\"
lim
z—+oo \ 3z + 4
x?—3 i
lim < 5 )
z—+oo \ %+ 5
2+ 7 i
xgr—&{loo (1’2—7)

lim n(In n —In(n + 5)).

n—o0

lim n(In n —In(n — 6)).
n—o0

lim n (In(n +8) —Inn).

n—o0

27. Tlorpeba puuky B npomykiiii ¢dipMmu 3aiexuTh Bif miau. By-
JIO BU3HAYEHO, IO TUXKHeBUU moxin R € dyHKIi€o 1mMinu, npuaomy
R = f(p) = (~50p? + 500p) rpu. Busnauutn 1iny, Ky MOTPiGHO
NIPU3HAYMUTU HA TPOAYKIHIO (dpipmu, mod MaKCUMi3yBaTu 3arajbHU

JTOXi1T.

28. ArencrtBo KyTye HOBI aBTOMOOLI 3a TiHOIO 12 THC. T'pH. 3a KO-
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KHUA. YTPOJOBXK TPHOX POKIB IXHe IiHa 3MEHITUTHCS N0 2,5 THUC.
rpu. Bapticts omHoro kijsiomerpa mpobiry aBroMobinsg — 2,5 rpH.
AreHcTBO 371a€ B OpeHy aBTOMODOUI 3 po3paxyHKy 4 I'pH. 3a Ki-
JIOMETP.

Samnucaru 3arajbHi QYHKINT JOXO/LY Ta BAPTOCTI OPEHIA aBTOMO-
O1LIiB YIIPOIOBK TPHOX POKIB. 3ammucaTu (PYHKIHIO YUCTOrO JOXOLY.
Sxuit moxin orpuMae areHcTBo, SIKIo Ipobir apromMobiisa 60 000 Km
3a TpeTiil pik opeHu?

5.5. HenepepBHicTb pyHKLiT

Qyukiio f(x), BusHAYEHY B JI€SIKOMY OKOJII TOUKH T, HA3UBAIOTDH
HENEPEPBHOI0 Y MOYUL X, AKIIO
lim  f(x) = f(zo).
Tr— 0
Qyukiio f(r), BU3HAYEHY B JIESIKOMY OKOJI TOYKU T(, HA3U-
BAaIOTb HENEePepPeHOoI0 Y MovUl T, SAKIIO Mg OyIb-gIKOTO TUC/Ia

e > 0 icaye unciao 0 = (e, xg) > 0 Take, IO 3 BUKOHAHHS yMOBH
|z — 20| < ¢ BumuBae uepisuicrs |f(z) — f(zo)| < e.

Hexait dynkiis y = f(x) BusHadena y BCix Toukax MHOKIHA X .
Bukopucraemo a8i Touku rg i rg + Az 3 miel muoxkunn. Yucio
A Ha3WBAIOTb NPUPOCMOM GP2YMEHMY, & TUCTIO
Ay = f(xo + Azx) — f(xo) — npupocmom gynryit f(z) y Toum
Q.

Dyrukuio f(z), BU3HAYEHY B J€IKOMY OKOJI TOYKH T(, Ha3UBa-
I0Th HENEPEPBHOI Y TOYUL T(, SKIIO HECKIHIEHHO MaJOMYy IpHU-
POCTY apryMeHTy BioBimae HECKiHYeHHO Majuil npupict GyHKIII,
TOOTO

lim Ay =0.
Az —0

QOyukiio f(r) HA3UBAIOTH HENEPEPEHOIO CNPABA, Y TOUIN X,

axio  f(xg+0) = f(zo).
Dyukuilo f(r) HA3UBAIOTH HEMEPEPEHON 34164 y TOUIN I,

aximo  f(xg —0) = f(xo).
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Mg roro, mo6 dyukmis f(z) Gysia HemepepBHOIO y TOUIN X,
HEOOXiHO 1 JOCTAaTHBO, 1T00

f(xo —0) = f(wo +0) = f(x0).

Dyukuilo f(r) Ha3MBalOTh HENEPEPEHON HA MHOHCUHE X
(X C D(f)), skimo dyHKIlis HernepepBHa y KOXKHIM TOYII TI€T MHO-
JKUHU.

Teopema 1. dxmo yukuii f(x) i g(x) BusHaueni y npomixky
X Ta menepepsHi GyHKIII B TOo4i £¢ € X, TO B IIiif TOUI HEIepepB-
HUMU € DYHKITIT

[z
f@) £ g(x), f(z)-g9(x), —— (9(x0) #0).
9(x)
Teopema 2. dkimo dyukiis f(x) HenepepsHa y Tourl g i hyH-
Kilist () mHemepepBHa y Tour to, npudomy xo = ¢(tp), Toal cKIae-
Ha dyukiisa f(p(t)) nHemepepsHa B TOUIL t).

~—

Baacmusocmi nenepepsHuxr Gyrruit.
Teopema 3. dxmo dyukuis f(x) Henepepsua na [a; b i

f(a)f(b) <0, 1o icuye xoua 6 omHa Touka ¢ € (a; b), B skiii f(c) = 0.
Teopema 4. fxmo dbyukiis f(x) nenepepsra Ha [a; b] i f(a) #
f(b), To nurst moBinbHOTO UneTa A, o € Mix 3navennsmu f(a)i f(b),

icHye xoua 6 ozHa TouKa ¢ € (a; b), B akiit f(c) = A.

Teopema 5. fxuo dyukiis f(x) menepepsra Ha [a; b], To f(x)
obmezkena Ha [a; b].

Teopema 6. Sk dyuxiis f(x) nenepepsra Ha [a; b], To f(x)
Jocsirae Ha [a; b] cBOro HANGLIBIIOrO Ta HANMEHIIIOrO 3HAYECHHS.

Axmo dyuxuis f(z) susnadena B O(zo)\{zo} 1 He € Henepeps-
HOIO B TOYIIl Z(, TO I[I0 TOYKY HA3UBAIOTH MOYKO010 PO3PUBY PyH-
kil f(x).

Moxkiua ojiHa 3 1BoX yMoB: abo f(x) Bu3HaUeHA B TOUI T( 1 HE
€ HellepepBHOIO B TOUIN Ty, a6o f(z) HeBusHaueHa B Touni xo. Touku
PO3PHUBY € IEPIIOro Ta JPYroro POLY.
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TouKy pO3pUBY T( HA3UBAIOTH TOYKOIO PO3PUBY NEPULO20 POOY,
SIKIO 06uBi ofHOoCcTOpoHHI rpanuii GyHkiil f(xg — 0) 1 f(zg + 0)
icHYIOTB 1 CKiHY€eHHI.

Axmo x f(xg—0) # f(xo+0), TO TOUKY PO3PUBY HEPIIOTO POJLY
T HA3WBAIOTh TOYKOI CKIHYEHHO020 CMpPubka, BUCOTa CTPUOKA
JOPIBHIOE

h = f(zo+0) — f(zo —0).

Axmo x f(xg—0) = f(xo+0), ToO TOYKY PO3PHUBY IEPIIOrO POILY
T( Ha3UBAIOTH TOYKOIO YCYBHO20 PO3PUBY.

Touky po3puBY Ty HABUBAIOTH TOYKOI PO3PUBY Opyz2020 Pody,
SIKINO X04a 6 oJlHa OJHOCTOPOHHs rpanuis GyHkiil f(zg — 0) abo
f(zo +0) =me icuye.

. x
Ilpukmaazm 5.21. Posristaremo dyHKIo f (ac) = W
x
xz, grmo x =0
Pose’aszysanns. Bpaxysasmm, 1o |z| = { ) 11 2 U,
—T, Ko T < 0,
OJIEP2KUMO

f@) == —1, axmo z < 0,

x { 1, saxmo z > 0,
||

110 (PYHKIIO 9acTo nmo3HadaTb sgnr (3uak ¢ ). Touka x =0 €
TOYKOIO PO3puBY, 60 f(x) B Hiit HeBu3HaYeHA. OOUUCINMO OIHOCTO-
ponsi rpanuri f(—0) = —1, f(40) = 1. OckiibKu 061IBI OIHOCTO-
POHHI I'paHUIIi iICHYIOTh, TO £ = () € TOYKOIO pO3PUBY IEPIIIOTO POJLY,
y mpomy pasi  f(—0) # f(40). Orxke, £ = 0 € TOUKOIO CKIHYEHHOTO
crpubKa i Bucora crpubka gopisaioe h = f(40) — f(—0) = 2.

ITpukiazn 5.22. Posrinsgnemo dyukuito f(z) = es.
Pose’asysanna. Touka x = 0 € Toukoio pospusy, 60 f(x) B Hiil
HepuzHaueHa. O6umcsmmo omHocToporHi rpanuni f(+0) = +oo i
f(—=0) = 0, rpanung crnpasa He icaye, T0 £ = 0 € TOIKOIO PO3PUBY
apyroro poxay. locminumo noseminky byHKIN npu © — +00, onep-
JKIMO
lim f(z)=e"=11i lim f(z)=e"=1.

T—+ 00 T——00
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5.6. EkoHomi4dHa iHTepnpeTauis
HenepepBHOCTI

@ yHKIIT, IKi BAKOPUCTOBYIOTH B €eKOHOMITITi, 3a3BUYail HEIlePEPBHi.
Josememo 11e Ha ogHOMY 3 PUKIaIAiB. I'padik momarkoBol ctaBku [N
Mag BUIIsiz po3puBHOI (yHKIil (puc 5.1). Azke Ha KiHISX TPOMIZK-

N A
1
I
| 1
— :
o
! I 1
i 1 1 1
1 ! 1 1
1 ! | 1
1 ! I 1
: I ! : S
R, R, R; Ry R
Puc. 5.1.

KiB (pyHKIlisT pO3pUBHA it Mae po3puBH mepinoro poiay. Cam po3mip
IPUOYTKOBOrO MoJAaTKy P € HemepBHOI (DYHKINE PIivHOIO J0XOIY
R (puc 5.2). Orxke, KO PidHi TOXOAM JBOX 0CI0 HE Jy2Ke BiApi3Hs-
I0ThCsI, TO it HenepepBHocTi dyukiii N = N(R) norpi6Ho, 11106
PISHHIII 38 MOJATKOBUM IIOJATKOM Oy/ia He JIy2Ke BEJNKOIO.

AKio pe3ynbTaT sIKOICh 3a/adi, IO OIUCYE eKOHOMIUHUN IMPO-

1eC He HEIIePePBHO 3aJI€KUTh BiJl BUXITHUX (TOYATKOBHX) JIAHUX, TO
TaKy 3aJlady Ha3WBAIOTh HEKOPEKTHOIO.
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Puc. 5.2.

5.7. TMoxigHa dyHkuyii. NMpasuna
AndpepeHuitoBaHHS
Ioxionorw gynruit y = f(x) y mouyi x( HA3UBAIOTH IPAHU-

I[}0 BiJIHOIIIEHHS TPUPOCTY (DYHKIIT 10 TPUPOCTY apryMeHTY, KOJIH
MPUPICT apryMeHTy HPSIMY€E /10 HYJIsI, TOOTO

y’:@ def i f($0+Al‘)—f($o)'

dzx Az—0 Ax

[Toxixma € rpaHuIeio BiTHONIEHHST MaJIOl 3MiHI Y /10 MAaJIOl 3MIiHH T.
Qyukiito y = f(x) nasuBaoTh dudeperuitiosHoro y mo-

wui T, AKIO B Il Tourl icHye moximHa GyHKIil. OueBHUIHO, 10

noxigna cranol gyHkuii gopisuioe nymo, C' =0, C — crana.

Buauenns noxinuol dyuknii y = f(x) y Touni z¢ € Kymosum
roegiuienmom domuurot, siKy nposesu jio rpadika GyHKIH y
rouri (o, Yo = f(0)), knor = f'(z0). PiBHsiHHS 1OTHYHOT HAOYyBaE
BUTJISIITY

y —yo = f'(x0)(z — x0).

Axio x 3uavenHst noxigHol dyHkuil y = f(x) y Touni x = xg He

JOPIBHIOE HYJIEBI, TOI PIBHAHHS HOPMAAL, TTPOBEIEHOI 10 Ipadika
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dbyukuii y rouri (zo, yo = f(z0)), HabyBae BULIIsIILY

IMpuknaan 5.23. 3uaiitu piBHAHHS JOTUIHOI O KPUBOI
Yy = 22 — 5 y Tourni 3 abenucoro 27
Poss’azysanms.

O6umcamnmo 3HaveHHs YHKIHT B Touri 3 adbcrucoo 2 y(2) = —1,
a TaKOXK 3HAYEHHZ HOXigHOI y miff rourmi oy = 2z, ¢'(2) = 4.
3aCcTOCOBYIOUN PIBHAHHS JTOTUTHOI, OTPIMAEMO

y- () =4@-2) = y=do-9.

ITpasuna dugeperuirosarns. Hexait u(x) i v(x) — ni qude-
penmiitoBui pyuxii. Tomi:

L. (u4v) =d +.

2. (uv) =v'v+v'u, sokpema, (Cu) =Cu', ne C — crana.

w\'  uwv—uv
3. (%) =222
v v

Teopema 7. Hexait dynkuis y = f(x) — qudepenmniitoBna y To-
anii g, a yukiis © = ¢(t) — qudepenniioBHa y Touli tg, TPUIOMY
xo = ¢(to). Toni cknanena byukuis y = f(p(t)) — mudepenniiosra
y Touri tg i npaBuibHa HOpMyTIa

dy df do

dt  dx dt’

Tabaruus noxidonuxr. Popmyn TMOXITHUX OCHOBHUX (QYHKIMH
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ISt BUNAJIKY, Koo u(x) — nudepeniiiiioBaa (yHKIList:

L (u®) = au* ', ne - crana.

2. (@) =a"Ilnav’, nea-—crana, a>0, a#1;
(eu)/ — eu u/'

/!

3. (log, u) = L, e a — crajna, a >0, a # 1;
u In
/
u
lnu) = —.
(nuy =
4. (sinu)" = (cosu)u’.
5. (cosu) = (—sinu)u'.
/
6. (t G
(tg u) cos?u
/
u
7. (ctg u) = ————.
sin® u

/!
8. (arcsin u) = ————

=

u
1—u2
/ u
9. (arccos u) = ———.
( )= -
/
10 (arctg U), = m

u/

14w

11. (arcctg u) =

Hexait ¢pyHKIIio 3aaHO0 TapaMeTPUIHO PIBHSIHHIM

{ =), o (av, B).

y=v(t),
Axmio ¢(t) i 1(t) mudepenniiiosni dyukmnii, npuaomy ¢’ (t) # 0,
TOJI @ = (A0
dr  ¢'(t)

Baacmusocmi dugepenuitiosarur dynruyit. Hexait f(x)
BU3HadYeHa Ha MHOXKnHI X 129 € X.

Axmo mis posinbaoro x € X: f(x) = f(xg), TO KaxKyTh, 110

dbyukuis f(x) nabyBae B Ty HaIMEHIIIOro 3HAYEHHsT HA MHOXKUHI X .



5.7. lNoxigna ¢pynkuyii. lNpasuna gugbeperuyitoBaHHs 91

Axmo ps nosinbaoro © € X: f(x) < f(xp), TO KaxKyTb, 1110
dbyukuis f(x) nabysae B x¢ HaOLIBIIOrO 3HAYEHHST HA MHOXKHHI X .

Teopema (Pepma). Hexait dbynkiis f(x) BusHadena B Jesxo-
MY OKOJII TOYKH T, AudepeHIliioBHa B TOYI To i HaOyBae B IIiil
TOUI HAROLIBIIOro (Yu HAMEHIIIOT0) 3HAYEHHS B I[LOMY OKOJII, TOJIi
f'(wo) = 0.

Teopema (Pouinst). Hexait dyukuist f(x) nHenepepsua Ha [a; b],
nudepentiiiopua ua (a; b), npuaomy f(a) = f(b), Toxi icaye xoua 6
onHa Touka ¢ € (a; b) raka, mo f’(¢) = 0.

Teopema (JIarpamn>ka). Hexait dyukiis f(x) HenepepsHa Ha
[a; b], nudepenmniiioBa wa (a; b), Toal icHye xoua 6 OjHA TOUYKA
¢ € (a; b) raka, 1Mo

b—a

Teopema (Komi). Hexait dyukuii f(z) i g(x) nenepepsni Ha
[a; b], imdepentiiiosni na (a; b) i ¢'(z) # 0 nupu x € (a; b), Toui
icHye xoua 6 onHa TouKa ¢ € (a; b) Taka, 1m0

Ilpuknaam 5.24. 3HaiiTn MOXiTHY JUIsT TAKUX (DYHKITIH:

1. y = arccosv1 — 4zx.
d 1 -1 1 —4x)
d—yzf (VI—dz) = U—do) _
€T 1_(\/@)2 V1—1+4x2y/1 —4x
s B |
2V 21—dr  Joy1—dx

2.y:(x2+2x—3) cos .

d
%: (z2+2m—3)/cosx+(:§2+23}—3) (cosz) =
:(21‘4—2)(:051‘—($2+2$—3)sinx.

3.y =+ — (1+x)arctg/z.
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dy 1 1 '
—=———larctgyz+ (1 +2)—— - (Vo) | =
de  2\/x ( ( )1+(\/§)2 ( ))
1 1 1
:ﬁ—arctg\/f—O%—a:)l_i_x~ﬁ:—arctg\/§.
zlnzx
4.y = .
Y x4+ e*
dy (zlnz) (z+e*) —zlnz(z+e”)
dx (154—655)2
_ (nz+1)(z+e”)—axhz(r+e’) e (l-z)lnz+x+e”
(z + ev)? (z + e®)? .
5.y:sin3x.
;Z—Z = 3sin?z (sinz) = 3sin®z - cos .
6. y = sin .
d
ﬁ = cos 2®(x3) = cos x> - 322
7.y = arccos (logy ) .

dy 1 log, o 1 1
dx /1 — (logy )2 82 /1_ log2 zln2

8.y = ctg®(2%).

dy x\\2 / 2 _1 !/
49 _ 27))2. 27)) = 20). — . (2%) =
7y = 3(ctg (2%))7 - (ctg (2%)) = 3ctg™(2%) Sn(2) 2 (2%)
1 cos? (27)
= —3ctg?(2%)——— - 2°In2=—3———.2%1n2,
te” () Gz 2l sin? (20) ©
9. y = arcctg(3 v 1=2%y,
d 1 :
“w_ .+ (3V3 =2y —

dz 1+ (3 \3/1—:(;3)2
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1 Yia? 3y1/3)’
L g (oY
1+ 32V1=o7
_ 1 Y123 1 3\—2/3 3\/ _
_ 1 Y123 1 3)-2/3 2y _

22 . 3V1=2% 3
(1 + 32V 1—903) v/ (1 — a:3)2'

10 2 =t3+3t+1, y=3t>+565+1.

dx ) dy A , dy 15t +15¢2 )
— =3t*+3, 2 =15t"415t*, L =-""1— =5t
dt T * dx 3t2+3

Hns mudepennioBanust GyHKOil Burisay y = u’, Je u i v —
byl 3miaHOT z (u > 0), Tpeba BUKOPUCTATH TOTOXKHICTH

dy 2
IIpuknazx 5.25. 3uaittn pri A x* .
x
Pose’asysanns. TyT ocHOBa i HOKA3HUK CTelleHs 3aJeXKaTh BiJI .

2 2 .
Bpobumo mepersopenns y = % = e M7 [Ipomudepenmioemo 3a

3MIHHOIO X

d 1
& _ e <2xlnx + J;2> = a::cmz(l—i—Zlnx) = x””2+1(1+21n1:).
dx x
. dy - 3 2
IMpukaan 5.26. 3uaiitu e 3 piBagaag x° +Iny — z7e¥ = 0.
x
Pose’azysanna. IlpomudepennioBapim 3a 3MiHHOIO T 00UIBI 1a-
/

CTUHU DIBHSIHHS, OJEPKIMO 3x° + L. z2e¥y’ — 2z e¥ = 0. Toni
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PO3B’2KeMO OCTaHHIO PIBHICTH CTOCOBHO ¢’

! 1
v w2eVy =2xe¥ — 322 = o < — x26y> = 2ze¥ — 322 =
Yy Yy

, 2weY — 3z
y = 1 2 N
y 7 ey
Orox Y = (e —3z) zy
’ 1—a22yey

5.8. [Oudbeperuian cpyHkuiT

Axmo y = f(z) — audepenniitoBra yHKIs, TO
Ay
Az
Bsigcu npupicr dysknii - Ay = f/(x) Az + a(Azx) Az.
Tososry wacruny f'(x) Az upupocry dyHKIUT Ha3uBaOThH Qu-
depenuyianom OyHKIN i T03HAYAIOTH dY

f(x) +a(Ax), ne a(Az) =0 mpu Az — 0.

dy = f'(z) Ax.

[Mpuitnseum Az = dz, orpumaemo  dy = f'(z) dx.
Axmo Az mane, toxi Ay = f(xg+ Ax) — f(xg) =~ f(xg)Ax.
Orox, Jyisi HAOIMKEHUX OOYHMCIIeHb 3PYyYHO BUKOPHCTOBYBATU
bopmyy
f(zo + Az) = f(z0) + f'(z0) Az,

Ilpukiazn 5.27. 3uaiitu gudepeniian QyHKIL:
1. y=costz.
Pose’asysanms.

dy = (cos*z) - dz = 4(cos x)3(cos z)'dz = —4(cos )3 sin z dz.

2.y =logl(x3 + 7).
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Poss’asysanms.

dy = (logk(2® + 7)) - dz = 7(logs (x> + 7))%(logs (23 + 7)) dx =

= 7(logs (2% 4+ 7))° (23 4+ 7)dx =

(34+7)In 5

1
= T(logs (2 + 7)) ————+— 32%dx.
(logs ) (x3+T7)In 5
Ilpuknan. 5.28. O6unciuTy HabuKeHe 3Havenns arcsin 0, 51.
Posé’azysannsa. Posriasmemo dyskmiio y = arcsin x. Ilpuiimemo
r=0,5 Az =0,01, 3sacrocyBaBmu GpoOpMyJIy

arcsin (z + Ax) = arcsin z + (arcsin z)' Az,

OJEP2KNMO

1
arcsin 0,51 ~ arcsin 0,5+ ————— 0,01 = ~ +0,011 = 0,513.

VI— (057 6

5.9. Tllpasuna Jlonitana

JLnst 3HAXO/IKEHHS TPAHUIb BiJIHOIIIEHHS JIBOX (DYHKIIiH 9acTO BU-
-0 : o0 .

KOPUCTOBYIOTH HEO3HAUEHOCTI §j 1 22. ¥V BUIQJKY JudepeHiioBHnx
GyHKIH 11l HEO3HATEHOCTI PO3KPUBAIOTLCS 38 JOIIOMOIOI0 ITPABIIIA
Jlomitasisa, sske chOPMYIIOEMO ¥ BUTJISII TBOX TEOPEM.

Teopema Ilepwe npasuno Jlonimaas. Hexait byl f(x)
i g(x) menepepsHi Ta jaudepeHIiioBHI B OKOJI TOYKH T = a, KpIM
MOXKJIMBO, camoi Touknm a, upudomy ¢(x) i ¢'(z) y mpomy okosi
BinminHi Bix Hysst, a lim f(z) =0 i lim g(x) = 0. Toxui, sikimo
. r—a r—a
icHye TpaHuIs

f'(z) =A, 1o lim f(z) = lim I'(z)

li =
mlgna g’(x)

250 gx) ~ era g/(a)

Teopema /Jlpyze npasuao Jlonimaas. Hexait dyukuii f(x)
i g(z) HenepepsHi Ta JudepeHIiioBHI B OKOJII TOYKN T = a, KpiM
MOXKJIMBO, caMol Touku a, upudomy g(x) i ¢'(z) y upomy okoui
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Biaminai Bix mysst, a  lim f(z) = oo, lim g(x) = oco. Tonui, sikmio
r—a r—a

icHye rpaHuIls
f) . f(2)

/
lim f(z) =A, 1o lim —= = lim =
z—a g’(x) z—a g(q:) z—a g’(aj)

Saypaxxumo, mo A Moxke OyTH CKIHYeHHUM TaK i HECKIHUEHHUM.

2

—1+1

Ilpukmnazn 5.29. 3uaiitu  lim w
z—1 et —e

Pose’sazysanma. HucelbHUK 1 3HAMEHHUK T'DAHUII TPAMYIOTD JI0 HY-
JIg P & — 1, TOMY OTPUMAaEMO HEBU3HAYEHICTh BUTJISILY % Buxko-
pucraemo llepriie npasusio Jlomitasss, To6TO PO3IJISHEMO TI'DAHUIIIO
BiTHOIIIEHD TOXIMTHUX 3aJaHUX (PYHKITii

22 —1+Inzx . (wQ—l—{—lnx)’ ) 233—}—% 3
lm — =lim-————2 = lim ——% = —.
z—1 er —e z— 1 (er —e) z—1 e~ e
. Inx
Ipukaazx 5.30. Buaiitu lim —.
r—+oco I

Pose’asysanna. UucesbHUK i 3HAMEHHUK T'PAHAIN IPIAMYIOTH 10 0O
Ipu & — +00, TOMY OTPUMAEMO HEBU3HAYEHICTh BULJIALY oo . 3a-
crocyeMo /[lpyre npasuso JlomiTans

. Inz . (Inz) )
lIm — = lim —— = lim
r—+o00 I xr——+00 (1:)/ r——+00

)—“H\)—l

r——+00 I

Ilpukmaan 5.31. Suaiitu  lim (x?’ In x)

z— 0
Pose’azysanmsa. Orpumyemo HeBu3HaUeHICTh BurIsiry 0-00. [Togamo

100yTOK (DYHKIIN Y BUTJIAAl YaCTKH, & IOTIM, OTPUMABIITH HEBU3HA~
YeHicTh BUTJIALY o, BUKopucraemo JIpyre npasuso Jlomitas

! Inz) 3 1
lim (x31n z) = lim ¥ = lim w = lim —*- = —— lim 23 =0.
z—0 z—0 — z—0 (%) z—0 — = 3z—0

X x x

1 1
Ilpukaazm 5.32. Buaiitu  lim < — )
z—0 \ X et —1
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Poss’asysannsa. OnepKyeMo HEBUSHAYEHICTh BUTJISIILY 00 — 00. JlJis

TOTO, 100 3HANTH TPAHUINO, 3BEIEMO IPOOK 0 CILILHOIO 3HAMEH-

HHKa, & ITOTIM, OTPUMAaBIIN HEBU3HAYEHICTDb BULJISIILY 8, 3aCTOCYEMO

[Teprre mpapuiio JlomiTams
o ef—1—x . (e =1—2) . et —1

lim ————— = lim ————~ = lim ——————.

a—0 z (e —1) 20 (ze® — ) z—0e® + ze® — 1

OnepxKann HeBU3HAYEHICTh BUIJISIILY 8, 3aCTOCYEMO IIe pa3 MPaBUJIO
JlomiTana

e’ —1 . (e —1) . e’ 1

lim ———— im .
z—0e” +xe? —1 220 (e +we® —1) 2-0e*(24x) 2

Ipukiaz 5.33. 3uaiitn  lim (sin z)”.
z— 0

Poses’azyeanns. 1le nesusnauenicrs surmsyty 0V, Ilepersopumo 3a-

nany Qynkmio, Tobro (sin )’ = e* In(sin #) ' hosrigHeMo TOKA3HIK

. Insinz
crenens xln sinz =  EEE

z
O6uncnMo 3HAYEHHST I'PAHUIIl I[HOINO BUpa3y, Bukopucrasmm Jlpyre
pasuio JlomiTarisi,

. ) . Insinz . (Insinz)’
lim zlnsinz = lim —— = lim ~———— =
z—0 z—0 = z—0 (l)

r T
COS T 2
. : . x°cosx
:hm%:—hm%.
x—0 -2 z—0 SIn T

3acTOCYEMO TEPIILY UYyI0BY IDAHUITIO

1'2 COS T

. . T
—lim ——— = —lim (x-cosx - — =0.
z—0 sinz z—0 sinx

OTrxe, 0JIePKUMO lirr%] (sinx)® =’ = 1.
T—
IIpuknam 5. 34. HanucaTu piBHSHHS JOTUYIHOI Ta HOPMAaJIi JIO
kpusoi 2 4 22y? 4+ 3y* =6 y Tounmi M(1; —1).
Pose’azysanmsa. 3 piBHSHHSI KpUBOI 3HAMIEMO MOXiTHY, BPAXOBYIO-
qu, mo Yy PYHKILS X,
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2x + 2y% + dxyy + 1293y =0, TobTO y/:—Lyz.

’ 2z y + 6y3
O6uncsimMmo 3HavYeHHsT MoXigHOT pu g = 1 yo = —1 (KoopauHaTH
rouku M)

14 (1) 1

y'(1) =

21 (=) +6- (1) 4
Toni omepKUMO PIBHAHHST JTOTHIHOI
1
y—l—lzz(:c—l) = z—-4y—-5=0.
AHajiorivHo OTpUMAaEMO PIBHSIHHS HOPMAaJIi

y+l=-4(z—-1) = 4dz4+y—3=0.

5.10. TloxigHi Ta andepeHyiann BNLLNX

nopsiakis
dxmo ynknis y = f(r) mudepenniiiosna, To i1 noxinny y' =
f(x) = d—y HA3MBAIOTH ITIOXIIHOIO MEPULo20 Nopadky GyHKIil
x
y=f(z).

(f'(x)) =4 = d—xz HA3UBAIOTH IOXITHOIO 0PY2020 NOPAIKY
dbyukuii y = f(x).
[ToxinHowo M-20 nopadky byukuii y = f(r) Ha3MBaOTH HOXI-
JHY Bij moxinHol (-1 )-ro mopsiaky byl y = f(z), To6To
(n=1)y — ) — 4Y () (2) — (£0=D (2))’
") =y = abo M (x) = (f" 7 (x)).

dx™

Ipuknax 5.35. 3uaiitu 3, skmo y = 53 4 cos .
Posze’asysanma. y = 15z — sin x;
y" = (v') = (1522 — sinz)’ = 30z — cos .

IMpuknaz 5.36. 3uaiitu ", axmo y = 2% + /4 — 2.
Pose’azysarmsa. ObauciiuMo mepiy moxiiHy
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—2z 3 T

S
24 — 22 VA4 — 2

y' = 4x3 + Toui

—2
4—x2—x7x

/
4 — 2
" (y/)/ _ <4x3 B x ) — 19222 — 2 Zé = _

1/4_$2+x7
— 1922 — Vi—a® _ g0 d-e’tad
(4—a?) (4 — 22)%/?
4
_ 2
12z (4 :c2)3/2'

OTxke, 0JIEPKUMO

y/// _ (y//)/ _ <12x2 —4 (4 _xZ)—3/2>/ —

= 24r 4 (4-2?) 7 (-2m) = 240 120 (4 2?)

Haui, akimo w ta v n — pasiB qudepenititoBai GpyHKIIT 3MiHHOT
x, a k — crana, Tomi

(k u)(”) =ku™; (u+ v)(”) = o™ £y,

(wo)™ = Z C w0 popmyaa Jeubniva,
=0

: ! —1)...(n—i
ge u® =y, v =gy i Ci= _n(n—1) ‘(n i+1)
il(n —1)! il

Ipuknaz 5.37. Buaiitn "), axmo y = z2e”.

Pose’azysarma. 3a dpopmysioro Jleiibuina
g = ()" + O () () + CF (1)) ()"

OCKIJTBKW PEINTa “WIEHIB JOPiBHIOIOTH HYJIO. ToMy

(n—1)

y(”):exx2+nex~2w+n 5 ex-2:ex[x2+2nx+n(n—1)]-
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PosriisinemMo moxiaHi BUIMUX MOpSAKiB PYHKINI, dKa 3aaHa Ia-

paMeTpPUYHO
T = (p(t),
te(a,p).
{ y=1(t), (. 5)
ko p(t) 1 1(t) nudepenniitosni dbyuxkmii, npuaomy ¢’ (t) # 0, Toai
SIK MU 3HAEMO,
dy _y _ ¥'(0)
dz =z, ¢(t)
Hauri
d y/ y// ! _y/x//
2y d (uy_ @ (H) B e gy
de?  de \xy)  dz z o (x)3
Amnajioriygo 3HaxX0QUMO BCl iHIN MOXiNHI BUINIUX IIOPSOKIB.
d d?
Ilpukaam 5.38. 3uaiitu —y, —z, SKITO T = acost,
dx’ dx
y = asin®t.
Pose’ dy (a sin® t)/ 3asin®t - cost te ¢
036°A3YBAHHA. —— = = =— ,
Y d (acos3t)  —3acos?t-sint &
1
@ _ (y/m), _ (_tg t)/ _ "~ cosZt — 1
dz? Ty (acos3t) —3acos?t-sint 3asint-costt

Beazkarumemo, mo gudepenrian yuknii y = f(x) € 3HOBY
mudepentiifiopna Gyukiis. JudepeHiiaaom apyroro mopsiaky, abo
apyrum judepeniianiom GyHkiil y = f(r) HaszuBaroTh audepeHii-
aJ1 Bijt 11 meprmoro qudepenmiaa, i fioro nosnagators  d(dy) = d?y.

Poarisinemo npa Bunaaku:

1. z — mesasexna 3MinHa, T06T0 dr— crama i d(dx) =0 .

2. x - 3ajexna 3MiHHa, TOOTO, KO = = @(t), dxr = ¢'(t)dt i
d(dx) = d*x #0 .

Toni y Bunanky 1 orpumaemo

d%y = d(dy) = d(f'(@)de) = d(f'(2))de = " (z) o>
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Y Bunajky 2 MaTUMeMO

d*y = d(dy) = d(f'(x) dz) = d(f'(z)) do + f'(z) d(d(2)) =
= f"(x)da® + f'(z) d?x.

Orox, 3aminuBmu 3MiHHY, bopma audepeHIiaia MepIioro mo-
PSIKY He 3MIHIOETHCsI, TOl K dopma audepeHIiaia Ipyroro mo-
PAIKY 3MIHIOETbCs. AHasoriano, Ko dyHkiis y = f(z) € n pasis
nudepeHrtiiiioaa, T0 du@eperuianom n-20 MOpsIKY el QyHKIHT
Ha3uBalOTh judepennian Bif i1 qudepenniana (n — 1)-ro mopsaky i
itoro nosnauarors  d(d" 'y) = d"y.

Y BuUIa Ky, KO & — He3aJeXKHa 3MiHHA, [IPaBUIbHA (DOpMYyTIa

Ilpuknan 5.39. 3ualitu judepeHiiaig Mepuoro Ta, JApyroro
nopaaky dynxuii v = e?,
Poze’asysanmna. dv = 2e%dt, d®v = 4e% - dt>.

Ilpukaam 5.40. 3HaiiTu nudepeHIiagm MepIIOro, JIPyroro Ta
TPeThoro mopsiyKy dyHKIHl y = (22 — 3)3.
Pose’asysarma.

dy =32z —3)% - 2dx = 6 (22 — 3)* du,

d?y =12 (2z — 3) - 2dx? = 24 (2z — 3) d2?,
ddy =24 - 2da® = 48 da®.

5.11. ®opmyna Tennopa
Hexait dbyukuist y = f (2) mae noxigui 1o (n + 1) — ro nopsiiky

BKJIIOYHO B OKOJII TOYKH T 1 Hexail T JOBLIbHA TOYKa 3 3a/aHOI'O
OKOJIy, TOJIi IpaBUJIbHA OpMyJIa

F@) =7 o)+ T @ gy U0 gy
™) (4
+7f (o) (x —x0)" + Rp (),

n!
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sIKy Has3uBaloThb gpopmyaoro Tednopa byukuil f (z), a R, (x) na-
3MBAIOTH 3aJIUMIKOBUM djieHoM dhopmysu Teisopa

B f(n+1) (C)

Rn (J}) — m n+1

(.ZL‘ - .’IJ()) )
ne ¢ € (g, ) — 3amumkoBuii wien y dopwmi Jlarpamxa.

Axmro zg = 0, To OTPpUMYyEMO YACTKOBUIT BUIIa 10K hopmysn Teii-
Jiopa, KWl Ha3UBalOTh popmynaorto Maxaopera

f(0) , F™0) L, f" ()
Tty e T L o

Possunenns eementapuux (GyHkiiit 3a dpopmynoio Makiaopena
(Bcrogm 0 < < 1):

1y =e", Cy(’“) (z) =e*, y(0)=y® (0)=1.

R, (z) = ﬁx”“ — 3aJuIIKoBHil wieH y ¢opmi Jlarpamxa.
Toai orpumaemo dbopmyny Maksopena
147 z? ™ R
— g (k) — g Y.
2.y=sinz, y'W =sin x—i—k2 ;
y(0)=0, ¥ (0) =1, ¥ (0) =0, ¥ (0) = —1, y'V (0) = 0;
3 5 2n—1
mr=2_* T _ Ao
sin 2 = o 3!+5! oo+ (-1) (2n_1)!+R2n(x),
n x2n+1
Ron(x) = (—1)" cos(c) - Gy
3.y =cosz,
2 4 2n
B x x n T
Cosx—l—a—i-ﬂ—...—i—(—l) 2n)1 + Ropy1 (2),
£2n+2

Rony1(z) = (=1)" cos(c) - Tl
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4. y=In(l+2z),

2 3 _1“*1 n
ln(l—i—a:)—x—g—i—g——i-()Tlx%-Rn(x),
_ln
Rn(ﬂf): ( ) ﬂj‘n—H.

(n+1)(1+c)nt!
5.y=(14x)™, m = const,

m(m—1) ,

_i_m(m—1)(m—s!)...(m—n—l—1):En_i_Rn(x)7
_m(m_l)(m_n) n m—n—1
R, (z) = 1) 2" (1 +¢) .

Ipukmazng 5.41. 306pasutn dbyuknito f(z) = Jx y Burisi
IIOJIIHOMA II’ITOr0 CTEIIeHsI CTOCOBHO JBO4YjIeHa T — 1.
Posée’sszysarns. Ob6unciumo 3uavenns bysxmil f(x) = 23 Ta ii
MOXIJTHUX JIO I'SITOrO MOPSIJIKY BKJIFOYHO, SIKINO Lo = 1:

f=1, =gt fa)=3
fay=-grt =5
@) =S )= s
V@) =—ged, V)=
) =gme =10

Bignosinao, 3a dopmynor Teitiopa oTpumaemo

VE=143@—1) - oo (0= 1) o (o= 1)
_818-04! Ch 2483895! (v =5)°+ Bs,
ne Ry = f“;!(c) (33—1)6:—%'071?7 (x—1)6, l<e<uz.
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IMpukmnazn 5.42. Hanucaru possunenus dbyskiil f (x) = sin? x—

2, —x

r°e” " 3a MIMMN JOJATHUMU CTEIIEeHsIMHU X J0 “JIEHIB 3 zt.

Pose’azyeanma. 3acTocyeMO PO3BUHEHHSI €JIEeMEHTapHUX (DYHKIIIi

3 z?
sinx:x—g—i-o(:z‘l), e*le—x—l—?—i-o(xQ).

O repkuMO

2

f(z) = [$—x3+0(w4)]2—x2 [1—9@-1—3:2_1_0(952) —

x? a?
—a? =L do(a®) — oot = Loho (o) =2t - Jat 4o ().

5.12. [Jdocnig>xeHHs1 noBeiHKnN pyHKLIT

Aximo Ui IBOX JTOBLIBHUX apryMeHTIB X1 1 ©2 3 MHOXKHHU X
(X C D(f)) makmx, mo x; > 2 BHUKOHYETHbCH HEPIBHICTH
f(z1) > f(x2), To dyskuito f(r) HA3UBAIOTE 3POCMAOUOI0 HA
MmHooHcumt  X.

AxImo st 1BOX MOBIIBHUX apryMeHTIB X1 1 o 3 MHOKuUHE X
(X C D(f)) makmx, mo x; > 2 BHUKOHYETHbCH HEPIBHICTH
f(z1) < f(x2), To byHkuito f(x) HA3UBAIOTE CNAOHON HA MHO-
ocuni  X.

3pocraroay abo crajHy (QYHKIN HA3UBAIOTH MOHONMOHHONO.
[Tpowmixkku, Ha KX PYHKIIST 3pocTae abo ClaIae, HA3UBAIOTh PO~
MIHCKAMU MOHOMOHHOCTE TIie€T DYHKITII.

Axmo f(z) menepepsua Ha [a; b], qudepenniitoBana ua (a; b) i
f'(x) >0 upu z € (a; b), ro f(x) € 3pocraodor Ha (a; b).

Axmo f(z) menepepsra Ha [a; b], qudepenmniitoBana ua (a; b) i
f'(x) <0 upu z € (a; b), ro f(x) e cnagnor Ha (a; b).

Axmo noxigaa f(x) nopisuioe myiesi ua (a; b), roai f(x) € cra-
JIOI0 BEJIMYHHOIO Ha [a; D).

Touky xo (2o € D(f)) HABHBAIOTH MOYKOI0 MAKCUMYMY He-
nepepsHOl yHKIil f(z), a 3Havenns f(xg) — MarCuMymom el
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dbyHkIil, SKII0 icHYE JesKuii OKi TOUKH T, Mo Jist BeiX © (x # )
3 IILOT'O IIPOMIXKKY BHKOHY€ThCs HepiBHICTL f(x0) > f(x).

Touky zg (xo € D(f)) HA3UBAIOTH TMOYKOW MIHYMYMY Here-
pepsHOl GyHKIHT f(x), a 3Havenns f(xg) — MiHIMYyMOMm 1iiel DyH-
KIIil, SIKITO iCHY€E JIesIKUii OKIJI TOYKH T(, IO JUIs BCX = (& # xg) 3
I[HOTO TIPOMIKKY BUKOHYEThCsI HepiBHicTD f(z0) < f(x).

Toukn MakcuMyMmy Ta MIHIMyMYy Ha3WBAIOTHL 1MOYKAMU eKC-
MPEMYMY, & MAKCUMYM 1 MiHIMyM (DYHKIHI — eKcmpemymami
dynruii.

HeobOxiqaa ymoBa icHyBaHHSI eKCTpeMyMy (HACIIJOK 3 Teopemu
Depma).

Sxmo dyukiis f(z) menepepsHa Ha (a; b) i gocsarae B Jaeskiii
rouri zg (zg € (a; b)) ekcrpemymy, Toni f'(xo) =0 abo f'(xg) ne
icHye.

Touky xo (xg € D(f)), B kit abo f'(x¢) = 0, abo f'(xo) He
icHy€e, HA3UBAIOTH KPUMUHHOMO TNOWKO010 Tiel DYHKIII.

JocraTHst ymMOBa iCHYBaHHST €KCTPEMYMY.

Hexait x¢ € kpurnanoio Toukoro byHKIHT f(x) it icnye aeske j0-
narae §, mo byskmis f(zr) audepeHniioBaHa Ha MHOXKHUHI
(o — 05 x0) U (z0; xo + ). fxuo y pasi mepexopy depes g HO-
xigaa f’(x) 3miHioe 3HAK, TO/I T OYJ/Ie TOIKOIO eKCTPEMYMY, SKIIO:

o

a) noxigua f'(z) 3minioe 3uak 3 "+ Ha ““) Toxui Ty Oyje TOYKOIO

MaKCUMYyMY;

”_ 9

6) noxigna f’(x) 3miHoe 3Hak 3 Ha ‘4", Tomi xo Oyie TOUYKOIO
MiHIMyMY.
dAximo xk y pasi mepexojiy 4depe3 KPUTHYHY TOYKY IIOXi/IHA He

3MIHIOE 3HAK, TOJI B Iiil TOYI (DYHKIIS HE MA€ EKCTPEMYMY.

Ilpuknan 5.43. JlocmimnTy HA eKCTPEMYM i IPOMIKKHA MOHO-
tonnocti dyuxmio f(r) = 2x3 — 6% — 18z + 10.
Pose’asyeanna. Snaitnemo noxigny f/(x) = 622 — 12z —18. Toximua
icuye y Bcix Toukax. IIpupiBHIOIOUN TOXigHY 0 HYJIsI, OIEPKUMO
KPUTHYIHI TOYKHU
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622 — 120 —18=0 =22-2:—-3=0 = z1=-1, 29=3.

Merozom inTepBasiB BusHaumMo 3HaK noxigHol f'(—2) = 30 > 0,
f(0)=-18 <0, f'(4) =30 > 0.

VY paai mepexofy Uepe3 KpUTUUHY TOUKY £ = — 1 IOXi/THA 3MIHIOE
3HaK 3 "+ na "’
20 — makcuMyMoM (DYHKIIIT.

[Tepexostun depe3 KpUTUUHY TOYKY & = 3, IOXiJIHA 3MIHIOE 3HAK
3 7" ma “+7, romy x = 3 Oyz;e Toukow MiHimymy, a f(3) = —44 —

, ToMy & = —1 6yjie Toukor MakcuMymy, a f(—1) =

MiHIMyMOM (PYHKITI.

f'(xz) > 0 ma MHOXKMHI (—00; —1) U (3; +00), Tomy dyHKIiS Ha i
MHOKHIHI 3pocTae, (—oo; —1) U (3; +00) — IPOMIKKHI 3POCTAHHS.
f'(x) < 0 ma muOX)uui (—1; 3), Tomy byHKIia HA il MHOXKuUHI
cragae, (—1; 3) — IpOMIXKKH craaHHs.

IIpuknam 5.44. JocaiguTu Ha €KCTPEMYM 1 TPOMI>KKHA MOHO-
tonnocti dynxmio f(z) = z* — 423
Pose’asysanna. 3uaiinemo noximny f'(x) = 43 — 1222 Tloxiana
icHye y Bcix Toukax. lIpupiBHIOIOUM TOXigHY 0 HYJIS, OJEPKUMO
KPUTUYHI TOYKA

43 — 1222 =0 =2%(x—3)=0 = =0, 25 =3.

Metromom inTepsaiis BusHaunMo 3uak noxignol f'(—1) = —16 < 0,
f(1)=-8<0, f'(4) = 64 > 0.

Y BHUIIQJIKY HEPeXoly 4Yepe3 KpUTu4dHy Touky = = 0 noxijgna me
3MiHO€ 3HaK, ToMmy = = () He Oye Toukor ekcTpemyMmy. [lepexosstan

qepe3 KPUTHIHY TOUKY ¥ = 3, IOXinHa 3MiHIOE 3HAK 3 - Ha "+
ToMy x = 3 Oyzme Toukoo MiHimymy, a f(3) = —27 — miHiMymoMm
byHKITI.

f(x) > 0 ma muOXKMHI (3; +00), ToMy bYHKIIA Ha Iiii MHOXKUHI
spocrae, (3; 4+00) — npomizkok 3pocranus. f'(z) < 0 Ha MHOXKUHI
(—o0; 0)J(0; 3), Tomy dysKIist Ha 1iit MHOXKUHI criajae, (—oo; 0)U
(0; 3) — IPOMIXKKH CIIaIaHHs.
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o6 snaiitn Halibiavbwe ma HalMeHWe 3HAYEeHHA Hele-
peperoi dyukil f(x) Ha BiApI3KY [a; b] Tpeba:
a) 3HaiiTu yci kpuruani rouku yHkiil f(z), gki Hajgexkars [a; b);
6) o6umcsuTH 3HAYeHHs (DYHKIHT y IIUX KPUTHIHUX TOYKAX 1 Ha KiH-
IIIX BiJIpi3Ka;
B) cepe/l 0JIepKAaHNX 3HAYeHb BUOMPAEMO Hafiblibine Ta HalimeHIe,
10 1 € PO3B’SI3KOM 3a,1adl.

Ilpuknan 5.45. 3uaiitn Haiibigbe Ta HaiiMeHIe 3HAYEHHS

1
bynkmii f(z) = 2?2 + 16 13 ma [1; 4].
x

Posé’asysanna. 3HaiieMo KPUTUIHI TOTKH
16
fll@)y=22—-—5=0=2"-16=0 = 2°=8 = z=2.
x

Tenep obuncaumo f(2) = —1; f(1)=4; f(4)=T.
Orzke, Haiiblabire 3HadenHs QyHKIHT — 7, a Haiimenme — (—1).

OnykJicTs Ta yBirayricts rpadika dyukiil. Touku meperuny.

I'padik judepenriitoBaol GyHKIIT HAZUBAIOTH ONYKAUM HA
npomiscky (a; b), AKIO BiANOBiAHA YacTHHA KPUBOI PO3MIIIEHA
HUXKY€E BiJl JIOTUYHOI, IIPOBEJIEHOT B OyAb-sIKill TOUII ITi€l KPUBOI.

I'padix gudepentiiioBnoi pyHKIT HABUBAIOTH YBL2HYMUM HA
npomistcky (a; b), KO BiANOBIIHA YacTUHA KPUBOI PO3MIiIIEHA
BUIIE BiJl TOTUIHOI, IIPOBEIEHOI B OyAb-siKiil TOUI 11i€] KpuBoI.

Touky xo (o € D(f)) Ha3UBAIOTL MOYKOM0 Nepe2uny Here-
pepsrol GyHKil f(x), KO T( BIIOKPEMJIIIOE IIPOMIZKKH OILYKJIOCT]
it yBirmyTocTi i€l pyHKIii.

Teopema 7. dxmo dyskiis f(x) Mae HenepepBHY JpPYyry MOXi-
nay f”(x) ma npomixkky (a; b), Tomi:
a) upu f”(x) < 0 na (a; b) rpadik dyskuil onykiuii Ha (a; b);
6) upu f”(z) > 0 na (a; b) rpadik Gysxuil yeirayTuit vHa (a; b);
B) skmo f"(z) B Touni zg (xg € (a; b)) nopiBHIOE HyJeBi abo He
icHye 1 y BUMIQJIKY ITIepeXo/ly HUepe3 If0 TOUKY 3MIHIOE 3HaK, TO Xg €
TOYKOIO IIeperuny rpadika QyHKIII.

ITpukinazn 5.46. 3uaitT TPOMIXKKHU OMYyKJIOCTI # yBIrHyTOCTI

rpacika bynknii f(z) = z° + 1022 — 2.
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Pose’azysarma. O6UncauMo aApyry moxinny yHKIHT
f'(z) =5zt 4+ 20z, f"(x) = 2023 + 20.
Posp’sizkemo piBHSIHHS
f'2)=0 = 202°+20=0 =22 +1=0= 2= -1

MetomoMm  iHTepBaJliB  BU3HAYMMO  3HAK  JpPYyroi  IOXIiTHOI
f"(=2) =-140 < 0, f"(0) =20 > 0.

Y pasi mepexony uepe3 TOUKYy = —1 Apyra MoXifHa 3MiHIOE
3HakK 3 "~ Ha "4”, Tomy x = —1 Oyjsie TOYKOIO neperuny (OyHKIIT,
f"(x) > 0 ma muoxuni (—1; 4+00), romy rpadik dyHKIT Ha i MHO-
x)uni yBiraytuit, f(x) < 0 Ha MHOXKUHI (—00; —1), Tomy rpadik
GyHKIIT Ha 111 MHOYKWHI OIIyKJIHA.

Acumrroru rpadika GyHKIII.
[Ipsmy y = kx + b HA3UBAIOTH MOTUAOIO ACUMNMOMOIO DA~
dika dbyuknii y = f(z) upu x — 400 (r — —00), AKIIO
f(z)—kx—b — 0upuz — 400 (x — —o0).
Suavenns crajaux k i b obuuciooTh 3a popmysiamu

k= lim f@) <k:: lim f(x)), b= lim (f(x)— kx)

xr — 400 €T T — —00 €T x* — 400

(b= lim (f(z)— kx)).

Tr— —00

VY Bunagky k = 0 acHUMOTOTY HA3UBAIOTH 20PU3OHMAABHONO.

[IpaMy o = a Ha3UBAIOTH BEPIMUKANBHON ACUMNIMOMON0,
sakmo lim  f(z) =00 abo lim  f(x) = oo.
z—a+0 z—a—0
22— 2246

IMpukaazn 5.47. 3uaiitu acumnroru Kpusol f(x) = 5
T

Pose’asysanmsa. ObyracTb BusHadeHHs 1€l DYHKINT
D(f) = (—o0; =) U (=5; +00).

Tpeba jpocimiuTn MOBEMIHKY (DYHKIHT TpU £ — —5, OTPUMAEMO
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lim  f(x) = oco. O6uncaUMO OJJHOCTOPOHHI IpaHutli QyHKIII B

T — —5
TOYI —H
2
-2 6 41
f(=5+0)= lim L F0_ <> — too,
r— —5 T+ 5) +0
x> =95
22246 41
f(=5—=0) = lim T oLrtd = <> = —00.
r— —5 T+ 5 -0
x< =5
Omxke, npsiMma £ = —H — BepTUKAJIbHA ACUMIITOTA 3a/1aH0I (DYHKIIIT,

3ayBaKMMO, IO TOYKKA —O € TOYKOI0 PO3PUBY JAPYTOro POJLy.
SHaeMO TOXHUI aCUMIITOTH

i f(x) . 22 =22 +6 . x> —2x+6
k= lim —%= 1 — = lim ——— =1,
r—+o00 T— +00 aj‘(x + 5) = +c0  x2 4+ 5z

2 2246
b= lim (f(x)—kz)= lim [M—m]:
T — 400 T—+00 r+5
-7 6
— L:_z

im
z—+o00 T+ 5

I[Ipu x — —o00 3HaYEHHS I'PAHUIL HE 3MIHIOETHCH.
Orox, pu x — 400 rpadik QYHKIH] MaE MOXWIY ACUMITOTY
y=x—1.

Ilpuknam 5.48. Hocaiantu noBeainKy GYHKIIT Ta MOOyIyBaTH
2

rpadik f(zr) = mﬂj— 5

Pose’azyearnsa. 3HAMEHHHMK He OBUHEH JOPIBHIOBATH HYJIEBl, TOMY
r+2#0= x# —2. Obnacrio BusHaUeHHs (PYHKIIT OyIe MHOKIHA
D(f) = (—o0; =2) U (=2; +o00).

BHaiiIeMO TOUYKHU MEePeTHHY 3 KOOPJAMHATHUMU OCSIMU:

30y (x=0): y=0 = (0; 0) rpadix dyHKIii TpOXoAUTH Uepes
[IOYATOK KOOP/IMHAT;

30z (y=0): 0= % = x =0, omepXKanau Ty camMy TOUKY.
x
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BukopucroByioun MeToOT iIHTEPBAJIIB, BU3HATUMO ITPOMI2KKH 3Ha~
KOCTaJI0CTI PyHKITIT.

Orxe, tpu z € (—2; 0) U (0; +o0) y > 0 rpadik dyskmii
IPOXOJUTH y BepxHiil miBmionwui; nupu z € (—oo; —2) y < 0,
rpadik GyHKIN TPOXOAUTh V HUYKHIH IMiBILIONINHI.

Ockisibku 006J1acTh BU3HAYUEHHS (DYHKIIT HE € CUMETPUIHOIO CTO-
COBHO TIOYaTKYy BiJTiKy, TO DyHKIlS Hi MapHa, Hi HenapHa. Hemepi-
ouIHA.

Touka po3puBy oiHa T = —2, OOUNCIUMO OJJTHOCTOPOHHI I'PAHUITI
B IIiif TOYIN

. x? 4
f(=240)= lim = — = 409,
r— —2 *+2 10
T > —2
2 4
f(=2—-0)= lim LA —00;
r— —2 *+2 =0
r< —2
T = —2 — TOYKa PO3PHUBY APYroro poay, & = —2 — BEpTUKAJIbHA
aCuUMIITOTAa.
HocmignMo TTOXUIl aCUMIITOTH
2
B L S
T—>+oo I z — +00 x(aj—{—Q) Tz —+o0 I + 2

b= lim (f(z)— k)= lim <x2 —x):

T — 400 z—+oo \ x + 2

—2
= lim T~ o
z—+o0 x + 2

Awnasoriuno k= lim f(@) =1,ib= lim (f(zx)—kx)=-2.
T—>—00 €T Tr——00
Orxke, rpacdik GyHKIIT Mae TOXUIY aCUMIITOTY ¥ = & — 2 IpH
T — Foo0.

JocaianMo TpoMizKKH MOHOTOHHOCTI, TOUYKH €KCTPEMYMY
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f,_2:n(:x+2)—:v2 _ 2?+4x
 (x+2)?2 (z+2)7
2
; T +4:U_ 9 - B B

Busnaunmo 3uak noxigaoi f'(z) > 0 Ha MHOXKUHI
(—o0; —4)J (0; +00), Tomy dyHKIist Ha Iiii MHOKHHI 3pOCTAE,
(—o0; —4) U (0; +00) — npomizkok 3pocranns; f'(x) < 0 Ha MHO-
xkuni (—4; —2) U (—2; 0), Tomy dbyHKIs HA [ifi MHOXKUHI CHIAJIAE,
(—4; —2) U (—2; 0) — mpoMiKOK CIIa[aHHSI;
x = 0 — Touka minimymy, f(0) = 0 — miniMmym yHKIIT;
x = —4 — Touka Makcumymy, f (—4) = —8 — makcumyM GyHKIIL.
Jocaimmmo npoMizKKH OILyKJIOCTI Ta TOYKU [EPEruHy

!

$2 Xz €T T 2 $2 T T
f”=< + 4 > _ (2e+4)(@+2)" — (27 +42)2(z + 2)

(12 (@+2)!
J— 8 .
(z +2)
=0 = m =0 = TOYOK Ieperuny Hemae. Busnaummo

3HAK JIPYTOI MOXiJTHOL
f" <0 upu x € (—oo0; —2), Tomy QyYHKIIIS ONMYKJIa HA Iiii MHOKWHI;
f" > 0upuz € (—2; +00), Tomy QyHKIIIS yBIrHYTA HA 1l MHOKHHI.

Aynuropna pobora 8

O6YnC/INTH MOXiTHi:

5 4 _ .2
1. y=9223 - 3 = = 6. y=a"tgr
Y z z Y V3
2 7 7. y=+/ze".
6 v 34t
S _ _ x
2. y== x 5. y=xtsinz. Sy—m
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9. 4 — tgx ) 18. y =Incosz. 29. y = arccos(8x).
1 -5z
10. y = 2Tt 17T 19. y = logy(z+3). 30. y = arctgy/z.
20. y =logg(Inx). 1
11. y = 254 + 97 31. y = arcctg —.
) 21. y=In%2. L
12. y = . 1
Védr +5 22. y = cos? x>. 32. y = arccos 7
x
13. y = 12 23. y = tg3 2.
Va3 + 10 33. y = arcsin? z.
24. y = ctgl 5.
2+a° 34. y = arctglx
14. y= 1 _ A 25. y:el/xQ_ ’ ’
. _ 5.4
15. y —sin3z +2. 26, y— 45’z 35. y = arcctg” .
16. y =cosbhr —3.  27. y = €857, 36. y = x’e"sinx.
17. y = 5ctg 2. 28. y = arcsin(4z).  37. y = /x5 Inz.
Jdomanius pobora 8
O6uncanTy MOXiTHi:
1- y = x2 - = 7~ = o - = x
4 ctgx 6
2. y=3z*+ = 8. y= ) _ sfd+
Va7 y 1+ 3z 14. y = 32
8 1 — 25 o .
3. y=ab— = 9 u— T 15. y = 3sin4z.
x cos T
9 5 16. y = 8cos 2z.
T 10. y = x°e® — 8*.
Ly=v+5= 17. y = 6tg .
11. y = 2°3% + 6%.
5.y = a3 cosx. 18. y = Insinz.
5
6. y =5 ctgz. 12. y = Sor+ 4 19. y =logs(z—7).




5.12. [JocnigxeHHs nosegitkn hyHKUIT 113

20. y =In®x. 29. y = arccos(bz).  37. y = arctg®x.
21. y =sin”a". 30. y= arcsini. 38. y = arcsin €”.
22. y = In® z? v
Sy=mea 1 39. y = arcctg® 2%,
— otoT 31. y = arctg —.
23. y =ctg' 2z. Yy gI 6 o
40. y = arctg® x”.
24. y = tg* 6. 32. y = arcctg /.
22 . 41. y=Inlnlnz.
25. y=e“/". 33. y = arcsin /x.
26. y = 308’ 34. y = arccos /. 42. y = In(cos 2z).
27. y = ect83e, 35. y = arcsin® z. 43. y = a’e"sinz.
28. y = 5Cos2%, 36. y = arccos® . 44. y = Vaxd4®lg x.

AynuropHa po6ora 9
9.1. O6uucsuTu audepeHIiamm Takux GOyHKIIA:
1.y =23 — 32° + 4. 2.y:\/m. 3.y=Incosz.
9.2. O6uucauTu APyry HOXIJTHY JJIst TAKAX (DYHKIGH:
1. y = arccosz. 2. y = arcsin’ z. 3.y=1In m

9.3. Kopucryrouncs npasuiom JlomiTasss, 009ncgauTn TaKi TPAHALL:

1 lim LT gy SmEoreos) g, o)
r—140 \/3’/’2 —1 —0 333 T—r+00 €T
3x
4 lim—o .

z—0 ln(l =+ 21’)

9.4. 3ayiaHo piBHsHHS UpsIMOJIiHITiHOTO pyXy § = f(t). SHaiiTu 3Ha~
YeHHST TIIBUIKOCT] T4 MTPUCKOPEHHST Y MOMEHT 1acy to :

l.s=3t—t' to=1. 2.5 =134+8t2+5, to=2.
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9.5. HocaimuTu noBeminky GyHKIIN i HapucyBaTu IxHi rpadiku:

x $2

_ .3 2 — —

4. y=z—2In x.

Homanius pobora 9
9.1. O6uucuTu audepeHIiagm Takux OyHKIA:

1.y = 2z* — 32% + 5z. 2.y = vab+8. 3.y =Insinz.

9.2. O6uucauTu Apyry HOXiJAHY JIJIsi TAKUX (DYHKITH:

1.y = 2% cosz. 2. y = arcsin z. 3.y=2In z.

4.y =In /2% +6.

9.3. Kopucryrouuce npasuiom JlomiTasiss, 009ucganT Taki rpaHnii:
e _ 3T . x—xsinzx e

L lim—— 2. lim —————. 3. lim —

z—0 T z—0 T z—0 Sln x

x —Z

— €

1 —si 1
4. lim , S @ €08 T 5 lim ctg z(1 —e**). 6. lim ey
z—w/2 Sin2x —cos x z—0 z—+oo

9.4. Basiano piBHsIHHSA UpsiModiHiiiHoro pyxy s = f(t). 3uaiitu 3Ha-
YEeHHs IMBUIKOCTI Ta IPUCKOPEHHS Yy MOMEHT Jacy t.

1.s=5t—t% to=2. 2.s=t*+8% t;=1.

1
3. s:16t7t—2, to = 2.
9.5. Hocaiauru noeminky GbyHKIIN i HApucyBaTu IxHi rpadiku:
2 2
x T
Ly=a2’4+2"-8r-8  2.y= . 3y= .
Y + A V=12

4. y=x In x.
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5.13. 3actocyBaHHSI NoOXigHOI B €KOHOMIL

5.13.1. EnacTtuyHictb

Enacruynicrio dyuknii y = f(r) Ha3uBaOTh 'PAHUIO BiHO-
IIEHHsT BiJTHOCHOT'O TPUPOCTY (DYHKIIT Y 0 BiIHOCHOTO IIPUPOCTY
aprymenty x npu Az — 0 i mo3HavaoThH

E.(y) = lim (Ay : Aa:)

Az—0 Yy T

Enactuunicts dyukiii HabnkeHO BUparkae, Ha CKIIbKHU Bimco-
TKiB 3MiHUTBCst DyHKIsS y = f(x) y pasi 3MiHu He3a/1e2KHOT 3MIHHOT
x ma 1%.

3 o3HaUeHb €JIACTUYHOCTI # MOXiTHOI BUILIUBAE, IO

E.(y) = lim <AyAa:> =2 lim &—

il zo
_yAxaoAx_yy

y X
abo p
T T dy
E(y) = =4 = =222,
= (Y) YT e
B Y _ (ng) i ! !
axXOBVIOUYN o — = (In 1 X = —— = O1ePzKNMO
paxonyiouH, mo y Tz~ (nay’ %P
Iny)’
Ea(y) = \2Y)

(Inx)"”

TODOTO €IaCTUYIHICTD MOYKHA TOIaTH Y BUIIsLAl "orapudmigaol” mo-
XiJTHOI.

Axmo |Ex(y)] < 1, To dyHKIi0 HA3KBAIOTL HEEJIACTUIHOIO
(i1 BimHOCHMIT tpupict cuagae). Axmo |E.(y)| > 1, To dyukiio
HA3WBAIOTH €JIACTUYIHOIO (11 BiHOCHMIT IpHUpicT 3pocTae).

Baacmusocmi eaacmuvrocmi

1. Enactuanicts — 6e3po3MipHa BeINYNHA, 3HAYEHHS KO HE 3a-
JIEXKUTD BiJI TOTO, B IKUX OJIUHUISIX BUPAYKAIOTHCA BEJIMUUHY Y Ta X,
TOOTO

Eax(by) = Ex(y)



116 Po3gin 5. @yHKuisi ogHIET 3MiHHOT

2. EjractuanicTs GyHKIHT TOpiBHIOE OOy TKY HE3aI€2KHOT 3MIHHOT
/

x na remn 3minu dysxuii 7, = (Iny)’ = y—, TO6TO
Y

E.(y) = 2T,.

3. Enacruanocti B3aeMHO 0bepHeHnX (PYHKINNH — B3a€MHO 00ep-
HEHI BEJIMTYNHU

1
E = .
() B, ()
4. Enactuanicts 100yTKy nBox dyHKOin u = u(x) i v = v(z),
1110 3aJIEXKUTH BiJ[ TOIO CAMOIO apryMEHTY X, JIOPIBHIOE CyMi eJ1acTu-
THOCTEN

E.(uwv) = Ey(u) + E.(v).

5. Enacruanicts wactku aBox yHKIGHE v = u(z) 1 v = v(z), mo
3aJIe2KUTh BiJl TOTO CaMOr'0 apryMeHTY &, JIOPIBHIOE PI3HUII €JIaCTH-

YHOCTEN
u

Ex<;) — B, (u) — Ey(v).
6. Esactuanicrs anrebpudanol cymu jgBox GyHKin u = u(z) i

v = v(z) obunceMo 3a HOpMyIO0

uF,(u) £ vE,(v)
utwv '

E.(utv) =

Ilpukaaau 5.49. 3HalTH €IACTUIHOCTI JJIsT TAKAX (DYHKIIHA:
r dz®  waz® !

1‘ = « E:L, :E:L. « = - = — = .

y X 9 (y) (I' ) xadd% Qja @

T — T\ — i a/i — i x =
2. y=ad", Ey(y)=Ez(a®)= el el Ina=zlna.
3. y=kx+0b,
x  d(kx+D) x kx

E,(y) = Ey(kz +b) = - k= .

W) =Ealkr 0 = o ™ “hat b’ Rt

3acmocysaHHs eaacmusHoCmi 8 eKOHOMIYHOMY AHAAL3T

Estactuanicts (QyHKIIH 3aCTOCOBYIOTH JjIst aHAJ3Y WOMUATY i
CIIOKUBAHHSI, IIPOrHO3IB IiHOBOI nosituku. Hexaii ¢ = ¢(p) — dys-
KIlisl TIOMUTY HA TOBAP CTOCOBHO IHU P 3a OJIMHUIIIO TOBApY.
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EnactuunicTs nmonurty 3a MiHOIO

pdg /
Ep(q) == ="¢
P qdp g
BUDPaXKa€ BIHOCHY 3MiHy (y BiJICOTKAx) pO3MIpy IONUTY Ha Oy/Ib-
saKuii ToBap abo nocayry y pasi sminum ninm Ha 1% 1 xapakrepusye
9yTJIMBICTD CIOXKUBAYIB JI0 3MIHM I[IH HA TPOJYKITIO.
p+38

p+2
npomo3utiii s = p + 0,5, ne ¢, s — obcaru ToBapis, a p — IXHH IiHA.

SHalTH PIBHOBAXKHY I[iHY, €JIACTUYHOCT] IOMUTY Ta IIPOIO3UIIl 3a
PIBHOBAYKHOI IIiHHU.

3HailIeMo PiBHOBaXKHY IiHY p*, IPUPIBHIOIOYH OMUT i IPOIIO3H-
I1i1o

Ilpuknazn 5.50. 3agano dyHKIO moNUTy ¢ = i pyHKIII0

+8
;ﬁzp—i—o,& P8 =p2+24+0,5p+1, p*+1,5p—T7=0.
Maemo p; = —3,5; ps = 2. OTke, piBHOBasKHa IiHa p* = 2.

Ob6uncIMMO eJIaCTUIHICTD TOIUTY

P, —6p
B == rp e

Ob6UnCIIMO eJIaCTHIHICTD TPOTTO3UITIT

P 2p
Ey(s) =24 = :
»(s) 5 s 2+ 1
Ba piBHoBaxkHo! minu p* = 2 marumemo: Fs(q) = —0,3, Ea(s) =

0, 8. IlommT i mpomo3uIlist 3a PiBHOBAaXKHOO IiHOIO HeejgacTudHi. Ile
O3HavaE, M0 3MIHA IIHA He CIIPUYUHUTDH Pi3KOl 3MIHU TOTUTY I TIpo-
nosunil. SIKino nina 36LabmuThHes Ha 1%, TO IOIUT 3MEHIIUTHLCS Ha
0,3%, a nponosunisa 36iabmmThea Ha 0, 8%.

5.13.2. Teopisa ogHopecypcHoi dipmu

[Ipunyctumo, o dipma BUpOOJIsSi€ OIUH BUJ, IPOAYKILT B KiJb-
KOCTi ¥, JJI 90r0 BUKOPHUCTOBYE ojamu pecypc z. Pipma xapakre-
PHU3YEThCsI CBOEO BUpOobHUUIOIO dyHKIew y = f(x), mo Bupakae
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3aJIEKHICTB 00CSTY TPOYKINI, IO BUIYCKAEThCH, BiJl 0OCATY BUTpa-
1eHoro pecypcy x. Kpim toro, 6ymemo BBazkaTu, 1o BupobHmn4a yH-
kst f(x) asivi nudpepeniiiiora B obacti BusHadennst D, a Takox
HecnaHa s Beix ¢ € B, EC D f"(x) <0.

Hexait p — miina omuHUIN pecypcy, a w — IiHa OMWHUIL TPOTYKITT,
o BuiyckaeTbesi. Orxke, npudbyTok dipmu P = P(z) e dyukiiero
Big obcsary pecypey x. Tomi P(x) = wf(z) — px.

Pozristaemo 3a1aay dbipmu: moTpibHO 3HANTH MaKCUMaJbHE 3HA-
genHst npubyTKy — byskuii P(x), 3a ymosu, mo x > 0, 10610

P(z) - max, z>0.

O6uncimmo noxigny dyskiii P(x) i npupiBasiemo i1 10 HyJIs

3BIJIKA

OueBmIHO, IO 00CST pecypcy JAOJATHU, a OTKe, TOUKa T* € TOUKOIO
excrpemyMmy. Ockinbku mu npunycruam, mo [ (x) < 0, To e Touka
MakcuMmyMmy. Touky ¥ Ha3WBaIOTh ONTUMAJIBHUM PO3B’SI3KOM 3a-

nadi hipMmu.

Ilpukaam 5.51. Obcsar BuoOyBaHHS IMEOEHIO Y 3aJE€XKUTH BiJy
KIJIBKOCTI poOITHUKIB X 1 3amaeThes dynkmieo y = 64/x. Llina me-
6erst — 40 rpH./T, 3apobiTHa 1ara pobirHuka— 30 rpH./rox. Kpim
3apobITHOI ILJIATH, 1HIN BATpATH HE BPAXOBYIOTbCsS. SHANTH OITH-
MaJIbHY KiTbKiCTb POOITHUKIB.

3a KiIbKOCTI & POOITHUKIB MpuOYTOK (ipMH JOPiBHIOE

P(z) = wy — pr = 40 - 63/ — 30z = 240\/z — 30z.

SuafineMo moxigny OYHKINT TpudyTKY:

1 120
P'(z) = 240—— — 30 = —— — 30
NG Nz
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120
Ta craijonapui touku 3 ymosu P’(x) = 0, To6TO 7 —30 = 0,
x

3Bigkm x* = 16.
SHaiiieMo IpyTy MOXiTHy

P'(z) = 120. (—;)\/%3 _ —\%

Ta 11 3HAYEHHs B CTAI[lOHAPHIH TouIi x*

60 15
P'(z) = — =—— <0.
@ == =15
Orox, * = 16 — TOYKa MAKCUMyMy 1 € ONTUMAJIBHOK KLUIBKICTIO

POOITHUKIB.

Ilpuknazm 5.52. 3uaiiTn onTUMAJBHUN 00CAT ¢ TTPOAYKINT (Dip-
MW, SIKIIO BioMi IiHA OMMHUIT TPOAYKIHI p = 15 rporir. of. i pyHKITis
surpar C(q) = ¢ + 3q.

Banumemo QyHKI0O TpubyTKy GipMu B pas3i BUPOOHUIITBA ¢
OJIMHUTIH TPOYKITiT

P(q) =pg—C(q) = 15¢ — ¢* — 3q = q(12 — ¢°).

Ouesno, P(q) > 0, sximo ¢ € [0;/12]. Ockinmexkn P = P(q)
— HernepepBHa (yHKIIisI, TO Ha Biapisky [0; \/ﬁ], y JledKiit Touri qo,
Bona HabyBae cBoro naiibinbmioro smadenns. Ockinbku P(q) < 0
upu g > /12, 1o P(qo) — Haiibinbine 3nadenns 3a 6ymb-saxoro ¢ > 0.
Suaiinemo moxigHy BiJ OyHKINT TpubyTKY

P'(q) =12 -3¢ =0,

3BiJIKU qg = 2.

OckiyibKE ipMa HAMAra€ThCs OJIEPKATH MAKCUMAJIBHUN MTPUOY-
TOK, TO BOHA BHUIIyCKATHUME JIBI OJUHMUIN IMPOJYKILl. PaKTHIHO MU
3’scyBasin, mo 3a miuu p = 15 rpomr. ofx. ¢gipMi BUTIAHO BUIIyCKATH
JIJIsT TIPOJIAYKY JIBI OJIMHUILL ITPOJTYKITiT.
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5.13.3. OnTumisauis onogaTtkyBaHHsS NiANPUEMCTB

Poszryisinemo ekoHOMiWHY CHTYyaIlio IMOJO Jifl ypsily IepKaBU 3
OIIOIATKYBAHHS I AIPUEMCTB 1 pipM i BUBHAINMO, SIK OB’ SI3aHI IPH-
OyTOK dipMu Ta 00CAT MOIATKIB, IO HAIXOAITh JIep:KaBi 3a 3aaHOl
nojaTKoBoI craBku. Hexail nina Ha upoayxiio p(q) = a — bg, a >
0, b > 0, To6TO JHIITHO 3MEHIITYETbCs 31 30LJIBIIIEHHSIM O0CATY TOTO-
BOI HPOJYKIiTl Ha puHKY, a Burpatu C' = C(q) 3anexars Bij obcsry
npoxnyknii ¢ Tak C(q) = cq¢®> +dq + e, ne ¢, d, e — neaxi nomarmi
craji. Hexait momaTok € akiu3oM 3i CTaBKOO ¢, TOOTO 3 KOXKHOI TTPO-
JIaHOT OJMHUI TOBapPY JieprKaBa OJIEPKYE IMOJATOK t, 1 1OJATKOBA
cyMa cranoBuTh 1" = tq. Toni dbipma mae npubyTox

P(C]):Pq—C(Q)—TZq(a—bq)—cq2—dq—e—tq,

ltst TOTO, 1106 MAKCUMI3yBaTu MPUOYTOK, (pipMa MIyKae ONTUMAIb-
Huit obcsit BupobHuIrrea. Obuucammo moxijgHy GyHKIIl npudyTKy

Plg)=a—2bg—2cq—d—t=a—d—t—2qb+c).

[TepeBipumo HeOOXigHY YyMOBY iCHyBaHHSA eKcTpeMyMy. g 1mporo
NIPUPIBHIEMO J10 HYJIst
noxigay ¢yuxmii npudyrky P'(q) =0, a—d—t—2q(b+c¢) = 0.
SHaiIeMO KPUTHIHY TOUKY

., a—d-—t
¢ =
2(b+c)
Ockinbru P”(q) = —2(b+ ¢) < 0, To 3rijiHO 3 HOCTATHIMEU yMOBaMN

JIOKAJIBHOT'O eKCTPEMYMY ¢"— TOYKa MAKCUMYMY.

Ockinpku t > 0, TO Taka TMOMATKOBA CTABKA MPU3BOAUTE JI0 3HU-
JKEHHS ONTUMAJILHOTO BUITYCKY TPOJIYKIII.

U1t MpOorHO3yBaHHS JIill ypsily 31 BCTAHOBJIEHHS ITOJATKOBOI CTaB-
KH t 00YNCIUMO TTOMATKOBUHI JOXiT JepKaBU

tla—d—t) -2 (a—d)t

T =tq" = = =
1 htro 2040

2b+c)  2(b+c) [—t%+(a—d)t].
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1
Buaiigemo noxigny 77 = ) [—2t+(a—d)], BuBHAUNMO KpUTHIH]
—d
Toukn 3 ymou 17 = 0, To6T0 2t =a —d, t= a4 5
Ockinpkn gpyra noxigaa T = (bjl— ] < 0, TO MAKCUMYM JIOCSI-
c
raerbes npu t* = 2~ % cramosuts
1 a—d)? a—d)? a—d)?
o L@ -dp] (-
2(b+c) 1 2 8(b+c)
OnruManbHI BUITYCK TPOILYKIUT y IILOMY 3HAYEHH] t* CTAHOBUTH
2
* a—d . . L : . (a—d)
= —-— 6 P - —C.
q 070 1 Bigmosiuuii npubyrok dipmu P(g*) 1600+ 0) e
Bzarasi npubyrox dipmMu 3a 1mogaTkoBoi cTaBku t
N (a—d—t)?
P =" —¢
O ="0re @

3BIIKM BUILINBAE, IO 31 301JIbIIEHHSIM II0IATKOBOI CTaBKU ¢ IPpUOYTOK
dipmu 3mentryerbes, ki 0 < ¢ < a — d, i icuye obsracTh 3HATEHD
LIOIATKOBOI CTaBKU IPH t >t = a—d — / 4e(b + ¢), B sKiit npubyTOK
dipMmu Bix emunii, xoua moxoiau Aepxkasu gogaTHi. [le BindOyBaeThes
TOMY, IIIO 38 KPUTEPIit BUOOPY 00CATY BUITYCKY OYJIO B3SITO MAKCUMYM
npubyTKy dipmu, aje He 6y10 00yMOBJIEHO, IO I1€ff MAKCUMYM Mag€
OyTH JTOSATHUM.

IIpuknam 5.53. Hexait t — momarkosa cTaBka, A1t pipMu Bigomi
byukiia moxony R(q) = 16¢ — ¢? i dyuxuis surpar C(q) = ¢® + 1
. Busnauurtu, sskum mMae OyTu mogaTox t, mob cymMapHuil mogaTox 1’
3 yciel mpoaykiiil OyB HafOlIbITIM.

Banumemo byukiio npubyrky bipmu P(q) = R(q) — C(q) — T,
TOOTO

P(q):16q—q2—q2—1—tq:16q—2q2—tq—1.

3’sicyeMo, 3a fKOro 3HavUeHHs ¢ DYHKIA TPUOYTKY HAOYBAE MaKCH-
MaJIbHOTO 3HadeHHs1. OCKIIbKM HEOOXITHA yMOBa MAKCHUMYMY IIPH-
6yrky P'(q) = 0, To P'(q) = 16 — 4q — t. Po3s’sizkemo piBHAHHS
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16 —4g —t = 0, 4q = 16 — t. Orxe, ¢ = 4 — t/4. Ockinbku
P"(q) = —4 < 0, T0 ¢*~ Touka makcumymy. OTOXK, ONTUMATHHUI
obesar ¢* = gopr-

[TigcTaBuMoO oTpuMaHe 3HAYEHHSA O0OCATY MPOIYKIII y BUpa3 Cy-
MapPHOTO MOJATKY

t 1
T=q't=t4—-) =4t — ~>
q ( 4) 1

i 3HAlIEMO YMOBH, 3a dKuX 1 Oy1e MaKCUMAJIbLHUM.

O6uucaumo noxigny 77 = 4 — §t. 3HAXO0IMMO CTAIIOHAPHI TOYKH

1
T’ = 0. Orpumaemo 4 — it =0, t=8.Toxi ¢*=4—-8/4=2.

Ob6uncmMo MakCUMaJbHUI TPUOYTOK (hipMu
Pmax:P(QOnT):16'2—2'22—8‘2—1:7.

OnruMaibHIi 3 OTIsi Iy TOJATKOBOTO 3aKOHO/IABCTBA AKIIM3HU
1mo1aToK Tonr = 2 - 8 = 16.

Axmo nomarky memae, 10610 t = 0, TO Gopr = 4, Pnax = 31.

Orxke, 3MEHITIEHHST OTIOJIATKYBAHHST CTUMYJIIOE 301/IbIIIEHHST BUITY-
CKy TPOAYKIII i cripusie 301IbITeHHIO MPUOYTKY Bix 11 peastizarril.

IMpuxnan 5.54. J{na Gynknil surpar C(x) = 0,00123 -0, 322+
40z + 1000. 3uaiitu rpaHuYHy BapTicTh BUIYCKy 1 = 50, X9 =
100, a3 = 150 oguHUIL TPOMYKITII.

O6uuciumo rpanuany sapricts C'(z) = 0,00322 — 0, 6z + 40.

IIpu 1 = 50

C’'(50) = 0,003 - 502 — 0,6 - 50 + 40 = 17, 5;

npu 1 = 100

C'(50) = 0,003 - 100> — 0,6 - 100 + 40 = 10;

mpu 1 = 150

C'(50) = 0,003 - 150% — 0,6 - 150 + 40 = 17, 5.
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Om:ke, BapricTh BUroToByieHHs H1-T Ta 151-1 onuHUIL TPOILYKIIL
cranoBuTeMe 17,5 rpoi. oi., a — 101-T opguuuti — jaumre 10 rporr.o,.

Mpukaan 5.55. g bynxnii surpar C(z) = 1000+10x+4-0, 122
BUPOOHUIITBA T OJWHUIL HMPOAYKINl 3HANTH I'paHUIHY Ta CEPeJIHIO
BapTOCTI BUPOOHUIITBA OIUHUIIL ITPOLYKITil.

I'pannyna BapTicTh CTAHOBUTHUME

C'(z) =10+ 0, 2z.
Cepeiist BapTicTh BUPOOHUIITBA OJMMHUII ITPOLYKILT

C 1000
(z) _ 1000, 164 0,10
X X

Clx) =

Ilpuknam 5.56. Busnaunru rpanndHuii 10Xi BijJg BUPOOHUIITBA
300 oauHUIE TPOYKIIil, SKIITO 00CST MPOLYKITT 00UUCTIOEMO 3a (HOP-
myJioro £ = 1000 — 100p, ne p — miHA OJWHUIT TPOTYKITil.

Busnaummo 1iny p ommHUIl mpoaykKiil K (YHKINIO 00cary .
st IHOTO 3 piBHOCTI
x = 1000 — 100p Bupazumo p : p = 10—0,01z. Toxi dpyukis jgoxory
HabyJie BUTISILY

R(z) = xp = x(10 — 0,01z) = 10z — 0, 012>
3HaiigeMo rpaHuYHIA JT0Xi
R'(z) =10 — 0,02z.
dAxmo x = 300, To MmaTuMEMO
R'(300) =10 — 0,02 - 300 = 4.

Ilpuknam 5.57. @ipma BUTOTOBJISIE T OMUHUID ITPOAYKILT, IiHA
KOxkHOT 3 sikux p = —0, 12480, a pyukuis Burpar C(z) = 5000+20x
(y rpuBHsX). 3HalTH rpaHmdHI TPUOYTOK, AKmmo x = 1501 x = 400
OJIMHUITH TPOJIYKITT, Ta MaKCUMAJbHUN MPUOYTOK (PipMu.

Dynukuis goxomy Mae purisy  R(x) = zp = x(—0, 1z + 80) =
80z — 0, 122.
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Sanuiemo (yHKIi0 TpuOyTKy (hipMu BiJl BATOTOBJIEHHS i1 TPO-
JaXKy & OJIMHUIL ITPOJIYKITil

P(z) = R(z)—C(z) = 80z—0, 122 —(50004-20z) = 60z—0, 122 —5000.
3Hail/IeMO IpaHUYHUI TPUOYTOK JIJIsi JIOBLIBHOTO X
P'(z) = 60 — 0, 2z.
Toni mykani rpaHuvdHi TpUOYTKU JTOPIBHIOIOTH
P'(150) = 60 — 0,2 - 150 = 30, P'(400) = 60 — 0,2 -400 = —20.

Buaiigemo Makcumanbauii npubyTok (bipmu. Ockinbku P'(z) =
60 — 0,22 = 0 upu = 300 i P”(z) = —0,2 < 0, T0 B pasi BUIyCcKy
z = 300 omuuuils nponykiii dpipMa MoXKe OTpUMaTH MaKCUMAJIbHUN
npubyToK Pprax = 12100 rpm.

Ilpukgazm 5.58. O6car npoaykiil ¢, BUIYIIEHOT OPUTragon0 po-

. . . ) )
GITHUKIB, ONMCYETHCA (PYHKILEIO ¢ = —étg + ?tQ + 100t + 50 (ox.),
t € [0;8], me t — pobounii yac. O6UMCIUTH TPOLYKTUBHICTD IIpAIL,
MBUIKICTE 1 Tem 11 3minn depe3 1 ro mics modarky poboru i 3a
TOJINHY JI0 11 3aBEPIIEHHS.
[IpoayKTUBHICTD IIpalli BUPAXKAEThCA ITOXiTHOIO Bifl 00CATY BHU-

POOHHIITBA
5
2(t) = ¢'(t) = 7752 + 15t + 100.

HIBuakicThb i TeMI 3MiHU TPOJLYKTUBHOCTI IIpalli BUPAXKAIOThC ITOXi-

JTHOIO 2'(t) Ta

/

t

"norapudmivnon” noxignoto T.(t) = [Inz(t)) = Z(—t), BimoBi-

z
no. Tomy

-5t + 15 2t -6
"(t) = =5t +15, T:(t) = = .

5 =
—§t2 + 15t + 100
Y momenTn dacy t1 =11 tg =8 — 1 = 7, BiIIOBITHO, MaEMO

z(1) = 112,5, 2/(1) =10, T.(1) = 0,09;
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2(7) = 82,5, 2/(7) = —20, T.(7) = —0,24.

OrKe, HAIIPUKIHII POOOTIOrO AHS MPOAYKTUBHICTE IIPAIl CyTTEBO
SHUKYETHCS; Y [IbOMY BUIJIKY 3MiHa 3Haka 2’ (t) 1 T,(t) 3 + na —
O3HAadYa€, MO MBUJKICTH 1 TEMIT 3MIHU TPOyKTUBHOCTI ITPAITl B ITEPIITi
POMHHU POOOYIOr0 JIHA 301bITYETHCS 1 3HUKYETHCST B OCTAHHI NOJIIMHH.

IIpuknam 5.59. OyHKIS CIIOXKUBAHHST JIETKOI KpalHu HabyBae
urasny C(z) = 0,36$% + 0,25z 4+ 15, me © — cyKymHumit HaIio-
HAJBHUN 70Xij (MJIH. TpOIIL. 0f.) 3HAiiTH IPaAHUYIHY CXUJIBHICTD 10
CIIOKMBAHHS I TPAHUYHY CXUJIbHICTD /10 30€perKeHHsI, SIKIO JI0XiT
CTaHOBUTH 27 MJIH T'POII. OJI.

I'panmyna CXUIBHICTD JIO CIIOXKUBAHHS

C’'(z) = 0,4823 + 0, 25.
dAxmo x = 27, To
C'(27) = 0,48(27)3 + 0,25 = 1, 69.
['panuvdna CXUIBHICTH /10 30epeKEHHST
S'(z) =1—C'(x) = 0,75 — 0,4823.
dAxmo x = 27, To

S$'(27)=1—C'(z) =1—1,69 = —0, 69.

Kourponpni sanuranas

. fIke 0O3HAYEHHS YMCJIOBOI IIOC/IOBHOCTI?

. flx dpopMyIIOeThCST O3HAYEHHST TPAHUII YUCJOBOI TOCIIiTIOBHOCT?
Ky 3 mocigoBHOCTEN HA3MBAIOTH HECKIHIEHHO MAJIOIO?!

Ay 3 mocnimoBHOCTEN HABUBAIOTD HECKIHIEHHO MAJIoi0?

. fIky 3 mocstiioBHOCTEl HA3BUBAIOTH HECKIHIEHHO BEJIMKOK?!

. ZIKi 4ncsIoBl OC/IIIOBHOCTI HA3UBAIOTH OOMEXKEHUMU !
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7. {ky 3 moc/IimOBHOCTEH HA3UBAIOTH HECKIHUYECHHO MAJIOK?

8. Axi BracTuBOCTI 30i>KHUX MOC/IiTOBHOCTEH !

9. [Ilo Take PyHKIlisT OJIHOIO apryMeHTy !

10. Axi dyHKIIl BUKOPUCTOBYIOTh B €KOHOMIUHIll Teopii?

11. {x dpopMysor0Th O3HAYEHHST I'PaHuIll GyHKIHT B TOTI?

12. 4ki BracTuBocTi QYHKIINI, 0 Mae TPAHUITIO?

13. {x BU3HAYAIOTH BaXKJ/IMBI IpaHuIi?

14. Ilo Take oHOCTOPOHHI rpaHuIll (PYHKIHI B TOUI?

15. fdx dopmysor0Th 03HAUEHHS HellepepBHOCTI DYHKIHT B TOUI?
16. fIki BiacTUBOCTI HENEPEPBHUX (DYHKINI?

17. dki TouKM HA3UBAIOTH TOYKAMU PO3PUBY (DYHKIII, K iX KJjacu-
dikyors?

18. fka ekoHOMiUHa iHTEpIIpeTaIlist HElEPEPBHOCTI?

19. ITlo Take moxigHa GYHKIIT OaHie] 3MIHHOI !

20. 3a gKUMH TpaBUJIAME OOYUNCTIOETHCS MOXiTHA CYMH, TOOYTKY,
YaCTKH JIBOX (PYHKINH?

21. 3a IKUM IPaBUIOM OOUUCIIOETHCS OXIIHA CKJIAAEHOT (hyHKILI?
22. dkuit Bursy Mae piBHSIHHS JOTUIHOL IO KPUBOI!

23. llo HazuBatoTh judepentiagioMm OyHKIHI?

24. dx dopmymorors npasumia JlomiTas?

25. o nazuBatorh dhopmysor Teitaopa?

26. fki nocraTHi ymMoBU icHyBaHHA eKCTpeMyMy (DYHKILI?

27. dxi nocraTHi yMOBM TOUYKH meperuny rpadika (GpyHKIi?

28. Illo HA3UBaIOTh €JIACTUYIHICTIO (DYHKITT?

29. ¥V domy moJjisira€ CyTb 3aJiadi ONTUMI3allil OMoJaTKyBaHHs IIi/I-
IpuEMCTB?

30. Y oMy moJisira€ CyTh 3aJadi PO HellepepBHe HapaxyBaHHs Bill-
COTKIB?

Kourposbaa po6ora (Moaynb) 2

1. O6uucauTH rpaHuI:

6 3 _
a) lim br° —3n" +1 : 6) lim r-3 :
e—=3 1+ 2 — 22 —2

n=oco 21nb —nd — 5n
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. tg? 3z
B) lim —5—.
z—0 sin“ 2z

2. O6uucauTH IPAHUIO, BHKOPUCTOBYIOUN mpaBmio Jlomirais:

2
et —1

+50 In (14 3z) ; g—o0 In?

a)

3. O6umCaIuTH MOXIiTHY MEPIITOTO MOPSIIKY:

S + 2
a)y = tg(z34+4x); 6) y = (2> —Tx+7) cos® z; B) y = arct .
)y = tg( ); 6)y=( ) )y 8 a1
4. O69MCaANTH TIOXiIHY APYTOTO MOPSIIIKY
y=e % sin 7z +In? 3z.
5. Hocaiguru Ta mobymyBaTu rpadik GyHKILT
y=—x° + 322 + 4.

ITincymkoBa KOHTpOJIbHA poboTa

7T —1 2 1 4 8
1. O6uncmru: a) | 3 0 |+4|1 0 =3 |-2( 2 3 |;
6 -3 4 -1 5 =2
6 1
o (15[ 5
3 =2
2. Posp’s13aTit MaTpudHe piBHSIHHS < 2 1 ) = < 40 ) .
-2 4 -1 3

3. Posp’sizatu cucremy piBHsiHHB: a) MerojoM [aycca; 6) mero-
nom Kpamepa
x—3y+2z=1,
dr+2y+3z=171,
3zr+y—2z=_8.

— —
4. 3uaiitu KyT MixK BekTopamu AB ta AC :

A(5, -1, 2), B(6, 1, 3), C(-3, 4, 0).
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5. SmaiiTu wionty napaJjejorpaMa, siKuit moOy/10BaHuil Ha Be-
kTOpax @ = 6k — 41 —3j, b=8i+3j — k.

6. O6unciuTu 06’eM mipamiau 3 BepiuHaMmu B Toukax A, B, C, D

A4, =1, 5), B(3, —1, 0), C(2, =2, 3), D(—1, 4, 2).

7. Bagano TpukyTHHK 3 Bepumuamu A(4; —3), B(1;4), C(6;—5).
Hanuncaru pisusinast: a) cropoun AC; 6) sucoru BD; B) Mejianu
CM.

94+ 40

8. O6umcsmru: a) (6 —5i)(5+ 7i); 0) - + 62"

— 61

9. O6unciuru  (—3 + 37)16.
10. O64ucuTH IrPaHuUIIi:
o 6n° — 3n3 + 1 6 i T —2
a im ; 1m )
n—oo 21n3 — 2nd — bn z—=2 1+ 1z — 220 —1
tg® 2
B) lim & ~¥

-0 sin® 3z

11. O6uucuTH TPaHUID, BAKOPUCTOBYOUHN IpaBuio Jlomrais:

4
et —1 x?’

a) lim ——; .
) 2—0 In (1 + 5x) g—oo In?
12. O6uucuTH NOXiTHY MEPIIOro MOPSIIKY:

3r+1

NEw)

a) y = tg(z® +5z); 6) y = (' =8z +7)sin®z; B) y = arctg

13. O64ucauTN NOXiAHY JPYTroro MOPSIKY

y = e¥ cos 3z 4 In? 4z

14. Hocaigutu Tta nobyayBatu rpadik GyHKIHT
y=—a3+22% - 1.



Posain 6

MDyHKLIT OaraTbox
3MIHHUX

6.1. ObG4YMCNEeHHA YaCTUHHUX NOXIAHUX
nepworo nopsaky gpyHkuii baraTtbox
3MIHHUNX

JLJ1st IPOCTOTH BUKJIALY PO3IVISAATAMEMO (DYHKIIT JBOX 3MIHHUX,
BJIACTUBOCTI SIKUX JIETKO IIEPEHOCATHCS Ha (PYHKIIT OaraTrbox 3MiH-
HUX.

Dynruiero dsoxr (mpvox) sminnur =iy (x, y i z), Bu-
smauenoio na Muoxkuni X C R? (R?), Ha3uBaloTh NpPaBUJIO, 3riHO
3 saruM KoxkHiil Touni M (x,y) € X (M(x,y,z)) Biguosinae Tinbku
onue 4nciao v € R .Y npoMy BUIAJIKY [TO3HAYAEMO

u=f(z,y),(x,y) € X (u=f(z,y,2), (2,9,2)€X),
abo
u=f(M), M e X.

Muokuny X Ha3sUBAOTh 00aCMI0 8U3HGUEHHA ByHKuii [ 1 mo-
suavaioTh D(f).
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Ilpuknaaum 6.1. 3HaiiTu 06/1aCTh BU3HAYECHHS JIJIsT TaKuX (pyH-
KITLit:
Poss’asysanms.
)
1. f(z = —-7.
fla, y)=— e

3ayBakKuMo, 1110 3HAMEHHUK JOPIBHIOE HYJIEB] TO 1 TiJIbKH, KOJIK
x=01iy =0. Orox, D(f) = {(z, y) : z#0 A y # 0} abo
D(f) =R*\{0 (0, 0)}.

2. f(z, y) = VA—a® — .

3ayBakuMo, 10 IMiJIKOPEHEBUil BUpa3 Mae OyTy HEBil' €MHUM

4—22—y?> >0, = 22+ 9* <4
o obsacTi BU3HAYEHHSI HAJIEXKATh YCI TOYKH Kpyra 3 IEHTPOM B
[OYATKY KOOPJAMHAT 1 pajiiycoM 2 D(f) ={(z,y): 2%+y? <4}
1

3ayBakuMo, 10 IMiJIKOPEHEBUHl BUpa3 Mae OyTu J0JaTHUM
2B —12—y?—22>0 = 22+ 4%+ 2% < 25.

Orox, 110 006/1acTi BU3HAYEHHST HAJIEXKATDH YCI TOUKUA BHYTPIITHO-
CT1 KyJIi 3 IEHTPOM B MOYATKY KOOPJAWHAT 1 PagiycoM 5

D(f)=A{(z,y, 2): 2®+y*+22< 25}

Yacrunxi moxiaui yHKIHIT ABoX 3MiHHUX. Hexait dyHKITist
f(z,y) BusHaveHa B jeskiii obsacti D. 3Haiiemo 1 3HAYEHHSI B JIBOX
roukax (xg+ Ax,yo) i (zo, yo) obaacri D Ta po3ryIsiHEMO MDAHUITO

I flxo+ Az, y0) — f(x0,yo0)
11m .
Az—0 Az

Sximo 1151 rpaHulg icHye i ckindenHa, To 11 3HAYEHHsT HA3UBAIOTh 4G~

cmurHoo noxidnoro dbyukuil f(x,y) B rouri My(zg, yo) 3a 3Mmin-

: 9f(Mo)
HOM0 T 1 IOBHAYAIOTH ——-—.
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Hexait dyukuist f(x,y) BusHauena B jesikiii obaacri D,
(zo,y0 + Ay) 1 (zg,yo) € D Ta po3rissHEMO IPAHUIO

. J (0,90 + Ay) — f(x0,%0)
1m
Ay—0 Ay

Aximo 11s1 rpaHuId iCHYE i CKiHYeHHA, TO 11 3HaYeHHS HA3WBalOTh 4a-
cmunHoto noxidnoro dbyukuii f(x,y) B rouni My(xo, yo) 3a 3MiH-
HOM0 Y 1 9f(Mo)

Y 1 HO3HAYAIOTL — 5 .

0
Y of 0
SayBaKHUMO, 10 YACTUHHI TOXiIH] 8%7 8—5 TaKOXK HA3WBAIOTh 4a-

CTMUHHUMUY NOTIOHUMU NEePULO20 NOPAIKY.

TotoBuy niniitHy wacTuHy TOBHOrO npupocty dyHKuil f(z,y)
B Touri My(xo,yo) HasuBaTh i1 dugdepertianom i No3HAYAIOTH
d f(Mjy), TobTO

0f(Mo) , n 9.f(Mo)
Oz oy
Ilpukaaau 6.2. O6uncauTH YACTUHHI TOXIIHI A1 TaKuX (hyH-
KITiii:
Poss’asysanmnas.

1. f(z,y) = 22%y3 — 32295 + 5a.

d f(Mo) = dy.

0
—f = 82%y® — 6xy° + 5,
ox

2. fw,y) = e74.

of

= 6x4y2 — 153:2y4.
dy

O _ ety gpy), O cmtoto(_ygy2)
ox y
IMoxinua 3a Hanpsimom. I'paxient. Hexait dynakmisa f(z, y)
BU3HAYEHA, HETIEPEPBHA 1 JTN(EPEHIIHOBHA B IEIKOMY OKOJIi TOYKN
My (0, y0) 11 Bich, sika XapaKTepU3y€eThCsl HAIIPSIMHUME KOCHHYCAMU
{cosa, cosB}. Posrsinemo touku My, M € [. dkmo ichye i
CKIHYEHHA TDaHUIA

L) — £(Mg)
p(Mo, M)—0  p(My, M)
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TO 11 3HAYEHHsI HA3UBAIOTh NOXid0Hot0 dyukuil f(r, y) 3a Hanps-
1 Mo d f(Mo)
Mmom oci | Touri My i 1103HAYAIOTH CUMBOJIOM — >

HaIpsiMOM Oci | 00Unca0eMo 3a POPMYIIOI0
0 f(Mo) 0 f(My) 0 f(Mo)

3 - oa cosoz—l—aiycosﬁ.

. Iloxigay 3a

Boxrop (24420, 24000

B Touri My i nosnagaiors cumsosioMm grad f(Mp). Takoxk moxkemo

T
) HA3UBAIOTH 2padienmom byukuil f(x, y)

3aIncaTH, 110

0f(Mo) ~ 9 f(My) -
ox v oy J:

7 T . .
[Mosuaummo ly = (cosa; cos/3)” — OJMHUYHUI HAIPSIMHUN BEKTOD
oci . Toxi orpumaemo dpopmyty

9 f(Mo)
al
3 sIKOl BUILINBAE, IO (PYHKINSA f HaANIIBUIIIE 3POCTAE Yy HAIPSIMI
rpaJIi€eHTa.
Ipuxmazn 6.3. O6unciury noxinny dyuknii f = zy3 3a nanps-
moM oci | {a=7/3,8 = m/6} i rpamient y Touni My(2; 4).
Pose’azysanma. O6IUCINMO YaCTUHHI TOXIHI MEPITOTO MOPSJIKY

grad f(My) =

= Iy - grad f(My),

of 3 9f 2 Of(Mo) _ 3
_— = _— = - - 4
92 Y2, ay 3zy® = 92 4 64,
9IWM) _ g 5. 42— g
0y ’

V3
R

cosa = cos(m/3) = %, cos f = cos(m/6) =

Orox, o1epKUMO

OF(Mo) ) 1 oo V3
2

=64 =+ 96 — =32+ 48V/3,

al 2
grad (M) = (64; 96)" = 647 + 967,
|grad f(My)| = V642 + 962 = 32V/13.
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Aynntopna pobora 10
10.1. 3uaiitu 0061aCTh BU3HAUEHHST (DYHKITIT:
TP Ty}
2. z= %yz \/m .
3. z=In(4 + 4z — 3?).
4. z=+/22 + 92 — 1+ In(4 — 2% — ?).
10.2. BuaiiTy yacTuHHI 1MOXi/IHI TaKUX DYHKITI:

Lou=uz/y+ Byx. 6. v =In(x +Iny).

B

— (a Yz
2. u = Intg(3zy). 7. u = (sinz)’*.

3. u= /2y — a5, 8. u =5y — 62+ 3xy°.
4. u = bxe?V. 9. u=1a"+zy’ +yzt.
5. u = xy? + Taty3 + 737, 10. u = xsin 3y.

10.3. 3uaiitu noxixay dyskiii v = f(z,y, 2) 32 HAIPIMOM BEKTOpA
[y Tourti My i rpagieHT 3aaH01 (DyHKIT B Iiil TOYIN, SIKIIO:

1ow=a2P%, 1 = (2,-3;1), Mo(1;—1;1).

2 u=zn(?+y2), 1 = (3;-2;4), Mo(—3;2;4).

3. u=sin(xy + 2), 7) = (0;0;1), My(0;27;m).
Jomamius pobora 10

10.1. 3uaiitu objacTh Bu3HaueHHS (DYHKIIIT:

1. 2= +/81 — 22 — 32
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1

\/16—x2—y2'

10.2. BuaiiTy YacTUHHI MOXi/IHI TaKUX (PYHKITIH:

6. z=+/22+y>? -9+

1. u = 23y? — 2xyz + 52223, 8. u = sin(x? + % + 2?).
2. z=2aY. 9. u= V.

3. z=e . 10. u = z¥*.

4.z =5y —22% + 11. z = arcsinz,/y.

+3xy + e,
12. z = In(2?y + 53?).
5. z = arcctg £. (%Y +5y7)

Y
6. 2 = e 2/Y, 13. Z:xlny-k;'
7. z:arctg\/ﬁ. 14. Zzln(x4+2y3),

10.3. Buaiitn noxigay dyuknii u = f(z,y, z) 32 HAIPIMOM BEKTOPa
[y Tourti My i rpajgiedT 3aaH01 (byHKIHT B Il TOYIN, SKIIO:

%
Lou= Jrzy?, | =(-2;3;5), Mp(1;3;1).
. —
2. u=ysinz+xcosy, | =(-3;2;1), My(0;0;0).

_>
I =

3. u=yx> — zy? + 3z, (6;0;8), My(1;1;2).

ﬁ
4. u=x—2z+siny, | =(1;2;-2), My(0;7;0).
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6.2. OGYMCNEeHHSs1 YaCTUHHNX MOXigHWUX
Apyroro nopsigky dyHkuUil 6baraTtbox
3MIHHUX

YacTuHHI TIOXigHI BiJi YJACTUHHUX IOXITHUX IIE€PIINOrO MOPSAIKY

byuruil f(z,y, z) HABUBAIOTH YACTMUHHUMU NOTIOHUMU OpY20-
20 nopadxy

2 f 0 (%) 82f_a (%) 82f_8 (%)

022~ 9z 0y Oy 922 0z

2 f _8 (%) 2 f _8 (%) 2 f _8 (%)_
oxrdy Oy ' Oydz 0z ' 0xdz 0Oz

MIIaHl OXiTHi.

Judepenrian Big mudepeniiaja mepuoro nopsiiKy HA3UBAIOTH
Jueperuiarom dpyzo02o nopadry inosuauaiors d? f(My). dis
dbyuriil f(z,y) MoxHa 3amucaru dhopMmysry obunciaeHHs JudepeH-
miajia JIpyroro MOPsIKY

d*f(Mo) = md:ﬁz + QMd;pdy + 0% f(Mo)

Ox? Oxdy Oy?

Hexait dyukuis f(x,y, z) Mae yci 4acTuHHI MOXiAHI JIPYroro mo-
psaaky. YacTuHH] MOXiaHI Bil 9aCTHHHUX MOXIIHUX APYTOro MOPSI-
Ky Ha3WBAIOTHh YACMUHHUMU NOTIOHUMU MPEMBO20 NOPAIKY.

dy?.

I Tak mami.

Ilpuknan 6.4. O6uuciauTu qudepeHItiaim nepiroro Ta JIpyroro
MOPSIIIKIB Jiytst pyHKIT f = et Y=y,

Poseé’azysarma. O6UUCINMO YaCTUHHI TOXIJHI TIEPITOTO TTOPSII-

Ky
af 2Ty —2 af T2
S =tV Ty, =YY (27 - 2y).
52 y 9y ( y)
Toni orpumaemo audepeHItia IepIioro MOPsIKy
0 0
df = —fd:c + —fd =

ox oy 4
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= etV 728y dx + er VY (" — 29)dy =
= vy’ (728 dx + (27 — 2y)dy).

O6uucIMMO YaCTUHHI TOXIJIHI APYTOT0 HOPSIKY

2 x y—y? 6
gx]; _ d(e yai 72%y) _ 7y <6x5€z7y_y2 n x6€x7y_y27336y) _
= 7yw5e‘7”7y*y2 (6 + 7x7y) ,
O _ oV (@ — 2y))

oy? Ay
= —2e" VY 4 (7 — 23/)6”73/*‘”2 (7 —2y) =
=V (@7~ 29)° - 2),
?r 8(6x7y*y27x6y)
0xdy oy
= 7x66$7y_y2(1 +y(z" = 2y)).

= 7:66(6””79_92 + yew7y_y2 (1‘7 —2y)) =

Toai orpumaemo nudepeHIia APyroro mops Ky

&2f = gi];de +2 ;;gydxdy + a—yﬂzy? =
= TyzPe” vV’ (6 + 727y) da’+
+14m66”7y_y2(1 +y(2" — 2y))dxdy + 69”73/_3/2((307 —29)% — 2)dy® =
= e“’”?y*?ﬂ(?yx‘:’ (6 + 727y) da? + 142°(1 + y(2" — 2y))dady+

+((=" = 2y)* — 2)dy?).

0% f

AynuropHa pobora 11

11.1. Bruaiitu qudepeniiaau QyHKIH
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2. z = 2%y — 6.
3. u=2z2y+yz+ zx.
11.2. 3uaiitu mudpepenmianm ckIaaeHnX (PYHKIIHA :
1. u = cos(4x — 3y).
2. u=In(z?+y?), r=4t, y=t*
3. u=sin(r + 3y — 52), x =13, y =12, z = 2t.

11.3. 3BuaiiTy YaCTUHHI MMOXi/IHI JIPYTOro MOpsaKy (DYHKIIH

r+y
1. z= .
1 —zy
2
2. z= €05y .
x
3. z=ym",

4. u =22+ 3%+ 22
11.4. 3uaiiTy gudepeHIian Ipyroro Mopstaky (MyHKIHH :

1. z:g—f.

z Yy
2. z=xsiny.
3. u = e,
Homamnrus pobora 11

11.1. 3uaiity qudepenmianu QyHKIH

z
1. z =cosxy. 4. u=—5—.
yy . 2+ y?
2. z:arctg;jLarctg; 5. u=a3y%z.
T z
oz 6. u=-+242
3. z=¢ ¥ y =z ®
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11.2. Buaiitu qudepeHIiamm CKIaJeHnX (PyHKIHH :

2. u= /a3 + 3.
3. u=sin(3z + yz).
4. u = (22 — y?)(z® — 6y)*.
5. u= ‘lf + z,
2y

6. u=In(3x +5y),z =2t — 4,y = t3.

11.3. BHaiiTy YaCTUHHI TOXIi/IHI JPYTOro MOPsIKY (DYHKIT
1. z=xe ™. 5. z = arcsin(zy).
. Y
2. z=1In+/22 +12. 6. z = arcsin ————.
Yy /2% + o2
3. z=uav. 7. z =In(z + /2?2 + y?).
4. z =", 8. u = e"*.

11.4. 3uaiitu qudepeHItiasm JIpyroro mopsijiky MyHKIHH
Y

1l 2= ———. 4. z =1In(z —y).
Va+y?
2. 2= (x+y)e™. 5. u=uzyz.
Y
3.z:a:ln;. 6. u=ay+yz+ zx.

6.3. Ekctpemym cyHKLiT A4BOX 3MIHHUX

Hexait dynkuis f(z,y) BusHavdena B JesiKOMy OKOJII TOUKH
My (x0,y0). Pyuxuis f(M) mae B Touni My(zo, yo) A0KAALHUT Ma-
KCUMYM (MIHIMYM), KO icHye Takuii okin Touku My (zo, yo),
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1o Jyist BCix Touok M 3 1poro okosy Bukonyerbest f(M) < f(My)
(f(M) = f(Mp)). xkmo byukuist f(M) mae B Touni My sokanbHui
MIHIMYM 9M JIOKAJIBHUNA MaKCUMyM, TO KaxKyTh, 1o My € TOYKOO
A0KaAbHO20 excmpemymy byukuil f(M).

Axmo Af(My) = f(M) — f(Mp) < 0, To B Touri My dyukiis
Ma€ JIOKAJbHUNH MaKCUMyM; SIKINO B OKOJI Touku M
Af(My) = f(M)—f(Mpy) = 0, To B Touni My dyHKIs Mae JOKaIb-
Huii MiHiMyM. SKimo k B okosti Touku My npupict dyukiii A f (M)
3MIHIOE 3HAK, TO I TOYKa HE € TOYKOI eKcTpeMyMy (byHKILT f.

Heobxinmna ymoBa icHyBaHHSA TOYKH eKCTpemMyMmy. JKimo
dbyukuis f(M) mae B Touni My JOKaIbHUNA eKCTpeMyM 1 JacTUHHI

oximmi 24 WMoa)  9f(Mo) ; ; T ; ;
i S, SR ieHy10Th, TO 11i HOXii OPIBHIOIOT HyIIeBi
0f(Mo) _ 0
ox ’
of (M) _0
oy '

Toukwu, B sikux yci nepii wacrunni noxigai dysxiii f(M) gopiBHio-
I0Th HyJIEBl, HA3UBAIOTh cMayionaprumu toukamu Gyskiii f(M).

HocratHi ymMoBu icHyBaHHSA TOYKH eKcTpemyMmy. Hexait
dbyukuis f(M) mae B Tourni My yci gacTuHHI MOXiTHI JAPYroro mo-
panxy. dxmo d?f(My) < 0, Toxi dynkuis f(M) mae B Toum My
JIOKaIBHIH MakcuMyM, akimo kK d2f(Mg) > 0, Toxi dynxmia f(M)
Mae B Touri My mokasamit Minimym. Skmo d? f(My) 3MiHioe 3HaK,
romi dyukuis f(M) e mae B Touni My JIOKaIBHOTO €KCTPEMYMY.

s byukuii f(z,y) mosHaanmo

2 2 2
Azaf(Mo)’ Czaf(Mo)’ = (M)
o2 Oy? Oz Oy

| A B| _ 9

se] 4 Bfmseom

Axmo A > 0, ro My Touka ekcrpemymy dbyHkiii f(M), upuaomy
npu A < 0 — TouYKa JIOKAJTBHOTO MakCUMyMy, a npu A > 0 — Touka
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JIOKaJIbHOTO MiHiMyMy. Akmo x A < 0, To B Touni My dyHKIIisA
f(M) exkcTtpemymy He Mae.

ITpuknazn 6.5. 3HafiTn TOYKN EKCTPEMyMy (DYHKITIT
f =5z 4y + 4y.
Pose’azysanmsa. OOUIMCIUMO YACTHHHI TOXiAHI HEPIIOrO MOPSIKY
=10z, §L=2y+4.
JL71st 3HAXO/ZKEHHS CTAIIOHAPHUX TOYOK 3aIHUIIEMO HEOOXiIHY YMOBY
iCHYBaHHSI €KCTPEMYMY

fgf =10z =0, N z =0,

9 — 9y +4=0, y=—2.

Orox, dynknis mae enuny cramionapny Touxky Mo(0; —2). Suaiie-
MO YaCTHHHI TOXIJIHI JIPYTOTO MOPSIIKY

2 2 2
o7 = 10, of =0, i
Ox? Oxdy Oy?
O6umcmvmo A = AC — B2 =20 >0 (A =10,B =0, C = 2).
Orox, My(0; —2) € Toukoto exkcrpemymy dynkiii. Ockisibku A =
10 > 0, To My(0; —2) € Toukoro miriMmymy dyukmii. O6uncanmo 3na-
YEHHsI JIOKAJIBHOTO MIHIMYMY fiin = f(0; —2) = —4.

= 2.

Ilpukmnazm 6.6. Suaiitu TOYKU eKCTpeMyMy (DyHKITT
f=a+y> -3z — 12y +38.
Pose’azysarma. OOUIMCIUMO YACTHHHI TOXiTHI TEPIIOrO MOPSAIKY
8 = 322 - 3, ‘3—5:3&-12
JL1s 3HAXO/ZKEHHS CTAIlIOHAPHUX TOYOK 3AIUIIEMO HEOOXITHY YMOBY
iCHYBaHHSI €KCTPEMYMY

9 =322 -3 =0, N 22 —-1=0, L [e==1
f =3y —-12=0, y? —4=0, y = +2.
Orox, (1)yHKU,iH Mae yoTupu crarionapsi rouku My (1; 2), Ma(1; —2),

M3(—1; 2), M4(—1;—2). 3naiigemo 9acTUHHI MOXifgHI APyroro mo-
pAIKY

82f 82f 82f
922 =9 Guay =0 G T
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Ob6uncaumo 3HadenHst A y KOXKHIN cTarioHapHiil Toqri:
g My(1;2): A=6, B=0, C=12; A=AC—-B?>=172>0;
ansa Ma(1;-2): A=6, B=0, C=-12; A=AC—-B?>=-72<0;
g Ms(—1;2): A= -6, B=0,C=12; A=AC—-B?>=-72<0;
ainsa My(—1;-2): A= —6,B=0,C = —-12; A= AC—B?>=172>0.
Orxe, My(1;—2), M3(—1;2) He € ToukaMu ekcTpeMyMmy DyH-
kuil. Touku M;(1;2), M4(—1;—2) € Toukamu ekcrpemyMy ByHKII.
Ockinbku B M1(1;2) A = 6 > 0, ro M3(1;2) € Toukowo MiHiMyMy
dbyuxil. Ockinbku B Ma(—1;—2) A= —6 < 0, To My4(—1;—2) € TO-
YKOI0 MakcuMyMy GyHKIIT. O69rcamMo 3Ha9eHHs (DYHKIHT B TOYKaX
EKCTPEMYMY

fmin:f(1;2) :13+23—3-1_12.2+8:_107
Fome = J(152) = (1) (2~ 51) - 12(-2) 8 = 26

Ilpuknazm 6.7. 3uaiitu ekcrpemym ByHKIHT
f=a% =322y +y* + 7.
Posé’asysarns. O6UNCTIMO YACTUHHI TIOXIJIHI MEPIITOTO TOPSIKY
oL =322 —6ay, §L=-3224 44
Jl 7151 3HAXOIZKEHHST CTAIIOHAPHUX TOYOK 3aIUIEMO HEOOXIIHY YMOBY
iCHYBaHHST €KCTPEMYMY

%:3x2_61}y:0, .7;2—21‘:[/:07 x:O,x:2y’
gy = —80% +4y° =0, y® = 32?, 4y = 322,

x =0,
{y:(), abo

{ T =2y, N { T =2y, N
4y* = 3(2y)?, y? —3y* =0,

- z=2, _ ] =6
y=0,y =3, y=3.

Orox, dyukuis mae a8i cranionapui rouku M (6;3), Mo (0;0).
3HaiigeMo YaCTHHHI IOXIIHI APYTOro MOPAIKY
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Of_ o O Pr
0x?2 v oxdy Tooy?

O6uucmmo 3HadeHHsT A y KOXKHIN cTalioHapHIA TOYI
nst M (6;3): A=18,B = —36,C = 108; A = AC — B% = 648 > 0;
st Mo(0;0): A=0,B=0,C=0; A=AC - B?>=0.
Orox, M1(6;3) € Toukoio ekcTpemymy byHKIHT, ockiabku B M1 (6;3)
A =18 >0, To M1(6;3) € Toukow MiHiMyMy (DYHKIII.
Ockimbkn B M3(0;0) A = 0 (df(0;0) = 01 df(0;0) = 0), Tomy B
1i#t Touri PyHKINg MOTpedy€e TOMATKOBUX JIOCIiI2KEHD.

1242

Hait6inpine Ta HaliMeHIle 3HaAUYEeHHsT (DYHKIIIT JIBOX 3MiH-
Hux. Posrasnemo dyukiio f(z,y) BU3HAYEHY Ta HEIEPEPBHY B
nesikiit 3aMKHenHiit Ta obMerkeniit obmacti D C R2. Taxa dynkiris
B 0b6sacTi D fgocsirae CBOro HafibiIbIIOro Ta HAfIMEHIIOrO 3HAYEHHS,
TOOTO icHyIOTH TOUYKH M7 € DiM,ce D, IO JIjIsI JOBLIBHOI TOYKH
M € D BUKOHYIOTLCS HEPiBHOCTI

M) < (M) < f(Ma).

BukopucroBytoun noHATTs: eKCTpeMyMy (DYHKITI1, HABEIEMO ITPABUIIO
3HAXOKEHHS HAMOLIBIIOro i HAMEHIOro 3HaUYeHHsa (DYHKIII Here-
pepBHOI B 0OMexkeHiit obsacti D i mudepentitoBaoi B obsacti D.
Crouatky Tpeba 3HaiTH yci crarioHapHi ToUYKM (DYHKIII, SKi HaJje-
KaTb obsacti D Ta obunciuTn 3HaUYEHHs (DYHKINI B IUX TOYKAX.
[MoriMm jrocmimKyemMo BYHKITO HA eKCTpeMyM Ha MexKi objracti D.
Ilpukgazm 6.8. 3uaiiTu Haiibiabime 1 HaiiMeHIe 3HaYeHHsT (DyH-
ki f=a22>+y?—zy—x+5 B obiacri
D={(z;y): 0<z<1,0<y<1}.
Pose’azyearmsa. OOUMCIUMO YACTHHHI TOXiTHI TEPIIOrO MOPSIKY
of _
111 3HAXOPKEHHST CTAIlIOHAPHUX TOYOK 3aIUIIEMO HEOOXITHY YMOBY
icCHyBaHHST €KCTPEMYMY

—
Q|
SIS
T
[\)
8
|
Neyd
|
—_
|
=
—
[\V]
8
|
<
|
—_
Il
L
—
SIS
Il
SIS
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Orpumasu, mo My (%, %) € CTAIlOHAPHOIO TOYKOK dyHKIT. O6un-
canmo 3uadenus byskiil f(My) = f (%, %) = (%)2 + (%)2 — % . % -
24 5=42

Tenep pocimumo dyHKIO Ha Mezki obaacti D. SIk 6aunmo, 061acTh
D e xBagparom. Posriasmemo ¢yHKIIIO Ha KOXKHI CTOPOHI IHOTO
KBajpara.

Ly=0,0<x<1: fi=a>—z+5, fi=22—-1, f{ =0
= x = 0,5. To6ro f1(0,5) = (0,5)%> — 0,5 + 5 = 4,75. Ha xpasx
npomizkky orpumaemo f1(0) =5, f1(1) = 5.

Lz=10<y<l fo=y —y+5 fo=2y—1, f=0
= y = 0,5. To6To f(0,5) = (0,5)% — 0,5 + 5 = 4,75. Ha xpasx
npoMizkKy ofiepxkumo fo(0) =5, fo(1) = 5.

M.y=1,0<s<1: fa=a?—20+6, fy =202, f=0
= x = 1. To6ro f3(1) = 12— 2.1+ 6 = 5. Ha kpagx mpoMixKy
orpumaemo f3(0) = 6.

IV.2=0,0<y<1: fi=9>+5 fi=2y f;=0 =y=0.
Tobro f4(0) = 0%+5 = 5. Ha xpasx npomixkky ogepskmmo fy(1) = 6.

TlopiBHror0oun oTpuMani 3HaUeHHsT (PYHKILT, MOYXKEMO 3pOOUTH BU-
CHOBOK, 110 B 3aJiaHiit obiacti f (%, %) = 4% — HaliMeHITle 3HAYEHHST
dbyuxuii, f(0,1) = 6 — Haiibilibiie 3HaYeHHsT DYHKILI.

VYMOBHI eKcTpeMyMu (PYHKIIIT JIBOX 3MiHHUX. Y 0ararbox
€KOHOMIYHUX JOCJIKEHHIX TPAILIAIOTHCA 33124l PO 3HAXOKEH-
He eKCTPEeMyMiB (YHKILI JBOX 3MIHHMX 3a JOJATKOBHX yMOB Ha i1
aprymenTn. Taki eKCTpeMyMH HAa3WBAIOTh YMOBHUMU.

Hexait dyukiist z = f(z,y) Busnadena B obacri D, y skiii Ta-
KOK 3aJIaHO JlesiKy JiiHio L i3 piBHsiHEAM (2, y) = 0. ko 3ama-
TUCh IUTAHHSIM [IPO BU3HAYEHHS eKCTpeMyMmy (YHKINI z Ha JiHil L,
TO TaKy 3aJIady HA3WUBAIOTh 33/1a9€i0 PO YMOBHUI eKCTpeMyM (pyH-
kil z. Taka Ha3Ba MOB’sI3aHa 3 TUM, IO HA 3MIiHHI T 1 ¥ HAKJIATAEMO
JoaTkoBy ymMoBy o(z,y) = 0 (ymoBa 3B’s13Ky).

Hocnigntu GyHKIIO HA YMOBHUN €KCTPEMYM MOXKHA JIBOMA Me-
TOJIAMU:

MeTO/I 3BEJIEHHs JI0 3a/ia4i Ha 6e3yMOBHUI €KCTPEMYM;
MeTOJT HeBIU3HAYUEHNX MHOXKHUKIB Jlarpamxa.
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VY nepmiomy BHHAAKY O€3yMOBHHI €KCTPEMyM MOXKHA 3aCTOCY-
BaTH, SIKIIO piBHsIHHA ©(2,y) = 0 po3B’si3aHe, HAPUKJIIAJ, CTOCOB-
Ho y = (x). Toui, nigcrasisitoun y = () y Bupas GyHkIii z =
f(z,y), omepxumo  ckiageHy — (QyHKI{IO  OxHiEl  3MiHHOI
z = f(x,¥(x)), AKYy HOCIZKYEMO Ha €KCTPEMYM.

Ipuknazm 6.9. 3uaiitn excrpemymu byHkmii z = 2 + y2, gxmo
11 apryMeHTH 3aI0BOJIbHSAIOTh YMOBY 3B’a3ky T + y — 2 = 0.
Pose’asysanna. Excrpemymn GyHKI 2 MIyKaeMo He Ha BCif ILJ10-
muni D, a juiie Ha npamiit y = 2 — x, TOOTO 33/1a9y PO YMOBHUI
€eKCTPEMYM 3BeJIEMO 10 3a/1a4i Ha Oe3yMOBHUN eKCTpeMyM Jijist (pyH-
kil 2z =22+ (2 —2)2

g dyukiis mae ekctpemyMm B Todulli © = 1, ToOTO (byHKITiA
2z = 22 +y? 3a HasBHOCTI IILOTO 3B’S3KY MA€ YMOBHHI MiHIMyM 2 = 2
y Touri (1, 1), sikuii He 36iraeTbcst 3 6€3yMOBHUM MiHIMYyMOM Yy TOYIL

(0,0).

Posrisinemo MeTo/; HEBU3HAYEHUX MHOXKHUKIB Jlarpan>xka.
st mocimkennst yHknil z = f(x,y) Ha YMOBHHH eKCTPEMyM 3a
ymoBu p(x,y) = 0, me ¢(x,y) — nudepenriiioBuaa GyHKINsS TBOX
apryMeHTiB 1 ¢, 00YUCIUMO MOBHI JudepeHItiamm mux QyHKIHH

L0z, O o, 0

dz —%dx—l—aydy, 9 d:c—l—ay dy.
VY cramionapaux Toukax dz = 0, ToMmy

0z 0z 0z 0z dy

—d —dy =0 6o —+——=0.

Ox x+8y y=5 4o 83:+8ydx

. d
Homano ocTanne DIBHAHHSA [0 BUPA3y §o, HOMHOYKEHOTO Ha CTa-
JINi MHOXKHHUK A, TOI1

0 0z d 0 Op d
“ 4 Zy+A<‘p+ SDy)

Oz @dm ox 87yda;
Ado 9: 0y [0z | 0p\d

oz g¥ 9z e B

8x+/\8x+<8y+)\8y>da: 0
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I3 ocTaHHBOrO PIBHSIHHSI BU3HAYMMO CTAIOHAPHI TOYKM, BHOPABIIN
mapamMerp A Tak, 1mob

0z 390

— =0.

oy A Ay
Toni omepxkumMo

0z Oy

— +A—=0.

Ox + ox 0

OTox, cTamionapHi TOYKN YMOBHOTO €KCTPEMYMY BU3HAYAIOTDH 3i
CUCTEMN PiBHAHD

Bz c')cp _0
N
8y 83/ ’
o(z,y) = 0.

Aximo posrnsnytu dyukiio Jlarpamxa

L(Jf,y, >‘) - f(wvy) + A(p(l’,y%

TO 3HAXO/KEHHSI YMOBHOTO ekcrpemyMy byHKIGT 2 = f(x,y) 3BOAM-
ThCs JI0 BimyKaHHs 6€3yMOBHOTO eKkcrpeMmymy dyHKiil L(x,y, \),
OCKIJIbKHM OCTaHHSI CUCTEeMa TPHOX PIBHAHL PIBHOCHUJIbHA CHCTEMI

05
gf .
8L
BN =0

51 CUCTeMa BUPaXKae HeoOXiTHI yMOBU iCHYBaHHsI YMOBHOTO €KCTPE-
mymy Gyuknil z = f(z,y).

JocraTHi yMOBH yMOBHOro ekcrpeMyMy QYHKIII JIBOX
3MIHHUX C(HOPMYIIOEMO Y BUIVISIII TEOPEMH.

Teopema 8.1. Hexaif BUKOHYIOTbCSA TaKi YMOBH:

1. Touka My(zo,yo) kpurnuna Touka dyHkii Jlarpanxka s
IEeAKOro .
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2. Oyukuii z = f(x,y) 1 ¢ = p(x,y) y JesIKOMY OKOJII TOYKU
My(x0,y0) MarOTh HelepepBHi MOXiJHI JPYroro HOPSIKY, IPUIOMY
L vo(zo,90) = A, L"zy(x0,90) = B, L"yy(x0,50) = C i nosunii
nudepeHIrial

d?’L(Mp) = A(dz)? + 2B dx dy + C (dy)?,
y gKkoMy dx i dy 3aJ0BOJIbHAIOTH YMOBY 3B’sI3KY

@' w (20, 90) dz + ¢’ (0, y0) dy = 0.

Tomi:

a) axmo d2L(Mp) > 0, To bynxmuis z = f(x,y) y rouni Mo(zo, yo)
Ma€ YMOBHHUI MiHIMyM;

6) siximo d>L(Mp) < 0, o dynxmist z = f(z,y) y Touni Moy (o, yo)
Ma€ YMOBHIH MAaKCUMYM.

Ilpukmnazm 6.10. Suaiitu ymoBHU eKcTpeMyM QYHKINT 2 = T4y
3a ymosn w2 4 y? = 1.
Pose’asysanna. Criragemo dyukiiio Jlarpamxka

L(z,y,\) =z +y+A(2® +y*> —1).

3uaitaemo 11 9acTUHHI MOXiTHI Ta TPUPIBHAEMO 0 HYJIS

oL
—i =14+2\y =0,
o1’ o
2 2
— = —1=0.
B3 ety
Iz meprmoro piBHsHHS OmEpPKUMO X = o i3 JIpyroro —
Yy = o [TlincTraBuBIMIN IIi BUpa3W y TPETE PIBHAHHSA, OTPUMAaE-
R S - A= Y2 S
MO —5 + —5 — 1 = 0, 3BinKu matumemMo A = +——. 3HaHIOBIIN
e e .

x/ix/§>

BIJITOBi/THI 3HAYEHHS T 1 Y, OJIEPKUMO TOIKH M7 (2, 5
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" (ﬂ v

573 |- Jauti 3’sicyeMo 9m € 3a3HaveH] TOYKA TOIKAME €KC-
TpemyMy. s 11boro obuucaInMo 3HadeHHs JAPYyroro maudepeHiiaia
dyuxmii Jlarpamxka y mux TOYKax, BBAXKAIOUA A\ MapaMeTpoM. 3Ha-

XOJIUMO YaCTUHHI TOXiTHI Ta judepeHtia IPYyroro mOpsIKy

%L %L 0%L
— =2\, —— =2\, —— =
Ox? T Oy? " Oxdy 0
0*L %L 0*L
d’L = 2 (dz)* + 2555y dz dy + EX (dy)? = 2\ (dz” + dy?).

2
Ockisibku 1ipp A = \2[ npyruit gudepenmian d2L > 0, To B

Touri M) MaTuMemMo yMOBHUHN MiHIMyM

2
Bignosigmo, sikmo A = —\2[ npyruit udepenmian d2L < 0, To

B Touri Mo MaeMO YMOBHUN MaKCHMyM

z(ﬁ ﬂ)Zﬂ—i—\f:\/i

27 2 2

VY pazi BUBHaYeHHS yMOBHOI'O €KCTPeMYMY (QPYHKIIIT 0araTrbox 3MiH-
HUX OOMEXKeHHSI MOXKYTb OyTU TakKOXK y BUIJIsI HepiBHOCTeit. Tomi
MeTOJT MHOXKHUKIB Jlarpanxka MoxKHA y3arajJbHUTH HA BUIAJI0K 3a-
Jadi 3 0OMEeKEeHHSIME y BUIVISIII HEPIBHOCTE, 3aCTOCYBaBIIN HEOOXi-
aui Ta mocratui ymoBu Kyna-Takkepa.

Hexait maemo 3ajiady 1po 3HAXOJKEHHS MaKCUMyMy (YHKIIL
z = f(x,y) upu obmexennsx g(x,y) < 0. Ob6MekeHHsI-HEPIBHOCTI
MOYKHa TIePEeTBOPUTH y PIBHOCTI 3a JOMMOMOIOI0 HEBiT €MHHUX JI07a-
TKOBUX 3MiHHUX.

Hexait s > 0 — qomaTkoBa 3MiHHa, SIKY TOJAEMO JI0 JiBOI JacTH-
1 obmexkennsa g(x,y) + s? = 0. Toni dynkuis Jlarpamxka nabysae
BUTJISIITY

L(x,y,s,)\) = f(CU,y) - )\(g(x,y) + 82)'



148 Po3pin 6. @yukyii baratbox 3MiHHUX

3 OpUKIAIHUX MIpKYyBaHb y 3ajadi MakcuMizaril QyHKIUl z,
A > 0, y vimimizarnii miel x dyskmil z, A < 0. Posrisgremo immri
yMoBH 1110710 yHKIil Jlarpamxka

oL 8f 8g
=0,
N
dy 0y 69 ’
aL E == —28)\ = O7
_— = — 2 =
o\ (9(z,y) +s°) = 0.

I3 ocranHixX ABOX PIBHSIHL CHCTEMHU OJIEPKYEMO:

a) axmo A # 0, To s? = 0, me o3Hauae, MO OOMEKEHHs MAIOTh
BUTJIsAT, PIBHOCTEN;

6) saxmo s2 >0, o A =0, To6T0 A g(z,y) = 0.

Omxe, Temep [jIs 3aJ1a4i MakKCHUMIizallil MOXKHA CHOPMYJTIOBATH
YMOBH, fIKi Ha3uBaoTh yMoBaMu Kyna-Takkepa

( A >0,
of dg
—A2Z =0,
b,
oy ’
Ag(z, y)
g(z,y )SO-

s 3aja4gi minimizarnii norpidno B cucremi npuitasatu A < 0.
IMpuxsaz 6.11. Minimisysatn dbynxmiio z = 2?2 + 23 + x% B
O0OMEKEHHSIX

gl(x1,372) =2x1 + 29 — 5 <0,
g2(x1,23) =21 +23 —2<0,
g3(r1) =1—x1 <0,
ga(x2) =2 — 29 <0,
gs5(w3) = —x3 < 0.

Pose’azysanmsa. OCKUIBKE PO3MJISIaEMO MiHIMI3AIiO (QYHKIII, TO
A <0, A= (\1,A2, A3, Mg, A5). Tomy ymosu Kyna-Takkepa samucy-
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€MO Y BUIVISIL

(A1, A2, A3, A4, A5) <0,
2 1 0
1 0 1
(2.2?1,2:62,2%3) - ()\1,)\2,)\3,)\4,)\5) —1 0 0 :6
0 -1 0
0 0 -1

A191 = X292 = A393 = M\4gs = 595 = 0.

I1i ymoBU MOXKHA CIPOCTUTH 1 3BECTU JI0 BULJISIILY

(A1 <0, A2 <0, \3<0, Ay <0, A5 <0,

2x1 — 2MA1 — Ao + A3 =0,
20 — A1 + Mg =0,
2x3 — Ao+ A5 =0,
A1(2$1 —+ x9 — 5) =0,
Aoz + 23 —2) =0,
)\3(1 — xl) = 0,
(2 —x9) =0,
/\51’3 = 0,
2x1 + a0 < 5,
1+ 23 < 2,
xlzl, .CCQZQ, :L’320.

3BIAKH I OJIEPzKIMO PO3B A30K
A J1ED. p

1‘1:1, IQZQ, $3:O, )\1:)\2:)\5:0, )\3:*2, )\4:*4.

AynuropHa pobora 12

12.1. /TocniguTu Ha eKCTpEeMyM Taki (PYHKINI JBOX 3MIHHUX:
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1. z =2 —ay+y?+3x—2y+1. 4. 2z =a?+3y? — 62 — 6y +2.

2. z=4/36 — 22 —y2 5. z = e Y(2? —y?).

3. z = 2zy — 322 — 2% + 10. 6. z = —2%—y?+4x+2y—2.

12.2. Busnauntu ekcTpemMasbae 3HAYeHHA (DYHKITIT

z= 2:6% + z120 + :v% + 221 — 4x9, AKIO X1 + To = 2.

12.3. Minimisysatn dynxmio z = 27 + x3 + :L‘§ B OOMEKEHHSIX
41 + 23 + 223 — 14 = 0.

12.4. Busnayutu ekcrpeMyM QYHKINT © = x — 2y + 22z, SKIIO

22 +y?+22=09.

12.5. MakcumisyBaru (byHKIIIO 2 = xi{’ — :17% + l‘ll‘% B OOMEYKEHHSX
x1+x§+x3§5, 5x%—x§—x320, x1 >0, 9 >0, 3 > 0.

Jomamius pobora 12

12.1. JlocnignTy Ha eKCTpeMyM Taki PYHKINI ABOX 3MIHHUX:

1. z=2% -3 — 30zy. 5. z = a3+ y3 — 9xy + 27.
2. z=a?+axy+y®—3x—3y. 6. z =223 — xy? + 522 + .
3. z= (v —1)% + 22 7.z =T (22 —4?).

4, z=—a?—axy—y>+z+v. 8 z=a+azy+y®>—2z—v.

12.2. Buaiitu ymoBHU ekcTpeMyM (DyHKITT

2z =2% 4+ 2zy +y? — 4 + 8y, axmo 2z — 3y = 6.

12.3. Busnauntu excrpemyM GyHKnil z = ry, gkmo x2 +y? = 1.
12.4. MinimisyBaTtu QyHKIHO z = x‘f+x§+5x1x2x3 B OOMEXKEeHHSIX
23 — 23 + 23 <10, 23 + 23 + 423 > 20.
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6.4. EkoHomiuHe 3acTocyBaHHA byHKUIT ABOX
3MIHHUNX
6.4.1. EnactuyHicTb hyHKUiT ABOX 3MIHHUX

Brenemo moHsTTSI e1acTUYIHOCTI Jjist (DYHKINT JIBOX 3MIHHUX 2 =
f(x,y). Posrsimemo 11 wacTuHHI TPUPOCTH

Ae 2= f(xo+ A x,y0) — f(20,0),

Ay z = f(xo,yo+ A y) — f(w0,Y0)-

Eaacmuyunicmio dyukuil z = f(z,y) y Toumni (2o, yo) 3a 3MiH-
HOIO T HA3MBAIOTH TPAHUITIO

Ny 2z AT Ny 2T
li (*’” :—):1‘ (m—):E .
A;IEO z x A%IEO Ax z 2(2(20,40))

Eaacmuyunicmio dyukuii z = f(z,y) y Touni (zg,yo) 3a 3MiH-
HOIO Y Ha3UBAIOTL IPAHMUILIO

A A A
lim ( v © : —y> = lim ( Y zg) = Ey(z(fo,yo))-
Ay—0 4 Yy 2y—0 N Ay 2z

Ilpuksazm 6.12. 3HaiiTn KoeillieHTH eJIaCTHIHOCTI 38 & 1 3a Y
dbyukuii z = ¥ y rouni (4;3).
Pose’azysarmsa. O6uncioeMo KoedillieHTH eJIacTHIHOCTI

x 0z x _
Ey(2(z,y)) = o ﬁyfﬁy L=y,
0
Ey(z(z,y)) = %a—; = w—yymy Inz =ylnz.

Orox,
E.(2(4,3)) =3; Ey(2(4,3)) =3In4.

B exonomiunomy anaJiizi mportecy BUPOOHHUIITBA 38 JOITOMOIOIO
BUPOOHNYMX (PYHKINH BHUKOPHUCTOBYIOTH TaKi IMOKA3HUKH: YACTKOBI
€JIACTUIHOCTI 3a (paKTOpaMu BHPOOHUIITBA Ta €JIACTUYIHICTH BUPO-
OHUIITBA.
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Bigmormenna rpaHMYHOI TPOMLYKTUBHOCTI ¢—T0 pecypcy M; mo
HOTO CcepeIHbOl ITPOAYKTUBHOCTI Z; HA3UBAIOTH YaCTUHHOIO eAaCinu-
YHICMI0 8UNYCKY 3a i—M daxmopom supobHuumeEa it mo3Ha-
JaI0Th

M; oz Of(w)

1 =1,n.

Cymy

RN z; Of(x
_X;Ex Zf 8%

Ha3UBAIOTh EAGCTMUYHICTIO 8UPOOHUUMEA.

Ilpuknazm 6.13. 3HaiiTu e1acTUYIHOCTI BUDOOHUIITBA 1 YaCTKO-
Bl enmactuanoCcTi Jyist ABO(rAKTOPHOI JiHIfIHOT BUPOOHUYIOT BDYHKITIT
Yy =a1x1 + asxa, a; >0, az > 0.
Pose’asysanms.

z1 33/ a121 T2 8y 92T
o (y) Yy 8.%'1 ajri] + agxs 2 (y) Y 8332 a121 + a9
- a1x asT
141 242
; z; Y T (y)“‘ 9 (y) 4171 + Gz +a1x1 Tpy—

Ilpukiam 6.14. SHaiiTy ejlacTUIHICTD BUPOOHUIITBA I 9aCTKOBI
eacTIaHOCTI 1715 BEpobHIIol dynkiil Ko66aTyrmacay = AKLA,
A>0, a+p8=1.

Poss’asysanns. Orpumaemo
K oy K
Ex(y)=—— = ———aAK*'LF = o
L oy L

Loy _ & arp-1_ g.
yGL_AKaLﬂﬁAKL =5

Er(y) =

E(z) = Ex(y) + EL(y) =a+ B =1
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6.4.2. [lonuT Ha KOHKYpPEHTHiI ToBapu

Posrissmemo Bunasok asox Tosapis x i y. Hexait p, i p, — ninn
3a OJIMHUINO BIJIOBIIHOIO TOBapy, a ¢y i ¢y — KIIbKICHUI IONNT Ha
TOBapu Z 1 Y, BIIIIOBIIHO.

Yacruaui noxiani QyHKINT TOIUTY BUPaXKaIOTh:

dq .
T rpaHMYHHMII HONIUT HA TOBAP & CTOCOBHO IHHH Py}
Opa
04y . .
— I'PaAaHUYIHUU IIOIIAT Ha TOBap & CTOCOBHO IIHU py.
Opy
. dx .
Tosapu x i y HA3UBAIOTL KOHKYPEHMHUMU, SKIIO >0 i
x
94z
> 0.
Opy

Enacruanicrs monuTy Ha TOBap T CTOCOBHO IHU P, OOYUCIIIOE-
ThCsT 38 (POPMYIIOIO

Dz Oz
E = —= .
be (%U) Qz ODy

EnacruunicTs mONMTy Ha TOBap T CTOCOBHO INHM Py OOYHCIIOE-
ThCsT 38 (POPMYJIIOIO
(qz) = Py 94z
PO g Opy”

Tosapu x i y nasuBaoTL 63a€MO3AMIHHUMU, AKIIO L) (¢z) > 0.V
IIbOMY pa3i 30LIBINEHHS [IIHU OJHOTO TOBAPY CIHPUYNHSE 3POCTAHHS
MIONIUTY Ha iHITUH TOBap.

Tosapu x i y nasusaiors 63aemodonoenasbHuUMY, aKO E), () <
0. Y mpoMy pasi 30i/IbIeHHs [IHU OY/b-sIKO'O TOBAapy CIPUIHHSIE
3MEHIIIEHHS MOMUTY Ha HHOTO.

IIpuknan 6.15. 3azano dynknio nonuty ¢, = 500 + 3p, —
6p33 Ha TOBap T, Jie Py i py— IiHU TOBapiB ¥ i y, BiAmOBimHO. 3Ha-
iTH KoedilieHTH eJacTUIHOCTI IIOIUTY CTOCOBHO IUH Py 1 Py, AKIIO
Pz =9, Py = 30.

Pose’asysanma.

- —12pg26
500 + 3p, — 6p2°

Pz 0q Dz
E ( m) = = (—

= = 12
pa\d ¢z Opz 500+ 3p, — 6p2 Pr)
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—12.925 300
Es(qs) = — 2~ 0,68
%) = 5007330 _6.25 240
Dy 04y 3py
E, (q,) = Pv%% _ .
ry () 0o Opy 500 + 3p, — Gp2
3. 30 90
E30(qz) = = ~ 0,2

T 500+3-30—6-25 440

6.4.3. 3apaua baraTtopecypcHoi cipmu

Hexait dipma Bumyckae oaun ToBap (fioro obcsar mo3HadInMo |e-
pe3 ¢) i BUKOPUCTOBYE Jisl ioro BupoOHUITBa 11eBHI pecypeu. [To-
3HAYUMO 9epe3 Ty, T2, ..., Tp OOCATH PI3HUX pecypcis, ki dipma
BUKOPUCTOBYE JIJIsl BUIYCKY NPOJIYKIIil, & 4epes3 p1, P2, ..., Pn — Bil-
noBigno ixHi 1inn (Bl p;—crasi Besmuwnnn). Burpatn BupobHUIITBA
OIHO3HAYHO IIOB’si3aHi 3 BHUIIYCKOM IIPOAYKINI 1 Ieil 3B’sI30K BU3HA-
qae Bupobunva Gyukuis ¢ = f(x1, 2, ..., Tp), dKa BUpaxKae 06csr ¢
MIPOIYKIIl, IO BUILYCKAETHCsI, Ye€pe3 00CATH L1, X2, ..., Ly PECYPCIB,
sIKi BUKOPHCTOBYIOTHCS Y BUPOOHUIITBI.

Jloxodom R dpipmu 3a neBHMIl epioj1 4acy HA3UBAIOTDH JI00YTOK
3arajbHOr0 00CATY IMPOAYKIIL ¢, 10 BUIIYCKAETHCH, HA PUHKOBY IiHY
P THET TPOTYKITIT

R = pog.

Bumpamamu ¢gipmu C HasuBaroTh i1 3arajbHI BUTPATH 32
HeBHUI 11epioj gacy, To6TO

C = p1T1 + P22+ ...+ Pnln.

IIpubymxom P dipmu 3a meBHuUit mnepioja dacy Ha3WBAIOTh
PIBHUITIO MiXK OJIePXKAHUM HEIO JIOXOJOM 1 BUTpaTaMU BUPOOHUIITBA

P =R - C, 10610

P(:L‘l,:CQ, a$n) = pOf(zlaZEZa a$n) - (p1$1 +pax2+ ... +pn$n)-

OcHoBHa 3aja1a GaraTopecypcHOl (pipMHU IOJISTAE B TOMY, IO
dipMa HaMaraeTbcst OJEPXKaTH MAKCUMAJBLHUN NPUOYTOK IILISXOM
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PAIllOHAJILHOTO PO3MOJINY PeCcypcCiB, sKi BUKOPUCTOBYIOTH y BHUPO-
OHUIITBI.

Habip pecypcis (a7, 235, ..., z)), sakuii 3abe3neuye dbipmi Maxcu-
MaJIbHUI TPUOYTOK, HA3UBAOTH ONMUMAALHUM.
dipma MOKe BUIBHO BHOUPATH BEKTOD PECYPCIB & = (X1, X2, ..., Tp),
npudomy x; > 0, ¢ = 1,2,...,n. 3HaiijieMo onTUMajbHY JJist (Dip-
ME KOMOIHAI0 pecypcis (27, 235, ..., T))), TOOTO PO3B’SZKEMO OCHOBHY
3aja4dy H6araropecypcHol (pipMu.

[IpupiBusiBin gactunni noxigai GyHKIIT TpUOYTKY 10 HYJIs, OTPHU-
Ma€MO

orP  p oP _ ps oP _ pn

dry  po. Ozz  po. T dxn po
IIpunycrtumo, 1o Bci BuTpatu pecypciB crporo momartai. Tomi
Touka (z7;x3;...;x)) € KpurnuHoo. Bygemo BBazkarw, 1o yMOBH,
sIKl HAKJIAJATh Ha BUPOOHUYY (DYHKIIIO, TApAHTYIOTh, IO 1€ TO-
uka MakcumyMmy. Tomi (z7;2%;...; 7)) HA3UBAIOTL ONMUMAABHUM
po3B’si3KOM 3aja4i baraTopecypcHol dipmu.

Ilpukmana 6.16. Hexait 3agano BupobOHudy dyHKIio ¢ipMu
flzy) = x1/4y1/2 Ta PUHKOBI IiHM TPOAYKIi pg = 2 i dakrTopin
BUPOOHUIITBA — BiamoBigHo p; = 1, po = 1/2. 3Haiitu KoMbGiHAIO
pecypcis (z*;y*), 3a gxol dipMa 0Jep:KUTh MaKCUMaIbHUT 1puby-
TOK.

Pose’asyeannsa. Pyukiis npubyTKy dipmu

1
7y.

P(z,y) = 22" /412 — 5 — 5

SanumeMo HeoOXiTHI yMOBM iCHYBAHHSI JIOKAJILHOTO E€KCTPEMYMY.
g nporo 3HaiijieMo dacTuHHI noxijHi dyHKIHT npubyTKy i npu-
PIBHIOEMO iX J10 HYJIS:

Orox, Touka M(1,4) e kpurnuanoro. IlepeBipumo jocrarhi ymMoBu.
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Jlst mboro 3HAREMO YACTUHHI MOXIAHI JPYTOTO MOPSAKY i o64n-
cammo ixui 3Hagenns B Trouri M (1,4)

1, 3, _7 1 1 1. 3 _1 1 1 _3
Py, 5(—1)37 1y, alzly §(§)$ iy 2, P{,Iy:—§$4y 2;
3 3 11 1 11 1
8 4’ 42 8’ ¢ 223 16
Ockinbkn
_3 1 3 1 1
A= 48 l==-—=—-—>01A=--<0,
‘ Do Tea 64 327

To Touka M (1,4) — Touka JOKaIbHOrO MakcumyMy. O69ucaInMo Ma-
KCUMAJIbHUI TTPUOYTOK dhipMu

1
P = R(1;4) =2-1-2 -1 - 24 =1

6.4.4. 3apayva oNnTUMaNbHOro po3noAiny ToBapis

Hexait x1,x9,...,x,— 00CArn BUIIYCKYy pi3HHX TOBapiB dipmoro,
D1, D2, -, P, — BIIOBIIHO TxHI 1iHK (BCl p;—crasi Besmannu). Hexaii
BUTPATH BUPOOHUIITBA IUX TOBAPIB 3aJal0ThCs (DYHKIEIO BUTPAT
C =C(x1,m2,...,2y). Toni dyukuis npubyTKy HaOyBAE BUIJISIILY

P(z1,29,...,xy) = p121 + P22 + . .. + ppn — C(z1, T2, ..., Ty).

MakcuMyM IpHOYTKY IPUPOIHO MIYKATH K JIOKAJIbHUI €KCTPEMyM
dbyukuii 6ararbox 3aminnnx P = P(x1, 22, ...,2,), te x; > 0, i = 1,n.
SanmmemMo HeoOXiJHI yMOBU iICHYBaHHs JIOKAJILHOI'O €KCTPEeMYMY

OP
ox;

= 0, IKi TPUBOISTH 10 CUCTEMU AJTeOPUIHNX PiBHSIHB CTOCOBHO

oC
3MIHHUX Z; : P; — 3 =0, ¢=1,n, Tobro
Z;
oC T
= , 1=1,n
Di 0z, )

s cucrema peasiizye BimoMe ITPaBUJIO €KOHOMIKW: I'DAHUYHA ITiHA
TOBAPY MOPIBHIOE TPAHUYHUM BATPATAM Ha BUPOOHUIITBO IIHOT'O TO-

Bapy.



6.4. ExkoHoMi4dHe 3acTocyBaHHsi (OyHKUIT JBOX 3MIHHUX 157

Ilpuknam 6.17. Hexait dbipma Buityckae jBa Buau ToBapis. [1o-
3HaguMo TxHi 06csaru depe3 x i y. Hexait miinu Ha i ToBapu cTanos-
JATh, BinosinHo, p, = 8, py = 10, a dyskuia surpar C(z,y) =
2+ Ty + y2. SHaifiTn MakCUMAJILHUN TPUOYTOK, STKMiT MOXKe Ofep-
Karu dipMma.

Poszs’asysanna. Pyukiig npudyTky dipmu

P(z,y) = 8z + 10y — 22 — 2y — y°.

3amnuiemMo HeoOXi/IHI YMOBH JIOKAJIBHOTO €KCTPEMYMY

oP opP

_— _— — 2 — =

o 0, B 8 z—1y =0,
=

oP oP

— =0 — =10—2 -2y =0.

3y 0; ay 0—=x y=20

Posp’si3kom cucremn € kpurnana Touka M (2, 4). Ilepesipumvo o-
CTATHI YMOBHU JIOKAJILHOTO EKCTPEMYMY. JHAIIEMO 3HAUYEHHST YaCTHH-
HUX [OXITHUX JAPYTOro mopsaiaky B Toqmi M (2,4)

2P 2 2
= — = —2’ B frng 6 P = —1, — 67P —
Ox? Oxdy Oy?
O04YnCANMO BU3HATHUK
A= j :;’:4—1:3>01A:—2<0.

Otxke, M(2,4)— TouKa JOKAIHLHOrO MakCHMyMy. MakcuMaIbHIi Tpu-
OyTOK, sikuii ojepkuTh bipma, Ppax = P(2;4) = 28.

6.4.5. 3apaya BU3HaA4YeHHSI MiHIMaNbHUX BUTpaT cipMu

Hexait x1, 9, ..., T,— 00CAru pi3HUX pECypCiB, siki BUKOPUCTOBYE
dipma it BUPOOHUIITBA CBOET IPOMYKIIL, & P1, P2, ..., Pn, — BLAIOBI-
HO ixHi iy (Bei p;—crasi Beamunnn). Hexail 3arasibai BuTpaTu Bupo-
6uuirea dhipmu 3ama0rbest Gyukiieo surpar C = C(x1, 2, ..., Tp).
Moxna cdopMmyaioBaTu 3a7a4y: BH3HAMUTUH MiHIMAJIBHO MOXKJINBI
BUTPATH PECYPCiB HA BUPOOHUIITBO (PIKCOBAHOTO 0OCATY IPOIYKIII.
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[Ii miniMa/JbHI BUTPATU MPUPOJHO ITYKATU AK JOKAJLHUN MiHi-
myM dyHKIil 6ararbox 3minaux C = C(z1, 22, ..., Ty), A z; > 0,
1= 1,n.

Ilpuknam 6.18. Hexait 3ajano Bupobunay dyukiio Kobba—
Jlyrnaca, mo 3aj1e:KuTh Big qBox smimmmx ¢ = q(z,y) = Ax®y' =,
Je A — crajia KOHKpETHOIO BUPOOHUIITBA; & — BUTPATHU KAITAJLY; Y —
BUTATH JIOJCHKOI Ipalll. 3HafiTh 3HaYeHHs BeJIMYUH T 1y, SKi 3a6e3-
[IeYyIOTh MiHIMaJbHI BUTPATU BUPOOHUIITBA 33 (PIKCOBAHOTO OOCATY
MPOJIYKITil, AKITIO 3a/IaH0 BiJIMOBIIHI IIIHW Ha pecypcu pi i ps.
Pose’azysanma. DOyHKIlsT 3arajJbHIX BUTPAT BUPAYKAETHCsST (hOPMY-

JIOIO
C(z,y) = p1z + p2y.

[Torpibuo 3HaiiTu MmiHiMa/bHE 3HAUYEHHSA (DYHKINI BUTPAT 38 YMOBH,
1o 3a1aH0 obcsir npoayKuil ¢(x,y) = qo.

Bamumemo ¢yHKI0O Jlarpamnka

L = p1x + pay + A(Az®y = — qo).

Heobxinni yMmoBI 11 yMOBHOI'O €KCTPEMYMY BUPAXKAIOTHCST PiBHO-
CTSMU

oL _, oL, oL _
or 0 oy | oA

SHAMIIOBIY YACTUHHI ITOXiAHI i TPUPIBHABINNT 1X 10 HYJIsT, OTPHU-

0.

Ma€EMO CHCTEMY TPhOX PIBHSAHB

p1+ a Az lyl=e = 0,
p2 + (1 — a) Azeyl—e~1 =0,
Axyt= — gy = 0.

Posp’szkemo 11

1___p

p1 4+ adgozr~ !t =0, Y 1—a)\gp’

p2+(I—a)Agy ' =0, = Ax®y'= = qp,
Axyl = = qq; l __ Mn

x alqo’

Posp’s130k cucremu — rouka My (zo; yo), KOOPAUHATH SKOT

a—1 «
. :(LO 1—a& y:qj 1—a&
07 a a  po ’ 07 A a py)
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Ockinbkn d?L(Mg) > 0, TO 1a TOYKA € TOYKOIO yMOBHOTO MiHi-
MyMy (QYHKIII BUTpAT.

6.4.6. @yHKuUil NONUTY cnoXxxnBa4a

Hexait p, — ninma Tosapy X, a p, — nina Tosapy Y, R — noxizn
crioxkuBada, a u = u(x,y) — dyHKuis KopucHOCTi. BBaxkarnmemo,
IO CHOXKUBAY MOYKe KyIyBaTH Jiuine Taki Habopu ToBapiB (z;y),
BapTICTh AKUX HE lepeBuIlye itoro jgoxony I, To6To pyx + pyy < R.

Hexait dyukiis kopucnocti v = u(z,y) y AOBUIBHAX JOJATHUX
Pz, Py i R #a MuOoXkuHI D = {p;2 +pyy < R, >0,y > 0} mae
enuny TouKy MakcumyMy (z¥;y*). Toni dynkiil * = ¢ (py, py, R) 1
y* = qy(pz, Dy, R) Ha3UBaOTH PyHKUiaMU NONUMY.

Orxe, 3871874 3BOUTHCS IO 3HAXOIKEHHST YMOBHOTO MAKCAMYMY
dbynxuii KopucnocTi 3a yMOB pyx +pyy < R, x>0,y > 0.

Banumemo ¢yHKIO Jlarpamka

L(x,y, A1, A2, A3) = u(,y) + M (R — par — pyy) + Xox + A3y.

IlepeBipumo HeobxinHi yMOBH yMOBHOTO eKcTpemyMy. ljis nmporo,
3HAUIIIOBIIN YaCTUHHI IMOXiJIHI Ta MPUPIBHABIIN 1X JIO HYJIS

oL _ oL _, oL L _, 0L _
al'_’ay_7 (9)\1_ (9)\2_7 8)\3_

OJEP2KNMO CUCTEMY

0, 0,

( u;(l',y) - /\le + A2 = 07
u;;(x7y) - Alpy + A3 =0,
R = pex — pyy =0,

/\2.%' = 0,

Azy =0,

A1 >0, Ao >0, A3 >0.

\
HKH_[O Bi,ZLOMO, 10 q)yHKL[lS{ HOHI/ITy HE HepeTBOpIOGTbCS{ B Hyﬂb, TO
3 YETBEPTOrO i I'SITOTO PiBHSHBL BUILIUBAE A9 = A3 = 0, i cucrema
HaOyBa€ BUIJISILY
2(Ty) = A

Up\ T, Y 1Pz,

/ _
uy(x,y) - >\1py>
R —pyx —pyy =0,
A1 > 0.
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IIpuknan 6.19. Suaiitu dbyHKHil TOIUTY ¢, 1 ¢y, AKIMO DYHKITiA
KOPHUCHOCTI
u(z,y) =Inz +Iny — In(x + y).

Pose’azysanma. s 3amanol GyHKINT KOPUCHOCTI 3HAXOIUMO Ua-
CTUHHI TOXITHI TIEPIITOro TOPSIKY

5 Yy ’ x

u y Uy = ———.
Coz@ty) Y yle+y)
OTpuMaeMo cucreMmy

2

YU _ Y _Pa
w, % p,’
Pz + pyy = R.

Buaxoaumo apyri noxigai dyskuii uw = u(z,y) :

W = _i + 1 U = _l + 1 o = 1
oo (wry 2 w4y (w4y)?
. 2
Toxi Busnaunuk A = uf,uy, — (uff,)? = PCEnES

B obnacri x > 0, y > 0 maemo uy, < 0, uy, <0, Tomy A >0,

kpim Toro, u), > 0. Tomy dyHKIGT onuTy GyyTh TAKUMHU:

R R
- y Gy = .
pe+ /DDy 0 Dy + \/PaDy

dx

Ayantopna pobora 13

Posp’azarn 3a1a4i:

13.1. Bupobruua dynkuis mae surasy f(z,y) = 30y/x ¢y, ne
T — o0csT mepImoro pecypcy, a y — apyroro. llina oguHumi mepimo-
ro pecypcy p; = 5, a apyroro — p, = 10. 3naiiTu MakcHMaJIbHUI
npuOyTOK y pa3i BUKOPUCTAHHS PECypciB.

13.2. 3agano BUpobHUYy (byHKIIIO, 10 3aJIEXKUTh BiJI JIBOX 3MiH-
ux: ¢(x,y) = bry, e T — BUTpaATH OCHOBHUX (DOH/B; Y — BUTPA-
TU JIIOJICBKOI TIpalli, & TaKoX 3aJaHO BiJMOBiJHI I[iHM Ha pecypcu
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pz = 101 py = 8 ymoB. rpom. of. 3HaiiTH 3HAYEHHA BEJIMYIMH T 1 Y,
JIKi 3a0€31eIyI0Th MiHIMAJIbHI BUTPATH BUPOOHUIITBA 3a (PIKCOBAHO-
ro obcsry mpoayKiii gg = 1600.

13.3. Hexaii ipma Buiryckae Ba Buiu TOBapiB B 00cs3i x iy, Ha
sIK1 BCTAHOBJICHO IIHY 3a OJUHHUINO p; = 8 i py = 10 rpu., BiinosiHO;
C(z,y) = 2% + zy + y?>~ byuxiis surpar dbipmu. Busnaunrn ii
MaKCHUMAaJIbHUI TPUOYTOK.

13. 4. CymapHuii npubyTOK MiIIPUEMCTBA 3aJI€KUTH BiJ BU-
TpaT JIBOX PECYpCiB 1 Ta Xy 1 BupakaeThest GyHKIe P(x1;x9) =
8000 — x% — :U% +40x1 + 60x5. KinbkicTs pecypciB obMexKeHa KBOTOIO
1 + x9 = 100. Busnauutu BuTpaTn pecypcis xi i xa, 1m0 3abe3medy-
OTh MAKCUMAaJIbHUN TPUOYTOK I IIPUEMCTBA, Ta OOUYUCIUTH HOTO.

13. 5. Hexait ¢dipma Bumyckae j1Ba Buan TOBapiB B 00csa3i x
1y, Ha fKi BCTAHOBJIEHO IiHY 3a OJUHUIIO p; = 72 1 py = 90 rpmu.,
Bignosinuo; C(z,y) = 22 +2y+y?— byukiia surpat dbipyvm. 3HaitTn
11 MaKCcUMaJIbHUI TPpUOYTOK.

13. 6. Bupobuuua dbyuxitis dipmu mae surisas f(z,y) = /2y,
Je x — o0CsIT IepInoro pecypcy, a iy — apyroro. Lina ogununi mepuroro
pecypcy pr = 50, a jgpyroro — p, = 25 yMOB. rpomi. oj. 3HalTH
MaKCUMAaJIbHUI TPUOYTOK, AKW MOXKe OJlepKyBaTu dipma, SKIIO
IiHa Ha 1T NPOJYKITiI0 CTaHOBUTHL pg = 100 yMOB. rpori. oJ.

13. 7. Bupobuuua dbyuxiis bipyu mae Bursy f(x,y) = /T ¢y,
e x — obcAr MepIrnoro pecypcy, a y — apyroro. lina ogunurii nmepmroro
pecypcy pr = 60, a jgpyroro — p, = 30 ymoB. rpomi. ox. 3HalTH
MaKCUMAJIbHUI HTPUOYTOK, KUl MOXKe OJlepKyBaTu (ipma, SKIIO
IiHa Ha 1T MPOJYKINO0 CTAHOBUTH pg = 120 yMOB. rpori. of.

13. 8. CymapHuii npubyTOK HiJIIPUEMCTBA 3aJICXKUTH BiJ| BU-
TpaT JIBOX PECYPCIB 1 Ta Xy 1 Bupaxkaerhest dyHkIiewn P(x1;xs) =
10000 — 222 — 423 + 60z1 + 80x9. KimbkicTs pecypcis obmeskena
KBOTOIO 1 + 2 = 100. BusnauuTn BUTpaTH pecypciB xp i X9, IO
3a0e311e9yI0Th MAKCUMAJIbHUN MTPUOYTOK ITiAITPUEMCTBA, OOUUCTUTHI
fioro.

13. 9. O6UuCIUTH €JJACTUIHOCT] HOMUTY 38 I[IHAME 1 JOXOIOM
JIJISE TOBAPY &, SKITO 3aJaH0 (DYHKITT ITOIUTY

. 2w _ (pet+pyw
3pe + 1y’ Py (3D + Dy)
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upu p, = 1, py, = 2, w = 10. Ilepekonaruce, mo cyma egacTuaHOCTed
JOPIBHIOE HYJIIO.

13. 10. O69ucauTu €JIaCTUIHOCTI MOMUTY 38 IIHAMHE 1 JOXOI0M
JJISI TOBAPY ¥, SIKIIO 33JaH0 (PYHKIII MOMUTy

_ (par +py)w y = w
Dz (p:r: + 2py) ’ P + 2py

upu p; = 2, py = 1, w = 8. Ilepexkonaruce, mo cyma eJacTuIHOCTeil
JOPIBHIOE HYJIIO.

13. 11. O6uncauTn eJIACTUIHOCTI BUIYCKY TPOIYKIl Y 3a Ka-
mitasiom K impaneo L g Bupobrndol GpyHKIl Kobba — dyriaca
Y = AK L=,

Hdomantass podora 13

Posp’sazaTu 3amaqi:

13.1. Bupobunua dbynxnis mae sursy f(z,y) = 30y/x ¢y, ae
T — 0DbCsT TIEePIoTo pecypcy, a y — Apyroro. LiHa oguHMIN TepPIITOro
pecypey pz = 5, a apyroro — p, = 10 ymos. rpomr. ox. Yepes 6io-
JIPKETHI OOMEXKEHHsI Ha PEeCypPCU MOXKHA BUTPATHUTHU He Ol/IbIle, HiXK
600 ymoB. rpori. of. 3HalTH ONTHMAaJBLHUI JJisi BUPOOHWKA Habip
obcsiris pecypeis (x,y).

13. 2. Oyukiis kopucHocti Mae Bursia u(x,y) = 21In(x — 1) +
3ln(y — 1). Liau opmuuni ToBapiB = i y, BIAMOBIIHO, CTAHOBJIATDH
Pz = 81ipy = 16 ymos. rpomut. o1. Ha npujgbannsa nux Tobapis MOxKHa,
suTparutu 1000 ymoB. rpomr. ox. BusnaumTn, sSK pPO3MOIIIATH ITIO
CyMy MiXK JIBOMa ToBapaMu T i ¥y, 100 KOPHUCHICTH 1X HpuaOaHHs
OyJ1a HAWOIIBIIOO.

13. 3. Bupobuuua dbyukitis Gipmu Mae Burisy f(z,y) = /2 ¢y,
Je x — o0csr mepIroro pecypcy, a iy — apyroro. Lina ogunui mepiroro
pecypcy pr = 40, a gpyroro — p, = 20 ymoB. rpomt. of. 3HaiiTu
MaKCUMaJIbHUN MPUOYTOK, KU MOXKEe OjepKyBaTu ¢ipma, SAKIIO
1iHa Ha i1 HPOJYKINIO CTAHOBUTH Ppg = 80 yMOB. I'POIII. OJI.

13. 4. Hexait dipma Buiyckae JBa BUIU TOBapiB B 00CaA3i ¥
1 Y, Ha 4Kl BCTaHOBJIEHO IiHYy 3a OJuHMIIO p; = 24 1 py, = 30 rpu.,
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Bignosinno; C(z,y) = 22 +zy+y?— byuknia surpar dbipymu. SHaiitn
11 MaKCUMaJIbHUI TPUOYTOK.

13 .5. Hexaii ¢dipma Buiyckae gBa BUIM TOBapiB B 00csa3i x i
Y, Ha gKi BCTAHOBJICHO IIIHY 3a OJUHMIIO p, = 216 1 p, = 270 rpu.,
Bianosinno; C(z,y) = 22+ zy+y? byuknia surpar dbipyvun. SHaittn
11 MaKCUMaJIbHUN TPUOYTOK.

13. 6. Bupobunua dbyukitis dipmu mae Burisy f(z,y) = /2y,
Je x — obcr IepIrnoro pecypcy, a y — apyroro. lina ogunui nepiroro
pecypcy pg; = 10, a gpyroro — p, = 5 yMOB. Tpoml. oj. 3HaiTn
MaKCUMaJILHUN TPUObYyTOK, SIKUI MOXKe OJlepKyBaTu (ipMa, SAKIIO
IiHa Ha 1T MPOJYKINIO CTAHOBUTH Py = 20 yMOB. T'POIII. OJI.

13. 7. CymapHuit npubyTOK HiJIPUEMCTBA 3aJICXKUTH BiJ| BU-
TpaT JIBOX PECypCiB 1 Ta Xy 1 BupakaeThes dyHkIieo P(xy;xy) =
90000 — m% — 21’% + 40x1 + 120zx5. KisbkicTb pecypciB obmerkeHa
KBOTOIO 1 + T2 = 200. Busnauutu BuUTpaTu pecypciB 1 i xg, 110
3a0e31e9yI0Th MAKCUMAJIbHUN TPUOYTOK IiJIIIPUEMCTBA, O0UUCIUTH
foro.

13. 8. Cymapuuii npubyTOK HiJIIPUEMCTBA 3aJIEXKUTH BiJ| BU-
TpaT JIBOX PECYPCIB 1 Ta Xy 1 Bupaxkaerhest dyHkIiewn P(xy;xs) =
25000 — 2% —23+3021 +100x2. KimbkicTs pecypeis obMerkena KBOTOWO
r1 + o = 155. BusHaunTu BUTpaTH PecypciB T i xo, 1Mo 3abe31e-
9yI0Th MAKCUMAJILHUN TPUOYTOK IiIIIPUEMCTBA, OOYUCINTH HOTO.

13. 9. O6uucaIuTU €IaCTUIHOCT] MOIUTY 38 IIHAMM 1 JTIOXOIOM
JIJISI TOBAPY T, AKINO 331aH0 (DYHKIT TOTUTY

. 3w Y- (4py — 2pg)w
Pz +4py’ py(pz + 4py)
upu p; = 1, py = 1, w = 8. Ilepekonaruce, mo cyma eJacTuIHOCTel
JOPIBHIOE HYJIIO.
13.10. O6uncuTH €JIACTHIHOCTI MTONUTY 38 IIHAMHA 1 JJOXOI0M
JJIsT TOBapPy Y, SKIMO 33/I1aHO0 PYHKIIT MOITUTY
2w w
r = —, y = —_—
2ps +py 2p. + py

upu p, = 1, py, = 3, w = 5. IlepexonaTucs, 1o cyma ejgacTUIHOCTel
JIOPIBHIOE HYJIIO.
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KourponpHi 3anutanasa

1. IlTo HazuBatOThH (PYHKINEIO ABOX 3MIHHUX !

2. 4k 3Hax01ATH 00/1aCTh BU3HAYEHHST (DYHKIIT JIBOX 3MIHHUAX !

3. dki sinil Ha3UBaOTH JiHiAMEU piBHA DYHKINT JIBOX 3MIHHUX?

4. ¢Ike o3HaYeHHSI YACTUHHUX HOXITHNX (PYHKII ABOX 3MIHHUX?

5. flKk 06YIUC/TIOIOTH YACTUHHI TOXITHI APYTOTO MOPSJIKY (DYHKITT TBOX
3MiHHuX?

6. [lo HasuBaroTh audepeHniiagoM GYHKIIT JBOX 3MIHHUX?

7. dke o3HaYEHHS MTOXi/HOT 38 HAIPSIMKOM (DYHKIIT JIBOX 3MIiHHUAX?
8. fx obuucaoTh rpajieHT GyHKIHT ABOX 3MIHHIX?

9. fke ozHaveHHs eKCTpeMyMy (DYHKINT JIBOX 3MiHHUX?

10. Ak dopmysor0Th HEOOXiHI YMOBH iCHYBaHHS eKCTpeMyMY (DyH-
KIIil JIBOX 3MIiHHHAX?

11. dx dopmyao0Th HOCTaTHI YMOBH iCHYBaHHSI eKCTpeMyMmy (hyH-
K1l ABOX 3MIiHHUX?

12. Illo HAa3UBAIOTH YMOBHUM €KCTPEMYyMOM (DYHKINT JIBOX 3MIHHUX !
13. ¥V domy mossrae CyTh MeTONYy HEBU3HAYEHUX MHOXKHUKIB Jla-
rpaH>ka’

14. 3a sgkoio HopMysI010 00UUCTIOITh €JIACTUYHICTh (DYHKINI JIBOX
3MiHHUX?

15. IIlo Ha3WBAIOTL €TACTUYHICTIO BUIIYCKY 3a MEBHUM (DAKTOpPOM?
16. ki ToBapu Ha3WMBAIOTH KOHKYPEHTHUMU?

17. 4dki ToBapu Ha3UBaIOTL B3a€MO3AMIHHUMMU?

18. fIki ToBapu Ha3WMBAIOTHb B3aEMOIOIIOBHSIILHIMU?

19. o HasuBaOTh ONTUMAJILHUM HADOPOM pPecypciB y 3ajadi Oara-
Topecypcrol dipmu?

20. ¥V doMy moJisirae CyTh 3aJ1a4i ONTHMAJIBHOIO PO3MOIIITY TOBapiB?
21. dk dopmymorors 3a1a1y MiriMmizalil Burpar gipmu?

22. [Ilo Ha3uBaOTh (PYHKIHEO MTOMUTY CIIOXKIBAYIA!
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KonTposbaa pobora (Moayss) 3

1. 3muaittun 061aCTh BU3HAYMEHHS QPYHKIIT

z=In(4—22—y)+ a2 +y? - 1.
2. BuaiiTu jqudepeHItial mepIioro mopsijiky QyHKIHT

B x? — 3y?
~ sin(3x — 2y)°

3. BHallTu YaCTUHHI MOXiMHI JPYTroro mopsaky OyHKIMT

z = In (3z — 2y) + e + 223,
4. 3uaittu rpagient dynkiii u = sin3y + e3* 7% + 5y + 2 B

rouni M (1;0; —3). O6uucanTy 10XiHY 3a HAIPSIMOM

[ = (—=1;—2;2) B it TOUI.
5. Jocaiantu Ha ekcrpemyM yHKIiI0 2 = x2+3y% —4x—6y+2.
6. O6unMCaUTH €JaCTUYHOCTI MONNUTY 3a I[HAMHI 1 JOXOIOM JIJIsI

2w
TOBApYy &, SKIIO 33JaHO0 (PYHKINI HOMUTY & = ——,
3pz + by
+ py)w
Yy = M upu p; = 1, py = 2, w = 10. IlepexonaTucs,
Py (3pz + py)

IO CyMa, €JIACTUYHOCTEHN JOPIBHIOE HYJIEBI.

7. Ha mesikiit ¢ipmi BUpoOIsifOTh JIBA BN TOBapiB, IPUIOMY TO-

Bap IIEpINOro BUJY peasi3yioTh 3a IiHOI0 p, = 40, a ToBap
JIpyroro Buiay — 3a miHowo p, = 60. BuTpaTu BupoOHHIITBA
ommacytorbes dynkmieto C(x,y) = 322 + 2y% — 2xy. 3a axux
00csriB z, y BUpOOHUIITBA PUOYTOK (hipMu Oyie MaKCHMAJIb-
anM? 3HAWTH TIel TPUOYTOK.



Pozpin 7

HeBn3HauveHunin iIHTerpan

Oyukuito F(r) nHasuBaoors nepsicnoto GbyHKil f(z), Ko

Axmo F(z) — nepsicna dyukuil f(z), roai byukiisa ®(x) = F(z)+C
Tex € nepsicHoo dyukiil f(z), ne C — noBiabHa JijicHa cTasa.

Muoxuny ycix dyukuiit F(x) + C, ne F(x) — nepsicHa dyH-
kil f(x), a C— noBinbHa JificHa cTajla HA3UBAIOTH HEGUSHAYEHUM
itHmeepaaom Bin dbyskiil f(x) i mo3HauaoTh

/f(x) du = F(z)+C.
BJIaCTHBOCTi HEBU3HAUECHOTO iHTErpajIa:
L [(h@) + fa@)do = [ fi@)do+ [ fofe) da,
2./Cf(:1:)dx - C’/f(:c) dz, C — const.

3.d </f(:r) d:v) ) da.

1 [ dr@) = 1)+ €
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Tabauiist iHTErpaJIis.
Hexait u(x) — nudepenniiiopna dyHKIist:

. um+1
1. du— +C, (m—const, m#—1).

+1
/ =Inlu|+ C.
3./a du = ——f—C’ (a —const, a >0, a#1)
Ina

/e“du—e“+0.
. _ 1.
4./cosudu:smu+0 </cos sm(ax)—{—C).
a
. 1
5./smudu:—cosu+0 < sin(ax dx-—cos(ax)—kC).
a
d 1
6./ Z =tgu+C (/ 5 tg(am)—i—C)
cos? u cos?ar @

d d 1
7./ . 1; = —ctgu+C </ . 2m :—ctg(ax)+0> .
S~ u S~ axr a

d 1
8./mzaarctgz+0, (a — const, a #0).

9. :arcsinE—I—C, (lu| <la|, a— const, a #0).
a

u
/\/@2—u2
10./Ctgudu:1n\sinu| +C.

11./tgudu: —In|cosu| + C.

du 1 U—a
12. | ——— = —1 C,
/u2—a2 % u—+a +
u—+a

/ du 1 |
e .
a? — u? 2a

du
13. =In|u+ Vu?+a?|, (a— const, a#0).
ViZ £ a?

+C, (a—const, a#0).

u—a




168 Po3gin 7. HesusHna4deHwuii iHTerpan

Ilpukmaamgu 7.1. O0uucianTu iHTErpaju, 3BiBIIK IX 10 TabJIU-
YHUX 1HTErpaJiB:

3 x3
2 1 1
:/ 2_63_1_97 dx:/ ——6$_2+9$_3 dr =
.’ES 333 1133 T
6z~  9x2 6 9
=lnx — 1 + 5 +C:1H$+E—@+C
3/ _ A3 1/3 3/4
o [VE—Vad a2t
NG 212 12

5 5
6x6 41

:/(a:fli—a:}l)dx— BT x +C.

cos 2z dx cos?x — sin? &
3. 75— = 5 dr =

cos? z sin” x cos? zsin® x

1 1
+/ (_2—2> dr = —ctgr — tgax + C.
sin“x  cos*x

2 1 d(sin 2 1
4. [ ctg2xdx = C,OS xdz:f M:fln|sin2x|+0.
sin 2x 2 sin 2x 2

1 1
5./COS2 xrdx = {005213 = 5(1 + cos 23:)} =3 /(1 + cos 2x)dx =

1 1 1
:2/dw+2/c052xdx:§+4sin2x—|—0.
d
6./”“’.
622 + z — 2

[osinom 622 + 2 — 2 JOIIOBHUMO JI0 TIOBHOT'O KBaJIpaTa

1 1
62> —2=6(2>+=-2—=)=
-+ (x +6x 3>



169

O epKkumo

/ dx _1/ dx B
622 +2 -2 6/ (24 1) —(Z)°
1

_1/ dlz+35)

B - s =

6 (z+13)" — (%)

_1 x+%—1f72 _1 6xr — 3
=z T+ 15+ 15 TO= e TG

dx . .
7. f ﬁ IlepeTrBopuMmo minKOpeHEBUt TPUUICH, JIOMOB-

HIOIOYH HOTO JI0 MMOBHOTO KBajpaTa 1 —4x — a2 =5 — (x+ 2)2. Tomi
OJIEPKUMO

/ de = dz+2)  _ arcsin rt2 +C
Vi—dz—22 ) \5-(x+2? V5 '

Meton 3aminu 3MiHHOT y HEBU3HAYECHOMY 1HTErpaJi
/ f(@) de = / o) @' (1) dt,
ne x = @(t) menepepBHO — AudepeHIiioBHa oHO3HATHA (DYHKITIS.

Ilpuknazm 7.2. O6uucyinTu iHTErpain, 3aCTOCOBYIOUN METOJ, 3a-
MiHF 3MIiHHOI:

1 xdx | V2r+1=t; 2r 4+ 1 =t _
) V2w +ri4+1l | z=30t2—1); de=tdt |
L [f(E2=1tdt 1 [, ,
=- | ——— == [ -t)dt=
2/ t+1 2/( )
3 2

1 1
- = _ 3_ =
6 1 +C 6 (2x + 1) 4(2w+1)—|—C.
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Vo = 35—
6 6 _
:G/tdt :6/(751)+1dt:
i—1 (-1

1= -1=B-1)FE+1)=
= =t-DE+t+ D)2 +1) = =
(t—1D)E+tr+ 312+t +1)

1
/( +t4+t3—|—t2+t+1—|—1>dt:
6

3t4
2

6 3
—:U+5:1:2+ S8 4227 + 323 + 626 +6ln|x6—1|+C’

. 4 2 2
— —(1—
3-/Sin5xdac = /sin4x sinx dx = [ sina = (1 — cos® ) ]

sin xdx = —d(cos x)

3r45
o [ YEdr [z =%, dz = 6t°dt] :/t 62t

=15 4 +2t3 432 4+ 6t +61njt — 1|+ C =

=— /(1 — cos® x)%d(cos ) = [cosz = t] = — /(1 —t3)2dt =

1 2
——/(t4—2t2+1)dt——5t5+3t3—t+0—

3

2
:—5 cos5x+§ cos’x —cosz + C.

dz . 2. 2. 2tdt
4/m: |:€ —lzt,len(l—i—t), dx:il_i_tQ =

2t dt dt
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AynutopHa pob6ora 14

14.1. BukopucroByoun TabJuYH] iHTErpajn, 3HAUTU iHTerpasin:

1. /($3 +22% + 2 + 1)da.
2. /(2x4 — 3z +5)dx.
1
2 4
4. [ (z*+ 22+ —)dx.
x

3

14.2. O6gucauTu iHTErpaIn:

L frssya
2 [ i
o [

5 4
/(x—3+2x+1)d””

w

=

8.

9

10

Ne)

10.

11.

12.

13

14

cos 2z
COos“xr s~ x

./ez(1+ - )da.

cos? x

2 3
./(1+$2—m)da£.

/ (cos(3z+42) —sin 2z)dx.

5 3
. — dx.
/ (sin2 Tx  cos? 23;) v

/ —7dx

cos?(2x +1)°
/ dx

sin?(z — 10)
/(643: + 672x+7)dx_
. / 5l02—1 g,

/ dzx
' 1+ 6422°
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—3dx dx
15, | ——. 18. | ———.
/19:U2 /\/1—4x2

16/ dz 19 /dw
C )44 (22— 1) ) VA— 922

dx
17. / dix 20. / —_—.
14+ (5+x)? V1= (x+4)2
14.3. 3naiiTu iHTErpajn, BUKOPUCTOBYIOUH 3aMiHy 3MIHHUX 200 BHe-
CeHHsI i 3HaK mudepeHiiaia;

/ dz /(2x+1)dw
1. . 9. —_—.
1—2x ?4+x+1
2
2. “d. 442
/:Ue x 10 (44 2zx)dx

' Vh —dx — a2
VvV1+sin“x 11. / rax

5-
) / da 1+
) z(1+Inx)

3
) /Z'QEI dx.

Vitnzde 13. /a:\/1+x2dx.
6. / vithzdr

12. /(x2 + 4)Pzdx.

t

xr
‘ 3
[ alde 14, / e
: Vi cos? 74
g e’ dx 15 tgxdr
- V1—e2’ ' cos?z

Hdomantas pobora 14

14.1. BukopucroByrodn TabandHi iHTErpaju, 3HAWTH iHTerpaJin:
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1. /(43@3 — 5zt + 8x)da.
2. /(7x6 + 102° — 32%)dx.
3. /(az:3 + 4z + 3)dx.

4. /(a;4 + 32% + 5)dz.
14.2. O6uucyuTu iHTErpaJII:

1 / (6 - 7x)da.
2. / (5 — 4)da.
3. / (;ffw
" / @}‘Z)g
5. / (3;1_2)6
6. / (1_%)8
7 / Mdfgyl
e
WELS

10. /4(1dfx)'

11.

12

14.

15.

16.

17.

1

19.

20

/

./(2\/5—%78+

5 2

(

%)dw.

. /(%+ oP)dz.

/
-/
-/
/

/

s |

/
-/

sin(20z — 3)dx.

(6 sin 3x + 9 cos 53;) dz.

2dzx
sin?(z +4)
dx
cos2(z — 10)°

/(236 _7.3%)da.

/(6_595 + 5N d.

dx
5
T
14
+16
dx

14 12122°
dx
14 8z —1)%
dx
44 2"
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21

22

23

dx
'/16+x2'
dx

/ Tdx
' V49 — 22

24

25

10dx
") V11— 6422

14.3. 3naiiTu iHTErpasn, BUKOPUCTOBYIOUN 3aMiHy 3MIHHUX ab0 BHE-

CEeHHsI Mix 3HaK amdepenIiaia;

1 / dzx
' 4z +3°

[\

/ zdx
' 1422

eTdx
3. .
/ e +2

W

7.

Ne)

10

3
) /:L‘QGQI tldz.
/cosxda:
sin* z
) /ecosxsinxdw.
)
/e T xdx.

T dx

) Vit

: / Va3 — 8z%dx.

sin xdx

' V14 2cosz

11

12

13.

14

15

16.

(@)

17.

18.

19

20

/ x? dz

") 448
/ zdx

' 0,25 4 x4’
(2z + 2)dx

Va2 +2x +3
(2z — 2)dz

' V2 =21 + 22

(3 — dz)dx
' V24 3z — 222

/ (22 + 3)dx

2 4+3x+3
/ (22 — 2)dz
2 —2x+5
/ xdxr
(z2 4 3)8°
/ zdr

/ zdx
] Var—6
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. d
21. /eSIMCOS:L’d:U. 25. /H
243

2
9. / o wde
cos?(z3 + 1)

96 / x2dx
/ (Inx)%dx RARVAE

23.
xT
evdx 9

7.1. OO4YncneHHAa HeBM3HAYEHUX iHTerpanis
Metoa iHTerpyBaHHS YaCTUHAMU V HEBU3HAUEHOMY iHTeE-

rpasii. Hexaii u(x) i v(x) — Henepepsro—nudepenniiiosui GyHKIHT Ta
icaye inrerpan [ vdu. Toni cnpaBaKyeThest piBHICTD

/udv:uv—/vdu

— dopMyna tHMe2PY8aHHA 4YACTMUHAMU, SIKQ BUKOPUCTOBYETHCS
JJIsI OOYHUCTICHHSI iHTerpaJsiiB TUIy:

/a:keax d.%',/l’k sinamdw,/wk cosar dx,

/xk lnxdw,/xk arcsinxdm,/mk arccos r dx,

/xkarctgx dx, / e sinbx dzx, / e cosbx dz,

/sin(lnx) dac,/cos(lnx) dx.

Y npoMy BHIAJKY JJIsl IHTErpaJiiB IepIIuX TPhOX TUIIB 3a u(x) Ipu-
fimators 2, a 3a dv — Bigmosigmi Bupasu e dx, sin ax dz, cos az d;
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JIUIsE iHTerpaJiiB HaCTYIHUX TPbhOX TUIMIB 3a () BUOMPAIOTH, BiJIIO-
Bigno, dyukii Inz , arcsina |, arccos x, arctgx a 3a dv — z¥ dx.

Ilpukgaau 7.3. O6umcgnTu iHTErpaJin, 3aCTOCOBYIOUN METOJ,
iHTerpyBaHHsT YACTUHAMIU:

=Inz;, du=9%
1./az3ln:z:dx:[ “ ’ o 2 ]:
dv = z3dz; v:fdv:fm‘gdz:zf

xd 1 Jdr 2t 1 3
—41111‘—4/56 x—4lnaz—4/x dr =

xt 1z* xt 1

u=ux; du=dx _
2,/mcos3xd:n— [ dv = cos 3zdz; v = %sin?)w ] B
_Z
3

1 1
sin 3x — 3/sin3:ﬁda} = %sin3az+ §cos3a:+0.

AynunropHa pobora 15

15.1. [HTerpyroun yacTuHaMU, 3HANTH 1HTETrpaJIu:

1. /ln(x2+1)dx. 3. /:L'e%d:r. 5. /arctgxdx.

2. /(ln:p)2dm. 4. /xcostda:. 6. /x5_xd:c.

15.2. O6uucmTy iHTErpan Bijl JpoOOBO-paIliOHAJIBHIX (DYHKITIH:

1/ xdx 3/ 2x +7 e
) (x+ )2z +1) ) 4z —2

222 + 41x — 91 dx
2 /(x—1)(x+3)(x—4)d““ = /x(x2+1)'
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dzx 3+ 1
5. /($2+9)2- 6. /$3_x2dm.

15.3. O6uucuTu iHTErpad Biji TPUTOHOMETPUIHUX (DYHKILIA:

1. /sin2 3xdzx. 4. /sin2 xcosSzdx.

2. /(1+cos21:)2d$. 5,/ dx
sin x

3. /COSsl'd{L'.

15.1. Iurerpyioun yacTuHaMu, 3HAUTH iHTErpasIu:

xdx
1. 1 — 1)dx. 7. .
/:C n(z —1)de /COS2$

. /m?’lnxdx.
8. /xarctg:vdw.

. /\/Elna:dw.

/3326_mdﬂf.
) 10. /:L’Q_Idﬂf.
. /a:sm?)xda:.

6. /x2 cos zdz, 11. /(Qx —1)e*dz.

Jomauius pobora 15

[\)

w

9. /(x — 7)sinxdx.

-

ot

15.2. O6uucuTu iHTErpain Biji IpoOOBO-PAIliOHAIBHUX (DYHKITIH:
z—4 2z — 1
1. | ————dx. 3. | ———————dx.
/(x—2)(x—3)x /(m—l)(az—Q)x

5 /(3x2+2x—3)daz 4 / xdx
’ 3 —x ' ) -1
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3x2+x+3 / zdx
. . 9. _
’ /(33—1)3(:n2+1)d$ 3+ 8
xdxr T — 2
10. —_dx.
6. /(m—l)Q(a:—i—l)?" /a:2—7a:+12 v
dz B +r—1
. —_— 11. ——dx.
7 /(w2—|—1)3 /(x2+2)2 o

3d 3d
8. [ 12 12. [ 252
x —2 x?2—4
15.3. O6uucuTH iHTErpaJid Biji TPUTOHOMETPUIHUX (DYHKILI:

1. /(1 — sin 2x)%dz. 6. /Sin2$cos4 xdz.

2. /(cosx)4dx.
7. /sin5xdas.
3. /(1 + 3 cos 2z)2dz.
8. / sin® z cos® zdz.

sin? zdzx.

/ sin z cos* zdz. 9. / du

cosx

4.

5.

7.2. Ob4uncneHHs1 Ta 3aCTOCYBaHHS
BM3HAYeHUX IHTerpasis

Posruisinemo HenepepBHy HeBi'eMHy Ha Bipisky [a;b] dyHKIi0
f(z). Buanauenum inmezpasom Bin dbyskuil f(x) Ha BiApPI3KY

[a; b] HABMBaKOTL BUpas
b
| f@aa.
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Je a i b —, BIAIOBITHO, HUMHCHA | B8EPTHA MENHCL THMESPYBAHHA.
TeomeTpudHMil 3MiCT BU3HAYEHOTO iHTErpaJa — e oA
KPUBOJIHINHOT Tpanernil, sika oomezkena rpadikom dyHkiii f(z)

S:/abf(m)dx

Tyr f(x) =2 0, x € [a; b]. Y 3aranbHOMY Bunajky — S = fab |f(z)| dx.
Oyukiio f(x), ans AKol icHye BHU3HAYEHMI 1HTerpas Ha BiIpi3Ky
[a; b], HABMBAIOTH HME2POBHOM0 HA BIIPI3KY [a;b].

BaactuBocTi Bu3HaYeHoOro iHrerpaJa :

1 /aaf(a:)da::

2. /bf(x)d:r:—/af(x)d:r
/Cf dx—C/f C — const.

L /(f( )+ g(a da:—/ fa dx—ir/ o(z) da.
/f / (:c)dx+/cf(x)d:1:, c€lab]

6. dxmo f(z) < g(x) Ha Bigpisky [a;b], To

[ rwae< [ g

1Y f(@)da| < [P |f ()] da

8. dxmo f(x) menepepsHa Ha BiAPI3KY [a;b], To 3HAlimETHCS TOUYKA

¢ € [a; b] Taka, 1o
b
‘/fWszﬂ@w—m.

Yucso f(c) HasuBaloTh cepejiHiM 3HaueHHsSIM (DYHKII Ha BIAPI3KY

[a; b].

7. dxmo a < b, To
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®opmyna Herorona — Jleitbuina. Hexait f(x) — HenepepsHa
Ha BiIpi3Ky [a;b] dyukuis, F(x) — nepsicua dyukuil f(z) Ha [a;b].
Toni

b
[ @) de = F@®) - Fla) = P

Meron 3aminu 3MiHHOT y BusHadeHomy inTerpasi. Hexaii f(x)
— HellepepBHA Ha BIJIPI3Ky [a; b, x = ¢(t) — MOHOTOHHA ii HEllepePBHO
nudepenriiiopra  Ha  Biapisky  [a; 8]  dyHKINI, — npudomy
p(a) = a, ¢(B) = b. Toni

b B
/ f(w) do = / F((t)) @'(t) dt.

Meton iHTerpyBaHHsI YaCTMHAMU BU3HAYEHOI'O iHTErpaJa.

Hexaii u(x) i v(x) — nenepepsHo nudepenniiioBui Ha Biapisky [a; b
e : b .
dbynkuii Ta icuye inrerpan [’ v du. Toxi

b b
/udv: (uv)|2—/ v du.

Ilpuknaau 7.4. O6uucauTu iHTErpPAJIU:

w/4 1 w/4 1 /4
1. / sin 2z dx = / sin2z d(2z) = —= cos(2x)|,’” =
0 2.Jo 2

1
= 3 (cosg — cosO) =1.

12 . - ,
2. / T RM dy = 22de = ~d(z3) :/ _d(@?)
o 1+ab 3 3Jy 1+ (23)2

1 1
=3 arctg |(1) = g(arctg 1 —arctg0) = %

t =sinz, dt = cosxzdx

/2
3./ _ T e =| 2=0— t=sin0=0 | =
0

1 in? .
+s xz%—) tzsmgzl
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/1 dt tgt |} tg1l — arctg0 = ~
= —5 = aIrcC = aIrc — arc = —.
, 1122 &l & V7Y

V3 u = arctgz, dv = xdx,
4. rarctgxr dr = d dx 2 | =
0

= = —
U= 17, v—fxdx— 5

v 1/‘/§x2daj 3w 1/‘/31 1 p
1 Ear  om 1 B S P
o 2Jo 1422 23 2 1+ 22
3
(\/g—arctgﬁ+arctgo) _ g _ \[+
27 V3

3 27
3acTocyBaHHS BU3HAYEHOrO iHTerpaJja a0 3aja4 reomMerpil
OGuucsienHd 1UIOIII TIOCKUX Qiryp. Busnauenuit inTerpast Bis
nomaTHOl HenepepsHOl dyHKIHT f(x), 3a1an0l Ha BIApPI3KY [a; b], uun-
CeJIbHO JOPIBHIOE ILIOII KPUBOJIiHIHOI Tpareril, obMmexkeHol rpadi-
koM dyukiii y = f(z), BiapiskoMm [a; b] oci aberuce Ta BignOBiAHIME
Bizpizkamu npaMux r = a, £ = b

S = /  fw)dr.

dAximo kpuBosiniitHa ¢irypa, ska yTBOpeHa JIBOMa HelepepBHUMHI
Ha BiIpisKy [a;b] kpusnmu y = fi(x) i y = fo(x) Ta, Bianosiguo,
upsMuMu ¢ = a, x = b, upuuomy fo(x) = fi(z) Ha Binpisky [a;b],
70 i1 moma (sIK PI3HUI IUIONL JBOX KPUBOJIHIHHUX Tparerii) o6-
YUC/TIOEThCA 3a (HOPMYJIOI0

b
5:/ [f2(z) — fi(x)]dx.

IMpukaaam 7.5. 1. O6unc/iuTH IOy KPUBOJIHINHOT Tpamerl,
sIKa, 0OMezKeHa 11apabosIoio iy = 2 — 3x Ta npsamoo y + 3z — 4 = 0.
Pose’azyeanma. 3HalineMo Mexi IHTErpYBaHHsI, TOOTO TOUYKH IEpe-
TUHY JIiHi#, PO3B’sI3aBINN CUCTEMY PIBHSIHD
y=x>—-3x 1a y+3r—4=0. Maemo z; = —2, 29 = 2.
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O64ncIMMO IOy

5 :/22[(4_333) B (x2 — 32)]dx :/22(4_332)013; = <4$ - f) 2

2. O6uucauTy oty Mirypu , sika oOMeXKeHa, JIHIsIMI

100y = 2% i y? = 100z.
Poss’azysanms. 3Ha171;LeMo TO‘{KI/I [IepeTuHy JiiHiil, pO3B’I3aBIIN CH-
cTeMy plBHHHb 100y = 2?2 i y?> = 100z. Bupasupmu 3 neporo pis-
HAHHA Y = 1”6—0 1 MiJICTABUBIINA B JIPYTe, OTPUMAEMO 100400 = 100z.
3BiJicu, PO3KJIABIIY HA MHOXKHUKH, OJEPKUMO DIBHSIHHS

= (1 — 100) ~0.

Maewmo kopeni x1 = 0, z2 = 100. 3ayBaxKumo, 10 HA ITPOMIXKKY
[0; 100] BUKOHYETHCSI HEPIBHICTH

=10z > y= 2 (y? = 100z = y = +10/7).
Tomy Bubupaemo fo(z) = 10/ i fi(z) = {55

32

3

all

100
100 93/2 1 23
S = 10 dr= (1022 -~ ¥
/ ( V- 1oo> v ( 31003 )|

20 1002 20000 10000 10000 1
— 221003/? — — — = = 333-.
3 300 3 3 3 3

Aynntopna pobora 16

16.1. O6uuciauru:

3 4
1. /:1:4dx. 3. /|2—x\d:c.
-1 0

9 1
2.1/\/5d1‘. 4. 0/\/9_7$2



7.2. ObuyncneHHs Ta 3aCTOCYyBaHHSI BU3HAYeHUX iHTerpanis 183

1 w/4 )
5 /24—1}—1‘ d. 10 /sm(2x)dw
) ' cosdz
/6 0 3d
x
6. /sin6xda?. 11. /4mg+4x3
0 -1

e—1

5
7 /  dx 12. /ln(x-i- 1)dz.
|
3

0

-2 w/6
8. /dx 13. / ctg 3xdz.
J, (22 42z +1) o
1 /2
9. /xe"”dm. 14. /cos5ccsin2xdx.
0 w/4

16.2. O6umcianTu mwiomi ¢iryp, oOMeXKeHuX JIHIsIMA, 110 3aJaHi B
IPIMOKYTHI# cucTeMi KOOPAMHAT:

l.y=4—22 y=0.
2. y=a3 y=8, v =0.
3.2y=6, z+y—7=0.

4. y=dx + 22, y=x+4.
1
5. y = a2, yzixz, y = 3.

6. Opmiero niBxBIIIEo cunycoimm ¢y = sinzx, y = 0.

Hdomantas pobora 16

16.1. O6uucauru:
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2 . 4/5
dzx
1. ot + —)dz 10. /
/( 3) 0 4 + 252
1 2/5
1/2 1
5 dr 11. /da:
: Nierrh 22 +4x+5
~1/2 0
2
1 19 / dzx
) 3
3. /\/1+wda¢. J T+
0 w/2
-1 p 13. /sinxcoszmd:c.
s / __dv )
(11 4 5z)3
—2 1
. 14. /:regxdx.
0

15. T cos xdx.

™/8 16. x° sin xdx.

(=]
—
Q
S
%1\3 IS8
| B
R.
S S
[\ [\

1
zdr dz
9. / m. ].9. ;-
0
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20.

e 2
(14 Inzx)dz
s 21. /Qxdx.

1 0

16.2. ObuucsuTu ot Giryp, oOMeXKeHuX JIiHisIMU, 110 3a/aHi B
MPAMOKYTHIN cHCTEM1 KOODJIMHAT:

1.
2.
3.
4.

10.

y=2a% z+y=0.
y=6x—22 y=0.
y=a3, y=4x.

y=a2 20 —y+3=0.

cy=2z—2% y+2z=0.

Ly=a% y=2—22

zy=4, r+y=>5.

Ly=3-2x—2% y=0.

Ly=22 42, y=1a+2.

y=a?>—x—6, y=—x>+5x+ 14.

7.3. HesnacTtusi iHTerpanun

HesaactuBi inTterpanmu meprnoro poxay. Hexait dyukiis

f(x) BusHaueHa Ha TPOMIKKY [a; 00) Ta IHTErpOBHA Ha KOXKHOMY
Biapisky [a; A], a < A. Hesaacmusum iHmezpasom neputozo
pody HA3UBAIOTH IPAHUIIO

lim /Af(x)dx:/+oof(:c)dx, a<A.

A— +oo

Aximmo rpanud icHye i CKiHYeHHa, TO HEBJIACTUBU iHTErpaJI mepIro-
0 POy Ha3UBAIOTHL 30%otcCHUM. JIKINO K IpaHUlld He icHye abo €
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HECKIHYEeHHOIO, TO HEBJACTUBUI 1HTErpas IepIioro pojiy Ha3uBalOTh
PO3OIHCHUM.

Hexaii dynkuis f(x) BusHauena Ha npoMikky (—oo; b] Ta inTerpos-
Ha Ha KOXKHOMY BiApisky [B; b, B < b. Hesaacmusum inmeezpa-
AOM NEPULO20 POOY HABUBAIOTH TPAHUILIO

lim /f d:c—/ f(z)dz, B <b.
B — —oo

Hexait dyukiis f(r) BusHaueHa Ha MHOXKuHI (—00; +00) Ta iH-
TerpoBHa Ha KOXKHOMY Binpisky [B; A], B < A. Hesaacmusum
iHMmezpasom neputo2o pody Ha3UBAIOTH T'PAHMUINO

—+00

A c
lim / f(x)dx + lim f(z)dzx = f(z)dz, B <c< A.
A—+oo /. B——c Jp o

Ilpukaamu 7.6. Jocinutu HeBiacTuBi iHTEerpan Ha 30i2KHIiCTD:
1. [Fede 450

a T
Pose’asysarna. Posrasuemo pumnagok « = 1. Tomi

T dx ) A dx
— = lim — =
a x Astoo J, =

= lim (InA —Ina) = +oo- iHrerpan po3biKHwMit.
A—+oo

Axmo x a # 1, To

A

~ — lim — = lim ——
T A-too f, Y A-too (1 — )

/+°° dx ) A dx , potl
a

a

1
1 lim L_L _ a—T)ao—T a>1,
Cl—aAsteo \ Al garl +00, a < 1.
Orox, HeBJaCTUBUIl iHTErpaJ f oo a npu « > 1 — 30ixkHWMiA, a
mpu « < 1 — po306izKHMIL.

+0o0 dzx ) A dzx
2. 5 A A — lim — T =
ceo T2H20+2 g, Jp (+1)2+1

A— +o00
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lim 0 dx Y /A dx

= -— 11m _———
B——o0 B ((1: + 1)2 + 1 A—+o0 0 (.T =+ 1)2 + 1

0 A

+ lim arctg(x + 1)
B A—+4o00

0

= lim arctg(x + 1)

B——o0

= lim (arctgl —arctg B)+ lim (arctg A —arctg0) =

B——o0 A—+o0

LT, T
4022

Hesnactupnit interpas 36i2kHuii.
(1 4 d © 1 oo .4
3/ (“?xz/ 5m+/ v =
2 T 2 T 2 T
1 1
= / —dr + / —dzx
2 T 2 T

., oo 1
y IEPIIOMY JIOJAHKY & = 5 > 1, ToMy HEBJIACTUBUM IHTErpaT f2 —sdx
30iKHUIt, Y ApyroMy nojganHky o = 1 < 1, ToMy HeBJIACTUBUI iHTe-
o . o . . .
rpaJt f2 %dm pozbixkauIit. Cyma 36i2KHOTO HEBJIACTHBOIO iHTErpaJa i
PO306iI>KHOTO HEBJIACTUBOIO iHTErpaJia oyae po30iKHIM HEBJIACTUBUAM

= .

T
4

iHTerpaJioM.
VI =t x—t dr = 2tdt
4./ :U—4—>t—2 =
4 T =400 = t=+00
ot dt % dt 4
:/ :2/ ——2 hm In(t+1)] =

=2 1 In(A 1 .
Al n(4+1) ~1n) = oo

Hesnacrupuii inTerpas po3bizKuwmii.

oo dx

1 x2v/1 + 422
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1
Posrignemo niginrerpanbay dyukiio f(x) = ———. Ouinu-

22v/1 + 422

Mo Ti ynxmiero 5. s cix @ € [1;4-00) BuKOHy€eThCA

1 1 11
< = -—.
221+ 422 22422 223

Toni 3i 36i2kHOCTI HEB/TACTUBOTO iHTErpaJja % f;roo %3 dr (a =3>1),

fz) =

BUKOPHUCTOBYIOUHU JPYTY O3HAKY 301KHOCTI HEBJIACTUBUX IHTEIDAJIIB
[IEPIITOTO POy, BUILINBAE 3012KHICTh 3aJ[AHOT0 HEBJJIACTHUBOIO iHTE-
rpaJja MepIioro Pomy.

Hesnacrusi inTerpasu gpyroro poay. Hexait dyuxiis f(x)
Bu3HavYeHa Ha [a;b), iHTerpoBHa Ha KOKHOMY BIADIZKY [a; b — 7],
0<r<b—a,isrouni z = b dbyskuia f(x) mae po3pus Jpy-
roro posay. Toni rpanuis

b—r b
lim f(x)dx = / f(x)dx
r—=+0 J, a
HA3UBAETHCST HEBAGCTNUBUM THME2PAAOM OpY2020 POdYy yH-
kuii f(z) Ha [a;b].
dxmo 3ajaHa I'paHUI ICHYE 1 € CKIHYEHHOI0, TO HEBJACTUBUM iH-
Terpajl Ha3WBalOTh 30THCHUM; SIKIIIO K TPAHUIlST He icHye abo €
HECKIHYEHHOIO, TOJ[i HEBJIACTUBHUI iHTerpas — po3biocHul.
Hexait dbyukuis f(z) Busnauena Ha (a; b], iIHTErpOBHA Ha KOXKHO-
My OPOMIKKY [a + 75 b], 0 <7 < b—a,iBrouni z = a byHKIsA
f(z) mae pospus apyroro poxy. Toxi rpanurs

b b
rlgﬂo /a+r f(x)dx :/a f(x)dx

Ha3UBAETHCI HEBAGCTNUBUM THIME2PAAOM OpY2020 pody JyH-
kil f(x) Ha [a;b].

dAxmo f(z) Busnadena Ha [a;c) U (c; b], inTerpoBHa Ha KOXKHOMY
HpoMixKKy [a;c—r1]U[c+7re;b], e 0 <11 <a—c, 0<re<b—ec,i
B Touli z = ¢ dyukiis f(r) Mae pO3pUB JAPYroro pojy, TO MPAHUIISI
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c—rq b b
lim f(z)dx + lim f(z)dx = / f(z)dzx
c+ro a

ri—+0 J, ro——+0
Ha3UBAETHCA HEBAGCTNUBUM THIME2PAAOM OpY2020 PodYy JYyH-
kil f(z) na [a;b].

Ilpuknamu 7.7. Hocainutu HeBjacHi iHTErpain Ha 3012KHICTH:

b
1./dx, a>0, a<bd.
a (bil‘)a

Poss’sasysarm. ligl f(z) = co. Hexait a = 1, Toui
z—b—0

b b—r
/“ b_x_’“l_lg“lo a b—x_rl—lgrlo(ln(b_a)_lnr)—oo.

Axmo a # 1, To

/b de | brode . 1 b—r
o b—2) o), (b—2)°  rStola- DO -2l

-1
e N T N MU
a—Tlrs+ro\rel  (b—a)*! 00, a> 1.

y Y b dx
Orxe, 3ananuil HeBjacHuil inTerpan [

mpn o <1 —

30iKHUM, TpU @ 2> 1 — pOo30iIKHUIA.

L dx
o 1

Posriisinemo miginrerpaibuy pyHKIIO %3, sKa HellepepBHa Ha BiJI-
€T

2

pisky [0; 1], kpim Touku z = 0. Bukopucraemo pesysbraTi Iorie-

1 _ 1 _ 3 .
PeJHBOr0 NPUKIALY = = 371, JI6 @ = j < 1, Tomy 3amaHUit
HEBJIACHUH 1HTErpaJsl JPYroro poiy 301:KHMIA.

5 /0 dx
e Va®
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Posrisaemo miniaTerpaabay GyHKIIO 31 , IKa HellepepBHa Ha BiJI-

pisky [—2; 0], kpim Touku = = 0. MaeMo, 1o %ﬁ = le/sa zie
X

a = % > 1, ToMy 3aJaHWil HEBJIACHUN 1HTETrpaj JPYyroro pojy —

PO30IKHMIA.

V(1 +Va3) da
\ [ 0SB

Heit inTerpas mae ocobsiuBicTs y Touni « = 0. Poskiagemo itoro na
CyMy IHTerpaJiiB

/(1+W) / /fdx:
:/oli /mdw / /1/2

Y nmepmromy nojmaHKy « = 2 > 1, TOMY HeBJACHUI iHTerpas f

pO30iXKHUI, Y JIPYrOMYy JOJAHKY ¢ = % < 1, Tomy HeBTacHU 1H—

1 . . . . .
TerpaJ fo x”fffg 36ixkuuit. Cyma 30iKHOTO HEBIACHOTO iHTerpasa i

PO3612KHOI0 HEBJIACHOTO iHTerpaJia Oyje po30iXKHUM HEBJIACHUM iH-

1da:

TErpaJoM.

o [ e
3 X —6$+9

Posrnisiremo miginrerpanibay byHKINO

1 _ 1
27T 6249 — (a—3)2: AKa Here-

pepBHa Ha BiJIpi3Ky [3; 6], kpim Toukn z = 3. Maemo, mo @ = 2 > 1,
TOMY 3aJaHUil HEeBJIACHUI iHTerpaJi IPpyroro poay — po30izKHUIA.

AynuropHa pobora 17

17.1. O6uuciuTu iHTErpain abo JO0BECTH, 10 BOHU PO30iXKHI:

+oo +oo

d d
1./ T 9. /x,a>0.
1+ 22 o

0 1
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101

+o00o
3 /(arctga:)de
' 1+a22
— 0o
+oo
4, /dx.
z(x+1)
1
+oo

5. / e “dr, a> 0.
0

“+o00

6. / e % d.

0
+oo

0

7 d
x
8. .
/5x4
0

~

10.

11.

12.

13.

14

dzx
vVaz — 22’
3
/ T dr
2 —4
2
w/4
dzx
cos?(2z)
1
/xlnxdm.
0
“+o00
/ dx
) Va2 —1

1
.
Inz’
0

Jdomantus pobora 17

17.1. O6uuciaury iHTErpaau ado JOBECTH, 10 BOHU PO30IXKHI:

; d
1. / v .
1+ 22
—0o0
+oo

2./ dv
249

V3

“+o00
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+ood +oo d
X X
9. —. 11. .
/x2 /1—1-333
3 0
+oo —+o00

IS
—
‘ .
g

19 / dx
Vi ' z+a?

1 1
“+00
d
7. /i,a>0. 13. /dx
z /| Vita

10
d 10
8. i/ 5" 14. /lnxdaz.

o

5
10. — 16. :
/ V4 -9zt /mlnm
0 1

7.4. ExkoHOMI4YHI 3aCTOCYyBaHHAA BU3HA4YE€HOro
iIHTerpana

3adaua npo obcae npodyxuyii. Hexail mestke miampueMcTBO BU-

pobJisie  UPOJYKIHI0 3 IHTEHCUBHICTIO (IPOJyKTUBHICTL IIparii)
f = f(t). Buaiigemo obcsar HpoayKIii ¢, BUPOOIEHOI 3a iHTEpBaJ

qacy [0; 7], To6ro
T
q= /O f(t)dt.

Ilpukmaazm 7.8. [IpoaykTuBHIiCTS palli BHpOOHUYIOl OpUraIn Bu-
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paxkaeTbea dynxmieo f(t) = 8t — t2. PobiTHUKM HpaIgooTs 8 rof,
To6ro t € [0,8]. O6uucauTn 06csr BUPOOIEHOT IPOJIYKIIIT: &) 38 Po-
Goumit jgenp; 6) 3a inrepsas 4acy [2;6]; B) mopiBHaATH 1i 00CsATH B
ITPOTIEHTHOMY BiJTHOITIEHHI.

Poss’asysannas.

® s ByE 256
= t)dt = St — 12)dt = (442 — )| = 22,
e e e O I
‘ 6 By6 176
6 = t)dt = 8t —t2)dt = (482 — — )| = —;
e A R
q2 17600
B) T " 00% 556 68, 75%

Ilpukmaazm 7.9. Suaiitu o6csar mpoayKiiii, BupobieHol ¢hipMoro 3a
JiBa oKW, KO BupobHm4da dyuKiis Kobba—/lyrimaca mae BUTIST
f(t) = (1+2t)e.

Pose’azysarma. Orpumaemo

2
- 56, | u=1+4+2t, du=2dt
q—/o (1+2t)e dt_[dvzeg)tdt’ v leo

142t 2 1 [? 1 1 2
_ 1+ e5t‘ _/ 65tdt:€10_760_765t‘ _
5 o 2/ ) 10 o

= el — % - %(ew — %) =0,9"—0,1.

B exkonomiuHUX 3a7adax 9acTO BUKOPUCTOBYIOTH TEOPEMY IIPO
cepenne 3nadenus. dxmo C = C(t), R = R(t), P = P(t) - Bigmo-
BiJiHO 3MiHHI BuTpaTH, 10xXix i npubyTok mignpuemcrsa ((bipMu), To
TXHI cepeaHi 3HaYeHHs 3a Yac Bix t = tg 10 t = t1 0OYUCIIOIOTH 34

dopmymamu

1 t 1 31
Ccep = t — ¢t C(t)dt, Rcep = / R(t)dt,
1 0
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Ilpukmaazm 7.10. 3uaiitu cepeauiit moxin 3a 10 MicsIIiB TOTOYHO-
ro POKy, SIKIIO 3a/1aH0 yHKIio qoxony bipvun  R(t) = 3t2 +2t — 1,
e t — 4ac.
Pose’asysarma.

1 rlo 1 10
— | BtP+2a—-Ddt=—+t2—t)] =
10 0 0

Foep = 10

1 3 2
= 1—0(10 + 10 — 10) = 109 ymoB. rpor. oj.
dxmo C'(z), R'(x), P'(x) — Bignosimuo, GyHKHil rpaHnaHuX
BUTpAT, JIOXOJY Ta MPHOYTKY migupuemcTBa (bipMmu), TO mpu pea-
Jizarnil © OAWHUIL NPOAYKIl 3MiHU BUTPAT, HOX0oAy i nmpubyTky 3i
30ibIIeHHAM peaJti3aliil BUpob/IeHol MPOayKIll Bix a 10 b oauHuIb
00YnCITIOITD 32 (hopMyJIaME

b b
Cb) — Cla) = / C'(w)dz,  R(b) — R(a) = / R ()da,

b
P(b) — P(a) = / P'(z)dx.

Ilpukman 7.11. Sagano rpanugynuii npubyTok dbipmu
P'(z) = 23,5 —0,01z. Busnauuru 3pocranis npubyTKy, SKIIO pea-
Jizartis npoaykiii 30iabiryerses 3 1000 mo 1500 oguHUIb.
Pose’asysanmas.

1500
P(1500) — P(1000) = / (23,5 — 0,01z)dz =
1000

2 1500
’ = 35350 — 11250 4+ 5000 = 5500.

x
=(23,52z — 0,01—
(23, 5z ’ 2)1000

Omrke, mpubdbyToK 3pocre Ha 5500 yMOB. I'pOIIL. O,

Ilpukmaam 7.12. Sagano rpanuvnuii moxim ipmu
R'(z) = 15 — 0,01x. Buaiitu dyuknio goxomy ii BU3HAIUTH CIIiB-
BiJHOIIIEHHS MiK I[IHOIO OJMHWIN IPOIYKII Ta O0CATOM IIPOIAHOT
MIPOJTYKITil.
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Pose’azysarma. 3HalineMo OYHKINIO JTOXOLY
Rm):/ﬁﬂ@¢m=/05—qommx:1mp4xmm¥+c

106 BusHauyuTu C, BUKOPUCTAEMO, IO JOXiJ JOPIBHIOE HYJIIO, SKIIO
He MPOIAHO KOIHOI OMUHUII TPOLYKIILi, TOOTO
R(0)=0, 0=15-0—-10,005-0+C, C=0.

Omxe, bynxmis goxony dipmu mae surian R(z) = 152—0, 00522
K110 mMiHa KOXKHOT OJUHUII ITPoIaHol pipMOIO MPOIYKINI p 1 poga-
HO 2 OUHUI, To ii goxin R(x) = px. Orxe, pr = 15z — 0,005,
Tomy p = 15 — 0,005z.

AynuropHa pobora 18

Posp’azarn 3a1a4i:

18.1. Hexait rpannyHa 1iHa IpoaaHol (pbipMOO IPOILYKINT OIKICY-
erbes pynknieo p'(z) = 2z+120, ge x — obcar npogaHoT POLYKIIiL.
BusnaunTy 3arajabay QyHKINO IIHA IPOIaHOI IIPOIYKIII, AKIIO IiHA
100 omuuunp gopisaioe 50000 rpH.

18.2. IIpoayKkTuBHICTH IIpalll BIPOIOBXK POOOYOIO IHsI OIUCYE-
Thest bynKiieo  f(t) = —t? + 8t + 3. O6uncamMTH 06CAT TPOLYKIIil,
BUIyIIeHOT poTsiroM pobodoro nust (0 < ¢ < 8).

18.3. IIpoaykTuBHICTD Hpalli BIPOIOBXK POOOYUOIO IHS OIUCYE-
ThCsl (PYHKITIEIO

—t2 4 6t, 0<t<4,
f(t)y=1< 0, 4 <t <5,
—t2 413t —40, 5<t <8,

Je t — Jac, Mo BiJIi9yeThCst BiJT MovaTKy pobodoro maHsi. BusnaunTtu
00OCST TPOJIYKIIiT, BUITYIIIEHOI BIPOIOBXK POOOYIOTO JTHS.

18.4. 3a dyHKINEO rPAaHTIHUX BUTPAT
C'(x) = 32% — 482 + 202, 1 < x < 20 3HaiiTH GYHKIIIO BATpPAT
C = C(z) i obuucauru BUTpaTu y BUlajKy BupoOHuirea 10 oxu-
HUIIb TPOYKINI, SKIIO BiJIOMO, II0 BUTPATH Ha BUPOOHUIITBO IEPIITOT
OJIMHMUIT TIPOJYKIII CTAHOBJIATE 50 TI'PH.
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18.5. 3uaiiTu 06csr BUpOOJIEHOT TPOAYKINT 38 5 POKIB, SKIIO BU-
pobumua dyukiis Kobba—/lyriraca mae BUrs
f(t) = AK*(t)LP(t)eN, ne t — wac (pokis), K(t) = (100 — 3t)?,
Lt)=(t+1)2, A= =1, a=8=0,5.

Hdomantas pobdora 18

Posp’sazaTu 3amaqi:

18.1. Hexaii rpannasa miga mpoaHol (ipMO0 IPOIYKIIl OuCy-
erbes pynknieio p'(z) = x+ 100, ge 2 — 06car mpoJaHoT MPOJLYKIILil.
BusnaanTy 3aranbay QyHKINO IHA TPOIAHOT TPOIYKIIT, AKIIO IiHa
100 omuaMs cranosuth 40000 rpH.

18.2. IIpoaykTuBHIiCTE TpaIl TPOTATOM POOOTOTO JHST OIUCYE-
e ynkuieo f(t) = —t2 4 10t + 4. O6uucauTn obcar MPOLyKIIil,
BHILyIIeHOT TpoTsiroM poGodoro aust (0 < ¢ < 10).

18.3. 3uaiiTu 0bcsr BUpoOJIEHOT TPOAYKINT 38 5 POKIiB, AKIIO BU-
pobumua dyukiis Kobba—/lyriaca mae Bursy

f(t) = AK*(t)LP(t)eM, ne t — wac (pokis), K(t) = (100 — 3t)2,
Lt)=(t+12% A=X=1,a=8=0,5.

18.4. 3naiiTu cepeaHe 3HAUEHHS BUTPAT BUPOOHUIITBA, STKIIO BO-
HI BU3Haua0TLCs dopmynoio C(x) = 3x2 + 4x + 1, ge x — obear
BupobJrenoi npoaykiii, 0 < x < 3, i obuncyuTn 06csr BUPOOHUIITBA,
3a sIKOTO BUTPATH HaOYyBaIlOTh CEPEIHBOTO 3HAYCHHSI.

KoHTponbHi 3anmuTaHHs

1. dky dyHKII0 HA3UBAIOTH IEPBICHOIO IS 3a/1aHO1 (DyHKITT?

2. [Tlo Ha3wBaOTh HEBU3HAYEHNM IHTErPAJIOM Bil 3a1aH0l (DyHKIII!
3. ¢Iki OCHOBHI BJIACTUBOCTI HEBU3HAYEHOIO 1HTErpaJa’

4. 4dx obuncaTE OCHOBHI HEBM3HAUEHI iHTerpaJi BiJl OCHOBHUX
eJIeMEeHTAPHUX (PYHKITIH?

5. Ak zanucyerbed dopmysia 3aMiHu 3MIHHOT y HEBU3HAYEHOMY iHTE-
rpaJi?

6. Y YoMy moJIsiTae CyTh METOy IHTEIpYBaHHST YACTHHAMU !

7. dxk 3anucyernbes dopmysia Heiorona — JleitOuina?
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8. fki OCHOBHI BJIACTHBOCTI BU3HAUEHOTO IHTETrpasa’

9. 4k 3aifiCHIOETHCST 3aMiHN 3MIHHOT y BU3HAYEHOMY iHTEerpaJi?

10. 4k 3anucyerbest hopmysia IHTEIPYBaHHST YaCTUHAMY JIJIsi BU3HA-
4eHoro inrerpaJia’

11. 4Ki ocHOBHI 3aCTOCYBAHHS BU3HAYUEHOTO iHTErpaJia 0 3a71ad reo-
MeTpii?

12. ITlo Ha3WBaIOTh HEBJIACTUBUM IHTEIPAJIOM IEPIIOrO POLY !

13. Illo Ha3WBAIOTH HEBJIACTUBUM IHTETPAJIOM JIPYTroro pojy”?

14. 3a gxo010 HopMyJI0I0 00UNCIIOIOTE 00CAT BIPOOIEHOT POy KITil !

HUYHAA 1oxin?

Kounrpoabrna pobora (Moaysn) 4

BuaiiTu iHTerpaJm:

1 T
1. /(663%r _ )dx. 5./ 5 e,
sin® x 74 e*
T 1
2./ sin z cos® z dz. 6. / &
0 0 x2—3z—-10
10
3. /<c036$+H). 7. /(3x2+5)lnxdaz.

2
4. / (3 + 2z)ed?.
1

g / dx
Vi
9. 3uaiiTu 1oty Girypu, oOMe>KeHOl KPUBUMH Y = &
y=x+09.
10. 3HaiiTu 0bCIT TPOYKINI, 0 BUPOOJIeHa 3a 4 POKH, SIKIIO
BupobHmya byHKiia Mae suraan f(x) = 3z + 3z + 2.

2 _x—6,



Posain 8

IundbepeHuianbHi
PIBHSHHS

8.1. [OwudbepeHuianbHe piBHAHHA NepLUOro
nopsigky

JTugpeperuyiarvrum pi8HAHHAM NEPULO20 NOPAJKY Ha3U-
BaOThb piBHHHHH BUTVIALY

F(z, y,y)=0.

dAximo audepeniiaabae pIBHIHHS MOXKHA 3BECTH 0 BUIJISIILY

fi(@) g1(y) dx + fo(x) g2(y)dy =0 abo 3y = f(x)g(y),

TO HOro Ha3UBAIOTHL PIBHAHHAM 3 6100KPEMACHUMY 3MIHHU-
Mmu. 11106 pos3s’s3aru Take PiBHAHHSI, BIJIOKPEMHMO 3MiHHI

92(y)dy _ _ fi(z)dx
91(y) fa(x)
Ta MPOIHTETPYEMO OJIePKaHy PIBHICTH

92, _ [ A
/mwdy‘ fole) T HE
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3aysasicenns. Tpeba okpeMo JOCTIKYBATH 3HAYEHHSI T Ta Y, 34
skux byskiii g1(y) Ta fa(z) mopisaoloTh Hysmo. [lepesipuru, [u
KOpeHi piBHSIHb

91(y) =0, fa(x) =0

3a/I0BOJIHAIOTH BUXI/IHE PIBHAHHS.
Pozrisginemo piBHSHHS BUTJISALY

y' = flax + by +c),

Jie a, b, c—3ajani crani. 3acTocyemo 3aminy 3MiHHUX 2 = az+by+-c,
ne z = z(x) — HoBa mIykaHa (pyHKIList

dz 2 —a

—=a+by = Y=

dz Y 7%

[lincTapnsaoun y BUXiiHEe PiBHAHHSA, OTPUMAEMO

Z=bf(2)+a
1e PIBHAHHS 3 BIJOKPEMJICHUMH 3MiHHUMU.
Ilpuknaau 8.1. Pozs’sizatu mudepeHiagbHi piBHIHHS:
1. (e"+1)y = ye®.

Pose’sasysearna. Lle piBHSIHHS 3 PO3JIUJIEHNMEI 3MIHHUME. 3AIlH-
eMo #oro y BHIVIA]

dy 5 dy etdx
dr er 41

yet. Tomi — =
Y
[TpoinTerpyBaBiiu 1€ CIIiBBiIHOIIIEHHS,
/ dy / e*dr
y ) er+1°

dy etdx d(e®*+1)
—= =1 = [ ————==Inle" +1].
Y n |yl /eI+1 / o 1 nle* + 1

(e +1)

Toni
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[TpupiBHIOIOYHN MpaBi YaCTUHU, OJIEPIKUMO

Inly| =In(e* + 1) +W|C] = Iny| =W |C(e" +1)|.

Oroxk, po3B’si30K piBHsiHHsI Mae Buriisiy  y = C(e” + 1), saxuii Ha-
3UBAIOTDH 3araJbHUM.

2. 23y = y2—5.

Pose’asysanma. Lle piBHSHHS 3 BiJJOKpEMJIEHUMU 3MIHHUMU. 3allv-
IIeMO MOTro y BUTJIAI

d
B Vy? — 5.
dr
. . dy dx
Biokpemiiooun 3MiHHi, OTPEMAEMO — == = —.
Vyr—=5

SiHTErpyBaBIINU 1€ CIIBBIIHOIIEHHS, OJEPKUMO
/ dy / dx
V2 =5 @’
d —2 1
:ln‘y—l—\/y2—5‘, /?:/x_3dx:l.2:
w —

/ _ by 1
V2 =5 222
1
Toxi orpumaemo In |y 4 /42 — 5| =53 +C.
x
IlepeBipumo un He BTPATH/IN PO3B’A3KiB m =0,y = 5,

y = —/5. Higcrasumo B ymopy 23 -0 = 1/(£v5)2 —5=0=0.
OToxK, OTpUMAJIH 3araJbHUI PO3B’I30K

1
ln]y+vy2—5|:—2—m2+0, y =5, y=—5.

3. ¢ siny (942%) = cosy.
Pose’azysanna. 1le piBHAHHA 3 BiIOKpPEMJIEHUMU 3MIHHUMH. 3alld-
) Cdy o :
meMo HOro y BURIM - - siny (9 + z°) = cosy. Binokpemtowun
x

sinydy  dz

3MiHHI, OTPUMaEMO = 5
cos Yy 9+
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[IpoinTerpyBaBIy Iie CIIBBiIHOIIEHHSI, OJIEPKUMO
/ sinydy / dx
cosy ) 94 a?
dx

siny dy 1 x
/ cosy /gy Y n|cosyl, /9+x2 5 arctg o

[TpupiBHIOIOYHN MpaBi YaCTUHU, OTPUMAEMO

1 T
In|cosy| = —= arctg = + In|C]|.
3 3
OTox, 3arajabHUll PO3B’I30K
arctg )

1
cosy=Ce 3

4. 2%/ -6y =0, y(3)=2.
Pose’azysanmsa. CriodaTky 3HaWIEMO 3arajJbHII PO3B’sI30K 3a3HAUE-

HOT'O PiBHSIHHS

dy dy dy dx dy dx
2 3 : 2 3 ; N
dx Oy 0 dx Oy 5 =0 x? y3 x?

IIpoiaTerpyBaBiu 1€ CITIiBBITHOIIEHHS, OTPUMAEMO

[TpupiBHIOOYHN MpaBi YaCTUHU, OJIEPIKUMO

Ilepesipumo um e BrpaTmin po3s’s3kis 4> = 0 = y = 0. [Tijxcra-
BUMO B yMOBY 22 -0 — 6 -0 = 0. 3a/0BOJIbHSIE, TOMY JIOIHCYEMO JIO
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Biamosimi. AnaJioriuno, 22 =0 = 1z =0. [TlizcraBumo B YMOBY
0%y’ — 6y> = 0 — He 33,10BOJIbHSIE, TOMY He JIOIMHCYEMO JI0 Bi/ OB,
Oroxk, oTpUMaJIM 3arajbHUl PO3B’SI30K PIBHSHHS
1 12
) = — + C, Yy = 0.
Y x
3 ymoBu y(3) = 2 migcrasiusiemo y = 2,  x = 3y 3arajabHul PO3B’si-
30K, 100 BU3HAYNTH 3HaIeHHsa crajol C'
1 12
Orox, oTpuMaJIu IMIyKaHWil po3B’s130K 3agadi Kol
1 12
— =——3,75.
Y x

5.y ctgx—y =6, y(n/3)=4.

Pose’sazysanma. CrnodaTky 3HalIeMO 3arajbHII PO3B’ 30K 3a3HaYE-
HOT'O PIBHAHHS

dy dx dy

dy
tgr—= = 6 = = =
e v y+6 ctgx y+6

dx

=tgxdx.

IIpoiHTErpyBABIIN Iie CHIBBIHOIIEHHST, OTPUMAEMO | % = [tgadz,

dy
—— =Inly+6 tgexdr = —In|cosx|.
o ly + 6], / g | |
[IpupiBHIOIOUN paBi YaCTUHHU, OLEPKUMO 3arajIbHUNA PO3B’I30K PiB-

HAHHA

Injy+6|=—In|cosz|+In|C| = y+6= .
cos T

3 ymoBu y(7/3) = 4 miacrasiasiemo y = 4, x = /3 y 3araabHuit

PO3B’s130K, 1100 BU3HAYNTH 3Ha4YeHHs cTajiol C

C
4 =——=10=2 = 5.
+6 cos(7/3) =10=2C=C=5
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OTok, OTpUMAJIN IIIYKAHWI PO3B’SI30K

Judepentiiajbae piBHSIHHS BUIJISIILY

y’:f(x, y)

HA3UBAIOTH 00HOPIOHUM, KO f(,Yy) 3a/I0BOJIbHSIE YMOBY

f(t:r,ty) = f(l',y),

JJIs1 JTOBITBHOTO JIIMCHOTO HEHYJIHOBOTO .
Take piBHsSIHHSI 3aBK/IU MOXKHA, 3BECTU JI0 BHUIVISIILY

s-o(2)

BacTocoByoUn mijICTAaHOBKY y = u X, Je u = u(Z) — HOBa HeBigoMa
dbynkuisg, a ¥y = u + x v/, oTpumaemo

U

(p(u) — u)

! /_1
U+ru =@ = U = —
T

z
PIiBHSIHHSA 3 BIJIOKPEMJIIOBAHUMU 3MIHHUMU, SIKi MOXKHA PO3JIIJIATH.

Ilpuknan 8.2. 3uaiiTu 3arajabHUil PO3B’I30K udepeHIiaaIbHO-
0 PiBHIHHS

, oy 10y

3y = =5+ —> +10.
T T

Pose’azysarmsa. e oguopinnae nudepeniiaibae piBHSHHS. 3poO6UMO
saminy y = ux, ge v = u(x) — HeBimoma dbyukuia (y = v’z + u,

y _ . .
Y = u). Ilicna mizcTaHOBKY B yMOBY OZIEPXKIMO

3(u'z +u) =u+10u+ 10 = 3u'z = u? + Tu+ 10 =

3xzdu

=u?+Tu+10 —
dx
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PiBHAHHSA 3 BiokpeMioBaHuMHu 3Mminaumu. Tosi

yar—
w2+ Tu+10 z

Posknagemo mininrerpaabny pyHKINIO B JIiBili YacTUHI PIBHAHHS Ha
IIpocCTi apobu

1 B 1 101 1
w4+ Tu+10  (u+2)(u+5) 3\u+2 u+b5)’

[TpupiBHIOOYH IIpaBi YaCTHHU, OJIEPKIMO 3araJIbHAN PO3B’I30K PiB-

HAHHSI

1 1 d

/ - du= [ &

u+2 u+5b x

In|u+2|—Inlu+5=1In|z|+In|C|,
2 442 2
In |2 =ln|Cx| = |§ =|Cz| = Yyt T = o

[TepeBipkoio TepEKOHYEMOCD, IO Y = —HT € YACTUHHUM PO3B’A3KOM

piBastHES. OTOXK, OTPUMAJIM 3araJILHUN PO3B’ 30K

2
vt x:Cx, y = —bx.
Y+ oz

Jlinitinum dueperHuiansbHuM PLBHAHHAM NEPULO20 TLO-
PAOKY HABUBAIOTH PIBHSIHHS BUTJISLY

Y +p(x)y = q(x), (8.1.1)

ne p(x) ra q(x) — 3amani Henepepsui dyukmil. ko ¢(z) = 0, To
(8.1.1) masuBatoTh wiHitiHUM 00HOPIOHUM, sikiio ¢(x) # 0, TO
ATHITUHUM HEO0OHOPIOHUM PIBHSTHHSIM.

Hexaii yi(z) 1 y2(z) — po3s’a3Ku JIHIHHOIO OJHOPIAHOIO PIBHSHHS
y' +p(x)y = 0. Toni byuxuia Cryi(x) + Coys(r) Takox € po3B’s3-
KOM IILOT'O PIBHAHHSA 3a JOBLIBHMX JIHCHHX 3HavdeHHb craaux C7 i
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Cy. Hudepennianbue piBusinus (8.1.1) poss’s3yiors 3a g01m0MOrow
memody eapiauii cmanot.

Ilpukmam 8.3. 3uaiiTu 3araiabHuil po3B 130K AudepeHIiaaIbHO-
ro piBusinas y +y = e~ ¥, akuii 3amoBosbHsie ymoBy y(0) = 2000.
Poss’asysannsa. e miniitHe piBHSHHS TIEPIIOTro MOpsaky. Po3s’ske-
MO ftoro MeTooM Bapiaril crasiol. CrodaTky po3ryIssHEMO BiAOBiaHe
oxnopigue pisugnna y' +y = 0. Toxi

d d d
y:—y:>y:—dac:>/y:—/dx:>
dzx Y Y

Inlyl=-2+h|C| =y=Ce "

PosB’s130K 3a1aH0r0 piBHAHHS Oy/1€MO IIYKATH Y BUIJISI
y=C(x)e ™, ne C(x)— nesika uesinoma dyukiis. [TijcraBusim
Il CITiBBITHOIIIEHHST B YMOBY, OTPUMAEMO

C'(x)e™ —=Cz)e ™ +C(x)e == ('(z)=1.

Toni snaitnemo C(z) = [dr = z + C it oxepxuMo 3arajabHuil
po3B’sizok y = C'e *+x e *. Bukopucrosywoun ymosy y(0) = 2000
(x =0, y = 2000), omgepkuMO

2000 =Ce’+0e” = C = 2000.
OToK, OTPUMAEMO IIYKAHUI PO3B’sI30K
y=2000e"" +xze "

Ilpuknan 8.4. 3uaiiTu 3arajabHuil Po3B’I30K JudepeHIialIbHO-
IO PiBHIHHS
2
v 4+ 2y =ze "
Poss’asysanna. e niniitHe piBHSIHHS IEPIIOro MOpsaky. Poss’sizke-
MO 0ro MeTosIoM Bapialii ctasiol. CriouarKy po3IJIsTHEMO BiJIIOBiIHE

onuopinue pisasgnasa y' + 2zy =0 . Toxi

d d d
y:—2xy:>y:—2xd:c:>/y=—2/$dl"a
dx Y Y
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Inly| = —2? +1n|C | Sy=Ce ™.

Po3B’s130k 3aj1aH0T0 piBHAHHA Oy/IEMO IIYKaTH Y BUIVISI

a2 . . .
y=C(z)e ™, ne C(x)— nesika nesimoma dyukiis. [lixcrapnsoan
Ile CIIiBBIJIHOIIIEHHSI B PIBHSIHHS, OTPUMAEMO

2 2

C”(ac)e_”2 + C(a:)e_xQ(—2x) +22C(x)e™ =z = C'(z) =x.
Tomi
72

C(x):/xdx:2—|—C

i oJIepKMMO 3arajbHU PO3B’I30K
2
y= Ce™ + % e ",
Aynntopna pobora 19

19.1. Posp’s1s3aTn piBHSIHHS 3 BiIOKPEMIEHUMH 3MiHHUMMN:

Loay +y=y> 4 zy+(z+1)y =0
2. yctgr+y=2. 5 VY2 +1=uayy
3.y —ay? = 2ay. 6. evsiny+(1+e*)cos yy' = 0.

19.2. Posp’s13atn 0gHOPIAHI PIBHSIHHS:

1. (2y/zxy — y)dx — xdy = 0. 3. (3x 4+ 2y)dx + xdy = 0.
Tty
2.2y —y=(r+y)n P 4. (y+ Jxy)dr = zdy.

19.3. Posp’s3aru jiHiiiHI PIBHIHHS IEPIITOTO HOPSIKY:

1. zy — 2y = 2z%. 4. 2z(z® +9y) =9

2.y +ytgr = 5. 2y + (v + 1)y = 3z%e7%.

cosx

3. y=x(y —zcosz). 6. z2y +xy+1=0.
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Homarras pobora 19

19.1. Posp’si3atu piBHSAHHS 3 BiJOKPEMJIEHUMY 3MiHHUMU:

1. 2y — 3y =0. 5. 22%yy’ +y? = 2.

2. 2%y —cos2y = 1. 6. sin(y) = y'(1 + 22) cosy.
3. 2%y cosy + 1= 0. 7. (zy?+x)dr=—(y — 2%)dy.
4. o = 3y%. 8. 3y%y + 16z = 2xy°.

19.2. Posp’s13aTu oqHOPiAHI PiBHSIHHS:
1. (z ctg% —y)dx + xdy = 0.
(2y — 2zx)dx + (y — 3x)dy = 0.
(322 — 62y + y?)dx + 22%dy = 0.
4. (y? + 4oy — 42?)dr — 42°dy = 0.
(By — 2x)dx + (y — 2x)dy = 0.
(5 4 3y)dx + (x + y)dy = 0.
19.3. Posp’st3aru stiHiiiHI pIBHAHHS IEPITOTO HOPSIIKY:
1. 2z + 1)y =4z + 2y.
2. (z -1y =(x—1)tgz +y.
3. xy+e* —xy =0.
4. (zy/ — 1)In(x) = 2y.
5 ((z+2)+ (z — 1)y)dx — zdy = 0.
6. (x+2)y =(x+1)y+sinz.

7.y —4e® = 3y.
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8. be® — 4y = —vy/.
9. v + 2y = 3e”.
10. 3/ + ycosy = sinx.

1. ¢ =37 — 2.
X

12. ¢ = 2% + 223

8.2. JlininHi gudpepeHyianbHi piBHAHHSA
APYroro nopsigkKy 3i ctanumm
koediLjieHTamMmn

PiBugauns Burasay

ay’" +by +cy= f(x), (8.2.1)

Je a, b, ¢ — 3amani crami (a # 0), f(x) — 3amana dynkuis, Ha3uBa-
0Th ATHITHUM HEe0OHOPIOHUM JuPEPEHUIANBLHUM DIBHAHHIAM
dpyzo020 nopsadky 3i cmasumu koediutenmamu. PiBHSIHHS BU-
DTSy

ay” +by +cy=0, (8.2.2)

ne a, b, ¢ — 3amani cram (a # 0), HA3UBAIOTD ATHITGHUM OOHO-
pidHuUM dudepeHUuiaNbHUM DPIBHAHHAM OPY2020 NOPAIKY 31
cmaaumu Koediutenmamu.

SarajbHU pO3B’sI30K piBHsHHS (8.2.1) Mae BUTIsI

Y =1yYo+Y,

Jie Yo — 3arajbHuii po3s’s30k piBHsHHS (8.2.2]), § — Oyap—skuii ua-
cruHHUi po3B’sa30K piBHsHHs (8.2.1]). Po3s’s30k 3y Oyaemo nrykaru
y BAMIsAL €M%, IPUYOMy CTaIa A 3a/[0BOJIBHSIE TAKE PIBHSHHS:

al +b\+c=0.
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Woro nazmBaoTh rapaxmepucmuyHnum DPIBHSIHHSIM, sSIKe BiIITOBiIae
piBasiHHIO (8.2.2)). Po3ryissnemo Tpu MOXK/IMBI BUIAIKH.
dkmo D =0 —4ac >0, TO KOPEHAMH XapaKTEPHUCTUIHOIO

b—VD . —b+VD

PIBHSHHSA OYIyTh YUCIa A] = — 7 i

a 2a
Orox, 3arajibHuil po3B’si30K piBHsHHS (8.2.2)) Haby/Ie BUTIISITY
Yo = Cle/\l T4+ CQGAQI.

Tyr Ci, Cy — noBinbHi AificHi He3aJIeXKHI CTaJIL.
dxmo x D =b?> —4ac =0, TO KOPEHIMH XapPaKTEPUCTHIHOTO

pPIBHSHHS OYIyTh A = Ag = —.
a

Orox, 3arajpHn po3B’s130K piBHsIHHS (8.2.2) MaTuMe BUTIISIT
A1z
yo = (C1 + Coz)e™ ™,

ne Cp, C9 — noBlIbHI JIiACHI HE3AIEXKHI CTAJI.
dkmo x D =b>—4ac <0, T0 KOpeHIMU XaPAKTEPHUCTUIHOIO

) —b —ivdac — b? | —b+ivdac — b?
piBHgHHA Oyie A = = .
2a 2a
—b Vdac — b?
I[Mospaummo o= —, = ——-——.

2a a
Orox, 3aranbHuil PO3B’s30K piBHsiHHS (8.2.2]) BurssiaTumMe Tax:
yo = €**(Cq cos fx + Cy sin fx).

Tyr Cy, Cy — noBiabHI aificHI He3aIeXKHI CTaJIi.

Mertoa Bapiarii cramux. JliniitHe neomaopigae piBusung ((8.2.1))
3 JIOBUJIBHOIO IIPABOI0 YaCTUHOIO PO3B’SI3YIOTh METOJIOM Bapialiii cra-
jiol. dkmo Bimomuit pose’sizok  yg = Ci1y1 + Coyo  BiamoBigHOTO
OJHOPITHOTO PIBHAHHS , TOJII 3araJbHUN PO3B’SI30K PIBHIHHS
(8.2.1)) mykaemo y Burjisijti

y = Ci1(z)y1 + Ca(2)y2,
ne dysknii C(x), Co(x) BU3HAYAIOTH 13 cHCTEMU yMOB

{ Ci(@)yr + Co(x)y2 = 0,
a(C1(x)yr + Cy(x)ys) = f(x).



210 Po3pin 8. [udpepenyianbHi piBHSHHS

Ilpuknaam 8.5. 3HaiiTu 3arajbHUl PO3B’sI30K AUQEPEHITIATD-
HUX PIBHSIHB:
1. y" =36y = 0.

Pose’asysanna. e mninitine ommopinme mudepeHIiaibHe PiBHIHHS
APYTOoro mopsaKy 3i crajaumu Koedimiearamu. CKIaieMo Horo xapa-
KTEPUCTUIHE PIBHAHHS

MN—-36=0 = X\ =6, \y=—6.

OTOoXK, OTPUMAJIH 3arajabHui po3B’a30k Yy = C1e5% + Coe 6%,

2. "5y = 0.

Pose’asysanna. e mniniiine ommnopinne mudepeHIiajibHe PiBHAHHS
JIPYTOTO TOPSIIKY 31 cranumu Koedimiearamu. CKJIaIeMo Horo xapa-
KTEPUCTUIHE DIBHIHHS

M _51=0 = XM\ =0, =5

OTOK, OTPUMAJIN 3arajbHuil po3B’sa30K  y = O + Ched?.

3.y -8y —9y = 0.

Pose’asysanma. lle miniitne omuOpimHe mudepeHIiiajbHe PiBHSHHS
JIPYToro MOPsiIKY 31 cragumu Koedimiearamu. CKiaaeMo Horo xapa-
KTEPUCTUIHE PiBHAHHSI

MN_8A—9=0 = A =09, \=-1.

Orxe, oTpuMaJn 3arajbanii poss’szok  y = C1e9% 4+ Cre ™.

4. o' —49/+4y = 0.

Pose’aszysanna. e ninitine omuopinue mudepeniiaibue piBHIHHS
JIPYTOro MopsifiKy 3i cranumu Koedinienramu. CkiaieMo #Horo xapa-
KTEPUCTUYIHE PIBHAHHS

Mo +4=0 = (A=22%=0 = MN= =2
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OTozK, OTPUMAJIN 3aralbHui po3p’s30k Yy = C1e?* 4+ Cox e*,

5. y"4+10y'+25y = 0.

Pose’azysarmsa. lle miniitae omHOpimHe mudepeHIiajibHe PiBHIHHS
JIPYroro mopsiaky 3i crajumu Koedimiearamu. CKiaieMo #oro xapa-
KTEPUCTUIHE PiBHSIHHS

MA10A+25=0 = (A+5)?=0 = M= Ap=-5.

Ot:ke, OTpUMAJIN 3arajbHuil po3s’sa3ok Yy = Cre 2% + Cox e %,

6. y"+16y = 0.

Pose’asysanna. e ninifine omHopinHe mudepeHIiaabHe PiBHSIHHSA
JPYTOro MOpsaKy 3i craaumu Koedimiearamu. CKIaIeMo Horo xapa-
KTEPUCTHUYHE PiBHSHHSI

M4+16=0 = M =-16 = A= (4)? = A 2=0+4i

Busaauumo cram a =0, § = 4.
Toni y = e°%(Cy cos(4x)+Cy sin(4x)). OTox, oTpEMam 3arambHULT
pose’szok  y = C1 cos(4x) + Cysin(4x).

7. y"+6y +18y = 0.

Pose’asysanna. e ninifine omHopinHe mudepeHIliaabHe PiBHSIHHSA
JIpyroro nopsiJky 3i crasumu Koedinienramu. CkiaieMo #oro xapa-
KTEPUCTUIHE DIBHSHHSI

M46A+18=0 = D=36-"72=-36=(6i)%
—6 =+ 6i

)\1,2:7:3:&31' = a= —3, B:?)

Orxke, oTpuMaJIn 3arajibHUIl PO3B’ 30K
y = e 3%(C cos(3z) + Cysin(37)).

8. y"'—2y'4+5y = 0.
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Pose’azysanma. lle miniitHe omHOpimHe mudepeHIiiajbHe PiBHSIHHS
JIPYTOTO TOPSIIKY 31 crajumu Koedimiearamu. CKJiaieMo Horo xapa-
KTEPUCTUIHE PIBHIAHHS

M2 +5=0 = D=4-20=-16= (4>
2+ 4i
2

)\172: =1+ = a:1, ,3:2.

Orox, OTpEMAJIH 3araJbHUN PO3B’A30K
y = €*(Cy cos(2x) + Cysin(2z)).

9. y"-3y'+2y =0, y(0)=1, ' (0)=2.

Pose’asysanna. Le 3amada Ko agis Jriniiinoro ogaopigHoro aude-
PEHITaJIbHOTO PIBHSHHS JPYTOTO MOPSAIKY 31 cTaauMu KoedimieHTa-
MH. 3HafIeMO CIIOYaTKy 3arajbHuil po3s’si30K. [ljsi mboro po3s’s-
2KEMO XapaKTePUCTUYIHE PIBHAHHS
N —3A+2=0 = M\ =1, =2

Orxe, oTpuMasi 3araibumii po3s’szok  y = Cre® + Coe??®,
[Tinbepemo znadenus craaux C7 1 Ch, 1m00 BUKOHYBaJUCh YMOBHI

y(0) = 1, ¢/ (0) = 2. Cnovarky 06YMCIUMO HOXIJHY PO3B’SI3KY
y = Cre® + 2C%e?*. Toni

y(O) = C160 + Cgeo = 1=0C1+ 0y,
Y (0) = C1e® +2C2e" = 2=0C)+2C,.

Onepxumo, mo Co =1, C; =0. Toxi y=0-€e"+ 127,
Orozk, oTpuMa po3s’s30K 1iel 3amaqi Komi — y = €22,

10. ¢ =2y = e ".

Poss’asysarmna. e niniitae Heomnopinne gudepeHIiiajibHe piBHIHH
JAPYTOro HMOPSAAKY 31 cTaJuMu KoedirmieHTaMu. 3HalIeMO CIOYaTKy
3araJIbHUI PO3B’SI30K BIAMOBIIHOTO OMHOPIAHOIO PiBHSIHHS

y// _ 2y/ — O.

s ibOro PO3B’S2KEMO XapaKTEPUCTUYIHE PIBHSIHHS
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N_22=0 = M =0, =2 Ton y=C;+ C®.
SarajbHUI PO3B’SI30K HEOTHOPIIHOTO PIBHSIHHSI IITyKAEMO Y BULJISIITI

y = C1(z) + Ca(z)e*,
ne dyaxnii Cf(x), Ca(r) mykaemo 3 cucreMn

Cj(x) + Ch(z)e** =0,
Ch(x)2e** = e,

3 JIpyrol yMOBHU OJIep>KUMO

Cy(x) = %6_3:0 =  COy(x) = —ée‘w + Cs.
Ci(z) + 56_3%% =0=Ci(z) = —56_5’*’ = Ci(z) = 5@‘“” + C1.

OToXK, OTPUMAEMO 3araJibHUNl PO3B’sI30K

1 1 2
Yy = —§E_$+Cl—|— <—66_3a7 + 02> 62Z =Y = _§€—m+cl +0262$-

1. y'—6y'+9y = €, y(0) =2, ¢'(0)=1.

Poss’asysanns. 3HaAAEMO CIIOUATKY 3araJbHIAN PO3B’A30K BiIIIOBII-
HOT'O OJHOPIJHOTO PiBHSIHHSI

y' — 6y +9y =0.

CkJ1a/1eMO XapaKTEePUCTUIHE PIBHAHHSA

M—6A+9=0= A-3)2=0 = A\ = \2=3.

Toni y = C1€3% 4+ Cyx €3*. BaranpHuii po3B’sSI30K HEOIHOPIIHOTO
PIBHSIHHS IIYKAEMO y BUTJISL

y = C1(z)e** + Oy(x)ze™,
ne dyukuii Cq(x), Ca(x) 3a10BOJIBHSIOTH CUCTEMY

O (x)e®™ + Cy(z)ze’® =0,
O ()33 4 Cy(x)(e3* 4 2€3) = €3,
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Posp’s3ytoun, omepkumo

C{(J)) =, = 01(513) = _%2 + Ch,
Cy(z) =1, Ca(w) = v + Cy,

ne Cip i Cy — miiicui crai. [loBeprarounch 10 BUIISIAY 3araJIbHOIO
PO3B’S3KYy, OTPUMAEMO

2

2
y = (—% +C1)e* + (z+ Ca)ze™ = y = C1e® + Coue™ + %6396-

[Tin6epemo sHavenns craaux C7 i C9, m00 BHKOHYBAJKCH YMOBH
y(0) =2, 9/ (0) = 1. Tomi y(0) =C1e’ +Co-0 = 2= C1.
O6uurCcIMMO TOXIHY PO3B SI3KY

y = C1363% + Co(e3™ + 2363%) + we3” 4 322637 Ton

y'(0) = C13e” + Cae’ = 1=3C1+Cy = Cy=1-3C, = —5.

Opepxanu, mo Cp] =2, Cy = —5. OrKe, OTpUMaJIM PO3B’sI30K Ii€l
3a0a4i

2
y = 23 — 5red® + %6335.

12. ¢4y =2cosz, y(0)=5, ¢'(0)=2.

Poss’asysanmna. 3HaiiieMo 3arajJbHIil PO3B’ 430K BIJIOBIIHOIO OJIHO-
pinnoro pisagnna y” +y = 0. CkiajeMo #ioro XapakTepucTHuiHe
piBHSIHHS

Mr1=0= N=-1= XN=00)?2 = N\ 2=0+1.

Busuauumo cram o =0, § = 1. Toai orpumaemo 3arajbHU PO3B’s-
30K BimmoBimHOro omHopimHoro piBasuuasg y = (Ccosz + Cosinz.
3arajibHUIT PO3B’SI30K HEOJHOPITHOTNO PIBHSIHHSI IIYKAEMO Y BULJIS-
gy =Ci(zr)cosx + Ca(x)sinz, ne dbyuxmii Ci(x), Co(z), axi
3aJI0BOJIbHSIIOTH CHUCTEMY

Cy(x) cosx + Cy(z) sinz = 0,
C(x)(—sinz) + Cy(z) cosz = 2 cos .
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PosB’s3ytoun 11, omep:kumo
Ch(z) sin
O () = - 2LDNT
) CoS T
C)(x)sin® x
cos T
C1(x) = —2cosxsinx = —sin 2z,
Ch(z) = 2cos? x.

+ CY(x) cosx = 2cosz,

[aTerpyioun, orpuMaeMo
i 1
Ci(x) = — [ sin2zxdx = 3 cos 2z + C1,
1 2 1
Ca(z) = /200s2:cdx = 2/+C205xd9: =z+ 5sin2x + C,
ne Cq 1 Cy — piiicHi cragi. IloBepratodunch 10 BUIVISLY 3araIbHOIO
PO3B’F3KY, OJIEPZKIMO
1 1. .
y= (5 cos2z + Cq) cosx + (z + B sin 2z + () sin z,
1
y=Cicosz+ Cysinz + 3 cosx + xsinx.

ITin6epemo snagenus craaux Cp i Cy Tak, mo6 BUKOHYBAJIUCh YMOBHI

y(0) =5, ¥'(0) = 2. Toui
. 1 1 1
y(0) = 01COSO+CQSIDO+§COSO = Cl+§, 5= C’1+§, Cp =4,5.

O6uncIMMO TOXiTHY PO3B’SI3KY

y = —Cisinx + Cycosx — %sinx—l—sinx—kxcosx. Toui

1
y'(0) = —C1sin0 + Cs cos 0 — §sin0+sin0 =Cy, 2=Ch.

Onepzxain, mo C; = 4,5, Cy = 2. OT0XK, OTpUMaIH PO3B’ 30K Iiel
3aJ1a4i
y=5cosx + (z + 2)sinz.



216 Po3pin 8. [udpepenyianbHi piBHSHHS

Aynntopna pobora 20

20.1. Posp’azaru oguopinui miHiftHi piBHAHHS 31 cTaauMu Koedirri-

eHTAMMU:
1. " — 6y + 5y =0. 6. v -3y +3y —y=0.
2.y + 4y + 4y = 0. 7. y" -5y 4+ 4y = 0.
3.y —6y +9y=0. 8. y'—1y —6y=0.
4. y" 4+ 2y + 10y = 0. 9. y" —y=0.
5. 9"+ 2y + ¢ =0. 10. y"" +25y" = 0.

20.2. Poss’ss3aru HeoAHOPIMHI JTiHINHI PiBHSIHHS 31 cTaanMmu Koedi-
Ii€HTaMMU:

1.y —2y — 3y = e, 3.y — by + 4y = 4x%e?®.

2. 2" + v/ — 2y = 3xe®. 4. y" — 4y +8y = €** +sin 2z.
20.3. 3uajiiTu po3s’sa30K 3aga4i Kormi:

L (22 =1y +22y* =0; y(0) = 1.

2. y'sinz —ycosx =0; y(r/2)=1.

3.y =2y +y=0; y(2)=1,9(2) =-2.

4. y" +y=4e"; y(0)=4,y'(0) =-3.

Jomamius pobora 20

20.1. PosB’gzaru ogHopiaHi iHifiHI piBHAHHS 31 cTaauMu Koedirri-
€HTaMU:

1y — 4y = 0. 3.y + 10y + 25y = 0.

2.y =2y +y=0. 4. 4" +y=0.



8.3. [udpeperuiansHi piBHsIHHS B eKOHOMIYHUX mogensix 217

5.2y =y =y =0. 8. y" +y' =0
6. y/// B 5y// + 4y/ —0. 9. y// _ 4y/ + 8y = 0.
7.y =y —y +y=0. 10. 3" + 2y + 10y = 0.

20.2. Posp’a3aru HeomHOPiIHI JiHiliHI piBHsAHHS 31 cTasuMu Koedi-
IIEHTAMIU:

1.y +2y — 3y = 2%e”. 4. y" +y=4sinzx.
2.y — 4y = 9e* — 8. 5.y —y =2e* — 2.
3. ¥ +y = dxe”. 6. y'+3y —dy = e 4 ze7,

20.3. 3uaiiTn po3s’s130K 3aa4i Kori:
L y"+y=0; y(0) =4, y(0)=-3.
2.y" =y =0; y(0)=3, y(0)=-1, y'(0) =1
3.y =2y =0; y(l)=-1, ¢/(1) =0.

4. y"+2y +2y=0; y(0)=1y'(0)=0.

8.3. 3actocyBaHHs meToais gudpepeHuianbHUX
PiBHSIHb B €KOHOMIYHUX MOAensx

Mopens memorpadiunoro mporiecy. Binomo, mo i 11boro
PErioHy KiMbKiCTh HOBOHAPO/XKEHHUX 1 IMTOMEPJINX 3a OJUHHITIO Jacy
IIPOMOPITifiHa KIJIBKOCTI HaceeHHd 3 Koedinientamu k1 Ta kg, Bimamo-
BimHO. 3HAlIEMO 3aKOH 3MIiHM YMCEILHOCTI HACEJIeHHsT B Taci, TOOTO
ONIUINEMO JeMorpadidHUil POIeC Y PerioHi.

Hexaii y = y(t) — KIbKICTh MENIKAHIIB PEriOHy B MOMEHT 4acy t.
[Ipupict Hacemenuss Ay 3a gac At JOpIBHIOE PI3HUIN MiXK KLIBKICTIO
HaPOJPKEHUX 1 KUIBKICTIO TOMEpJINX 3a Ieil 1ac, ToO6To

Ay

Ay = kiyAt — koyAt  abo At ky,
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e k = k1 — ko. Ilepexonstan no rpanuri npu At — 0, orpuMaeMo
PiBHSTHHS

y = ky.

e nudepenniaabhe piBHSAHHS TIEPIIOrO MOPSIKY 3 BiOKPEMJIEHUMA
3MIHHUMU.

Mogens piBHOBa>XKHOT'O 3PpOCTaHHS BUITYCKY ITPOIYKIIii.

Hexait mpoaykiis nesikol dpipmu npomaeThbes 3a piKCOBAHOIO ITi-
Hoto p. [Tosuauamvo 1gepes ¢(t) obesar mpomyKiiil, peasizoBaHoOl B MO-
mentT dacy t. Toxi Ha meit MomenT orpumaemo Joxin R(t) = pq(t).
[Ipunyctumo, 1110 4YacTuHA JOXOJAY BUKOPUCTOBYETHCS HA iHBECTHIIIT
Yy BUPOOHUIITBO, TOOTO

I(t) = mpq(t).

TyT m — Hopma iBecTHiit (crase uncio), npuaomy 0 < m < 1.

SIKIO BUXOUTH 3 NPUILYIIEHHS PO HEHACUYIEHHs] PUHKY (TOOTO
PO MOBHY peaJIi3ariio IPOJIyKIIil, IO BUILYCKAETHCS ), TO Ha ITiICTaBi
PO3IIUpEHHsT BUPOOHUIITBA Oy/Ie OJep>KAHO MPUPICT JIOXO/Ly, IaCTU-
HY SIKOT'O 3HOBY BUKOPHUCTAIOTH JIJIS PO3IMUPEHHS BUITYCKY TPOJIYKITil.
Ile npuBejie 10 3pOCTAHHS IIBHIKOCTI BUILYCKY MPOAYKIil (akcese-
pariii), IPUYIOMY HIBUJKICTH BUILYCKY HPOIOPIiiiHA 301/IbIIEHHIO 1H-
BECTHUIII#, TOOTO

q'(t)=1(t),
se 1/1 — nopma akcesepartii. Toii BpaxyBasIiu 1ii piBHOCTI, OTpuMa-
€MO
q'(t) =mpq(t), abo ¢'(t) =kq(t).
Tyt k = Imp.

OrpumaHe piBHSAHHS — Iie audepeHIiiajbHe PiBHAHHS IEPIIOro
MOPSIJIKY 3 BIJIOKPEMJIEHUMU 3MIHHUMU, 3arajbHUI PO3B’S30K SKOTO
q = CeFt, ne C' - nosinbHa crasa.

Hexait y moyaTkoBuit MOMEHT 4acy t = tg 006CsIir IPOLYKINI CTaHO-
BUTH qo. Tomi gy = CeF*, 3incn C' = goe 0. Orpumaemo po3B’s30K

sazadi Komi ¢ = goef(t—10),
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Mogenn 3B’a3Ky iHdadaIil Ta 6e3pobiTTs. 3aeKHICTh MiXK
3POCTAHHSM OIIATH Ipall Ta 6e3pobiTTsiMm (3asexHicTs Piina) omnu-

cye PYHKITIsT

1 dW .
Jle W = — —— — HOpMa 3pocTaHHsi omiaru npamni; W(t) — omara

W dt
1dP

Ipari B MOMEHT Jacy t; u — HopMa 6e3pobitTst. [loznaunmo p = Pdr

— remn iHQIsIil, T — edpexTuBHicTh mpali. OTpPUMAEMO 3aJIEKHICTh
p=w-—"T.

Hexait dyskuis  f(u) Jiniiia, To6ro w = f(u) = o — Bu,
a >0, > 0. Toxi, mizcTaBUBIIN B TOIEPEIHE PIBHSIHHS, OTPUMAEMO
mojudikoBany 3aiexkuicts Pimina

p=a—T-pu, a>0, [>0.

ExonomicTu yacTo 3acTOCOBYIOTH PO3IMIMPEHY BEPCiIO 3aI€2KHOCTI
Qijtina 3aBagKA OIiKyBaHHAM 1HQJIATIT

w=f(u)+hr, 0<h<I,

Jie T — 3HAUYEeHHsI OYiKyBaHOTO Temiy iHdusamil. 3rigao 3 ineero Ppi-
JIMaHa, SAKIOo iHGIIATIIHTE TPEeHJ| TPUBAE JOCUTH JOBIO, TO JIIOJIU
CXUJIbHI BUpOOUTH CODO1 TeBHi iHGIAMIIHI OUiKyBaHHS, TOMY W MA€
OyTH 3pocTarodoo MYHKINE Big 7. ¥V IbOMY BUMIAIKY

p=a—-T—-pPu+hr, 0<h<I.

[Mpunycrumo, mo indJsmniini ouiKyBaHH MOYXKHA OIUCATH 3aJICXKHi-
CTIO

%:j(p—w), 0<j<1.

e nudepenrnianphe piBHIHHS OIMUCYE HE BEJIUYUHY T, & TEHJIECHITIIO
11 3Minm 3 acoM. AKIo peanbHuit TeMi iHdJIAIl p MePEeBUIIy€e Odi-
KyBaHHUI TeMIl 7, TO m OyJie 3pocTaTu, SKIo K p < T, TO T OyIe

cragaTu. BpaxyBaBiiy OCTaHHI 1Ba PiBHAHHSI, OICPKUMO

dm

o = jla =T = Bu)— j(1 - ).
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AynuropHa pobora 21

21.1. Posp’azaru 3a1a4i:
1. 3HaiiTu 3arajbHUl PO3B’SI30K JIU(EPEHIIaIbHOIO PIBHSIHHS

POBIIIPEHOro BiTBOpeHHs (3MiHA CYKYIIHOTO CYCILIBHOTO IIPOJY-

dP H-S

— =——+—P, ne H, S, f— crani.

dt f

2. IloBHi BuTpaTn BUpOOHUIITBA € DYHKIEIO Y Bijl 00CATY BUPO-

KTy B 4aci)

Oouunrea x. ['paHuvHi Ta IOBHI BUTpATH [JI BCIX T 3a/I0BOJILHSIIOTH
piagaasa y' — 4y + x = 0. 3aiiTn QyHKIIO MOBHAX BUTPAT, AKIIO
y(0) = 0.

3. I'panugnuit BUTOPI Bij| IPOJAXKY & OJUHUIH IPOJLYKIIT OIHUCY€
dbyuxuis U'(x) = x + 100. Buaiitu BuTOopr sk (HyHKIIO T, SKIIO
BUTOpPT BiJT mpojtazky 100 omgwnute npoaykiiil gopisaioe 40000 rpH.

4. Busnauntu BupobHuay dyskiiio y = f(z), gKIIO esacTu-

222 —
|

gnicts F,(y) =
M(1; 2).
5. KinbkicTh Hace/leHHA eKOTO MiCTa Onucye andepeHiiaabHe

d
PIBHSAHHS d—ZZ =0,2y(1 —0,0001y), me yac t BUMIPIOIOTH Y POKaX.

V mouarkoBuit MoMeHT Hacy B MicTi nmpoxkubasio 1000 momeit. Yepes
CKIJIbKM POKIB HACEJIEHHS [IbOTO MicTa 30LIbMUThCs B 4 pasu.

Hdomantas pobora 21

21.1. Posp’a3aTu 3a1a4i:
1. 3HaiiTu TPOMIXKOK Uacy, depes sIKUil MOABOITbCS CYKYIIHUI
CYCHJIBHUI TPOYKT P, sIKIO HOro 3MiHy B 4Yaci onucye audepeHtri-

H —
aJbHE PIBHIAHHS E = fSP, ne H=0,6, S=0,5 f=1

2. IloBHi BuTpaTn BupoOHUITBa € DYHKINEO ¥ Bim obcary Bu-
pobHunTBa . 3HAUTH (DYHKIHIO MOBHUX BUTPAT, SKINO IDAHWIHI
BUTpATH [JIsI BCIX & MIPOMOPINiHI 10 cepeaHiX BUTPAT 3 KoediIieH-
oM mponopuiitaocri k1 y(0) = 1.

3. CymapHuuii npubyTox dipmu € byskuieo y(z), 16 T — Kijib-
KicTb BUpoOJIeHOI TPOayKIli. ['pannannii npubyToK onucye dyHKITisT
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y'(z) = 500 — z. 3maiitu cymapuuit npubyTOK, SIKINO HYIHOBUIT BU-
IIYCK TPOJYKINI JTa€ HYJIbOBUIl MTPUOYTOK.

4. Y ceni, B axomy npoxkuae 3000 iozeit, emigemito rpumy onu-
cye mudepeHIiajJbHe PIBHAHHS d—? = 0,001y(3000 — y), ey -
KUTBKICTb XBOPHUX y MOMEHT 4acy t. Yepe3 sKuit mpoMizKOK dacy

3axBopie 70 BiJICOTKIB HaceJIeHHs ILOT'O CeJjla, SKINO B MOYATKOBUI
MOMEHT OYJI0 TPOE XBOPHUX.

KonTponbHi 3anmuranHs

1. dki piBHAHHA Ha3UBaIOTH AU(EPEHITIATLHIMT !

2. ITlo Take mopsiJIoK JindepeHItiaJbHOTO PIBHIHHS?

3. fx dpopMysoeThCa O3HAMEHHS 3araJIbHOTO PO3’BA3KY AudepeHITi-
AJILHOTO DIBHSIHHS !

4. Y gomy noJisirae 3agava Ko 1yist audpepeHiiaabHOro piBHSIHHS !
5. fke nudepeniiaibae PIBHSIHHS IIEPITOTO TOPSIIKY HA3UBAIOTH PiB-
HAHHSIM 3 BiJIOKpEMJIEHUMU 3MIHHUMU !

6. fxe mudepeHnmiaabae piIBHIHHS [IEPITIONO MOPSIIKY HA3UBAIOTH OJHO-
pigauM?

7. fke mudpepenIiagbHe PiBHAHHS IIEPIIOTO MOPSJIKY HA3UBAIOTH JIi-
HitHIM?

8. fxe mudepentiianbHe pIBHSIHHS JIPYTOro MOPSAIKY HA3UBAIOTH JIi-
HilHUM JndepeHIiaJbHIM PIBHSIHHSIM 31 cTajuMu Koedirmienramu?
9. ¥V gomy mnoJsisirae MeToJ|, Bapialiil crajux s JiHifHIX gudepen-
[iaJbHUX PIBHAHD 31 CcTaJUMU KoedilieHramu?

10. {x dpopmysroeThest MOsIEb TeMorpadiTHOro mporecy?

11. ¥V gyomy noJirae 3aJi1ada piBHOBazKHOT'O 3POCTAHHS BUITYCKY MPO-
JYKIIi?

12. dx dpopmysroeTbest MOJiesb 3B 13Ky 1HMJIsiIT Ta 6e3podiTTs?



Po3ain 9

Panwu

9.1. Ywcnosi pagu

Yucao6um psadom HA3UBAIOTH BAPa3

o
UL 4 ug 4 e+ Uy A+ = Zun,
n=1

Je 4ucjia uy, U9, ... , Up HA3UBAIOTh YAEHAMU DALY, & Uy —
3a2aA4DHUM YAEHOM DALY.

BpaxkaroTb, 1110 psifi 3aJaHU, SKIMO 3aJaHUi HOro 3araJbHUI WJIeH,
KW Ha3uBae MpaBujIo modymosu psiay. Hanpukias, 3arajbHnii dien
Ma€ BULJIA]L

-1 n+1
Up = =T (n=1, 2, 3,..)
n
BU3Ha4Ya€ DA
i oyl P (bl +
> stz t - -

CyMy n Ieplux 4ieHiB psay Ha3UBAIOTL M-10 YACTMKOG0M0 CYMOIO
psiay i mO3HAYAIOTH Sy,

n
Sn:u1+uQ+...+un:Zuk.
k=1
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Ko icHye CKiHYeHHa TpaHUIlsl TOCi0BHOCTI {5, } 4acTKOBUX CyM
psay lim S, = .S, To psy HA3UBAIOTE 36THCHUM, & IUCTO S — HHOro
n— oo

cymotro. B mpoMy BHUIIAIKY 3aMUCYIOTH

Z u, = S.
n=1

Axmo x nocuigosuicts { S, } YacTKOBUX cyM psiily He € 3612KHOI0, TO
Psil HA3UBAIOTH PO3OIHCHUM.
Ilpuknam 9.1. 3uaiitu cymy psity

> I
n=1 6"
Poss’asysanns. O6UIUCIUMO N-Ty YACTKOBY CYMY Psiiy Sy,
n n n
3k 4 2k 3k ok 11
=2 =2 (g re) =2 (e w)
k=1 k=1 k=1

BpaxoBytoun ¢dopmyay cymMu n HEpIIUX 9/IEHIB T€OMETPUYIHOI IMPOo-

rpecii S, = %jgn) , OTPUMAEMO
S _%(1—2%)+§(1—%)_1_1+1 Lo y_3 11
"To1-1 -1 " 2n 2 3n) 2 o 30
3 1 1
A Sn = lim <2—2n—3n>—1,5

Orox, psijt 30ikHMM i itoro cyma popisaioe 1,5.
Ilpukaam 9.2. 3uaiitu cymy psity

o0

1
Z n?+n

Pose’asysarns. O6IUCIUMO N-Ty IACTKOBY CyMy psaiy Sp

=2 R T R D

k=1
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N AT T
n—1 n n n+1)

Tomi

1
lim S, = lim (1— )-1
n— 0o n— 0o n+1

Ilpuknan 9.3. Buaiitu cymy psy

> (1= (=1").
n=1

Pose’asysanna. Ilincrasisgioun 3uadenns n = 1, 2, 3, ..., orpuMa-

€MO
00

(1—(-1)")=2+0+2+0+ ...
n=1

O69uCcIMMO N-TYy YaCTKOBY CyMy PsiLy

S, = Zn: (1 - (—1)’“) .
k=

1

dxkmo n = 2m — nmapue, To S, = n, a g9kmo n = 2m + 1 —
wenapue, To S, = n + 1. Toxi rpanunsg  lim S, = +o0o. OTxke,
n— oo
psizt po30izKHMIA.
Heob6ximua o3naka 36i>kHOCTI psajmay. SKimio psiy 306iKHMIA, TO
MTOCJIiTOBHICTD HOro wIeHiB 30iKHA 70 HYJIsI, TOOTO
lim wu, = 0.
n— oo
3 HeoOximHOI yMOBH 30iKHOCTI psiJly BUILIMBAE TaKe: SIKIIO
lim w, # 0, To psax € po3bizKHUM.

n— oo

Ilpukmaan 9.4. Hocrinutu 30i1KHICTD Py
2

> n
2 10n2 — 3’

n=1
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Pose’asysanns. llepeBipumo 1u BUKOHYeThCS HeoOXinHa o3HaKa 30i-
2KHOCTI psty
n2

. . 1
o =l e = g =01 A0

OTox, psijt PO3OIKHMIA.
Ilpuknam 9.5. Jlocaigutu 361KHICTD PALY

= 2n
21871—%5'

Pose’asysanns. 1lepeBipuMo un BUKOHY€eThCs HeOOXiTHa o3HAKa 30i-
2KHOCTI psany

. . 2n 2

lim w, = lim =-=0,25#0.

Orox, psisi po30CIKHMIA.

Kpurepiii Komri. /s Toro, o6 psig 6yB 306i2KHIM, HEOOXiTHO
i mocTaTHBO, 100 /IS OYIb-SIKOTO € iICHYyBaJIO Take Yucyio N, 110 JJIsd
Bcix HOMepiB M > N i Oy/ib-AKOTO HATYPAJILHOTO p BUKOHYBAJIACDH

HEPIBHICTH
n+p

> w

k=n+1

‘Sn+p_sn’ = <e.

Ilpukmam 9.6. locaigntu 36iKHICTE PALy

1

Pose’azysarnsa. 3acrocyemo kpurtepiit Komri. O6uunciaumo n-ty i
n + p -Ty YaCTUHHI CyMU PsiLy

k n
k=1
n+p
1 1 1 1 1
S, = =1+ = — .
ntp Zk Tyt n ntl n+p
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. 1 . . . .
[Tpuitmemo € = 5 Pozriisinemo J1iBy 4acTUHY HEPIiBHOCTI KPUTEPitO
Komri

1 1 1
[Sntp =Sl = ——+... + >Z =7

p
n+1 n+p  fn+p n+p

[Tozasik p Oyab-siKe HATYypaJIbHE YUCTIO, TO IPUAMEMO P = N, OTPU-

MaeEMO 1
n
Spip—Spl> — == =¢.
[Srtp = Sl o 2
o0
Orox, kpurepiit Konri we crpaBiKyeTbest, ToMy psijt », — po3bi-
n=1MN

xuauit. el psij HASUBAIOTE 2GPMOHITUHUM PATOM.

Inrerpansua o3naka Komri. Hexait f(x) — neBin’emna, cnaana
dbyukiist Ha PoMiKKY [ng, +00) (ng = 1) i uy = f(n) mia n EN.

+ 00
Toai inrerpan [ f(x)dz 36iraerbest (um posbiraeTbesi) OAHOUACHO
no

o0
3 PSIJIOM Y Up,.
n=1

Ilpukmam 9.7. HocaiguTu 36iKHICTH PALy

[e.9]

1
E ﬁ’ e « — JedKa CcTaJla.

n=1

Pose’azysarma. 3acrocyemo iHTerpasibay o3uaky Kormr. Busnaanmo
3arajlbHUN WIEH PALY Un = —. Oyukiis f(x) = —, JlojaTHa 1
n T

+oo
. . T
criaiHa Ha MPOMiXKKY [1, +00). HeBracrusnit inrerpast f — 9K
x

1
BimoMo, 361xKHMIA, Kotu <« > 1, i po3bixkuuit, koun o < 1. OToxK, psi

oo

Z 1 { 360ikHMil, gkmo  « > 1;

e posbixkuMit, akmo « < 1.
n=

Ieit psin HA3UBAIOTH Y3A2GALHEHUM 2GPMOHITUHUM PSIIOM.
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OsHaka nopiBHaAHHs 1. K10, MOYMHAIOYN 3 JIESIKOTO N, BU-
KOHY€EThCA HepIBHICTE 0 < unp < Uy, N 2= Ng, TO :

(e.) o
1. 3i 36ixkHOCTI psiTy Z Uy, BUILIUBAE 3012KHICTD psiLy Z Uy -

n=1 n=1
o9

2. 3i po3bizKHOCTI psiIy E U, BUILIABAE PO30iKHICTH

)
by S v
n=1

n=1

OsHaka mopiBHAHHSs 2. K0 icHYe CKiHYeHHa TPaHUIlS

lim 2° — k, k= const#0,

n— 00 Uy,

o o
TO 06UIBA PsIIN Zun i Zvn (up, >0, v, >0) abo
n=1 n=1
301k Hi, 800 pO36IXKHI OIHOYACHO.
o
Axmo k = 0, To 3i 36ikHOCTI psiTy Z Uy, BUILIUBAE 3012KHICTD

n=1

)
by S
n=1

Ilpuknazm 9.8. HocaimuTu 3a JOMOMOTrOI0 O3HAKU HOPIBHSIHHS

3012KHICTD PsILy
[e.e]

1
T; Vn?2 +4n’
L
Vn2 +4n

1
> v, = —, VYn €N. 3a o3HaKOIO
n

Poss’azysanns. PosrisueMo 3arajJbHUi WIEH PALY Unp =
1
Vn? +4n

MOpiBHSHHS 1 BUXITHUN psif pO30IKHMIIA.

OueBUIHO, IO Uy =

IIpuknam 9.9. HocaiguTu 3a JIOMMOMOIOIO O3HAKU ITOPIBHIHHS



228 Po3ain 9. Psaan

3012KHICTD PsIIy

> 1
Z (3n—2)3n+1)

n=1
Poss’aszysanna. PosrisgHemo 3arajabHUil UieH Py
1 1

T Bn—2)Bn+1) 92 _3n-_2

Oninumo #ioro, 36epiraoyun HalCTAPIINA CTEIHD N,

1
N2 —-3n-2 ~ " n? . .
OTox, 3a 03HAKOIO MOPIBHSHHS | BUXIIHUN Psijt 301KHMIA.

Ilpukaam 9.10. HocaiauTu 30i:KHICTD psiay

>

n=1

Un

(Vn+1-+vn—-1).

S

Pose’sazysanma. PosriisineMo 3arajbHuil 4ieH psity

un:%(\/n—l—l—\/n—l)
(WVn+l—vn—D(/n+1++/n—1) 2

n(vn+1++/n—1) Ca(Vnt+l4+vn—1)

Ockiabku
2 < 2 < 2 2
- S X U NEYS)
n(vn+1++vn—1) nvn +1 "

Un

nyn nd/?
Vn € N, TO 3a 03HAKOIO NMOPIBHAHHS 1 BUXiIHUI psiji 30iKHUIL.

. . Un+1
Ozunaka Jlanambepa. ko icaye rpanuiist ¢ = lim nt ,
n— oo U,

1o ipu ¢ < 1 — psy 36ikuwmit, npu ¢ > 1 — po3bixkuMit, a npu ¢ = 1

— O3HaAKa BIJMNOBIiAI HE Jae.

Ilpukaam 9.11. HocaiauTn 30i2KHICTD psiLy

o 4n
Z (n+1)57

n=1
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Pose’azysanma. 3acrocyemo o3naky lamambepa . s 1iboro BuzHa-
IUMO

4n 4n+1
e N
4n+1
¢ = lim Un+1 — lim (n+i)nsnf1 _
n—00 Uy n— o0 SR
. 4™4 (n+1)5" . in+4 4
= lim = lim =-<1.
n—oo (n 4 2)5"5 4" n—oo bn 410 5

OToxK, psifi € 301KHIM.
Ilpukmam 9.12. Hocainutu 30i1KHICTD psiLy

[e.e] 3n
; (2n)!"

Poss’asysanna. 3a o3nakoro agambepa Maemo

3" RU 3"3
T T e )T @t 2)
. (22132)! . 3"3  (2n)!
q = lim — = lim ——— =
(2n)!
3(2n)! . 3

= lim =l =0<1.

noo (20)1(2n + 1)(2n 1 2) oo (20 + 1)(2n + 2)

OTox, psim — 30iKHMIIA.
Ilpuknam 9.13. Hocaiauru 30iKHICTD PsiLy

o0 on—1
nz:l (5n—1)°

Pose’azysarma. 3acrocyemo o3naky lasmambepa. Ockinbku

on—1 9(n+1)—1 on
sn—1 " T 5+l -1 5n+4

Up =
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2n 5n — 1
g= lim = = lim 52fo:11111 (5n 1):
n—00 Uy n— o0 el n— 00 (5n + 4) 22—
10n—-2 10
= g P
n—oo bn + 4 5
OToxK, psifi € PO3OIZKHUM.
Osznaka Koimi. dkmo icaye rpanuns ¢ = lim  3/u,, To upu
n— oo

q < 1 — psan 30ixkunit, npu ¢ > 1 — po3bixkumit, a npu ¢ = 1 —
O3HaKa BIJIIIOBII He Jae.

Ilpukaam 9.14. Hocainutu 36iKHICTD psiLy

> (a51)

n=1

Pose’asysanna. Bukopucraemo o3unaky Kormri

. — . n n " . n 1
q:nlgr;o un:nh%nolo (2n+1) —nlggo2n+1—§<1.

Orxke, psiyt, — 3012KHMIA.
Ilpuknan 9.15. Hocmiguru 36iKHICTE psiTy

s 8n? "
> (5tmr1) -
n=1

Pose’asysanna. Bukopucraemo osnaky Korri

. - 8n? "
¢= g, Vi =l \/ <5nz+gn+1> -

. 8n? 8
lim ———— == > 1.
nsoobn2+2n+1 5

Orxke, psiji € po30iIKHUAM.
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Psi >, (9.1.1)
n=1

Je U, — AificHI Ymcia JOBIIbHUX 3HAKIB, HA3UBAIOTH 3HAKO3MIH-
Hum. P (9.1.1) nasuBaiors abcoatommo 36iHcHUM, SIKIIO DsiJl

o
> Junl, (9.1.2)
n=1

SIKUii CKJIaJieHnii 3 abCoIIOTHIX BenvnH 4iieHiB psyty (9.1.1) € 36i-

xuuM. fkmo xk psan (9.1.2) posbixkunii, a psag (9.1.1]) 36ixnuii, To
psz (9.1.1) HasuBaTh YMOBHO 30i2HCHUM.
3HaxonouepeHcHuM padom HABUBAIOTH Psifl BULISLY

o

uy — up + uz — uge.. + (=) Ty 4 . = Z(—l)"_lun, (9.1.3)
n=1
e u, >0,Vn eN.

Osnaka Jleiionina. dkmo lim u, = 0 i, noYynHa4n 3 JeAKO-
n— oo

0 HOMepa Ng, BUKOHYETHCSI HEPIBHICTD Uy > Up+1, M 2= N, TO P
€ 301KHUM 1 floro cyma He HIEepEeBUIILYE 7.

3ayBakKnUMO, IO JOCJIIPKeHHsT 3012KHOCTI 3HAKO3MIHHUX PAJIB ITOYHN-
HaEMO 3 JOC/IIKEHHsI IX Ha aDCOJIIOTHY 301XKHICTD.

Ilpuknaau 9.16. HocaiauTu 30i:KHICTD psi/IiB:
oo
(=D"
1. —
21 (2n +1)2
Pose’asysanns. e 3nakonouepexxuuit ps. docainumo fforo crowa-
TKYy Ha aDCOJIIOTHY 3012KHICTH

)
n=1

7’L o0

1
(2n+1)%

2n+1

n=1
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Ocxi 1 1 < 1
CKITbKI = <oy = —,
(2n+1)2  4n2+4n+1 " 4n?
- I 1
TO DS ;vn =1 2:1 2 360ikHMit (o =2 > 1).

3a 03HAKOIO MOPiBHSAHHSA 1 Psiji, sIKUN CKJIaIeHUil 3 abCOJIIOTHUX Be-
JINYWH YJIeHIB BUXIAHOTO psijay, € 30ikHuM. OTOXK, BUXIJIHWI Psij
abCOTIOTHO 3012KHUIA.

Pose’azysanma. Jocaimumo psisi Ha abCOTIOTHY 3012KHICTH

> n+1 o0
Z -y
n=1 n=1
3acrocyemo o3naky Korri
. Y A D 11
= Ve = I Vo S M s 5 <t

Psn, stxwit ckmamenuit 3 abCOMOTHAX BEJTMUWH 9IEHIB BUXITHOTO Psi-
ay, € 30ixkauM. OTOXK, BUXITHUI psij] € aDCOTIOTHO 301KHUM.

e n+1
=
. e
n=1
Pose’azysanna. Hocaigumo criouaTky Ha abCOMOTHY 30iKHICTD

>S5

n=1

n+1 >

Psn, sikuit ckirajiennit 3 abCOIOTHUX BEJIMYWH YJIEHIB BUXITHOTO Psi-
1y, € po3bizkaum. [lepeBipumo 1n BI/IKOHyIOTbCH YMOBH O3HaKHU J]eii-

buima. Maemo lim wu, = lim —— =0,

n— oo n— oo 1/
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1 1
Up = 3 > Uppl = ———, Vn € N. Toxi pan 30ikuwmii.
n3 v (n+1)3
OToxk, BUXITHUN PsiJl YMOBHO 301KHUIA.
0 n+1
4.
Z 6n +7

n=1

Poss’aszysanna. Hocaimumo Ha abcomoTHy 30iKHICTD

6n + 7 6n+7
n=1 n=1
[TepeBipumo HeobOxiaHy o3naky 30ikHOCTI. Maemo
n
lim — # 0, OTOX psiji, AKUN CKIaJeHU 3 abCOJIO-

n— oo 6n—|—7 6

THUX BEJIMYUH YICHIB BUXiIHOrO psiy, po3dixkuumii. Jlerko dbauuTn,

—_1)"
mo lim w

He icaye. OToxK, BUXiTHUN Psiji pO30IKHUIA.
n—oo 06N +

9.2. CreneHeBi pagu

Psan surnsaay
ao+ a1 + asx® + ...+ apa” + ... = Zan:n”

HA3UBAIOTH CMENEHEBUM PAJOM, TIe ag, A1, 42, ..., Up, ... — 38~
JaHl 4uciia, g9Ki Ha3UBAIOTh HOro koediuieHmamus, a I — JesKa
3MiHHA BesindnHa. MHOXKWHY 3HAYEHb T, JIJIs AKUX CTEIIEHEBUH Psij
3012KHMI, HA3UBAIOTH 0OJIACTIO 301KHOCTI CTENEHEBOro psijly abo iH-
TepBAJIOM HOTO 30i’KHOCTI.

Teopema AbGens. fkino creneHeBuil psiy 3061KHMI Y TOUI (g
(zo # 0), To BiH 361:kHMIT, aOCOTIOTHO JIJIsT BCIX 3HAYEHD X, K1 3310~
BOJIBHSIIOTH HepiBHICTL —|zo| < < |xg|. Koo creneneBuit psij
pO3OiKHUI y TOUIL 21, TOAI BiH PO30iKHMIT [JI BCIX 3HAYEHDL X,
JUIS AKuX x| > |z1].
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I3 Teopemu AGesist ButunBag, mo icuye inrepsan (—R; R), B ycix
TOYKAX SIKOTO CTelleHeBHH psiJl 301KHUIA, & 33 Mexkamu [—R; R] — pos-
6ixkuauit. Yucio R HazuBaioTh padiycom 361HCHOCMIT CTEIICHEBOTO
psiy i #loro 06YUCTIOITD 38 OAHIEIO 3 hOpPMYII

R = lim abo R = lim ——,
n—00 | Up+1 n—oo n|an|

3a YMOBH, IO TPAHUIN ICHYIOTb.

Ilpuknaau 9.17. 3uaiiTu 06/1acTb 3012KHOCTI CTEIIEHEBUX PIIIiB:
oo
xTL
1. E .
n-3n—1
n=1

Pose’aszysanna. Buznaummo xoedirienTn psay

1 1

o T

SuaiiieMo pajiyc 30ikHOCTI 38 HOPMYIIOI0

(n+1)-3"

. 3n+3
Al | = lim =

n—00 n

3.

= lim
n—oo

R = lim

n—o0

An+1

Orox, npu |x| < 3 — psiy 36ikHM, upu |z| > 3 — po3biKHMI.
JlocitiiuMo MOBEIIHKY Psijly Ha KiHISX iHTepBaJly 3012KHOCTI:
o0

3n
a)r=3 = 7;1 e > o YUCJIOBUH Dsif PO3OIKHMIIA;
x (=3)" -1)"3
6) r = -3 = > % =3, =08 psizt, 301KHUiT 3a
=1n-3 n

o3Hakoio JleiibHira.
Oroxk, obsacTsb 30ixkHOCTI —3 < o < 3;

oo
2. Z 2" ™.
n=1

Pose’azysanmsa. Busnaummo xoedirttieHT psijty a, = 2". O6uncimmo
pagiyc 36ikHOCTI 3a POPMYJIOI0

R = lim

Nn—00 Q/E;]'_En—xm Q/Efq-_ 2°
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1 . 1 .
Orox, npu |z| < 5 paa 36iKHui, pu || > 3" PO3OIKHMIA.

Jocaianmo mOBeIIHKY PsIy Ha KiHIAX iHTepBasy 30i2KHOCTI:

1 o0 1\" 0
a) T = 5 = Z on (2) = Z 1 = +00 — uynciioBuii psi po3oi-
n=1

n=1
JKHUI;
1 0 1\" S
6)r=—-- = ) 2" <—> = > (—1)" — uncsnoBuit psij po36Gi-
) 2 n=1 2 n=1
JKHUI.

Orox, obsacts 36ixkuOCTI —0,5 < £ < 0, 5.
oo
(-1
3. —_—.
>
n=1
Poss’aszysanna. Buznaummo xoedirienTn psay

S e
y An4l = m

anp =
n3

SuaitieMo pajiyc 30ikHOCTI 38 HOPMYJIOI0

—1)" 1 3
R = lim — lim (3)(_71%—) —
n—00 | Ap41 n—0o00 n (_1)n+1
. n3+3n2+3n+1
= lim 3 =1.
n—oo n

Orox, npu |x| < 1 — psiy 36iKuwMiA, nupu || > 1 — po3diuuii.
Jocaianmo TOBeIIHKY PsIy Ha KiHIHAX iHTepBasy 30i2KHOCTI:

a)r =1 = gl (=1"

n3
3012KHUIL;

. Orpumanuii 9ucjioBUil psij abCOTIOTHO

oo (_1\(_1\n oo (_1)\2n fo%)
6)x:_1:>zwzz(1) _Zig

3 3
n=1 n n=1 N n=1"T
JKHUM 38 iHTErpaabHoI0 03HaKo Korrri.

. Psan 36i-

Orox, obisacTh 360ikHOoCcTI —1 < o < 1.

4" g

4. "

n=1
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Pose’asysanns. Busnaummo koedimieHTH psiay
qn 4n+1

nlr Ot (n+ 1)1

3uaiiaemMo paJjiiyc 30i>KHOCTI 3a (POPMYJIOI0

Ay =

4m 1)! ! 1
R = lim _On_ — lim M — lim w:
n—00 | Ap41 n—o00 nl4n+1 n—o0o 4 n!
1
= lim (n+1) = +00.
n—00 4
Orox, pu x € (—o00, +00) — psit 361KHMIA.
oo
(n+2)!a"

5.

n=1
Pose’aszysanna. Buznaammo xoedirienTu psiay

_ (n+2)! _ (n+3)!
n= e An+1 = TEndl
SHaitmeMo paiyc 30i2KHOCTI 38 (POPMYJIO
5n+1 21
R = lim In_| _ lim ﬂ =
Nn—00 | Ap41 n—o0 (7’L + 3)' 5"
5 2)! 5
= lim (m+2! o, 5

n—co (n+2)!1(n+3) noo (n+3)

Orox, Tinbku upu & = 0 — psiji, 3012KHMIA.

9.3. Psap Teiinopa

Posrusiremo taky dyskiio f(x), mo Mae B To4UIi o mOXiIHi ycix
nopstakis. Tomi psin
f'(xo)

f(xo) + T(ﬂf — xo) +

#(0)
2!

(z —x0)% + ..+

(n) > )
+f7(:ro)($ —z0)" + ... = nz% fn<!xO)($ —x0)"

n!
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Has3uBaoTh padom Tetinopa dbyskuil f(x) B Toumi xg.
Axmo dyskiis f(z) Mae B JessKOMy OKOJII TOUKH Xo IHOXimHi ycix
HOPSIIKIB, OOMEXKeH] JIeTKIM YUCJIOM, TO Y IbOMY OKOJIi

F@) = fao) + 20 @ ¢ T e
(n) (g O £(n) (4
+7f n(‘ 0) (x —x0)" + ... = Z fn('o)(x — zo)™
’ n=0 ’

3okpeMma, AKIo g = 0, TO OTPUMAEMO

/ 1" (n)
f(x) = f(0)+ fl(?) T+ ) 2(!0) 2?4+ 770) n‘(O) "+ =
_ 00 f(’TlL)'(O) "
n=0 '

KUl Ha3uBaOThL padom Maxaopena byl f(x).
Possunenns eneMmentapHux pyHKIIH y pag Makiopena

e _q14 7 x> " _00 . R;
¥ = +ﬂ+§+”'+ﬁ+"‘_zﬁ’ aisa x € R;
n=0
3 5 2n—1
. _ X €T n €z —
smxfa:—g—i-ﬁ—...-i-(—l) (2n_1)!+~--
i( )n $2n—1 cR
— — JIg X N
n=1 (Qn_l)!’ 8 ’
2 3 n
¢ x
In(1 =r— —4 — — —rt =
n(l+z)==x 5 T3 +(=1) s
0 n
=Y (- amm —1<a2 <1
n=1
-1
(1+x)m—1+mx+m(n; )x2+ +
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AynutopHa pobora 22

22.1. 3acTocoByroun HeOOXimHY YMOBY 30iKHOCTI, JOCTIINTH PAIA:

22.2.
My:

22.3.

22.4.

“+00
. > sin

Tt 4n + 3
n=1 571/*7

+oo 3

Znln 1)
(_1)nn7
™6 +3°

“+o00

2.

n=1

HocainuTu Ha 30i1KHICTH.

+oo 4

2

= 3n71 :

t© 5n 46
2. 100n — 1°

n=1

T 3n+5
n=1 4TL2 —1 '
+o0 lgn

n=1 lgn+2

Axio psia 36i2KHMH, TO 3HANWTH Cy-

SEONOROR

4. 14+3+9+274.. . +3"+. ...

HocinTu Ha 30612KHICTD y3arajbHEHI TapMOHIHI psiu:

+oo 3

>

n=1

2

n=1 n2 '

HociimnTu Ha 3012KHICTD 3a JOIMOMOTOI0 03HAK HOPIBHSHHS :

™

o’

n=1

+oon_|_1

. n=1 vn3 .

s
n+2

—+o00
> tg
n=1

toon? 4+ 5
> .

n=1
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1 i +o00 1
TS TAUEEE 6. nZ::

' /n(1+n?)

22.5. BacrocoBytoun o3HaKy 1 Ajambepa, JOCTIIUTH Ha 301KHICTh:

+00 2 1 n n
= 4. -+ s+ ...+ =+ ...

1. n:13n. 2+22+ +2n+
) +o0 4”n‘. 5 +Z°°n(n2—1)

n=1 N" n=1 6

400 N +o0 3
3. 9 L (R p—

n=1 n! n=1 (n+1)'

22.6. BukopucroBytouu o3naky Korri, gociigutu Ha 30i1KHICTD :

1 +o0 ’I’Ln 3 ERCS) 2
PNcEEn0 2 T
+o0 nn +o0

N 5 ()
Z e P

22.7. 3a pomnomoroo o3Haky JleibHina, JocaianTu Ha 3012KHICTD:

D (08} e 4. 55 D
e n2n’ T2 2n—1
5 Jio (_1)nn2 5 +o00 (_1)711071
.nzl ’IZ3—|—2. 'nzl nn_|_2

+oo (_1)" +oo 3
5 5 EUWR 6. 3 (—1)n1
n=1 m+ 100 =1 2n
22.8. 3naiiTi 006/1aCTi 3012KHOCTI CTEIIEHEBUX PSIIIiB:
z?2  x3 "
1. 1+$++§+§+...+H+....

2.1+ 2+ 32+ 43+ .. ..
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314 2z T 2nx™ n
' 32v3 T (2n41)2/3n
) ST

ngl \/27

oo (22 4+ 3)"
Z 5TL °
n=1

+00
6. > 2"(z+5)".

n=0

22.9. PoskitacTu B cTenieHeBUil psiji 3a cTEHeHAMEU T (DYHKIIIT:

1. y = cos? x. 3. y=xn(1+ 2?).
e’ —1 z—In(1+ 22
x x

omarnrust podora 22

22.1. 3acToCOBYIOUN HEOOXIIHY YMOBY 30i’KHOCTI, JOC/ITUTH PSIJIN:

) +20 6n, + 3 4 T 2n+7
- n=1 877/—7 - n=1 5071-1
+o0o 5 + 3 _

2. Z [ 5. OOL%_
n=1 n(n+4) n=1 \/ﬁ+50
5 §¥ D 6 & Ian
n=1 n2+3 n=1 1HTL+7’L2

22.2. Hocaimnty Ha 36iKHICTh. SKINO psij 3012KHUM, TO 3HANTH Cy-
My:
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22.3.

22.4.

22.5.

22.6.

. e 3.1 = =

5 5 5 5
P 4. 242424
7 5ottt

n=1

HocmianTtu Ha 301KHICTD y3arajabHeHi TapMOHINHI PsiIn:

too 11 1

S 3.1
n;n‘*' ottt
too ] 5 5
e 4. 54— 4. ——F....

n=1ni V23 Vn3

HocmignTu Ha 30iKHICTH 3a HOMOMOTOI0 O3HAK MTOPIBHSIHHS :

+00 3n3 4+ 1 +oo < 1 >
. . 4. In{1+—]).
7;1 n’ nz::1 n?

+oo T 10 3n2 4+ 2n

nzz:l 5" ngl vn3 +2

ton 47 6 1S 1

n=1 m . nzz:l n(n2 + 1) ‘

BacTocoByroun o3Haky ;1 Asambepa, JOCTIIUTH Ha 30iKHICTH

T n o nl
—. 4. —

YRS Zi0

1 5 oo 1

tEtet e L Garr

T n(n +2)

> — 6. Z ntg —— 3n+1

n=1

Bukopucrosyioun oznaky Ko, mocaianTtu Ha 301KHICTD:



242 Po3ain 9. Psaan

L2 Gy R
n=1 n=1
+00 on 400 n
e 5 5 ()
nzz:l (2n + 1)n nzzzl 2n2+-5n+8
oo 7N +oo 2\ T
3.9 L 6. (5”“) .
n=1 3 ngl 2n+7

22.7. JocaimuTn Ha abCOMIOTHY il YMOBHY 30iKHICTD :

LS e 5. 8% (O
' nzz:l(_ ) nd +4° ' n; (2n —1)22n—1°
o (1) & (3
2. > 5 - 6. > T
n=1 N n—=1 (471 + 1)
Lo (- = (="
3. —_— 7. .
nzz:l 2n—1 ngl np
o (1) o (1!
4. Y . 8 > ——-
n=1 \/ﬁ n=1 8
22.8. 3naiitu obsacti 3612KHOCTI cTENEHEBUX Psi/liB:
R
1. — =4+ —+....
T+ 2 + 3 + 1 +

2. 1+4ax+2222 43323+ .. 4+ nax"+. ...
n

T
3.1+ —F©=+...+
V5 V5"

oo pl?
2n)!

+...

n

X
n=1 (
L (9)"a”
. n=1 \/3n

+o00
6. 3 3"(z — 2)".

n=1
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22.9. Poskitactu B cTenieHeBUil psii 38 CTEHEHSIMEU T (DYHKIIIT:

1. y = sin®z. 3.y=e".

2. y=(1+a2)2. 4oy="—pg—"

9.4. 3acTocyBaHHSA psAAiB Yy eKOHOMIL

Cymapuuii Bugo0yTOK KOpucHUX KonaJyimH. Hexait Bio-
Ma MOYaTKOBa BEJMYNHA BUIO0YTKY dy Pyau i IJIaH BUIOOYTKY Ha
MaitbyTHe, TOOTO Uepe3 n JHIB MaeMo BUI00yBaTH 110 dn pyau. Tomi
cymMapHUii BUI0o0yTOK [ MOKHa BU3HAIUTH 32 (DOPMYJIOIO

D =dy+ idn
n=1

Ilpuknam 9.18. Hexait Ha jeskiil mTosbHI CIOYaTKy BuI00Y-
g kg pyan i KOXKHOrO HACTYITHOIO N—TO JHs MalOTh BUI00yBaTH
_ _k " "
dn = YL(T?H) pyau. 3HaiiTu cymMapHUil BUIOOYTOK.
Poss’asysannsa. BukopucroByiodun nomepeiaio GopMyry, 009ucimmo

cyMapHHuil Buo6yTOK
— K
D=k —
0t nz::l n(n + 1)

Ob6uncauMo n-Hy JaCTUHHY CYMY Pty Sy




244 Po3ain 9. Psaan

Toxi D = lim S, = kg lim (2 — ﬁ) = 2kg. Oroxk, ozep-

n— oo n— oo
2KaJu, M0 BeJIMYNHA CyMapHOro BUI0OYTKY D — 2kg.

Cymapue 3a0pyaHeHHs. 7KMo BinoMa BeimauHa 3a0pyIHEH-
HS 2y, SIKe HAJXOJUTH Y II€BHE CEPEIOBHUINE Yepe3 N JAHIB (OAUHUIb
gacy) IMicjisi HOYaTKy JOC/IZKEeHHs, T/l CyMapHe 3abpyaHeHHsI
7 MOXKHA BU3HAYUTH 38 (POPMYJIO0

o0
Z = Z Zn-
n=1

Ilpukmam 9.19. 3uB BiIX0IiB IeIKOT0 BUPOOHUIITBA BiOyBa-

€ThCHd 3a IIpaBUJIOM 2, = 11_3 , A€ 1 — KIJIBKICTB JHIB II1CJIf ITIOYaTKY

CHOCTEPEXKEHHS. JHAWTU BEJIUIUHY CyMApHOTO 3a0pYIHEHHS.
Pose’azysarma. BukopucroBytoun nomnepeiHio hopMysTy, 00IrcImMO
cyMapHe 3a0pyIHeHHS

9] 00 14+ 2n
Z:ZZ”:Z o
n=1 n=1

SuaitieMo cymy 1boro psay. O0UucInMo n-Hy 9acTUHHY CyMY DSy

S

n k n k n

1+2 1 2 1 1

=Yt => (i) =2 (wra)
k=1 k=1 k=1

Bpaxosyoun GhopMyay cyMu n IEpIIUX YIEHIB MreOMETPUYIHOI MIPOo-

rpecii S, = 2= rpmvaenmo

1—q

1 1

B = 5(—27)_1 1 1 4 11 1
Sp = % + 7 —(1—4n>~|—1—

—1 3
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Kourponphi sanuranas

1. [Tlo HA3UBAIOTH YUCJIOBUM PSIOM?

2. fke ozHadeHHsA 3012KHOCTI YNUCIOBOIO PsIIy?

3. dx dbopmymtoeTbest HeoOXimHa yMOBa 30iKHOCTI IUCTIOBOTO DLy ?
4. fIxe TBep/XKEeHHA HA3WBAIOTL Kpurepiem Kormri 36i:kHOCTI 9rCI0-
BOTO psiay?!

5. flkwmit psij HA3UBAIOTH y3arajJbHEHUM FapMOHIHHUM Psitom?

6. fx dopmymioernbesa iHTEerpaibHa o3Haka Kormri?

7. Y 9oMy CyTh O3HAK MOPIBHSHHSI 3012KHOCTI IUCJIOBOTO PSIY !

8. Ak dopmysoerhest o3naka Jlarambepa?

9. 4k dopmymioerbes pajauKaabHa o3Haka Korri?

10. dxwmit psi HABUBAIOTH 3HAKOIIOUEPEIKHUM PsIOM 7

11. Illo Ha3WBAIOTH CTEMEHEBUM PSIIOM?

12. fdke o3HadeHHsa pajiycy 30i2KHOCTI CTEIIEHEBOrO Py !

13. o masumBarTh pstaom Makyopera?

14. {xi dopmyn OMUCYIOTh PO3BUHEHHS €JIEMEHTAPHUX (PYHKIINH y
psia Maksopena?

15. 3Ba K00 POPMYJIOID OOUUCTIOITh CyMapHUil BUI00YTOK KOPHU-
CHUX KOIAJIUH?

Kourposibaa po6ora (Moaynb) 5

1. Posp’sizaTu audepenItiaabai piBHIHHA:
3

1.y =ycosdz. 2. y’:g+y—3.
T T
3.y =4y +20y=0. 4.y +y =2x+1)e".

2

2. Posp’azaru 3anauy Komi o' + 22y = xze™®", y(0) = 1.

3. HocmimnTu 36iKHICTD PIy:

e 10 > (3\"1 x 3
1. —_ 2. -] —. 3. —_—
ngl n?+2y/n nzl<5> n n§1 (n+2)!
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4. Mocaigumu Ha abCOJIIOTHY I YMOBHY 3012KHICTH PsiJT
& (=D

n§1 Y(@2n—1)%

5. Busnauutu paziyc Ta inTepsBas 30i:KHOCTI psimy

[e’e} :En
ngl 3n(2n - 1) '

ITincymkoBa kouTposibaa poGora (IlincymkoBuii
Mopyin)

1. Buaiitu yacTUHHI TOXiTHI APYroro mopsiiky (pyHKIMI, 3amucaTu

nopHmit mudepenian  u = (3z — 2x)e?V L.

2. BmaiiTn noxiany dynkuil v = 3z3y?z 3a HAIPIMOM BEKTOpA
I =(2;-3;—1) y Touri My(1;—1;1).

3. HocaimnTu Ha ekcTpeMyM (DyHKIIO
2z =% — 2y? + 22y — 22 + 3y — 10.

4. 3uaiitu mwionyy Girypu 0OMeKeHOT KpUBUMUI
y=a2—-2zx, y=2x+09.

5. O6uucauTu iHTEerpaJIn:

/3
B Tr —4)dx

L (2 3 9 _ r—1 3. (7

/sm( x) cos® (x) da /(396 7)et dz. 3 /x2—|—2x—35

0

6. HocaimnTu Ha 301KHICTD Psiin:

= /3\" 1 = 5 =5
1.;<7) D Mo SFy

n=1 n=1

7. HociainuTu Ha yMOBHY i abCcoOTHY 30iKHICTD DT

— (="
Z 3nd +2°

n=1
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8. Posp’s13aru mudepentiiaabai piBHSAHHS:

1. 9/ cos?(5x) = 4y. 2. vy’ =y + xsin? Y,
x

3.y —dy' =5z +7)e*. 4.y — 4y +8y=0.

9. Posp’sizatu 3amaay Komi  xy' + 7y = —z, y(1) = 2.

3pa3okK eKk3aMeHaIliifHOro GijieTa

1. O6unciuru f(A), gkuio

2 1 =2
fx) =322 —4r -5 A=|-3 2 —1
11 2

2. 3uaiiTy WIOILy HapaJsesorpaMma, mo0yI0BaHOIO Ha BEKTOPAX

=(2;3;1), b = (-10;-1).

3. Banmcaru B TPUTOHOMETPUUHIN (DOPMI KOMILJIEKCHE YHCIIO
2z = 2 4 2i. O6uncauru 3a dhopmyioo Myaspa 212

4. Bajano TpukyTHuK 3 Bepmunamu A(4; —4), B(1;2), C(3;4). Ha-
nucaTtu piBHsiHHs croporu BC, Bucoru AD i memianun BM.

5. 3HalfiTh KyT MiXK BEKTOpaMU E i zﬁ, skmo A(1;—2;3),
B(2;3;-2), C(-2;4;5).

6. Jocmimurn na ekerpemyM dyukiio z = 22 + 3y? — 4z — 6y + 2.
20 4+ 3y — 4z = 24,

7. Po3p’sizaTu cucremy piBHSHB 3z — 2y + z = 48,
T+ 4y —z =48.

8. HocaimnTu Ha 301KHICTD Psiin:

1'7;1(7) 5n—1° zzn—l—l ?’Zgn1

n=1 n=1

9. 3HaiiTu rpaHuUIii:
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972 o 2041 ;
1otim 223 9 tim (3”7> 3 qim —o807)
w00 \/gd + 2 n—oco \ 3n + 5 =0 /2 +81 -9

10. Bmaiity moxigny dyHKIIil
6x—7

¢
V2 =Tz -9

11. Bmaiitn poss’szok 3ana4ui Komi ¢/ (z+1) =y, y(1) =2.

y = (7o — 4)cos®(3z + 2) +

12. O6uucMTy YaCTUHHI MTOXI/IHI JPYTOro MOPSIIKY
f(z,y) = 2ty + Tay” — 51n(zy).
13. O6uucsuTu iHTerpaJim:

w/3

Tr —4)dz
L[ s 5rde. 2. [ 3z — 1 $—3d.3./(-
/smxcos:z:az /(1‘ e dw 22+ 22 — 35
0

14. 3uaiitu wiorty dirypun obMexKeHy KpUBUMU:
y=2>+2r+1, y=—ax+5.

15. Posp’s13atu pudpepentiiaibii piBHIHHS:

Ly =2y +y=0. 29" 42y +10y = 0. 3.¢" — 4y = (2w —3)e*".

n
. . €T
16. 3uaiiTi 06/1aCTh 30i’KHOCTI CTEIIEHEBOIO PSIILY —
n

18

n=1

17. Ha mesiki#t dipMmi BUpOOISIIOTH ABa BUAN TOBAPiB, e TOBap Iep-
IIOT0 BUJIy PeaJli3yloTh 3a IiiHoio p, = 40, a ToBap APyroro BH-
Jy — 3a minoro p, = 60. Burpatu BupoOHHIITBa onucye (QyHKIIis
C(z,y) = 322 4 2y — 2xy. Ba axux obeaATiB 2, y BUPOOHUIITBA PH-
OyToK bipmu Oyse MakcuMaJbHUM? 3HAATH 1€l npubyTOK.
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